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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: DSP600 | DSP601
Blade diameter 165 mm
Max. Cutting depth at0° 56 mm
at 45° bevel 40 mm
at 48° bevel 38 mm
No load speed 2,500 - 6,300 min™
Overall length 346 mm
Rated voltage D.C.36V

Battery cartridge

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Charger

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Net weight

4.4-51kg

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change without notice.
. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combinations, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Intended use

The tool is specially intended for performing plunge cuts. The tool is
also intended for rip and cross cuts in wood. If the tool is equipped
with proper circular saw blade, the tool can be used for sawing
aluminum, plastic, mineral contained plastic, and similar materials.

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN62841:

Model DSP600

Sound pressure level (L,a) : 92 dB(A)

Sound power level (Ly,) : 103 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

Model DSP601

Sound pressure level (L,a) : 92 dB(A)

Sound power level (Lya) : 103 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared noise emission value(s) may
also be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared val-
ue(s) depending on the ways in which the tool is used
especially what kind of workpiece is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety measures
to protect the operator that are based on an estima-
tion of exposure in the actual conditions of use (tak-
ing account of all parts of the operating cycle such
as the times when the tool is switched off and when
it is running idle in addition to the trigger time).

The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN62841:

Model DSP600

Work mode: cutting wood

Vibration emission (anw) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

Work mode: cutting metal

Vibration emission (an) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

Model DSP601

Work mode: cutting wood

Vibration emission (anw) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s®

Work mode: cutting metal

Vibration emission (anw) : 2.5 m/s® or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s®

NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).
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EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS
| General power tool safety warnings |

General power tool safety warnings

AWARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided
with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless circular saw safety

warnings

Cutting procedures

1. #\DANGER: Keep hands away from cutting area
and the blade. Keep your second hand on auxil-
iary handle, or motor housing. If both hands are
holding the saw, they cannot be cut by the blade.

2. Do not reach underneath the workpiece. The
guard cannot protect you from the blade below the
workpiece.

3. Adjust the cutting depth to the thickness of
the workpiece. Less than a full tooth of the blade
teeth should be visible below the workpiece.

4. Never hold the workpiece in your hands or
across your leg while cutting. Secure the
workpiece to a stable platform. It is important to
support the work properly to minimise body expo-
sure, blade binding, or loss of control.

» Fig.1

5. Hold the power tool by insulated gripping
surfaces, when performing an operation where
the cutting tool may contact hidden wiring.
Contact with a “live” wire will also make exposed
metal parts of the power tool “live” and could give
the operator an electric shock.

6. When ripping, always use a rip fence or
straight edge guide. This improves the accuracy
of cut and reduces the chance of blade binding.

7.  Always use blades with correct size and shape
(diamond versus round) of arbour holes.
Blades that do not match the mounting hardware
of the saw will run off-centre, causing loss of
control.

8. Never use damaged or incorrect blade wash-
ers or bolt. The blade washers and bolt were
specially designed for your saw, for optimum
performance and safety of operation.

Kickback causes and related warnings

—  kickback is a sudden reaction to a pinched,
jammed or misaligned saw blade, causing an
uncontrolled saw to lift up and out of the workpiece
toward the operator;

— when the blade is pinched or jammed tightly by the
kerf closing down, the blade stalls and the motor
reaction drives the unit rapidly back toward the
operator;

— ifthe blade becomes twisted or misaligned in the
cut, the teeth at the back edge of the blade can dig
into the top surface of the wood causing the blade
to climb out of the kerf and jump back toward the
operator.

Kickback is the result of saw misuse and/or incorrect

operating procedures or conditions and can be avoided

by taking proper precautions as given below.

1. Maintain a firm grip with both hands on the
saw and position your arms to resist kickback
forces. Position your body to either side of the
blade, but not in line with the blade. Kickback
could cause the saw to jump backwards, but
kickback forces can be controlled by the operator,
if proper precautions are taken.

2. When blade is binding, or when interrupting a
cut for any reason, release the trigger and hold
the saw motionless in the material until the
blade comes to a complete stop. Never attempt
to remove the saw from the work or pull the
saw backward while the blade is in motion
or kickback may occur. Investigate and take
corrective actions to eliminate the cause of blade
binding.

3.  When restarting a saw in the workpiece, centre
the saw blade in the kerf so that the saw teeth
are not engaged into the material. If a saw blade
binds, it may walk up or kickback from the work-
piece as the saw is restarted.

4.  Support large panels to minimise the risk of
blade pinching and kickback. Large panels tend
to sag under their own weight. Supports must be
placed under the panel on both sides, near the line
of cut and near the edge of the panel.

» Fig.2

» Fig.3

5. Do not use dull or damaged blades.
Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade
binding and kickback.

6. Blade depth and bevel adjusting locking levers
must be tight and secure before making the
cut. If blade adjustment shifts while cutting, it may
cause binding and kickback.

7. Use extra caution when sawing into existing
walls or other blind areas. The protruding blade
may cut objects that can cause kickback.

8. ALWAYS hold the tool firmly with both hands.
NEVER place your hand, leg or any part of your
body under the tool base or behind the saw,
especially when making cross-cuts. If kickback
occurs, the saw could easily jump backwards over
your hand, leading to serious personal injury.

» Fig.4
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9. Never force the saw. Push the saw forward at a
speed so that the blade cuts without slowing.
Forcing the saw can cause uneven cuts, loss of
accuracy, and possible kickback.

Guard function

1. Check the guard for proper closing before
each use. Do not operate the saw if the guard
does not move freely and enclose the blade
instantly. Never clamp or tie the guard so that
the blade is exposed. If the saw is accidentally
dropped, the guard may be bent. Check to make
sure that the guard moves freely and does not
touch the blade or any other part, in all angles and
depths of cut.

2. Check the operation and condition of the
guard return spring. If the guard and the spring
are not operating properly, they must be ser-
viced before use. The guard may operate slug-
gishly due to damaged parts, gummy deposits, or
a build-up of debris.

3. Assure that the base plate of the saw will not
shift while performing a “plunge cut”. Blade
shifting sideways will cause binding and likely kick
back.

4.  Always observe that the guard is covering the
blade before placing the saw down on bench
or floor. An unprotected, coasting blade will cause
the saw to walk backwards, cutting whatever is in
its path. Be aware of the time it takes for the blade
to stop after the switch is released.

Additional safety warnings

1. Use extra caution when cutting damp wood,
pressure treated lumber, or wood containing
knots. Maintain smooth advancement of tool with-
out decrease in blade speed to avoid overheating
the blade tips and if cutting plastics, to avoid melt-
ing the plastic.

2. Do not attempt to remove cut material when
blade is moving. Wait until blade stops before
grasping cut material. Blades coast after turn off.

3. Avoid cutting nails. Inspect for and remove all
nails from lumber before cutting.

4.  Place the wider portion of the saw base on
that part of the workpiece which is solidly
supported, not on the section that will fall off
when the cut is made. If the workpiece is short
or small, clamp it down. DO NOT TRY TO HOLD
SHORT PIECES BY HAND!

» Fig.5

5. Before setting the tool down after completing a
cut, be sure that the guard has closed and the
blade has come to a complete stop.

6. Never attempt to saw with the circular saw
held upside down in a vise. This is extremely
dangerous and can lead to serious accidents.

» Fig.6

7. Some material contains chemicals which may
be toxic. Take caution to prevent dust inhala-
tion and skin contact. Follow material supplier
safety data.

8. Do not stop the blades by lateral pressure on
the saw blade.

9. Do not use any abrasive wheels.

10. Only use the saw blade with the diameter that
is marked on the tool or specified in the man-
ual. Use of an incorrectly sized blade may affect
the proper guarding of the blade or guard opera-
tion which could result in serious personal injury.

11. Keep blade sharp and clean. Gum and wood
pitch hardened on blades slows saw and
increases potential for kickback. Keep blade clean
by first removing it from tool, then cleaning it with
gum and pitch remover, hot water or kerosene.
Never use gasoline.

12. Wear a dust mask and hearing protection when
use the tool.

13. Always use the saw blade intended for cutting
the material that you are going to cut.

14. Only use the saw blades that are marked with
a speed equal or higher than the speed marked
on the tool.

15. (For European countries only)

Always use the blade which conforms to
EN847-1.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

AWARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using

battery.
2. Do not disassemble battery cartridge.
3. If operating time has become excessively

shorter, stop operating immediately. It may

result in a risk of overheating, possible burns

and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store the tool and battery cartridge in
locations where the temperature may reach or
exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Be careful not to drop or strike battery.
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10.

11.

12.

13.

Do not use a damaged battery.

The contained lithium-ion batteries are subject to
the Dangerous Goods Legislation requirements.
For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Use

also

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.

of non-genuine Makita batteries, or batteries that

have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.

Tip
bat
1.

s for maintaining maximum
tery life

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

Charge the battery cartridge with room tempera-
ture at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let a hot
battery cartridge cool down before charging it.
Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

Important safety instructions for

wireless unit

Do not disassemble or tamper with the wire-
less unit.

Keep the wireless unit away from young chil-
dren. If accidentally swallowed, seek medical
attention immediately.

Use the wireless unit only with Makita tools.
Do not expose the wireless unit to rain or wet
conditions.

Do not use the wireless unit in places where
the temperature exceeds 50°C (122°F).

Do not operate the wireless unit in places
where medical instruments, such as heart
pace makers are nearby.

7. Do not operate the wireless unit in places
where automated devices are nearby. If oper-
ated, automated devices may develop malfunction
or error.

8. Do not operate the wireless unit in places
under high temperature or places where
static electricity or electrical noise could be
generated.

9.  The wireless unit can produce electromagnetic
fields (EMF) but they are not harmful to the
user.

10. The wireless unit is an accurate instrument. Be
careful not to drop or strike the wireless unit.

11. Avoid touching the terminal of the wireless
unit with bare hands or metallic materials.

12. Always remove the battery on the product
when installing the wireless unit into it.

13. When opening the lid of the slot, avoid the
place where dust and water may come into the
slot. Always keep the inlet of the slot clean.

14. Always insert the wireless unit in the correct
direction.

15. Do not press the wireless activation button
on the wireless unit too hard and/or press the
button with an object with a sharp edge.

16. Always close the lid of the slot when
operating.

17. Do not remove the wireless unit from the slot
while the power is being supplied to the tool.
Doing so may cause a malfunction of the wireless
unit.

18. Do not remove the sticker on the wireless unit.

19. Do not put any sticker on the wireless unit.

20. Do not leave the wireless unit in a place where
static electricity or electrical noise could be
generated.

21. Do not leave the wireless unit in a place sub-
ject to high heat, such as a car sitting in the
sun.

22. Do not leave the wireless unit in a dusty or
powdery place or in a place corrosive gas
could be generated.

23. Sudden change of the temperature may bedew
the wireless unit. Do not use the wireless unit
until the dew is completely dried.

24. When cleaning the wireless unit, gently wipe
with a dry soft cloth. Do not use benzine, thin-
ner, conductive grease or the like.

25. When storing the wireless unit, keep it in the
supplied case or a static-free container.

26. Do notinsert any devices other than Makita
wireless unit into the slot on the tool.

27. Do not use the tool with the lid of the slot dam-
aged. Water, dust, and dirt come into the slot may
cause malfunction.

28. Do not pull and/or twist the lid of the slot more
than necessary. Restore the lid if it comes off
from the tool.

29. Replace the lid of the slot if it is lost or
damaged.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
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FUNCTIONAL DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery cartridge

ACAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A\ CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

> Fig.7:

1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator on the
upper side of the button, it is not locked completely.

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

NOTE: The tool does not work with only one battery
cartridge.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions.

Overload protection

When the tool is operated in a manner that causes it to
draw an abnormally high current, the tool automatically
stops. In this situation, turn the tool off and stop the
application that caused the tool to become overloaded.
Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool is overheated, the tool stops automatically,
and the battery indicator blink about 60 seconds. In this situ-
ation, let the tool cool down before turning the tool on again.

Hon

1 Blinking

Overdischarge protection

When the battery capacity becomes low, the tool stops
automatically. If the product does not operate even
when the switches are operated, remove the batteries
from the tool and charge the batteries.

Indicating the remaining battery capacity

» Fig.8: 1. Battery indicator (for upper battery)
2. Check button 3. Battery indicator (for lower
battery)

Press the check button to indicate the remaining battery
capacities. The battery indicators correspond to each battery.

Battery indicator status Remaining
battery
l D !l capacity
On Off Blinking
LTI N 50% to 100%
20% to 50%
0% to 20%
Wt Charge the
battery

Indicating the remaining battery capacity

Only for battery cartridges with the indicator
» Fig.9: 1. Indicator lamps 2. Check button
Press the check button on the battery cartridge to indi-

cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

Indicator lamps Remaining
I |:| ﬂ capacity
Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

Charge the
battery.

The battery
may have
1l malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.
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Automatic speed change function Bevel cutting

NOTE: Automatic speed change function is only
available when the speed adjusting dial is in 5.

This tool has "high speed mode" and "high torque mode".
The tool automatically changes the operation mode
depending on the work load. When the work load is low,
the tool will run in the "high speed mode" for quicker cut-
ting operation. When the work load is high, the tool will run
in the "high torque mode" for powerful cutting operation.

» Fig.10: 1. Mode indicator

The mode indicator lights up in green when the tool is
running in "high torque mode".

If the tool is operated with excessive load, the mode
indicator will blink in green. The mode indicator stops
blinking and then lights up or turns off if you reduce the
load on the tool.

Mode indicator status Operation

mode

@on | Oort | @ Blinking

High speed

@ mode
High torque

@ mode
Overload

@ alert

Adjusting depth of cut

ACAUTION: After adjusting the depth of cut,
always tighten the clamping screw securely.

Loosen the clamping screw on the depth guide and

move the blade lower limit stopper to the desired depth

on the scale plate. At the desired depth of cut, tighten

the clamping screw firmly.

For cleaner, safer cuts, set cut depth so that no more

than one blade tooth projects below workpiece. Using

proper cut depth helps to reduce potential for danger-

ous KICKBACKS which can cause personal injury.

» Fig.11: 1. Blade lower limit stopper 2. Clamping
screw

Quick stop button for 2 to 3 mm

depth of cut when using guide rail
(optional accessory)

This tool has the quick stop button for 2 to 3 mm depth
of cut on the gear housing aside the rear handle when
using guide rail. This is used when avoiding splinter on
the workpiece in the cut. Make a pass of the 2 to 3 mm
first cut and then make another pass of usual cut.

» Fig.12: 1. Quick stop button

To obtain the 2 to 3 mm depth of cut, push in the quick
stop button toward the saw blade. This is convenient for
avoiding splinter on the workpiece.

To release the depth of cut from this position for free
depth of cut, just pull the button back.

Loosen the clamping screws. Set for the desired angle by
tilting accordingly, then tighten the clamping screws securely.
» Fig.13: 1. Clamping screw 2. Bevel scale plate

» Fig.14: 1. Sub base (Optional accessory)
2. Clamping screw

Positive stopper

The positive stopper is useful for setting the designated
angle quickly. Turn the positive stopper so that the
arrow on it points 22.5°. Loosen the clamping screws
in front and back. Then tilt the blade until it stops and
secure the base with the clamping screws.

» Fig.15: 1. Positive stopper 2. Clamping screw

48°-bevel cutting

To perform 48°-bevel cutting, loosen the clamping
screws and fully tilt the lever toward the direction of the
arrow in the figure. Then set the bevel angle to 48° and
tighten the clamping screws.

» Fig.16: 1. Lever

-1°-bevel cutting

To perform -1°-bevel cutting, loosen the clamping
screws and press the levers toward the direction of the
arrow in the figure. Then set the bevel angle to -1° and
tighten the clamping screws.

» Fig.17: 1. Lever

» Fig.18: 1.Base

The cutting line varies depending on the cutting angle
and whether you use the guide rail (optional accessory).

When using the tool without guide rail

For straight cuts, align the A position on the front of the
base with your cutting line. For 45° bevel cuts, align the
B position with it.

When using the tool with guide rail

For both straight cuts and 45° bevel cuts, always align
the A position on the front of the base with your cutting
line.

AWARNING: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

AWARNING: NEVER defeat the lock-off button
by taping down or some other means. A switch with
a negated lock-off button may result in unintentional
operation and serious personal injury.

AWARNING: NEVER use the tool if it runs when
you simply pull the switch trigger without press-
ing the lock-off button. A switch in need of repair
may result in unintentional operation and serious
personal injury. Return tool to a Makita service center
for proper repairs BEFORE further usage.
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To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off button is provided. To start the tool,
depress the lock-off button and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.

» Fig.19: 1. Switch trigger 2. Lock-off button

NOTICE: Do not pull the switch trigger hard
without pressing in the lock-off button. This can
cause switch breakage.

Speed adjusting dial

The tool speed can be adjusted by turning the adjusting
dial. The speed of the blade rotation increases as you
increase the number on the speed adjusting dial.

» Fig.20: 1. Speed adjusting dial

Refer to the table to select the proper speed for the
workpiece to be cut. However, the appropriate speed
may differ with the type or thickness of the workpiece. In
general, higher speeds will allow you to cut workpieces
faster but the service life of the blade will be reduced.

Number Blade rotating speed per

minute (min™)
2,500 min™
2,900 min™*
3,900 min™*
4,900 min™
6,300 min™

albh|w N |-

ACAUTION: The speed adjusting dial is not
for using low speed rated saw blades but for
obtaining a speed which is suitable to material of
workpiece. Use only saw blades which are rated
for at least the maximum no load speed stated in
the SPECIFICATIONS.

NOTICE: The speed adjusting dial can be turned
only as far as 5 and back to 1. Do not force it past
5 or 1, or the speed adjusting function may no
longer work.

Electronic function

The tools equipped with electronic function are easy to
operate because of the following features.

Overload protector

When the tool is overloaded and current flows above
a certain level, the tool automatically stops to protect
motor.

Constant speed control

Electronic speed control for obtaining constant speed.
Possible to get fine finish, because the rotating speed is
kept constant even under load condition.

Soft start feature
Soft start because of suppressed starting shock.

ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Hex wrench storage

When not in use, store the hex wrench as shown in the
figure to keep it from being lost.
» Fig.21: 1. Hex wrench

Removing or installing circular saw

blade

A CAUTION: Be sure the circular saw blade is
installed with teeth pointing up at the front of the
tool.

ACAUTION: Use only the Makita wrench to
install or remove the circular saw blade.

To remove the circular saw blade:

1.  Depress the lock-off button and lower the handle

a little. Turn the locking lever and lower the handle until

the lock pin fits in the hole.

» Fig.22: 1. Lock-off button 2. Locking lever 3. Lock
pin 4. Hole for lock pin

2.  Press the shaft lock fully so that the blade cannot
revolve and use the hex wrench to loosen the hex bolt.
» Fig.23: 1. Shaft lock 2. Hex wrench 3. Tighten

4. Loosen

3. Remove the hex bolt, outer flange, and circular

saw blade.

» Fig.24: 1. Hex bolt 2. Outer flange 3. Inner flange
4. Circular saw blade

AWARNING: If the inner flange is removed, be
sure to install it on the spindle. When installing,
choose a correct side on which protrusion fits
into the saw blade hole perfectly. Mounting the
blade on the wrong side can result in the dangerous
vibration.

To install the circular saw blade, follow the removal
procedure in reverse. Depress the lock-off button to
release the lock pin from the hole.

AWARNING: BE SURE TO TIGHTEN THE HEX
BOLT SECURELY. Also be careful not to tighten
the bolt forcibly. Slipping your hand from the hex
wrench can cause a personal injury.

Blade guard cleaning

When changing the circular saw blade, make sure to
also clean the blade guard of accumulated sawdust as
discussed in the Maintenance section. Such efforts do
not replace the need to check guard operation before
each use.
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Connecting a vacuum cleaner

Optional accessory

When you wish to perform clean cutting operation,

connect a Makita vacuum cleaner to your tool. Connect

a hose of the vacuum cleaner to the dust nozzle using

the front cuff 24.

» Fig.25: 1. Hose of the vacuum cleaner 2. Front cuff
24 3. Dust nozzle

OPERATION

A CAUTION: Be sure to move the tool forward
in a straight line gently. Forcing or twisting the tool
will result in overheating the motor and dangerous
kickback, possibly causing severe injury.

A CAUTION: Never approach any part of your
body under the tool base when section cutting,
especially at starting. Doing so may cause seri-
ous personal injuries. The blade is exposed under
the tool base.

NOTE: When the battery cartridge temperature is
low, the tool may not work to its full capacity. At this
time, for example, use the tool for a light-duty cut for
a while until the battery cartridge warms up as high
as room temperature. Then, the tool can work to its
full capacity.

Section cutting (ordinary sawing)
> Fig.26

Hold the tool firmly. The tool is provided with both a front
grip and rear handle. Use both to best grasp the tool.

If both hands are holding saw, they cannot be cut by
the circular saw blade. Set the base on the workpiece
to be cut without the circular saw blade making any
contact. Then push in the lock-off button and pull the
switch trigger. Wait until the circular saw blade attains
full speed. Now press down the saw head slowly to the
preset depth of cut and simply move the tool forward
over the workpiece surface, keeping it flat and advanc-
ing smoothly until the sawing is completed.

To get clean cuts, keep your sawing line straight and
your speed of advance uniform. If the cut fails to prop-
erly follow your intended cut line, do not attempt to turn
or force the tool back to the cut line. Doing so may bind
the circular saw blade and lead to dangerous kickback
and possible serious injury. Release the switch, wait
for the circular saw blade to stop and then withdraw
the tool. Realign the tool on new cut line, and start

cut again. Attempt to avoid positioning which exposes
operator to chips and wood dust being ejected from the
saw. Use eye protection to help avoid injury.

Optional accessory

Place the tool on the rear end of guide rail. Turn two
adjusting screws on the tool base so that the tool slides
smoothly without a clatter. Hold both the front grip and
rear handle of the tool firmly. Turn on the tool, press down
the tool to the preset cutting depth and cut the splinter-
guard along the full length with a stroke. Now the edge of
the splinterguard corresponds to the cutting edge.

» Fig.27: 1.Adjusting screws

When bevel cutting with the guide rail, use the slide
lever to prevent the tool from falling over.

Move the slide lever on the tool base in the direction of arrow
so that it engages the undercut groove in the guide rail.

» Fig.28: 1. Slide lever

Sub base (Guide rule)

Optional accessory

By using the sub base as a guide rule, you can perform
extra-accurate straight cuts. Loosen the clamping
screws and slide the sub base out from the tool then
insert it upside down.

» Fig.29: 1. Clamping screw 2. Sub base

Simply slide the fence of the sub base snugly against
the side of the workpiece and secure it in position with
the clamping screws. It also makes repeated cuts of
uniform width possible.

» Fig.30: 1. Clamping screw 2. Sub base

Plunge cutting (Cutting-out)

AWARNING: To avoid a kickback, be sure to
observe the following instructions.

» Fig.31: 1. Rear edge of tool base 2. Fixed stop

When using the tool without guide rail, place the tool on
the workpiece with the rear edge of tool base against a
fixed stop or equivalent which is devised by an operator.

When using the tool with guide rail, place the tool on the
guide rail with the rear edge of tool base against a fixed
stop or equivalent which is clamped on the guide rail.

Hold the tool firmly with one hand on the front grip and
the other on the tool handle. Then push in the lock-off
button and turn the tool on and wait until the blade
attains full speed. Now press down the saw head slowly
to the preset depth of cut and simply move the tool
forward to the desired plunge position.

NOTE: The markings on the side of the blade guard
show the front and rear cutting points of the saw blade at
the maximum cutting depth when using the guide rail.

» Fig.32: 1. Front cutting point 2. Rear cutting point

Optional accessory

Use of the bevel guide allows exact miter cuts with
angles and fitting works.

Use of the clamp ensures firm hold of workpiece on the
table.
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WIRELESS ACTIVATION

FUNCTION

For DSP601 only

What you can do with the wireless

activation function

The wireless activation function enables clean and com-
fortable operation. By connecting a supported vacuum
cleaner to the tool, you can run the vacuum cleaner
automatically along with the switch operation of the tool.
» Fig.33

To use the wireless activation function, prepare following items:
. Awireless unit (optional accessory)

. A vacuum cleaner which supports the wireless
activation function

The overview of the wireless activation function setting is
as follows. Refer to each section for detail procedures.

1. Installing the wireless unit
2.  Tool registration for the vacuum cleaner
3.  Starting the wireless activation function

Installing the wireless unit

Optional accessory

Tool registration for the vacuum

cleaner

NOTE: A Makita vacuum cleaner supporting the
wireless activation function is required for the tool
registration.

NOTE: Finish installing the wireless unit to the tool
before starting the tool registration.

NOTE: During the tool registration, do not pull the
switch trigger or turn on the power switch on the
vacuum cleaner.

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum
cleaner, too.

A\CAUTION: Place the tool on a flat and stable
surface when installing the wireless unit.

NOTICE: Clean the dust and dirt on the tool before
installing the wireless unit. Dust or dirt may cause
malfunction if it comes into the slot of the wireless unit.

NOTICE: To prevent the malfunction caused by static,
touch a static discharging material, such as a metal part
of the tool, before picking up the wireless unit.

NOTICE: When installing the wireless unit, always
be sure that the wireless unit is inserted in the cor-
rect direction and the lid is completely closed.

If you wish to activate the vacuum cleaner along with
the switch operation of the tool, finish the tool registra-
tion beforehand.

1. Install the batteries to the vacuum cleaner and the
tool.

2.  Setthe stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.37: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 3 seconds until the wireless activation

lamp blinks in green. And then press the wireless acti-

vation button on the tool in the same way.

» Fig.38: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

If the vacuum cleaner and the tool are linked success-
fully, the wireless activation lamps will light up in green
for 2 seconds and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking

in green after 20 seconds elapsed. Press the wireless
activation button on the tool while the wireless acti-
vation lamp on the cleaner is blinking. If the wireless
activation lamp does not blink in green, push the wire-
less activation button briefly and hold it down again.
NOTE: When performing two or more tool registra-
tions for one vacuum cleaner, finish the tool registra-
tion one by one.

1. Open the lid on the tool as shown in the figure.
» Fig.34: 1.Lid

2. Insert the wireless unit to the slot and then close
the lid.

When inserting the wireless unit, align the projections
with the recessed portions on the slot.
» Fig.35: 1. Wireless unit 2. Projection 3. Lid

4. Recessed portion

When removing the wireless unit, open the lid slowly.
The hooks on the back of the lid will lift the wireless unit
as you pull up the lid.

» Fig.36: 1. Wireless unit 2. Hook 3. Lid

After removing the wireless unit, keep it in the supplied
case or a static-free container.

NOTICE: Always use the hooks on the back of
the lid when removing the wireless unit. If the
hooks do not catch the wireless unit, close the lid
completely and open it slowly again.

Starting the wireless activation

function

NOTE: Finish the tool registration for the vacuum
cleaner prior to the wireless activation.

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum
cleaner, too.

After registering a tool to the vacuum cleaner, the
vacuum cleaner will automatically runs along with the
switch operation of the tool.

1.  Install the wireless unit to the tool.
2.  Connect the hose of the vacuum cleaner with the

tool.
» Fig.39

3.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.40: 1. Stand-by switch
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4. Push the wireless activation button on the tool

briefly. The wireless activation lamp will blink in blue.

» Fig.41: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

5. Pull the switch trigger of the tool. Check if the
vacuum cleaner runs while the switch trigger is being
pulled.

To stop the wireless activation of the vacuum cleaner,
push the wireless activation button on the tool.

NOTE: The wireless activation lamp on the tool will
stop blinking in blue when there is no operation for
2 hours. In this case, set the stand-by switch on the
vacuum cleaner to "AUTO" and push the wireless
activation button on the tool again.

NOTE: The vacuum cleaner starts/stops with a delay.
There is a time lag when the vacuum cleaner detects
a switch operation of the tool.

NOTE: The transmission distance of the wireless unit
may vary depending on the location and surrounding
circumstances.

NOTE: When two or more tools are registered to one
vacuum cleaner, the vacuum cleaner may start run-

ning even if you don't pull the switch trigger because
another user is using the wireless activation function.

Description of the wireless activation lamp status

» Fig.42: 1. Wireless activation lamp

The wireless activation lamp shows the status of the wireless activation function. Refer to the table below for the

meaning of the lamp status.

Status Wireless activation lamp Description
Color ] 7 Duration
On Blinking
Standby Blue !] 2 hours The wireless activation of the vacuum cleaner is available. The
lamp will automatically turn off when no operation is performed
for 2 hours.
[ When The wireless activation of the vacuum cleaner is available and the
the tool is | tool is running.
running.
Tool Green Z] 20 seconds | Ready for the tool registration. Waiting for the registration by the
registration vacuum cleaner.
[ 2 seconds | The tool registration has been finished. The wireless activation
lamp will start blinking in blue.
Cancelling Red (4 20 seconds | Ready for the cancellation of the tool registration. Waiting for the
tool cancellation by the vacuum cleaner.
registration . . . K
. 2 seconds | The cancellation of the tool registration has been finished. The
wireless activation lamp will start blinking in blue.
Others Red [ 3 seconds | The power is supplied to the wireless unit and the wireless activa-
tion function is starting up.
Off - - The wireless activation of the vacuum cleaner is stopped.

Cancelling tool registration for the

vacuum cleaner

Perform the following procedure when cancelling the
tool registration for the vacuum cleaner.

1. Install the batteries to the vacuum cleaner and the
tool.

2.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.43: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 6 seconds. The wireless activation

lamp blinks in green and then become red. After that,

press the wireless activation button on the tool in the

same way.

» Fig.44: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp
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If the cancellation is performed successfully, the wire-
less activation lamps will light up in red for 2 seconds
and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking in
red after 20 seconds elapsed. Press the wireless acti-
vation button on the tool while the wireless activation
lamp on the cleaner is blinking. If the wireless acti-
vation lamp does not blink in red, push the wireless
activation button briefly and hold it down again.
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Troubleshooting for wireless activation function

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

State of abnormality

Probable cause (malfunction)

Remedy

The wireless activation lamp does
not light/blink.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button on the tool
briefly.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Cannot finish tool registration / can-
celling tool registration successfully.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Incorrect operation

Push the wireless activation button briefly and perform
the tool registration/cancellation procedures again.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer to each other.
The maximum transmission distance is approximately 10
m however it may vary according to the circumstances.

Before finishing the tool registration/
cancellation;

- the switch trigger on the tool is pulled or;
- the power button on the vacuum
cleaner is turned on.

Push the wireless activation button briefly and
perform the tool registration/cancellation procedures
again.

The tool registration procedures for the
tool or vacuum cleaner have not finished.

Perform the tool registration procedures for both the
tool and the vacuum cleaner at the same timing.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio
waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the
appliances such as Wi-Fi devices and microwave
ovens.

The vacuum cleaner does not run
along with the switch operation of
the tool.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button briefly and make
sure that the wireless activation lamp is blinking in blue.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

More than 10 tools are registered to the
vacuum cleaner.

Perform the tool registration again.

If more than 10 tools are registered to the vacuum
cleaner, the tool registered earliest will be cancelled
automatically.

The vacuum cleaner erased all tool
registrations.

Perform the tool registration again.

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer each other. The
maximum transmission distance is approximately 10 m
however it may vary according to the circumstances.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the appli-
ances such as Wi-Fi devices and microwave ovens.

The vacuum cleaner runs while the
tool's switch trigger is not pulled.

Other users are using the wireless
activation of the vacuum cleaner with
their tools.

Turn off the wireless activation button of the other
tools or cancel the tool registration of the other
tools.
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MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

ACAUTION: Clean out the guard to ensure
there is no accumulated sawdust which may
impede the operation of the guarding system. A
dirty guarding system may limit the proper operation
which could result in serious personal injury. The
most effective way to accomplish this cleaning is with
compressed air. If the dust is being blown out of
the guard, be sure the proper eye and breathing
protection is used.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

Adjusting 0°-cut and 45°-cut

accuracy

NOTICE: Do not engage the levers for -1° bevel
angle when adjusting 0°-cut accuracy.

NOTICE: Do not engage the lever for 48° bevel
angle when adjusting 45°-cut accuracy.

These adjustments have been made at the factory.
But if they are off, you can adjust them as the following
procedures.

1. Slightly loosen the clamping screws on the front
and rear of the tool.

2.  Adjust the blade angle.
» Fig.45: 1. Triangular rule

To adjust the 0°-cut accuracy, make the base perpen-
dicular to the blade using a triangular rule, square rule,
etc. by turning the adjusting bolt.

» Fig.46: 1. Adjusting bolt for 0°-cut

To adjust the 45°-cut accuracy, make the base 45° to
the blade using a triangular rule by turning the adjusting
bolt.

» Fig.47: 1. Adjusting bolt for 45°-cut

3. Tighten the clamping screws and make a test cut.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Circular saw blade

. Sub base

. Hex wrench

. Guide rail

. Bevel guide

. Clamp

. Sheet

. Rubber sheet

. Position sheet

. Wireless unit (for DSP601)
. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: DSP600 | DSP601
Premer rezila 165 mm
Maksimalna globina reza pod kotom 0° 56 mm
pod kotom 45° 40 mm
pod kotom 48° 38 mm
Hitrost brez obremenitve 2.500 — 6.300 min™
Celotna dolzina 346 mm
Nazivna napetost D.C.36V

Baterijski viozek

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Polnilnik

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Neto teza

4,4-51kg

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu

spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki in baterijski vloZki se lahko razlikujejo glede na drzavo uporabe izdelka.
. Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke, vklju€no z akumulatorsko baterijo. NajlaZja in najteZja kombinacija v
skladu s postopkom EPTA 01/2014 sta prikazani v preglednici.

Predvidena uporaba

Orodije je zlasti namenjeno za izvajanje pogreznih rezov.
Prav tako je namenjeno za vzporedne in precne reze v

les. Ce je orodje opremljeno z ustreznim rezilom krozne
Zage, lahko orodje uporabite za Zaganje aluminija, plastike,
plastike, ki vsebuje minerale, in podobnih materialov.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z EN62841:
Model DSP600

Raven zvocnega tlaka (L,4): 92 dB (A)

Raven zvoéne modi (Lwa): 103 dB (A)

Odstopanije (K): 3dB (A)

Model DSP601

Raven zvo¢nega tlaka (L,s): 92 dB (A)

Raven zvo¢ne modi (Lwa): 103 dB (A)

Odstopanje (K): 3dB (A)

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa se lahko
uporabljajo tudi pri predhodni oceni izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Uporabljajte zas¢ito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno zaséito
poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpostavlje-
nosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je
treba upostevati celoten delovni cikel, vkljuéno s ¢éasom, ko

je orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem teku).

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN62841:

Model DSP600

Delovni nagin: rezanje lesa

Emisije vibracij (an, w): 2,5 m/s” ali manj
Odstopanje (K): 1,5 m/s®

Delovni nacin: rezanje kovine

Emisije vibracij (an, v): 2,5 m/s® ali manj
Odstopanije (K): 1,5 m/s®

Model DSP601

Delovni nagcin: rezanje lesa

Emisije vibracij (an, w): 2,5 m/s” ali manj
Odstopanje (K): 1,5 m/s®

Delovni nacin: rezanje kovine

Emisije vibracij (ay, v): 2,5 m/s” ali manj
Odstopanije (K): 1,5 m/s®

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi
metodami testiranja in se lahko uporabljajo za primer-
javo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zaScito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na
oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih upo-
rabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati celo-
ten delovni cikel, vkljuéno s ¢asom, ko je orodje
izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem teku).

21 SLOVENSCINA



Izjava o skladnosti ES

Samo za evropske drzave

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je
priloZzen tem navodilom za uporabo.

VARNOSTNA OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za

elektriéno orodje

A\OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opozo-
rila in navodila s slikami in tehni¢nimi podatki, ki so
dobavljeni skupaj z elektricnim orodjem. Ob neupo-
Stevanju spodaj navedenih navodil obstaja nevarnost
elektri¢nega udara, pozara in/ali hudih telesnih poSkodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznejSo uporabo.

Izraz ,elektri¢no orodje” v opozorilih se nanasa na vase
elektri¢no orodje (s kablom) ali baterijsko elektricno
orodje (brez kabla).

Varnostna opozorila za uporabo

brezzic¢ne krozne zage

Postopki rezanja

1. ANEVARNOST: Ne priblizujte rok obmocju
rezanja in rezilu. Drugo roko imejte na pomoz-
nem roéaju ali ohigju motorja. Ce drzite zago z
obema rokama, ju rezilo ne more poskodovati.

2. Ne segajte pod obdelovanca. Sgitnik vas pod
obdelovancem ne more varovati pred rezilom.

3.  Prilagodite globino rezanja debelini obdelo-
vanca. Pod obdelovancem ne sme biti vidna ve¢
kot ena dolzina zobca.

4. Med rezanjem nikoli ne drzite obdelovanca v
rokah ali prek nog. Pritrdite obdelovanec na
stabilno podlago. Pomembno je, da je obdelovanec
ustrezno podprt, da zmanjSate izpostavljenost telesa
ter moznost zagozditve rezila ali izgube nadzora.

» Sl.1

5. Ce obstaja nevarnost, da bi z rezalnim orodjem prerezali
skrito elektricno napeljavo, drzite elektri¢no orodje za
izolirane drzalne povrsine. Ob stiku z vodniki pod nape-
tostjo dobijo napetost vsi neizolirani kovinski deli elektri¢nega
orodja, zaradi Cesar lahko upravljavec utrpi elektricni udar.

6. Med vzporednim rezanjem vedno uporabite
vzporedni prislon ali vodilo z ravnim robom. S
tem boste izbolj$ali natanénost reza in zmanjsali
moznost zagozditve rezila.

7. Vedno uporabljajte rezila prave velikosti in oblike
osnih lukenj (diamantna ali krozna). Rezila, ki jih ni
mogoce ustrezno namestiti na orodje, bodo delovala
ekscentriéno, kar bo povzro€ilo izgubo nadzora.

8.  Nikoli ne uporabljajte poskodovanih ali nepravil-
nih tesnil ali vijakov rezila. Tesnila in vijaki rezila
so bila posebej narejena za vaso zago, da zagoto-
vijo optimalno u€inkovitost in varnost pri delu.

Vzroki za povratni udarec in s tem povezana

opozorila

— povratni udarec je nenadna reakcija pri stisnje-
nem, zagozdenem ali neporavnanem Zaginem
listu, ki povzro¢i nenadzorovan dvig Zage iz obde-
lovanca proti upravljavcu;

— &eje rezilo stisnjeno ali trdno zagozdeno v zapi-
rajoCi se Spranji, se ustavi in reakcija motorja hitro
vrZe enoto nazaj proti upravljavcu;

— Ce se rezilo med rezom zvije ali je napacno
poravnano, se lahko zobci na zadnjem robu rezila
zataknejo v zgornjo povrsino lesa, kar povzrogi, da
rezilo pade iz Spranje in skoéi proti upravljavcu.

Povratni udarec je posledica nestrokovnega ravnanja

z Zago in/ali neugodnih okoli$¢in. Preprecite ga lahko z

upostevanjem spodaj navedenih opozoril.

1. Trdno drzite Zzago z obema rokama in name-
stite roki, da se uprete silam povratnega
udarca. Namestite telo na katero koli stran
rezila in ne poravnano z rezilom. Povratni uda-
rec lahko povzroci skok Zage nazaj, vendar lahko
sile povratnega udarca upravljavec nadzoruje, ¢e
izvede pravilne varnostne ukrepe.

2. Ko se rezilo zatakne ali ¢e iz katerega koli
razloga prekinete z rezanjem, spustite spro-
zilnik in negibno drzite zago v materialu,
dokler se rezilo popolnoma ne ustavi. Nikoli
ne skusajte odstraniti zage iz obdelovanca in
je ne poskusajte povleci nazaj, dokler se zaga
premika. V nasprotnem primeru lahko pride do
povratnega udarca. Preverite in odpravite vzrok
oviranja rezila.

3. Kadar ponovno zaganjate Zago v obdelovancu,
poravnajte zagin list v Spraniji, tako da zagini
zobci niso zagozdeni v materialu. Ce se Zagin
list zagozdi, se lahko premakne ali udari iz obdelo-
vanca, ko znova zazZenete zZago.

4. Pod velike plosce postavite podporo, da
zmanjSate moznost zagozdenja rezila ali
povratnega udarca. Velike plo$ce se lahko zaradi
lastne teze povesijo. Podpore je treba postaviti
pod plo$¢o na obeh straneh v bliZini linije reza in
blizu roba plosce.

» Sl.2

» SI.3

5. Ne uporabljajte topih ali po§kodovanih rezil.
NenabruSena ali nepravilno nastavljena rezila
naredijo ozko $pranjo, kar povzro¢i ¢ezmerno
trenje, zagozdenije rezila in povratni udarec.

6. Rogéici za nastavljanje globine reza in prila-
goditev poSevnosti morata biti trdno in varno
pritrjeni pred zagéetkom rezanja. Ce se prilago-
jeni polozaj rezila med rezanjem spremeni, lahko
povzrogi oviranje in povratni udarec.

7. Bodite Se posebej previdni, kadar rezete v
obstojece stene ali druga slepa obmocja.
Rezilo lahko prereze predmete, ki lahko povzrogijo
povratni udarec.

8. VEDNO trdno drzite orodje z obema rokama.
NIKOLI ne polagajte rok, nog ali katerega
koli drugega dela telesa pod osnovno plos¢o
orodja ali za zago, zlasti kadar izvajate precne
reze. V primeru povratnega udarca lahko Zaga
odskoci nazaj preko vase roke in povzro¢i hude
telesne poskodbe.
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» Sl.4

9. Nikoli ne pritiskajte zage. Potisnite zago naprej
s hitrostjo, pri kateri rezilo reze brez upocas-
njevanja. Pritiskanje na Zago lahko povzroci
neravne reze, nenatanénost in morebiten povratni
udarec.

Funkcija $¢itnika

1.  Pred vsako uporabo preverite, ali se $¢itnik
pravilno zapira. Ne uporabljajte Zage, ¢e se $¢it-
nik ne premika prosto in takoj ne zapre rezila.
Nikoli ne zatikajte ali zavezite $¢itnika tako, da
je rezilo odkrito. Ce vam Zaga po nesreci pade,
se lahko $¢itnik zvije. PrepriCajte se, da se ¢Citnik
prosto premika in se ne dotika rezila ali katerega
koli dela pri vseh kotih in globinah reza.

2. Preverite delovanje in stanje povratne vzmeti
$¢&itnika. Ce §¢&itnik in vzmet ne delujeta pra-
vilno, ju je treba pred uporabo servisirati.
Sgitnik lahko deluje podasi zaradi poskodovanih
delov, ostankov gume ali nabranih ostruzkov.

3. Zagotovite, da se med izvajanjem ,pogreznega
reza“ osnovna plosca Zzage ne premakne.
Stranski premik rezila bo povzrogil zagozditev in
verjetno povratni udarec.

4. Preden odlozite Zago na mizo ali tla, vedno
pazite, da $citnik pokriva rezilo. Nezas¢iteno
rezilo v prostem teku bo povzrogilo premik
Zage nazaij, ki bo rezala vse, kar ji bo napoti.
Upostevaijte ¢as, ki je potreben za zaustavitev
rezila, ko izpustite stikalo.

Dodatna varnostna opozorila

1. Bodite posebej previdni pri rezanju vlaznega
lesa, s tlakom obdelanega lesa ali gréavega lesa.
Orodje mora napredovati gladko brez zmanj$anja
hitrosti rezila, da se prepreci pregrevanje konice
rezila in topljenje plastike pri rezanju plastike.

2. Ne poskusajte odstraniti odrezanega mate-
riala, medtem ko se rezilo premika. Preden
primete rezan material, po€akajte, da se rezilo
ustavi. Rezilo je po izklopu v prostem teku.

3. lzogibajte se rezanju zebljev. Pred rezanjem
poiscite vse Zeblje in jih odstranite iz lesa.

4.  Sirsi del podstavka zage postavite na tisti
del obdelovanca, ki je trdno podprt, in ne
na del, ki bo po konéanem rezu odpadel. Ce
je obdelovanec kratek ali majhen, ga pritr-
dite. NE POSKUSAJTE DRZATI KRATKEGA
OBDELOVANCA V ROKI!

» SI.5

5. Pred odlozitvijo orodja po konéanem rezu se
prepricajte, da se je $€itnik zaprl in se je rezilo
popolnoma ustavilo.

6. Nikoli ne poskusajte Zagati s krozno zago, tako da
jo vpnete v primez obrnjeno na glavo. To je izje-
mno nevarno in lahko povzro¢i hudo nesreco.

» Sl.6

7.  Nekateri materiali vsebujejo kemikalije, ki so
lahko strupene. Bodite previdni ter preprecite
vdihavanje prahu in stik s kozo. Upostevajte
varnostne podatke dobavitelja materiala.

8. Ne zaustavljajte rezila z bo¢nim pritiskom na
zagin list.

9.  Ne uporabljajte abrazivnih plos¢.

10. Uporabljajte le rezila zage s premerom, ki je
oznacen na orodju ali naveden v priroéniku.
Uporaba rezila nepravilne velikosti lahko vpliva na
ustrezno zascito rezila ali delovanje $¢itnika, zaradi
Eesar lahko pride do hudih telesnih poskodb.

11. Rezilo mora biti ostro in €isto. Guma in lesna
smola, strjena na rezilu, upo¢asnjuje zago in
poveca moznost povratnega udarca. Ohranite
Cisto rezilo, tako da ga najprej odstranite z orodja,
ga ocistite s sredstvom za odstranjevanje gume in
smole, vro¢o vodo ali kerozinom. Nikoli ne upo-
rabljajte bencina.

12. Med uporabo orodja nosite protipraSno masko
in zasc¢ito za sluh.

13. Vedno uporabljajte zagin list, ki je namenjen
rezanju izbranega materiala.

14. Uporabljajte le Zagine liste, ki so oznaceni s
hitrostjo, ki je enaka ali vi$ja od hitrosti, ozna-
¢ene na orodju.

15. (Samo za evropske drzave)

Vedno uporabljajte rezilo, ki je skladno s stan-
dardom EN847-1.

SHRANITE TA NAVODILA.

AOPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z ve¢kratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroci resne telesne poskodbe.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega vliozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte baterijskega viozka.

3. Ce se je ¢as delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4. Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
Cisto vodo in takoj poiscite zdravniSko pomoc.
Posledica je lahko izguba vida.

5. Ne povzrocite kratkega stika baterijskega viozka:
(1) Ne dotikajte se prikljuckov s kakrSnim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega viozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroci velik

elektricni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6.  Ne shranjujte orodja in baterijskega viozka
na mestih, kjer lahko temperatura doseze ali
preseze 50 °C.

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vioZzek lahko v ognju eksplodira.
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8. Poskrbite, da akumulator ne bo izpostavljen 5. Brezzi¢ne enote ne uporabljajte na mestih, kjer
padcem ali udarcem. temperatura presega 50 °C.
9. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev. 6. Brezzicne enote ne upravljajte na mestih v
10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte- blizini medicinskih pripomockov, kot so sréni
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom. spodbujevalniki.
Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo 7. Brezzi¢ne enote ne upravljajte na mestih v
tretje stranke in carinski posredniki, je treba upo- blizini avtomatiziranih naprav. Sicer se lahko
Stevati posebne zahteve v zvezi z embalaZzo in avtomatizirane naprave pokvarijo.
oznaCevanjem. ) 8. Brezziéne enote ne uporabljajte na mestih, kjer
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je visoka temperatura ali kjer lahko nastane
je treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne stati¢na elektrika ali elektriéni $um.
i’;ﬁ:’é ;:Ctizmeupostevajte tudi podrobnej$e nacio- 9.  Brezziéna enota lahko proizvaja elektromagne-
Ise. A . . . x P
tna polja (EMF), ki uporabniku niso skodljiva.
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru- p...] ( ) . P . !
M A " o 10. Brezzi¢na enota je natan¢na naprava.
gace za$citite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v Poskrbite. da brez3i& b
embalazi ne more premikati oskrbite, da brezzi¢éna enota ne bo
. | . izpostavljena padcem ali udarcem.
11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo 11. Ne dotikaite se prikliutka brezsiéne enote z
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte ' olimi roliami ari k0\jlinskimi materiali
lokalne uredbe glede odlaganja baterije. 12 i L brezzic izd I K
12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih doloci : v: d’r‘]i":;ss‘:f;iIt;e;:t'::‘:el:‘l’ztge"":: elek,
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke, X v] X L
lahko pride do poZara, pregrevanja, eksplozije ali 13. Ko odpirate pokrov reze, se izogibajte mestu,
puscanja elektrolita. kjer lahko prah in voda vstopita skozi rezo.
13. Ce orodja dlje éasa ne uporabljate, morate iz Dovcit.:lvreze mora biti vedno c'|st. i i
njega odstraniti baterijo. 14. Brezzi¢no enoto vedno vstavite v pravi smeri.
SHRANITE TA NAVODILA 15. Gumba za brezzi¢no aktivacijo na brezzi¢ni

enoti ne pritiskajte premoc¢no in/ali s predme-
tom, ki ima oster rob.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
poskodb ali materialne Skode. S takSno uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in 18.

16. Priupravljanju vedno zaprite pokrov reze.

17. Ne odstranjujte brezziéne enote iz reze, ko je
orodje prikljuéeno na napajanje. V nasprotnem
primeru lahko povzrocite okvaro brezzi¢ne enote.
Ne odstranite nalepke na brezzi¢ni enoti.

polnilnik Makita. 19. Na brezzi¢no enoto ne lepite nobenih nalepk.
. .. . 20. Brezzi¢ne enote ne puscajte na mestih, kjer
Nasveti za ohranjanje najvecje lahko nastane stati¢na elektrika ali elektri¢ni
e . . Sum.

ZmOgleYOStI ?k!'lm,UIatorja . 21. Brezziéne enote ne puscajte na mestih z

1. Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti visoko temperaturo, kot je na primer na soncu
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manj$o segret avto. ’
m_oé, vedr_)_o u_stav'ite delovanje orodja in napol- 22. Brezzicne enote ne puscajte na mestih, kjer
nl.te b.ateruskl vIozek.. je veliko prahu oziroma prasnih delcev, ali na

2. N_'k°|' znovane polnite p?polnoma napc_)l— . mestih, kjer lahko nastane korozivni plin.
njen-evgavl_:at_eru_skega vlozka. Prenapfalnjenje 23. Zaradi nenadne spremembe temperature se
skrajs"a z'_VIJe?'SkO dobo akumulatorja. lahko brezzi¢na enota orosi. Ne uporabljajte

3.  Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol- brezziéne enote, dokler se rosa popolnoma ne
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C. posusi.
ggﬁ,a}';z]j?é‘d:hﬁd‘foc baterijski viozek pred 24. Pri ¢iS€enju brezzi¢no enoto nezno obrisite s

. T, . . suho in mehko krpo. Ne uporabljajte bencina,
4. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj éasa razredéila, prevodne masti ipd.
(ve¢ kot 6 mesecev), ga napolnite. 25. Brezziéno enoto shranjujte v priloZeni $katli ali
Pomembna varnostna navodila za S'ez Sta"cg' P|°i‘|’(°"- | .
e 26. rezo orodja lahko vstavljate smo brezziéno
brezzi¢no enoto enoto Makita in ne drugih naprav.

1. Ne razstavljajte ali spreminjajte brezziéne 27. I'::é‘:(‘;%':‘,’a'j:itevzz‘;dj:r’aiﬁ :tuan::::nﬁjlg ‘\)/(;I;?iw
enote. 'd. ’

2. Brezziéno enoto hranite izven dosega majhnih lahko povzr?cuo okvar.o. i i - .
otrok. Ce pride do nenamernega zauzitja, takoj 28. Pokrova reze ne vlecite in/ali obracajte ve¢, kot
poiséite zdravnisko pomog. je treba!. Ce se pokrov odstrani z orodja, ga znova

3.  Brezziéno enoto uporabljajte samo z orodji namest.lte:. L. i .
Makita. 29. Zarpenjaj_te pokrov reze, ¢e se izgubi ali

4.  Brezziéne enote ne izpostavljajte dezju ali poskoduje.
mokrim pogojem. SHRANITE TA NAVODILA.
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OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje izklju-
¢eno in ali je akumulatorska baterija odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

A\POZOR: Kadar namescate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poskodba.

» SI.7: 1. Rde¢i indikator 2. Gumb 3. Baterijski vioZek

Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite iz
orodja, pri tem pa pomikajte gumb na spredniji strani vlozka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate jezi¢ek na
bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v lezis¢e. Potisnite jo
do konca, da se zaskoti. Ce je rdei indikator na zgomnii strani
gumba viden, pomeni, da baterija ni ustrezno zaklenjena.

APOZOR: Vedno namestite akumulatorsko bate-
rijo tako, da rdeéi indikator ni veé viden. Ce tega

ne upostevate, lahko baterija nepri€akovano pade iz
orodja in poskoduje vas ali osebe v neposredni blizini.

APOZOR: Ne namesé&ajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskoci
zlahka, ni pravilno vstavljena.

OPOMBA: Orodje ne deluje samo z eno akumulator-
sko baterijo.

Zasgéitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z za$€itnim sistemom orodja/aku-
mulatorja. Sistem samodejno prekine napajanje orodja,
da podaljSa zZivljenjsko dobo orodja in akumulatorja.
Orodje se bo samodejno zaustavilo med delovanjem,
Ce sta orodje ali akumulator zamenjana pod naslednjimi
pogoji. V nekaterih primerih svetijo indikatorji.

Zascita pred preobremenitvijo

Kadar orodje uporabljate na nacin, ki povzro¢a uporabo neobi-
¢ajno visokega toka, se orodje samodejno ustavi. V tem pri-
meru izklopite orodje in prekinite delo, ki je povzrogilo preobre-
menitev orodja. Nato vklopite orodje in ga znova zazZenite.

Zascita pred pregrevanjem

Ko se orodje pregreje, se samodejno ustavi, indikator
akumulatorja pa utripa 60 sekund. V tem primeru poca-
kajte, da se orodje ohladi, preden ga znova vklopite.

H sveti [ utripa

Zascita pred izpraznjenjem

Ko se zmogljivost akumulatorja zmanj$a, se orodje
samodejno ustavi. Ce izdelek ne deluje, tudi &e so
stikala vklopljena, odstranite akumulator iz orodja in ga
napolnite.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

» SI.8: 1. Indikator akumulatorja (za zgornji akumula-
tor) 2. Gumb za preverjanje 3. Indikator aku-
mulatorja (za spodnji akumulator)

Pritisnite gumb za preverjanje, da preverite raven
napolnjenosti akumulatorja. Indikatorji akumulatorja
ustrezajo vsakemu akumulatorju.

Indikator ravni napolnjenosti akumulatorja Prikaz

preostale
0 O ]

ravni napol-
Sveti Ne sveti njenosti

akumulatorja

Utripa

od 50 % do
100 %

od 20 % do
50 %

od 0 % do
20 %

Napolnite
akumulator

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem
» S1.9: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,

da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lucke na kratko zasvetijo.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I |:| ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I I od 75 % do
100 %
I I I |:| o0d 50 % do
75 %
I I |:| |:| od 25 % do
50 %
I |:| |:| |:| od 0 % do
25%
!I |:| |:| |:| Napolnite
akumulator.
I I I:I I:I Akumulator
je morda
tl okvarjen.
SLOVENSCINA



OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od

dejanske napolnjenosti.

Funkcija samodejne spremembe

hitrosti

OPOMBA: Funkcija samodejne spremembe hitrosti
je navoljo le, ko je gumb za nastavitev hitrosti v
polozaju 5.

To orodje lahko deluje v ,nacinu z visoko hitrostjo* in
»nacinu z visokim navorom®.

Orodje samodejno spremeni nacin delovanja glede na
delovno obremenitev. Ce je delovna obremenitev nizka,
orodje deluje v ,nadinu z visoko hitrostjo” za hitrejSe
rezanje. Ce je delovna obremenitev visoka, orodje
deluje v ,nacinu z visokim navorom* za mo¢nejse
rezanje.

» S1.10: 1. Indikator nacina

Indikator nacina sveti zeleno, ko je orodje v ,nacinu z
visokim navorom®.

Ce orodje uporabljate s &ezmerno obremenitvijo, indi-
kator nacina utripa zeleno. Indikator nacina preneha
utripati in zasveti ali se izklopi, ¢e zmanjSate obremeni-
tev orodja.

Stanje indikatorja nacina Nacin
delovanja
@ sveti | (O Ne sveti | @ Utripa

Nacin z

visoko

hitrostjo
Nacin z viso-
@ kim navorom
Opozorilo o
preobreme-

nitvi

Nastavljanje globine rezanja

APOZOR: Po nastavitvi globine rezanja vedno
trdno privijte vpenjalni vijak.

Odvijte vpenjalni vijak na omejevalniku globine in pre-
maknite spodnji omejevalnik rezila na Zeleno globino
na plos¢ici z lestvico. Trdno pritrdite vpenjalni vijak na
Zeleni globini rezanja.
Za CistejSe in varnejSe rezanje nastavite globino reza
tako, da en zob rezila sega pod obdelovanca. Uporaba
ustrezne globine reza pomaga zmanj$ati tveganje
nevarnih POVRATNIH UDARCEYV, ki lahko povzroéijo
telesne poskodbe.
» SI.11: 1. Spodnji omejevalnik rezila 2. Vpenjalni
vijak

Gumb za hitro ustavitev za od 2 do

3 mm globine reza pri uporabi vodila
(izbirna dodatna oprema)

To orodje ima gumb za hitro ustavitev za od 2 do 3 mm
globine reza na ohisju orodja poleg zadnjega rocaja,
kadar uporabljate vodilo. To se uporablja, kadar se izo-
gibate trskam med rezanjem obdelovanca. Izvedite prvi
rez globine od 2 do 3 mm in nato izvedite obiCajen rez.
» S1.12: 1. Gumb za hitro ustavitev

Da boste dobili od 2 do 3 mm globine reza, pritisnite
gumb za hitro ustavitev proti rezilu Zage. To je priro¢no,
da prepredite razcepljanje obdelovanca.

Da odpravite nastavljeno globino reza in nastavite
prosto globino, preprosto povlecite gumb nazaj.

Posevno rezanje

Odvijte vpenjalna vijaka. Nastavite Zeleni poSevni kot in

trdno privijte vpenjalna vijaka.

» S1.13: 1. Vpenjalni vijak 2. Ploscica z lestvico za
posSevni kot

» Sl.14: 1. Pomozna osnovna plo$¢a (Dodatna
oprema) 2. Vpenjalni vijak

Pozitivno ustavljalo

Pozitivno ustavljalo se uporablja za hitro nastavitev
Zelenega kota. Zavrtite pozitivno ustavljalo, tako da
puscica na njem kaze 22,5°. Odvijte vpenjalna vijaka
spredaj in zadaj. Nato nagnite rezilo, da se ustavi, in
pritrdite osnovno plo$¢o z vpenjalnima vijakoma.

» S1.15: 1. Pozitivno ustavljalo 2. Vpenjalni vijak

Posevni rez pri 48°

Za poSevno rezanje pri 48° odvijte vpenjalna vijaka

in ro¢ico do konca pomaknite v smeri puscice, kot je
prikazano na sliki. Nato nastavite kot na 48° in privijte
vpenjalna vijaka.

» SI.16: 1. Rocica

PosSevni rez pri —1°

Za poSevno rezanje pri —1° odvijte vpenjalna vijaka in
potisnite rocici v smeri puscice, kot je prikazano na sliki.
Nato nastavite kot na —1° in privijte vpenjalna vijaka.

» SI.17: 1. Rocica

Poravnanje z linijo reza

» S1.18: 1. Osnovna plos¢a

Linija reza se razlikuje glede na kot reza in morebitno
uporabo vodila (izbirna dodatna oprema).

Uporaba orodja brez vodila

Za ravno rezanje poravnajte polozaj A na sprednji strani
osnovne plo$ce z izbrano linijo reza. Za posevno reza-
nje pri 45° poravnajte polozaj B s kotom.

Uporaba orodja z vodilom

Za ravno rezanje in poSevno rezanje pri 45° vedno
poravnajte polozZaj A na sprednji strani osnovne plo$c¢e
z izbrano linijo reza.

26 SLOVENSCINA



Delovanje stikala

A OPOZORILO: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepric¢ajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vra€a v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.

A OPOZORILO: NIKOLI ne onesposobite
gumba za odklep, tako da ga zalepite ali podobno.
Stikalo z onesposobljenim gumbom za odklep lahko
privede do nenamernega delovanja in resnih telesnih
poskodb.

A OPOZORILO: NIKOLI ne uporabljajte orodja,
kadar zacne delovati, e pritisnete samo sprozilno
stikalo in pri tem ne pritisnete gumba za odklep.
Stikalo, ki ga je treba popraviti, lahko privede do
nenamernega delovanja in hudih telesnih poskodb.
PRED nadaljnjo uporabo vrnite orodje v servisni
center Makita v ustrezno popravilo.

Za preprecevanje nenamerne sprozitve stikala je name-
$¢en gumb za odklep. Za zagon orodja hkrati pritisnite
gumb za odklep in sprozilno stikalo. Za izklop spustite
stikalo.

» SI1.19: 1. Sprozilo 2. Sprostilni gumb

OBVESTILO: Ne vlecite sprozilnega stikala
mocno, ne da bi pri tem pritisnili sprostilni gumb.
Stikalo se namre¢ lahko zlomi.

Gumb za nastavitev hitrosti

Hitrost orodja lahko nastavite z obra¢anjem gumba za
nastavitev hitrosti. Hitrost vrtenja rezila se povecuje
hkrati s pove€evanjem $tevilke na gumbu za nastavitev
hitrosti.

» S1.20: 1. Gumb za nastavitev hitrosti

Za izbiro ustrezne hitrosti za obdelovanec, ki ga boste
rezali, glejte tabelo. Optimalna hitrost je odvisna tudi od
vrste in debeline obdelovanca. Vecja hitrost praviloma
pospesi hitrost rezanja, vendar tudi skrajSuje Zivljenjsko
dobo Zaginega lista.

Stevilka Hitrost vrtenja rezila na

minuto (min™)
2.500 min™
2.900 min™
3.900 min™

4.900 min™

albd|w|N |-

6.300 min™

APOZOR: Gumb za nastavitev hitrosti se ne
uporablja za rezila zage, ki so namenjena za nizke
hitrosti, ampak za pridobivanje hitrosti, ki je pri-
merna za material obdelovanca. Uporabljajte le
rezila Zage, ki so namenjena za najmanj najvisjo
hitrost brez obremenitve, navedeno v poglavju
TEHNICNI PODATKI.

OBVESTILO: Stevilénico za izbiro hitrosti lahko
obrnete samo do 5 in nazaj do 1. Ne vrtite je na
silo prek polozajev 5 ali 1, ker lahko pride do
izpada funkcije nastavitve hitrosti.

Elektronska funkcija

Orodja, opremljena z elektronskimi funkcijami, imajo
naslednje moznosti, ki laj$ajo uporabo.

Varovalo pred preobremenitvijo

Ce je orodje preobremenjeno in te¢e tok nad dolo¢eno
ravnjo, se orodje samodejno ustavi, da zas¢iti motor.
Nadzor stalne hitrosti

Elektronski nadzor hitrosti za stalno $tevilo vrtljajev. MoZnost fine
koncne obdelave, saj je hitrost vrtenja stalna tudi med obremenitvijo.

Funkcija mehkega zagona
Mehki zagon omogoca dusenje sunkov ob zagonu.

MONTAZA

APOZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuceno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Shranjevanje inbus klju¢a

Ko inbus klju¢a ne uporabljate, ga shranite, kot je prika-
zano na sliki, da ga ne izgubite.
» SI.21: 1. Inbus klju¢

Odstranjevanje ali namescéanje

rezila krozne zage

APOZOR: Prepricajte se, da je rezilo krozne
zage namesceno z navzgor obrnjenimi zobmi na
€elni strani orodja.

APOZOR: za odstranitev ali namestitev rezila
krozne zage uporabljajte samo inbus klju¢ Makita.

Za odstranitev rezila krozne Zage izvedite naslednji postopek:

1.  Pritisnite sprostilni gumb in nekoliko spustite ro¢aj.

Zauvrtite zaklepno rocico in spustite ro¢aj, dokler zati¢ za

zaklepanije ni vstavljen v odprtino.

» S1.22: 1. Sprostilni gumb 2. Zaklepna rocica 3. Zati¢ za
zaklepanje 4. Odprtina za zati¢ za zaklepanje

2. Do konca pritisnite zaporo vretena, tako da se rezilo ne more

vrteti, in uporabite imbusni klju¢ za odvijanje Sestrobega vijaka.

» S1.23: 1. Zapora vretena 2. Imbusni klju¢ 3. Privijte
4. Odvijte

3.  Odstranite Sestrobi vijak, zunanjo prirobnico in
rezilo krozne Zage.
» Sl.24: 1. Sestrobi vijak 2. Zunanja prirobnica

3. Notranja prirobnica 4. Rezilo kroZzne zage

AOPOZORILO: Ce je notranja prirobnica odstra-
njena, jo morate namestiti na vreteno. Pri names¢a-
nju izberite ustrezno stran, na kateri se izboceni del
popolnoma prilega v odprtino rezila Zage. Namestitev
rezila na napacno stran lahko povzro€i nevarne tresljaje.

Rezilo kroZzne Zage namestite tako, da izvedete posto-
pek za odstranjevanje v obratnem vrstnem redu. Za
sprostitev zati€a za zaklepanje pritisnite sprostilni
gumb.
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A OPOZORILO: SESTROBI VIJAK MORATE
TRDNO PRIVITI. Vijaka prav tako ne smete priviti
premoéno. Ce vam roka zdrsne z imbusnega
kljuéa, se lahko poskodujete.

Ciscenje scitnika rezila

Kadar zamenjujete rezilo krozne Zage, morate s
$¢itnikov rezila odistiti tudi nabrano Zagovino, kot je
navedeno v razdelku VzdrZevanje. Se vedno pa je treba
pred vsako uporabo preveriti delovanje $¢itnika.

Povezovanje sesalnika

Dodatna oprema

Ko Zelite izvesti Cisto rezanje, povezite sesalnik Makita

z orodjem. S sprednjimi mansetami 24 povezite cev

sesalnika s sesalnim nastavkom.

» SI.25: 1. Cev sesalnika za prah 2. Sprednje man-
Sete 24 3. Sesalni nastavek

UPRAVLJANJE

APOZOR: Stroj pomikajte vedno naprej, naravnost
in z zmerno silo. Zvijanje in uporabljanje sile na orodju
lahko povzroéi pregrevanje motorja in nevarni povratni
udarec, ki lahko povzro€i resne telesne poSkodbe.

APOZOR: Med prerezovanjem nikoli ne pribli-

2ujte delov telesa pod osnovno plos¢o orodja, zlasti

na zacetku reza. To lahko privede do hudih telesnih
poskodb. Rezilo je izpostavljeno pod osnovno plos¢o orodja.

OPOMBA: Kadar je temperatura akumulatorske
baterije nizka, orodje mogoce ne bo delovalo s polno
zmogljivostjo. V tem primeru nekaj ¢asa uporabljajte
orodje za manj obremenilna dela, dokler se akumula-
torska baterija ne ogreje do sobne temperature. Nato
lahko izkoristite polno zmogljivost orodja.

Prerezovanje (obi¢ajno zaganje)

» S1.26

Cursto drzite orodje. Orodije je opremljeno s sprednjim drzalom
in zadnjim ro¢ajem. Za najbolj$i oprijem orodja uporabite oboje.
Ce obe roki drzita Zago, rezilo krozne Zage ne more zarezati
vanju. Postavite osnovno plo$¢o na obdelovanec tako, da se
rezilo kroZzne Zage ne dotika obdelovanca. Nato hkrati pritisnite
sprostilni gumb in sprozilec. Pocakajte, da rezilo krozne Zage
doseze polno Stevilo vrtljajev. Zdaj pocasi pritisnite glavo Zage
navzdol do prednastavljene globine reza in preprosto pomikajte
orodje ez povrsino obdelovanca, pri tem pa jo ohranjajte ravno
in enakomerno napreduijte, dokler ne dokoncate reza.

Da bi dobili €ist in raven rez, natan¢no sledite izbrani liniji reza
in ohranite enakomerno silo pomika. Ce pri rezanju zaidete iz
predvidene linije reza, ne poskus$ajte obracati ali siliti orodja
nazaj v linijo reza. S tem lahko zagozdite rezilo kroZne Zage ter
povzroite nevarni povratni udarec in morebitne hude telesne
poskodbe. Spustite stikalo, pocakajte, da se rezilo kroZzne Zage
ustavi, in nato izvlecite orodje. Ponovno poravnajte orodje

v novo linijo reza in znova zacnite z rezanjem. Izogibajte se
polozaju, kjer je upravljavec izpostavljen ostruzkom in lesnemu
prahu. Za preprecevanje poskodb uporabljajte zas¢ito za o€i.
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Dodatna oprema

Namestite orodje na zadnji konec vodila. Zavrtite dva
prilagoditvena vijaka osnovne plo$¢e orodja, tako da
orodje gladko drsi brez ropotanja. Cvrsto drzite spre-
dnje drzalo in zadnji ro¢aj orodja. Vklopite orodje, priti-
snite orodje navzdol do prednastavljene globine reza in
rezite vzdolz Sc¢itnika za trske po celotni dolzini v enem
hodu. Zdaj rob $¢itnika za trske ustreza robu reza.

» Sl1.27: 1. Prilagoditvena vijaka

Pri poSevnem rezanju z vodilom uporabljajte drsno
ro€ico, da preprecite prevrnitev orodja.

Pomaknite drsno ro¢ico na osnovni plos¢i orodja v
smeri puscice, tako da se prilega v spodniji urezani utor
v vodilu.

» S1.28: 1. Drsna rocica

Pomozna osnovna plos¢a (vodilno

ravnilo)

Dodatna oprema

Ce uporabljate pomozno osnovno plos¢o kot vodilno

ravnilo, lahko izvajate izjemno natancne ravne reze.

Odvijte vpenjalna vijaka in potisnite pomozno osnovno

plosco iz orodja, nato pa jo vstavite tako, da je obrnjena

na glavo.

» S1.29: 1. Vpenjalni vijak 2. Pomozna osnovna
plosca

Vzporedni prislon pomozne osnovne plo§¢e namestite ob

stran obdelovanca in ga pritrdite z vpenjalnim vijakom.

Tako lahko izdelujete tudi serijske reze enake $irine.

» S1.30: 1. Vpenjalni vijak 2. Pomozna osnovna
plosca

Zaganje s pogrezanjem (izrezovanje)

AOPOZORILO: za preprecevanje povratnega
udarca upostevajte naslednja navodila.

» SI.31: 1. Zadnji rob osnovne plos¢e orodja
2. Fiksno ustavljalo

Ce uporabljate orodje brez vodila, postavite orodje na
obdelovanec z zadnjim robom osnovne plo$¢e orodja
naslonjenim na fiksno ustavljalo (ali enakovredno oporo
po izbiri upravljavca).

Ce uporabljate orodje z vodilom, postavite orodje na
vodilo z zadnjim robom osnovne plos¢e orodja naslo-
njenim na fiksno ustavljalo (ali enakovredno oporo), ki
je vpeto v vodilo.

Cvrsto drzite orodje z eno roko za sprednje drzalo

in z drugo za rocaj orodja. Nato pritisnite sprostilni
gumb in vklopite orodje ter po€akajte, da rezilo doseze
polno Stevilo vrtljajev. Zdaj pocasi pritisnite glavo

zage navzdol do prednastavljene globine in preprosto
pomaknite orodje naprej v Zeleni pogreznjeni polozaj.

OPOMBA: Oznake na strani $¢itnika rezila kazejo
sprednjo in zadnjo to¢ko rezanja rezila zage pri naj-
vecji globini reza in z uporabo vodila.

» S1.32: 1. Sprednja tocka rezanja 2. Zadnja tocka
rezanja
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Vodilna naprava

Dodatna oprema

Uporaba posevnega vodila omogoc¢a natan¢ne zaje-
ralne reze pri kotnih in montaznih delih.

Uporaba sponke zagotavlja trdno pritrditev obdelovanca
na mizo.

FUNKCIJA BREZZICNE

AKTIVACIJE

Samo za DSP601

Kaj lahko storite s funkcijo

brezzi¢ne aktivacije

Funkcija brezzi¢ne aktivacije omogo¢a nemoteno in
udobno upravljanje. Ce na orodije pritrdite podprt sesal-
nik za prah, lahko sesalnik za prah zaZenete samodejno
z upravljanjem stikala na orodju.

» SI1.33

Za uporabo funkcije brezZi¢ne aktivacije pripravite
naslednje stvari:

. brezzi¢no enoto (izbirna dodatna oprema),

. sesalnik za prah, ki podpira funkcijo brezzi¢ne
aktivacije.

Pregled nastavitve funkcije brezzi¢ne aktivacije je sle-
dec. Za podrobne postopke glejte posamezni razdelek.

1. NameS$céanje brezzi¢ne enote
2. Registracija orodja za sesalnik za prah
3.  Zagon funkcije brezzi¢ne aktivacije

Namesc¢éanje brezziéne enote

Dodatna oprema

APOZOR: Pri namescéanju brezzi¢ne enote
polozite orodje na ravno in stabilno povrsino.

OBVESTILO: Z orodja ogistite prah in umaza-
nijo, preden namestite brezzi¢no enoto. Prah in
umazanija lahko povzrocita okvaro, ¢e prideta v rezo
brezzi€ne enote.

OBVESTILO: Okvaro zaradi statike prepreéite
tako, da se dotaknete materiala za sprostitev sta-
ticnega naboja, kot je kovinski del orodja, preden
primete brezziéno enoto.

OBVESTILO: Pri names$¢&anju brezziéne enote
se vedno prepricajte, da je brezzi¢na enota vsta-
vljena v pravi smeri in je pokrov popolnoma zaprt.

1. Odprite pokrov na orodju, kot je prikazano na sliki.
» SI.34: 1. Pokrov

2. Vstavite brezzi¢no enoto v reZo in zaprite pokrov.

Ko vstavljate brezzi¢no enoto, poravnajte izbokline z

vbocenimi deli v rezi.

» S1.35: 1. Brezzi¢na enota 2. Izboklina 3. Pokrov
4. Vbocen del

Ko odstranjujete brezziéno enoto, po¢asi odprite
pokrov. Kavlji na zadnji strani pokrova bodo dvignili
brezzi¢no enoto, ko dvignete pokrov.

» S1.36: 1. Brezzi¢na enota 2. Kavelj 3. Pokrov

Ko odstranite brezzi¢no enoto, jo shranite v prilozeni
Skatli ali brez stati¢ni posodi.

OBVESTILO: Pri odstranjevanju brezziéne enote
vedno uporabite kavlje na zadnji strani pokrova.
Ce se kavlji ne zapnejo za brezziéno enoto, popol-
noma zaprite pokrov in ga znova pocasi odprite.

Registracija orodja za sesalnik za

prah

OPOMBA: Za registracijo orodja je potreben sesal-
nik za prah Makita, ki podpira funkcijo brezzi¢ne
aktivacije.

OPOMBA: Pred registracijo orodja najprej namestite
brezzi¢no enoto v orodje.

OPOMBA: Med registracijo orodja ne pritiskajte spro-
Zilca ali stikala za vklop/izklop na sesalniku za prah.

OPOMBA: Preberite navodila za uporabo sesalnika
za prah.

Ce zelite aktivirati sesalnik za prah z upravljanjem
stikala na orodju, pred tem zakljucite registracijo orodja.

1. Namestite baterije v sesalnik za prah in orodje.

2.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» SI.37: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

3. Drzite gumb za brezZi¢no aktivacijo na sesalniku

za prah 3 sekunde, dokler lu¢ka brezzi¢ne aktivacije ne

utripa zeleno. Nato enako storite z gumbom za brez-

Ziéno aktivacijo na orodju.

» SI.38: 1. Gumb za brezzi¢no aktivacijo 2. Lu¢ka
brezzine aktivacije

Ce se sesalnik za prah in orodje uspe$no poveZeta,
lucki brezzi¢ne aktivacije za 2 sekundi zasvetita zeleno
in za¢neta utripati modro.

OPOMBA: Lucki brezzi¢ne aktivacije nehata utripati
zeleno po 20 sekundah. Pritisnite gumb za brezzi¢no
aktivacijo na orodju, medtem ko lu¢ka brezzi¢ne
aktivacije na gistilniku utripa. Ce lu¢ka brezziéne akti-
vacije ne utripa zeleno, za kratek ¢as znova pridrzZite
gumb za brezzi¢no aktivacijo.

OPOMBA: Ce izvajate ve& kot dve registraciji orodja
za sesalnik za prah, koncajte registracijo orodja eno
za drugo.

Zagon funkcije brezziéne aktivacije

OPOMBA: Dokon¢ajte registracijo orodja za sesalnik
za prah pred brezzi¢no aktivacijo.

OPOMBA: Preberite navodila za uporabo sesalnika
za prah.

Ko registrirate orodje s sesalnikom za prah, sesalnik za
prah samodejno deluje z upravljanjem stikala na orodju.

1. Namestite brezzi¢no enoto v orodje.

2. Cev sesalnika za prah prikljucite na orodje.
» S1.39
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3.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» S1.40: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

OPOMBA: Lucka brezzi¢ne aktivacije na orodju bo
nehala utripati modro, ko orodje ne deluje 2 uri. V tem
primeru nastavite stikalo za stanje pripravljenosti na

4.  Na kratko pritisnite gumb za brez#i¢no aktivacijo sesalniku za prah na polozaj ,AUTO" in znova priti-

na orodju. Lu¢ka brezZi¢ne aktivacije utripa modro. snite gumb za brezzi¢no aktivacijo na orodju.

» Sl.41: 1. Gumb za brezzi€no aktivacijo 2. Lu¢ka OPOMBA: Sesalnik za prah se zaZzene/zaustavi z
brezzi¢ne aktivacije zamikom. Sesalnik za prah zazna upravljanje stikala

X . . . . X na orodju s ¢asovnim zamikom.
5.  Povlecite sprozilec orodja. Preverite, ali sesalnik o .
za prah deluje, ko povledete sprozilec. OPOMBA: Domet brezZi¢ne enote se lahko razlikuje

. . . . L . glede na pogoje lokacije in okolice.
Ce zZelite zaustaviti brezzi¢no aktivacijo sesalnika za

prah, pritisnite gumb za brezzi€no aktivacijo na orodju. OPOMBA: Kadar sta z enim sesalnikom za prah regi-
strirana vec kot dva orodja, se lahko sesalnik za prah

zazene tudi, ¢e ne povlecete sprozilca, ker funkcijo
brezzi¢ne aktivacije uporablja drug uporabnik.

Opis stanja lucke brezzi¢ne aktivacije

» Sl.42: 1. Lucka brezzi¢ne aktivacije

Lucka brezZi¢ne aktivacije prikazuje stanje funkcije brezzi¢ne aktivacije. Glejte spodnjo tabelo glede pomena stanja
lucke.

Stanje Lucka brezzicne aktivacije Opis
Barva ] (4] Trajanje
Sveti Utripa
Pripravljenost Modra U 2 uri Brezzi¢na aktivacija sesalnika za prah je na voljo. Lu¢ka se
samodejno ugasne, ko orodje ne deluje 2 uri.
. Ko orodje | Brezzi¢na aktivacija sesalnika za prah je na voljo in orodje deluje.
deluje.
Registracija Zelena Z] 20 sekund | Pripravljeno na registracijo orodja. Cakanje na registracijo sesal-
orodja nika za prah.
. 2 sekundi | Registracija orodja je kon€ana. Lu¢ka brezzi¢ne aktivacije zacne
utripati modro.
Preklic Rdeca Z] 20 sekund | Pripravljeno na preklic registracije orodja. Cakanje na preklic pri
registracije sesalniku za prah.
orodja [ 2 sekundi | Preklic registracije orodja je kon¢an. Lu¢ka brezzi¢ne aktivacije
zacne utripati modro.
Drugo Rdeca . 3 sekunde | BrezzZi¢na enota je priklju¢ena in funkcija brezzZi¢ne aktivacije se
zaganja.
Ne sveti - - Brezzi¢na aktivacija sesalnika za prah je zaustavljena.
Preklic registracije orodja za OP?MBA: Lucki brezncn_e_algtlvacue nehata utvl'.IE)atI
. rdece po 20 sekundah. Pritisnite gumb za brezziéno
sesalnik za prah aktivacijo na orodju, medtem ko lu¢ka brezziéne
aktivacije na Cistilniku utripa. Ce lu¢ka brezzi¢ne akti-
Za preklic registracije orodja za sesalnik za prah izve- vacije ne utripa rdece, za kratek ¢as znova pridrzite
dite naslednji postopek. gumb za brezzi¢no aktivacijo.

1. Namestite baterije v sesalnik za prah in orodje.

2.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» S1.43: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

3.  Drzite gumb za brezzi¢no aktivacijo na sesalniku

za prah 6 sekund. Lucka brezZi¢ne aktivacije utripa

zeleno in zasveti rdece. Nato storite enako z gumbom

za brezzi¢no aktivacijo na orodju.

» Sl.44: 1. Gumb za brezzi¢no aktivacijo 2. Lucka
brezzi€ne aktivacije

Ce je preklic uspesen, lugki brezzi¢ne aktivacije za 2
sekundi zasvetita rdece in za¢neta utripati modro.
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Odpravljanje tezav s funkcijo brezzi¢ne aktivacije

Preden zahtevate popravilo, izvedite lasten pregled. Ce naletite na teZavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne posku-
Sajte razstavljati orodja. Namesto tega se obrnite na pooblas¢eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte

nadomestne dele Makita.

Neobicajno stanje

Mozni vzroki (okvare)

Ukrep

Lucka brezzi¢ne aktivacije ne sveti/
utripa.

Brezzi¢na enota ni name$¢ena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno namescéena
v orodju.

Brezzi¢no enoto namestite pravilno.

Priklju¢ek brezzZi¢ne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s priklju¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Niste pritisnili gumba za brezZi¢no
aktivacijo na orodju.

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo
na orodju.

Stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah ni nastavljeno na
polozaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

Ni napajanja

Orodje in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

Registracije orodja/preklica regi-
stracije orodja ni mogoce koncati
uspesno.

Brezzi¢na enota ni namesc¢ena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno namesc¢ena
v orodju.

Brezzi¢no enoto namestite pravilno.

Prikljucek brezzZi¢ne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s priklju¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah ni nastavljeno na
poloZaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

Ni napajanja

Orodje in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

Nepravilno delovanje

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo in
znova izvedite registracijo/preklic registracije orodja.

Orodje in sesalnik za prah sta odda-
liena drug od drugega (izven dometa).

Priblizajte orodje in sesalnik za prah. Najvecji domet
je priblizno 10 m, vendar se lahko razlikuje glede
na pogoje.

Pred dokoné&anjem registracije/preklica
registracije orodja:

— povlekli ste sprozilec na orodju ali;

— vklopili ste gumb za vklop/izklop
sesalnika za prah.

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo in
znova izvedite registracijo/preklic registracije orodja.

Postopek registracije orodja za orodje
ali sesalnik za prah se ni dokon¢al.

Registracijo orodja izvedite isto¢asno za orodje in
sesalnik za prah.

Radijske motnje drugih naprav, ki proi-
zvajajo zelo intenzivne radijske valove.

Orodje in sesalnik za prah hranite stran od naprav,
kot so naprave Wi-Fi in mikrovalovne pecice.

Sesalnik za prah ne deluje z
upravljanjem stikala na orodju.

Brezzi¢na enota ni namescena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno namescéena
v orodju.

Brezzi¢no enoto namestite pravilno.

Priklju¢ek brezzi¢ne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s priklju¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Niste pritisnili gumba za brezZi¢no
aktivacijo na orodju.

Na kratko pritisnite gumb za brezZi¢no aktivacijo in se
prepricajte, da lu¢ka brezzi¢ne aktivacije utripa modro.

Stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah ni nastavljeno na
polozaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

S sesalnikom za prah je registriranih
ve¢ kot 10 orodij.

Znova izvedite registracijo orodja.
Ce je s sesalnikom za prah registriranih veg kot 10
orodij, se prvo registrirano orodje samodejno preklice.

Sesalnik za prah je izbrisal vse registra-
cije orodja.

Znova izvedite registracijo orodja.

Ni napajanja

Orodje in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

Orodje in sesalnik za prah sta odda-
liena drug od drugega (izven dometa).

Priblizajte orodje in sesalnik za prah. Najvecji domet je
priblizno 10 m, vendar se lahko razlikuje glede na pogoje.

Radijske motnje drugih naprav, ki proi-
zvajajo zelo intenzivne radijske valove.

Orodje in sesalnik za prah hranite stran od naprav,
kot so naprave Wi-Fi in mikrovalovne pecice.

Sesalnik za prah deluje, ko niste
povlekli sprozilca orodja.

Brezzi¢no aktivacijo sesalnika za prah
uporabljajo drugi uporabniki s svojimi
orodii.

Izklopite gumb za brezzi¢no aktivacijo na drugih
orodjih ali prekli¢ite registracijo drugih orodij.
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VZDRZEVANJE

DODATNA OPREMA

APOZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

MAPOZOR: s s¢itnika odstranite nabrano zago-
vino, saj je lahko v nasprotnem primeru delovanje
varovalnega sistema ovirano. Umazan varovalni
sistem lahko ovira pravilno delovanje, kar lahko
privede do hude telesne poskodbe. Najucinkovitejsi
nacin Ci€enja je Ciscenje s stisnjenim zrakom. Pri
odstranjevanju prahu s $¢itnikov uporabljajte
ustrezno zascito za o€i in dihala.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

Prilagajanje natanénosti reza pri 0°

in 45°

OBVESTILO: Za prilagajanje natanénosti reza
pri 0° ne aktivirajte rocic za posevni kot —1°.

OBVESTILO: Za prilagajanje natanénosti reza
pri 45° ne aktivirajte rocic za posevni kot 48°.

Te prilagoditve so bile izvedene v tovarni. Ce pa niso
poravnane, jih lahko nastavite po naslednjem postopku.

1. Rahlo odvijte vpenjalne vijake na spredniji in zadnji
strani orodja.

2.  Prilagodite kot rezila.
» S1.45: 1. Trikotno merilo

Za prilagoditev natan¢nosti reza pri 0° postavite
osnovno plos$co pravokotno na rezilo s trikotnim ali pra-
vokotnim merilom itd. ter zavrtite prilagoditveni vijak.

» S1.46: 1. Prilagoditveni vijak za rez pri 0°

Za prilagoditev natanénosti reza pri 45° postavite
osnovno plosco pod kotom 45° na rezilo s trikotnim
merilom in zavrtite prilagoditveni vijak.

» S1.47: 1. Prilagoditveni vijak za rez pri 45°

3.  Privijte vpenjalne vijake in izvedite preskusni rez.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblaSéenemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljué¢no
originalne nadomestne dele.

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomocki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomockov obstaja nevarnost
telesnih poSkodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas¢eni servis za orodja Makita.

. Rezilo krozne Zage

. Pomozna osnovna plos¢a
. Inbus klju¢

. Vodilo

. PosSevno vodilo

. Sponka

. Plos¢ica

. Gumijasta ploscica

. Polozajna plos¢ica

. BrezzZi¢na enota (za model DSP601)

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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ALBANIAN (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: DSP600 | DSP601
Diametri i fletés 165 mm
Thellésia maksimale e prerjes né 0° 56 mm
me kénd 45° 40 mm
me kénd 48° 38 mm
Shpejtésia pa ngarkesé 2500 - 6 300 min™
Gjatésia totale 346 mm
Tensioni nominal D.C.36V

Kutia e baterisé

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Karikuesi

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Pesha neto

4,4-51kg

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet gé jepen kétu mund té

ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet dhe kutia e bateris€ mund té ndryshojné sipas shtetit.

. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve), pérfshiré kutiné e baterisé. Kombinimi mé i lehté dhe mé
i réndé, sipas Procedurés EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Pérdorimi i synuar

Vegla éshté prodhuar veganérisht pér t'u pérdorur pér
kryerjen e prerjeve me anim. Vegla éshté prodhuar pér
t'u pérdorur gjithashtu pér prerje 1€vizése dhe prerje té
térthorta né dru. Nése vegla éshté e pajisur me fletén
e duhur té sharrés sé rrumbullakét, vegla mund té
pérdoret pér té sharruar alumin, plastiké, plastiké me
pérmbaijtje minerale dhe Iéndé té ngjashme.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN62841:
Modeli DSP600

Niveli i presionit t& zhurmés (L,,) : 92 dB (A)
Niveli i fuqisé sé& zhurmés (Lwa) : 103 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

Modeli DSP601

Niveli i presionit t& zhurmés (L) : 92 dB (A)
Niveli i fugisé sé zhurmés (Ly,) : 103 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve
té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vierat e deklaruara t& emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.
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APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN62841:

Modeli DSP600

Regjimi i punés: prerja e drurit

Emetimi i dridhjeve (a,w) : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s

Regjimi i punés: prerja e metalit

Emetimi i dridhjeve (a) : 2,5 m/s” ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s’

Modeli DSP601

Regjimi i punés: prerja e drurit

Emetimi i dridhjeve (a,w) : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s

Regjimi i punés: prerja e metalit

Emetimi i dridhjeve (a,wv) : 2,5 m/s’® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s’
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SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale t& dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér

siguriné e veglés

APARALAIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose léndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.
Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet

veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérime sigurie pér sharrén e

rrumbullakét me bateri

Procedurat e prerjes

1. ARREZIK: Mbajini duart larg zonés sé prerjes
dhe fletés. Mbajeni dorén tjetér né dorezén
ndihmése ose né kasén e motorit. Nése té dyja
duart jané duke mbaijtur sharrén, atéheré nuk
mund té priten nga fleta.

2. Mos prekni pjesén e poshtme té materialit té
punés. Mbrojtésja nuk mund t’ju mbrojé nga fleta
poshté materialit té punés.

3. Rregulloni thellésiné e prerjes me thellésiné
e materialit té€ punés. Né pjesén e poshtme té
materialit t& punés duhet té duket mé pak se njé
dhémb i fletés sé sharrés.

4.  Asnjéheré gjaté prerjes mos e mbani né duar
ose népérmes kémbéve materialin e punés.
Sigurojeni materialin e punés né njé platformé
té géndrueshme. Eshté e réndésishme qé ta
mbéshtetni materialin e punés si¢ duhet pér té
minimizuar ekspozimin e trupit, pérthyerjen e
fletés ose humbjen e kontrollit.

» Fig.1

5. Mbajeni veglén elektrike te sipérfaqet kapése
té izoluara kur té jeni duke kryer njé veprim
né té cilin vegla prerése mund té preké tela té
fshehur. Prekja e njé teli me rrymé do ta pércojé
rrymén edhe te pjesét e ekspozuara metalike té
veglés elektrike dhe mund té shkaktojé goditje
elektrike te pérdoruesi.

6.  Gjithmoné pérdorni njé rigé drejtuese ose njé
udhézues pér anét e drejta. Kjo pérmiréson
saktésiné e prerjes dhe pakéson mundésiné e
ngecjes sé fletés.

7.  Gjithmoné pérdorni fleté me madhésiné dhe
formén e duhur (ato té diamantit pérkundrejt atyre
rrumbullake) té vrimave té boshtit. Fletét gé nuk
pérputhen me pjesén tjetér té sharrés do té rrotullohen
jashté gendrés duke shkaktuar humbje té kontrollit.

8.  Asnjéheré mos pérdorni rondele apo bulona té
démtuara ose jo té duhura té fletave. Rondelet
e fletéve jané projektuar veganérisht pér sharrén
tuaj, pér performancé optimale dhe siguri té
funksionimit.

Shkaqet e zmbrapsjeve dhe paralajmérime né lidhje

me to

—  Zmbrapsja éshté njé reagim i papritur ndaj njé flete
sharre té ngecur, té bllokuar ose té zhvendosur, e
cila bén qé sharra e pakontrolluar té€ ngrihet dhe té
dalé nga materiali i punés drejt punétorit;

—  Kurfleta ngec ose bllokohet fort nga mbyllja e kanalit té
sharrés, ajo e humbet shpejtésiné dhe reagimi i motorit
e kthen pas pajisjen me shpejtési drejt punétorit;

— Nése fleta pérthyhet ose zhvendoset gjaté prerjes,
dhémbét né pjesén e pasme té fletés mund té
ngecin né sipérfaqen e drurit, duke béré gé fleta té
dalé nga kanali i sharrés dhe té kércejé mbrapsht
drejt punétorit.

Zmbrapsja éshté rezultat i keqpérdorimit dhe/ose

procedurave ose kushteve té pasakta té pérdorimit dhe

mund té shmanget duke marré masat e méposhtme
parandaluese.

1.  Mbajeni fort sharrén me té dyja duart dhe
vendosini krahét né até ményré gé t’i rezistoni
forcave zmbrapsése. Poziciononi trupin né
ciléndo ané té fletés, por jo né drejtim me
fletén. Zmbrapsja mund té béjé qé sharra té
kércejé mbrapsht, por nése merren masat e
duhura parandaluese, forcat e zmbrapsjes mund
té kontrollohen nga punétori.

2. Kur fleta ka ngecur ose kur e ndérprisni
prerjen pér ¢farédo lloj arsyeje, Iéshojeni
kémbézén dhe mbajeni sharrén té palévizur
né material deri sa fleta té ndalojé plotésisht.
Asnjéheré mos u pérpiqgni ta higni sharrén nga
materiali ose ta térhigni sharrén pas ndérkohé
qé fleta éshté né lévizje, pérndryshe mund té
ndodhé zmbrapsje. Kontrolloni dhe ndérmerrni
veprime korrigjuese pér té eliminuar shkakun e
ngecjes sé fletés.
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3. Kur té rifilloni sharrimin né materialin e punés,
vendoseni fletén e sharrés né mes té kanalit né
ményré qé dhémbét e sharrés té mos ngecin
né material. Nése fleta e sharrés ngec, ajo mund
té dalé ose zmbrapset nga materiali ndérkohé gé
rifillohet sharrimi.

4.  Mbéshtetni panelet e médhenj pér té minimizuar
rrezikun e bllokimit dhe té zmbrapsjes sé fletés.
Panelet e médhenj kané tendencé té pérkulen nga
pesha e tyre. Mbéshtetéset duhet té& vendosen
poshté panelit né té dyja anét, prané vijés sé prerjes
dhe prané buzés sé panelit.

» Fig.2

» Fig.3

5. Mos pérdorni fleté t€ pamprehura ose té
démtuara. Fletét e pamprehura ose té vendosura
né ményrén e gabuar béjné prerje té ngushté,
duke shkaktuar férkim té tepért, ngecje té fletés
dhe zmbrapsje.

6. Thellésia e fletés dhe levat bllokuese té
rregullimit té buzéve duhet té shtréngohen dhe
sigurohen pérpara se té kryhet prerja. Nése
rregullimi i fletés ndryshon gjaté prerjes, ajo mund
té shkaktojé ngecje dhe zmbrapsje.

7. Béni kujdes té vecanté kur sharroni né mure
ekzistues ose né breza té tjeré té shtruar.

Fleta e dalé mund té presé objekte qé mund té
shkaktojné kundérveprim.

8.  GJITHMONE mbajeni veglén fort me té dyja
duart. KURRE mos e vendosni dorén, kémbén
ose ndonjé pjesé té trupit nén bazén e veglés
ose pas sharrés, sidomos kur kryeni prerje
térthore. Nése ka zmbrapsje, sharra mund té
kércejé mbrapa me lehtési mbi dorén tuaj, duke
guar né léndime té rénda personale.

» Fig.4

9.  Asnjéheré mos ushtroni forcé mbi sharrén. Shtyjeni
sharrén pérpara me njé shpejtési té tillé qé fleta té
presé pa u ngadalésuar. Ushtrimi i forcés mbi sharrén
mund té shkaktojé prerje jo té njétrajtshme, humbje té
saktésisé dhe zmbrapsje t& mundshme.

Funksioni i mbrojtéses

1.  Kontrolloni mbrojtésen pér mbyllje té sakté
pérpara ¢do pérdorimi. Mos e pérdorni sharrén
nése mbrojtésja nuk léviz lirshém dhe mbylleni
menjéheré fletén. Asnjéheré mos e shtréngoni
ose lidhni mbrojtésen né ményré té tillé qé
té ekspozojé fletén. Nése sharra rrézohet
aksidentalisht, mbrojtésja mund té pérthyhet.
Kontrolloni pér t'u siguruar se mbrojtésja léviz
lirisht dhe nuk prek fletén apo ndonjé pjesé tjetér,
né té gjitha kéndet dhe thellésité e prerjes.

2. Kontrolloni funksionimin dhe gjendjen
e sustés sé kthimit té mbrojtéses. Nése
mbrojtésja dhe susta nuk funksionojné si¢
duhet, ato duhet té rregullohen pérpara
pérdorimit. Mbrojtésja mund té funksionojé
ngadalé pér shkak té pjeséve té démtuara,
depozitimeve ngjitése ose mbeturinave té
grumbulluara.

3.  Sigurohuni qé pllaka e bazés sé sharrés té
mos zhvendoset gjaté kryerjes sé njé “prerjeje
me anim”. Zhvendosja e fletés anash do té
shkaktojé pérthyerje dhe zmbrapsje t&€ mundshme.

4.  Kontrolloni gjithmoné nése mbrojtésja e ka
mbuluar fletén pérpara se ta vendosni sharrén
né karrige apo dysheme. Fleta e pambrojtur
dhe né lévizje té liré shkakton |évizjen prapa té
sharrés, e cila do té presé ¢farédo gé gjendet
pérpara saj. Llogarisni kohén gé i duhet fletés pér
té ndaluar pasi Iéshohet gelési.

Paralajmérime shtesé mbi siguriné

1. Béni shumé kujdes kur jeni duke preré dru té
lagésht, Iéndé té ngjeshura druri ose dru qé
pérmban nyja. Lévizeni shtruar pajisjen pérpara
pa e ulur shpejtésiné e fletés né ményré gé té
shmangni mbinxehjen e dhémbéve té fletés
dhe nése pritet I€ndé plastike, qé t& shmangni
shkrirjen e 1éndés plastike.

2. Mos provoni té higni materialin e preré
ndérkohé qé fleta éshté né Iévizje. Prisni
derisa fleta té ndalojé pérpara se té merrni
materialin e preré. Fletét Iévizin pas fikjes.

3. Shmangni prerjen e gozhdéve. Kontrolloni pér
gozhdé dhe hiqini té gjitha nga materiali prej
druri pérpara se té filloni prerjen.

4.  Vendoseni pjesén mé té gjeré té bazés sé
sharrés né até pjesé té materialit té€ punés
qé mbéshtetet fort, jo né pjesén gé do té
rrézohet kur té béhet prerja. Nése materiali i
punés éshté i shkurtér ose i vogél, fiksojeni
poshté até. MOS PROVONI T’l MBANI COPAT E
SHKURTRA ME DORE!

» Fig.5

5. Pérpara se ta vendosni poshté pajisjen pasi
keni kryer prerjen, sigurohuni qé mbrojtésja
té jeté mbyllur dhe fleta té keté ndaluar
plotésisht.

6. Asnjéheré mos provoni té sharroni duke e
mbajtur sharrén e rrumbullakét t€ mbajtur
pérmbys né njé mandrino shtrénguese. Kjo
éshté shumé e rrezikshme dhe mund té
shkaktojé aksidente té rénda.

» Fig.6

7. Disa materiale pérmbajné kimikate gé mund
té jené toksike. Kini kujdes qé té parandaloni
thithjen e pluhurave dhe kontaktin me I€kurén.
Ndiqgni té dhénat e sigurisé nga furnizuesi i
materialit.

8. Mos i ndaloni fletét e sharrés duke ushtruar
forcé anésore mbi to.

9.  Mos pérdorni disqe abrazive.

10. Pérdorni vetém fleté sharre me diametrin
gé shénohet né vegél ose gé specifikohet
né manual. Pérdorimi i njé flete me madhési
jo té duhur mund té ndikojé né mbrojtien e
pérshtatshme té fletés ose né funksionimin e
mbrojtéses, gjé e cila mund té shkaktojé 1éndim té
réndé personal.

11. Mbajini fletét té mprehta dhe té pastra. Pluhuri
i shpimit dhe palca e drurit té forcuara né fleta
ngadalésojné sharrén dhe rrisin mundésiné e
zmbrapsjes. Mbani fletén té pastér, fillimisht duke
e hequr até nga pajisja dhe pastaj duke e pastruar
me pastrues pluhurash dhe palce druri, ujé ose
vajgur. Asnjéheré mos pérdorni benziné.

12. Mbani maské kundér pluhurit dhe mbrojtése
pér dégjimin gjaté pérdorimit té pajisjes.
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13. Gjithmoné pérdorni fletén e sharrés té prodhuar
pér prerjen e materialit qé do té prisni.

14. Pérdorni vetém fleté sharre qé kané té shénuar
njé shpejtési té barasvlershme ose mé té
madhe sesa shpejtésia e shénuar mbi vegél.

15. (Vetém pér vendet evropiane)

Gjithmoné pérdorni fletén qé éshté konform
me EN847-1.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

APARALAIMERIM: MOS lejoni gé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné
démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

1. Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

2. Mos e higni kutiné e baterisé.

3. Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

4.  Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini
syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé
mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té
rezultojé né humbje té shikimit.

5.  Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:
(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t¢ mundshme dhe madje
prishje.

6. Mos e ruani pajisjen dhe kutiné e baterisé
né vende ku temperatura mund té arrijé ose
tejkalojé 50 °C.

7.  Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése
éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar
plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
né zjarr.

8.  Beéni kujdes qé té mos e rrézoni ose ta godisni
bateriné.

9.  Mos pérdorni bateri té démtuar.

10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
kérkesave té legjislacionit pér mallrat e
rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i
nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale
té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.
Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e
zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményreé té
tillé qé té mos lévizé né paketim.

11. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUIDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té baterisé, léndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té
baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4.  Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

Udhézime té rendésishme rreth

sigurisé pér njésiné me valé

1. Mos e gmontoni ose démtoni njésiné me valé.

2. Mbajeni njésiné me valé larg fémijéve té
vegjél. Nése gélltitet aksidentalisht, kérkoni
menjéheré kujdes mjekésor.

3.  Pérdoreni njésiné me valé vetém me vegla
“Makita”.

4.  Mos e ekspozoni njésiné me valé né shi ose né
kushte me lagéshtiré.

5. Mos e pérdorni njésiné me valé né vende ku
temperatura tejkalon 50 °C.

6. Mos e pérdorni njésiné me valé né aférsi té
instrumenteve mjekésore, si p.sh. stimulues
kardiaké.

7. Mos e pérdorni njésiné me valé né aférsi té
pajisjeve té automatizuara. Nése pérdoret,
pajisjet e automatizuara mund té shkaktojné
keqgfunksionim ose gabim.
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8. Mos e pérdorni njésiné me valé né vende qé
jané nén temperaturé té larté ose né vende
ku mund té gjenerohet elektricitet statik apo
zhurmé elektrike.

9. Njésia me valé mund té prodhojé fusha
elektromagnetike (EMF), por qé nuk jané té
démshme pér pérdoruesin.

10. Njésia me valé éshté njé instrument i sakté.
Béni kujdes qé té mos e rrézoni ose ta godisni
njésiné me valé.

11. Shmangni prekjen e terminalit té njésisé me
valé me duar té zhveshura apo me materiale
metalike.

12. Hiqeni gjithmoné bateriné né produkt kur
instaloni njésiné me valé né té.

13. Kur hapni kapakun e folesé, shmangni vendin
ku pluhuri dhe uji mund té hyjné né fole.
Mbajeni hyrjen e folesé gjithmoné té pastér.

14. Vendoseni gjithmoné njésiné me valé né
drejtimin e duhur.

15. Butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né
njésiné me valé mos e shtypni fort dhe/ose me
objekt me majé té mprehté.

16. Gjaté pérdorimit mbylini gjithmoné kapakun e
folesé.

17. Mos e higni njésiné me valé nga foleja ndérsa
vegla po furnizohet me energji. Né té kundért,
mund té shkaktohet kegfunksionim i njésisé me
valé.

18. Mos e higni etiketén né njésiné me valé.

19. Mos vendosni etiketa né njésiné me valé.

20. Mos e lini njésiné me valé né njé vend ku mund
té gjenerohet elektricitet statik apo zhurmé
elektrike.

21. Mos e lini njésiné me valé né njé vend ku i
nénshtrohet nxehtésisé sé larté, si p.sh. né njé
makiné té parkuar nén diell.

22. Mos e lini njésiné me valé né njé vend me
pluhur ose grimca té vogla apo né njé vend ku
mund té gjenerohet gaz gérryes.

23. Ndryshimi i papritur i temperaturés mund té
vesojé njésiné me valé. Mos e pérdorni njésiné
me valé derisa vesa té jeté tharé plotésisht.

24. Kur pastroni njésiné me valé, fshijeni lehté
me njé lecké té buté e té thaté. Mos pérdorni
benziné, hollues, graso pércjellése apo té
ngjashme.

25. Gjaté ruajtjes, vendoseni njésiné me valé né
kasén e dhéné ose né njé ené pa elektricitet
statik.

26. Neé folené e veglés mos vendosni pajisje té
tjera té ndryshme nga njésia me valé “Makita”.

27. Mos e pérdorni veglén me kapakun e folesé té
démtuar. Uji, pluhuri dhe papastértité gé hyjné né
fole mund té shkaktojné kegfunksionim.

28. Mos e térhiqni dhe/ose rrotulloni kapakun e
folesé mé shumé se¢ nevojitet. Rivendoseni
kapakun nése higet nga vegla.

29. Ndérroni kapakun e folesé nése humbet apo
démtohet.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

PERSHKRIMI | PUNES

AKUIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

Instalimi ose hegja e kutisé sé baterisé

AKUIDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose hiqgni kutiné e baterisé.

AKUJIDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e
baterisé kur montoni ose hiqni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé gé tju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé,
si dhe Iéndim personal.

» Fig.7: 1. Treguesiikuqg 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té hequr kutiné e baterisé, rréshqiteni até nga vegla
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té
kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérenditni gjuhézén
e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe rréshqiteni
pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa té kércasé dhe té
bllokohet né vend. Nése shikoni treguesin e kuq né anén e
sipérme té butonit, ajo nuk éshté e bllokuar plotésisht.

AKUJIDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

AKUIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢ duhet.

| SHENIM: Vegla nuk punon vetém me njé kuti baterie. |

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té& mbrojtjes sé veglés/
baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht energjiné né
motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés dhe baterisé.
Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté punés nése vegla
ose bateria jané vendosur sipas njé prej kushteve té
méposhtme. Treguesit ndizen né rrethana té caktuara.

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur vegla vihet né puné né ményré té tillé qé e bén até té térheqé
njé rrymé mé té larté nga normalja, vegla ndalon automatikisht.
Né kété situaté, fikeni veglén dhe ndaloni punén qé shkaktoi
mbingarkesén e veglés. Pastaj ndizeni veglén pér ta rinisur.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla mbinxehet, vegla fiket automatikisht dhe treguesi
i baterisé pulson pér rreth 60 sekonda. Né kété situaté,
|8reni veglén té ftohet pérpara se ta ndizni sérish veglén.

H ndezur 71 Duke pulsuar
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Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé ulet, vegla ndalon automatikisht.

Nése produkti nuk funksionon edhe kur shtypen celésat,
higni baterité nga vegla dhe ngarkojini ato.

Treguesi i kapacitetit t&¢ mbetur té baterive

» Fig.8: 1. Treguesii baterisé (pér bateriné e
sipérme) 2. Butoni i kontrollit 3. Treguesi i
baterisé (pér bateriné e poshtme)

Shtypni butonin e kontrollit pér té treguar kapacitetin e
mbetur té baterisé. Ka njé tregues baterish pér ¢do bateri.

Gjendja e treguesit té baterisé Kapaciteti
imbeturi
. I:I n baterisé

Ndezur Fikur Duke pulsuar

v 50% deri

(IR o

20% deri 50%

M,
Wi, 0% deri 20%
Wt Ngarkojeni

bateriné

e

Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té

baterive

Vetém pér kuti baterie me llambé
» Fig.9: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

Llambat treguese Kapaciteti i

I D n mbetur

Ndezur Fikur Duke pulsuar
75% deri

i1l w00

I I I D 50% deri 75%

25% deri 50%

100

0% deri 25%

000

ﬂ I:I I:I I:I Ngarkojeni
bateriné.

I I |:| D Llambushka
mund té keté

t kegfunksionuar.

JUnn

SHENIM: Né varési té kushteve t& pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

Funksioni i ndryshimit automatik té

shpejtésisé

SHENIM: Funksioni i ndryshimit automatik té
shpejtésisé disponohet vetém kur disku rregullues i
shpejtésisé éshté né “5”.

Kjo vegél ka “regjimin e shpejtésisé sé larté” dhe
“regjimin e forcés sé larté rrotulluese”.

Vegla e ndryshon regjimin e punés né ményré
automatike né varési té ngarkesés sé punés. Kur
ngarkesa e punés éshté e ulét, vegla do té funksionojé
né “regjimin e shpejtésisé se larté” pér veprim prerés
meé té shpejté. Kur ngarkesa e punés éshté e larté,
vegla do té funksionojé né “regjimin e forcés sé larté
rrotulluese” pér funksionim prerjeje mé té fugishém.

» Fig.10: 1. Treguesii regjimit

Treguesi i regjimit ndizet né té gjelbér kur vegla éshté
né “regjimin e forcés sé larté rrotulluese”.

Nése vegla pérdoret me ngarkesé té tepért, treguesi i
regjimit do té pulsojé né té gjelbér. Treguesi i regjimit
ndalon sé pulsuari dhe mé pas ndizet ose fiket nése
reduktoni ngarkesén né vegél.

Gjendja e treguesit té regjimit Regjimi i
funksionimit
@ Ndezur O Fikur © Duke
pulsuar
Regjimi i
shpejtésisé
sé larté
Regjimi i
forcés sé larté
rrotulluese
Sinjalizimi i
@ mbingarkesés

Rregullimi i thellésisé sé prerjes

AKUIDES: Pas rregullimit té thellgsisé
sé prerjes, shtréngojeni gjithnjé miré vidén
shtrénguese.

Lironi vidén shtrénguese né udhézuesin e thellésisé
dhe Iévizeni bllokuesin e limitit t& poshtém té fletés né
thellésiné e déshiruar né mbéshtetésen e shkallés.
Shtréngojeni miré vidén shtrénguese né thellésiné e
déshiruar té prerjes.
Pér prerje mé té pastra, mé té sigurta, vendoseni
thellésiné e prerjes né ményré té tillé qé poshté
materialit t& punés té mos dalé mé shumé se njé
dhémb i fletés. Pérdorimi i thellésisé sé sakté té prerjes
ndihmon né uljen e mundésisé pér ZMBRAPSJE té
rrezikshme gé mund té shkaktojné Iéndime personale.
» Fig.11: 1. Bllokuesi i kufirit t& poshtém té fletés

2. Vida shtrénguese
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Butoni i ndalimit té shpejté pér prerje

2 deri né 3 mm kur pérdorni shinén
udhézuese (aksesor opsional)

Kjo vegél ka butonin e ndalimit t& shpejté pér prerje me thellési
2 deri né 3 mm né folené e ingranazheve né ané té dorezés
sé pasme kur pérdorni shinén udhézuese. Kjo pérdoret pér
shmangien e ashklave né materialin e punés gjaté prerjes.
Béni njé kalim té prerjes sé paré prej 2 deri né 3 mm dhe mé
pas béni njé kalim tjetér té prerjes sé zakonshme.

» Fig.12: 1. Butoni i ndalimit t& shpejté

Pér té kryer prerje me thellési 2 deri né 3 mm, shtyni
brenda butonin e ndalimit t& shpejté né drejtim té fletés
sé sharrés. Kjo shérben pér shmangien e ashklave né
materialin e punés.

Pér té liruar thellésiné e prerjes nga ky pozicion pér
prerje né thellési té liré, thjesht térhigni pas butonin.

Prerje me buzé

Lironi vidat shtrénguese. Caktoni kéndin e déshiruar duke e anuar

sipas nevojés, mé pas shtréngojini vidat shtrénguese miré.

» Fig.13: 1. Vida shtrénguese 2. Pllakéza e
shkallézimit té prerjes sé pjerrét

» Fig.14: 1. Baza e poshtme (Aksesoré opsionalé)
2. Vida shtrénguese

Bllokuesi pozitiv

Bllokuesi pozitiv éshté i dobishém pér vendosjen dhe pércaktimin
e shpejté té kéndit. Rrotullojeni bllokuesin pozitiv me qéllim

qé shigjeta mbi té té tregojé 22,5°. Lironi vidat shtrénguese né
pjesén e pérparme dhe té pasme. Mé pas anoni fletén derisa té
ndalojé dhe sigurojeni bazén me vidat shtrénguese.

» Fig.15: 1. Bllokuesi pozitiv 2. Vida shtrénguese

Prerje e pjerrét 48°

Pér té kryer prerje té pjerrét 48°, lironi vidat shtrénguese
dhe anoni plotésisht levén drejt drejtimit té shigjetés né
figuré. Mé pas vendoseni kéndin e prerjes sé pjerrét né
48° dhe shtréngoni vidat shtrénguese.

» Fig.16: 1.Leva

Prerje e pjerrét -1°

Pér té kryer prerje té pjerrét -1°, lironi vidat shtrénguese dhe
shtypni levat drejt drejtimit t& shigjetés né figuré. Mé pas vendoseni
kéndin e prerjes sé pjerrét né -1° dhe shtréngoni vidat shtrénguese.
» Fig.17: 1.Leva

» Fig.18: 1.Baza

Vija e prerjes varion sipas kéndit té prerjes dhe nése
pérdorni shinén udhézuese (aksesor opsional).

Kur vegla pérdoret pa shinén udhézuese

Pér prerje té drejta, bashkérenditni pozicionin A né pjesén
e parme té bazés me vijén tuaj té prerjes. Pér prerje me
kénd té pjerrét 45° bashkérenditni pozicionin B me té.

Kur vegla pérdoret me shinén udhézuese

Pér prerje té drejta dhe prerje me kénd té pjerrét 45°,
bashkérenditni gjithmoné pozicionin A né pjesén e
parme té bazés me vijén tuaj té prerjes.

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pérpara se ta vendosni
kutiné e baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné
nése celési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur Iéshohet.

APARALAIMERIM: Mos e shtyni KURRE me
forcé butonin e zhbllokimit duke e goditur ose
né ndonjé ményré tjetér. Njé celés me njé buton
zhbllokimi té sforcuar mund té cojé né ndezje té
pagéllimshme dhe Iéndime personale té rénda.

APARALAIMERIM: ASNJEHERE mos e
pérdorni veglén nése ndizet kur thjesht térhigni
kémbézén e gelésit, pa shtypur butonin e
bllokimit. Njé celés gé ka nevojé té riparohet mund
té ¢ojé né ndezje té pagéllimshme dhe lIéndime
personale té rénda. Cojeni veglén né gendrén

e shérbimit t& Makita-s pér riparimet e duhura
PERPARA pérdorimit t& métejshém.

Pér té shmangur térhegjen aksidentale té kémbézés sé
celésit, vegla éshté pajisur me njé buton zhbllokimi. Pér ta
ndezur veglén léshoni butonin e zhbllokimit dhe térhigni
kémbézén e celésit. Léshoni kémbézén e celésit pér ta fikur.
» Fig.19: 1. Kémbéza e gelésit 2. Butoni i bllokimit

VINI RE: Mos e térhigni fort kémbézén e gelésit
pa shtypur butonin e zhbllokimit. Kjo mund té
shkaktojé thyerjen e celésit.

Disku i rregullimit té shpejtésisé

Shpejtésia e veglés mund té rregullohet duke rrotulluar
diskun. Shpejtésia e rrotullimit té fletés rritet ndérsa
rritni numrin né diskun e rregullimit t& shpejtésisé.

» Fig.20: 1. Disku i rregullimit t& shpejtésisé

Referojuni tabelés pér té pérzgjedhur shpejtésiné

e duhur pér materialin qé do té pritet. Megjithaté,
shpejtésia e pérshtatshme mund té ndryshojé sipas llojit
ose trashésisé sé materialit. Né pérgjithési shpejtésia mé
e larté ju lejon gé t'i prisni materialet mé shpejt, por né
kété ményré jetégjatésia e shérbimit té fletés do té ulet.

Numri Shpejtésia e rrotullimit té

fletés né minuté (min™)

2500 min™

2900 min™

3900 min™

4900 min™
6300 min™

albd|lw|N (-

AKUIDES: Disku i rregullimit té shpejtésisé
nuk shérben pér té pérdorur fleté sharre me
shpejtési té ulét, por pér té arritur njé shpejtési
qé éshté e pérshtatshme pér Iéndén e materialit
té punés. Pérdorni vetém fleté sharre té cilat jané
parashikuar pér té paktén shpejtésiné maksimale
pa ngarkesé te SPECIFIKIMET.

VINI RE: Disku i rregullimit té shpejtésisé mund
té kthehet deri né 5 dhe sérish né 1. Mos ushtroni
forcé pas 5 ose 1, ose funksioni i rregullimit té
shpejtésisé mund té mos funksionojé mé.
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Funksioni elektronik

Veglat té cilat jané té pajisura me funksionin elektronik
pérdoren lehté pér shkak té karakteristikave té
méposhtme.

Mbrojtési i mbingarkesés

Kur vegla éshté e mbingarkuar dhe rryma qarkullon mbi
njé nivel té caktuar, vegla ndalon automatikisht pér té
mbrojtur motorin.

Kontrolli i shpejtésisé konstante

Kontrolli elektronik i shpejtésisé pér té pérftuar

njé shpejtési konstante. Eshté e mundur marrja e
rezultateve té mira, sepse shpejtésia e rrotullimit
mbahet konstante, madje edhe né kushte kur vegla
éshté e ngarkuar.

Vecoria e ndezjes sé ngadalté
Ndezje e ngadalté pér shkak té tronditjes sé mbytur té
ndezjes.

MONTIMI

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Ruajtja e celésit hekzagonal

Kur nuk e keni né pérdorim, gelésin hekzagonal ruajeni
sig tregohet né figuré gé té mos ju humbé.
» Fig.21: 1. Celési hekzagonal

Heqgja ose instalimi i fletés sé

sharrés rrethore

AKUJIDES: Sigurohuni gé fleta e sharrés
rrethore té jeté instaluar me dhémbét e drejtuara
nga ana e pérparme e veglés.

AKUJIDES: Pérdorni vetém celésa Makita pér
instalimin apo hegjen e fletés sé sharrés rrethore.

Pér té hequr fletén e sharrés sé rrumbullakét:

1. Shtypni butonin e zhbllokimit dhe uleni dorezén

pak. Rrotullojeni levén e bllokimit dhe uleni dorezén

derisa kunji i bllokimit té futet né vrimé.

» Fig.22: 1. Butoni i zhbllokimit 2. Leva e bllokimit
3. Kuniji i bllokimit 4. Vrima pér kunjin e
bllokimit

2.  Shtypni plotésisht bllokuesin e boshtit né ményré

qé fleta t&€ mos rrotullohet dhe pérdorni gelésin

hekzagonal pér té liruar bulonin hekzagonal.

» Fig.23: 1. Bllokuesii boshtit 2. Celési hekzagonal
3. Shtréngimi 4. Lirimi

3. Higni bulonin hekzagonal, flanxhén e jashtme dhe

fletén e sharrés sé rrumbullakét.

» Fig.24: 1. Buloni hekzagonal 2. Flanxha e jashtme
3. Flanxha e brendshme 4. Fleta e sharrés
sé rrumbullakét

APARALAIMERIM: Nése flanxha e brendshme
higet, sigurohuni qé ta montoni né bosht. Gjaté
instalimit, zgjidhni anén e sakté nga e cila dalja
pérputhet saktésisht me vrimén e fletés sé
sharrés. Montimi i fletés né anén e gabuar mund té
shkaktojé dridhje té rrezikshme.

Pér té instaluar fletén e sharrés sé rrumbullakét, ndigni
procedurén e anasjellté té hegjes. Shtypni butonin e
zhbllokimit pér té liruar kunjin e bllokimit nga vrima.

APARALAIMERIM: SIGUROHUNI QETA
SHTRENGONI BULONIN HEKZAGONAL NE
MENYRE TE SIGURT. Gjithashtu kini kujdes té
mos e shtréngoni bulonin me forcé. Nése ju
rréshqet dora nga celési hekzagonal mund té
shkaktoni Iéndime personale.

Pastrimi i mbrojtéses sé diskut

Kur ndérroni fletén e sharrés sé rrumbullakét,
sigurohuni gjithashtu qé té pastroni tallashin e
grumbulluar né mbrojtésen e fletés, si¢ diskutohet né
seksionin Mirémbaijtja. Kéto veprime nuk shmangin
nevojén pér té kontrolluar funksionimin e mbrojtéses
pérpara ¢cdo pérdorimi.

Lidhja me njé fshesé me korrent

Aksesoré opsionalé

Kur déshironi té kryeni prerje té pastra, lidhni njé

fshesé me korrent Makita me veglén tuaj. Lidhni tubin

e fshesés me korrent me hundézén e pluhurit duke

pérdorur unazat e pérparme 24.

» Fig.25: 1. Tubiifshesés me korrent 2. Unazat e
pérparme 24 3. Hundéza e pluhurit

PERDORIMI

AKUIDES: Sigurohuni ta lévizni veglén pérpara
lehté dhe né vijé té drejté. Shtyrja e veglés me
forcé, ose mbaijtja jo né vijé té drejté do té gojné né
mbinxehje té& motorit dhe zmbrapsje té rrezikshme,
duke shkaktuar ndoshta dhe léndime serioze.

AKUJIDES: Kurré mos afroni pjesé té trupit nén
bazén e veglés kur béni prerje térthore, sidomos
né fillim. Ky veprim mund té shkaktojé Iéndime

té rénda personale. Fleta éshté e ekspozuar nén
bazén e veglés.

SHENIM: Vegla mund t& mos funksionojé me
kapacitet té ploté kur temperatura e kutisé sé
baterisé éshté e ulét. Né kété moment, pér shembull,
pérdoreni veglén pér njé prerje té lehté pér pak kohé
derisa kutia e baterisé t€ marré temperaturén e
dhomés. Mé pas, vegla mund té punojé me kapacitet
té ploté.
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Prerje térthore (sharrim i zakonshém)
» Fig.26

Mbajeni veglén fort. Pajisja éshté e pajisur me njé dorezé
té pérparme dhe njé dorezé té pasme. Pérdorini té dyja
pér ta mbajtur veglén sa mé fort. Nése té dyja duart
pérdoren pér té& mbajtur sharrén, ato nuk mund té priten
nga fleta e sharrés sé rrumbullakét. Vendoseni bazén mbi
materialin e punés gé do té pritet pa béré asnjé kontakt
me fletén e sharrés sé rrumbullakét. Mé pas shtypni
brenda butonin e zhbllokimit dhe térhigni kémbézén e
celésit. Prisni derisa fleta e sharrés sé rrumbullakét té
arrijé shpejtésiné e ploté. Tani shtyni poshté me ngadalé
kokén e sharrés né thellésiné e paravendosur té prerjes
dhe thjesht [évizni veglén pérpara mbi sipérfagen e
materialit t€ punés, duke e mbajtur té sheshté dhe duke
pérparuar ngadalé derisa té pérfundojé sharrimi.

Pér prerje té pastra, mbajeni vijén e sharrimit té drejté
dhe shpejtésiné e pérparimit té njétrajtshme. Nése prerja
nuk béhet sipas vijés sé prerjes gé kishit né mendje,

mos u pérpigni ta ktheni ose ta térhigni veglén pas me
forcé pér né vijén e prerjes. Ky veprim mund té bllokojé
fletén e sharrés sé rrumbullakét e té ¢ojé né zmbrapsje té
rrezikshme dhe ndoshta Iéndime serioze. Léshoni gelésin,
prisni derisa fleta e sharrés sé rrumbullakét té ndalojé dhe
mé pas térhigeni veglén. Bashkérenditeni sérish veglén
né vijén e re té prerjes dhe nisni sérish prerjen. Pérpiquni
té shmangni pozicionet qé ekspozojné pérdoruesin ndaj
ciflave té drurit dhe tallashit gé nxjerr sharra. Pérdorni
syze mbrojtése pér té shmangur Iéndimin.

Shina udhézuese

Aksesoré opsionalé

Vendoseni veglén né fundin e pasmé té shinés udhézuese.
Rrotullojini dy vidat rregulluese né bazén e veglés né
ményré qé vegla té rréshqasé lehtésisht pa zhurmé.
Mbajini fort t& dyja dorezat e veglés, até té pérparme dhe
até té pasme. Ndizni veglén, shtyni poshté veglén né
thellésiné e paravendosur té prerjes dhe prisni mbrojtésen
nga ashklat pérgjaté gjatésisé sé ploté me njé goditje. Tani,
skaji i mbrojtéses nga ashklat pérkon me skajin e prerjes.
» Fig.27: 1. Vidat rregulluese

Kur kryeni prerje me kénd té pjerrét me shinén
udhézuese, pérdorni levén e rréshqitjes pér té mos
lejuar qé vegla té bjeré.

Lévizni levén e rréshqitjes mbi bazén e veglés né
drejtim té shigjetés me géllim qé té aktivizojé kanalin e
prerjes sé poshtme né shinén udhézuese.

» Fig.28: 1. Leva e rréshqitjes

Baza e poshtme (vizore udhézuese)

Aksesoré opsionalé

Duke pérdorur bazén e poshtme si vizore udhézuese,
mund té kryeni prerje té drejta tepér té sakta. Lironi
vidat shtrénguese dhe rréshqiteni bazén e poshtme
jashté veglés, mé pas futeni até me koké poshté.

» Fig.29: 1. Vida shtrénguese 2. Baza e poshtme

Thjesht rréshqitni kufizuesin e bazés sé poshtme me
ngadalé drejt anés sé materialit t& punés dhe sigurojeni
né vend me ané té vidave shtrénguese. Me té mund té
béni dhe prerje té pérséritura me gjerési uniforme.

» Fig.30: 1. Vida shtrénguese 2. Baza e poshtme
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Prerje me anim (prerje)

APARALAIMERIM: Pér té shmangur
zmbrapsje, sigurohuni gé té shihni udhézimet e
méposhtme.

» Fig.31: 1. Skaji i pasmé i bazés sé veglés
2. Ndalesa fikse

Kur e pérdorni veglén pa shiné udhézuese, vendoseni
veglén mbi materialin e punés me skajin e pasmé

té bazés sé veglés kundrejt bllokuesit té fiksuar ose
ekuivalent, qé realizohet nga pérdoruesi.

Kur e pérdorni veglén me shiné udhézuese, vendoseni
veglén mbi shinén udhézuese me skajin e pasmé

té bazés sé veglés kundrejt bllokuesit té fiksuar ose
ekuivalentin e tij, gé shtréngohet né shinén udhézuese.

Mbajeni veglén miré me njérén doré né mbajtésen e
pérparme dhe dorén tjetér né dorezén e veglés. Mé pas
shtyni brenda butonin e zhbllokimit dhe ndizeni veglén
dhe prisni derisa fleta té arrijé shpejtésiné e ploté.

Tani shtyni poshté me ngadalé kokén e sharrés pér té
paravendosur thellésiné e prerjes dhe thjesht |évizeni
veglén pérpara né pozicionin e déshiruar té prerjes me
anim.

SHENIM: Shénjimet né ané té mbrojtéses sé fletés
tregojné pikat e prerjes sé pérparme dhe té pasme té
fletés sé sharrés né thellésiné maksimale té prerjes
kur pérdorni shinén udhézuese.

» Fig.32: 1. Pika e prerjes sé pérparme 2. Pika e
prerjes sé pasme

Pajisja udhézuese

Aksesoré opsionalé

Pérdorimi i pajisjes udhézuese pér prerje me kénd té
pjerrét lejon prerje té sakta me kénd té drejté dhe té
pérshtatshme pér instalim.

Pérdorimi i shtréngueses garanton mbaijtje té sigurt té
materialit t&€ punés mbi tavoliné.

FUNKSIONI | AKTIVIZIMIT

TE LIDHJES ME VALE

Vetém pér DSP601

Cfaré mund té béni me funksionin e

aktivizimit té lidhjes me valé

Funksioni i aktivizimit té lidhjes me valé mundéson
pérdorim té pastér dhe té rehatshém. Duke lidhur njé
fshesé t& mbéshtetur me korrent me veglén, mund ta
pérdorni fshesén automatikisht bashké& me mekanizmin
e funksionimit té veglés.

» Fig.33

Pér pérdorimin e funksionit té aktivizimit té lidhjes me

valé, pérgatitni sa mé poshté:

. Njé njési me valé (aksesor opsional)

. Njé fshesé me korrent gé mbéshtet funksionin e
aktivizimit té lidhjes me valé
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Pamja e pérgjithshme e cilésimit té funksionit té&
aktivizimit té lidhjes me valé éshté si né vijim. Referojuni
seksioneve pérkatése pér procedurat e detajuara.

1. Instalimiinjésisé me valé
2.  Regjistrimi i veglés pér fshesén me korrent
3. Nisja e funksionit té aktivizimit té lidhjes me valé

Instalimi i njésisé me valé

Aksesoré opsionalé

AKUJ DES: Kur instaloni njésiné me valg,
vendoseni veglén né njé sipérfage té sheshté dhe
té qéndrueshme.

VINI RE: Pérpara se té instaloni njésiné me valé,
pastroni pluhurin dhe papastértité né vegél. Pluhuri
ose papastértité mund té shkaktojné keqgfunksionim
nése hyjné né folené e njésisé me valé.

VINI RE: Pér té parandaluar kegfunksionimin qé
shkaktohet nga elektriciteti statik, pérpara se té ngrini
njésiné me valé, prekni njé material qé shkarkon
elektricitetin statik, si p.sh. njé pjesé metalike té veglés.

VINI RE: Kur instaloni njésiné me valg, sigurohuni
gjithmoné qé njésia me valé té jeté e vendosur né
drejtimin e duhur dhe kapaku té jeté i mbyllur plotésisht.

1. Hapni kapakun né vegél si¢ tregohet né figuré.
» Fig.34: 1. Kapaku

2. Vendosni njésiné me valé né fole dhe mé pas
mbylini kapakun.

Kur vendosni njésiné me valé, bashkérenditni pjesét e

dala me pjesét e futura né fole.

» Fig.35: 1. Njésia me valé 2. Pjesa e dalé 3. Kapaku
4. Pjesa e futur

Kur higni njésiné me valé, hapni ngadalé kapakun.
Grepat né pjesén e pasme té kapakut do ta ngrené
njésiné me valé ndérsa ju térhigni lart kapakun.

» Fig.36: 1. Njésia me valé 2. Grepi 3. Kapaku

Pasi ta higni njésiné me valé, vendoseni né kasén e
dhéné ose né njé ené pa elektricitet statik.

VINI RE: Pérdorni gjithmoné grepat né pjesén e
pasme té kapakut kur higni njésiné me valé. Nése
grepat nuk e kapin njésiné me valé, mbylini plotésisht
kapakun dhe hapeni sérish ngadalé.

Regjistrimi i veglés pér fshesén me

korrent

SHENIM: Pér regjistrimin e veglés nevojitet fshesé
me korrent “Makita” gé mbéshtet funksionin e
aktivizimit té lidhjes me valé.

SHENIM: Pérfundoni instalimin e njésisé me valé né
vegél pérpara se té nisni regjistrimin e veglés.
SHENIM: Gjaté regjistrimit t& veglés, mos e térhigni
kémbézén e gelésit ose mos ndizni gelésin e
energjisé né fshesén me korrent.

SHENIM: Gjithashtu, referojuni manualit t& pérdorimit
té fshesés me korrent.

Nése déshironi té aktivizoni fshesén me korrent
bashké me mekanizmin e funksionimit té veglés, kryeni
paraprakisht regjistrimin e veglés.

1. Instaloni baterité né fshesén me korrent dhe né
vegél.

2. Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO”.
» Fig.37: 1. Celésiipushimit

3.  Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé
né fshesén me korrent pér 3 sekonda derisa llamba e
aktivizimit té lidhjes me valé té pulsojé né té gjelbér. Mé
pas, né té njéjtén ményré shtypni butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé né vegél.
» Fig.38: 1. Butonii aktivizimit té lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

Nése fshesa me korrent dhe vegla lidhen me sukses,
llamba e aktivizimit té lidhjes me valé do té ndizet né té
gjelbér pér 2 sekonda dhe mé pas do té fillojé té pulsojé
né blu.

SHENIM: Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé
pérfundon pulsimin né té gjelbér pasi kalojné 20
sekonda. Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél ndérkohé qé llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé né fshesé éshté duke pulsuar. Nése
llamba e aktivizimit té lidhjes me valé nuk pulson né
té gjelbér, shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé dhe mbajeni sérish pa I€vizur.

SHENIM: Kur kryeni dy ose mé shumé regjistrime té
veglés pér njé fshesé me korrent, pérfundojini ato njé
nga njé.

Nisja e funksionit té aktivizimit té

lidhjes me valé

SHENIM: Pérfundoni regjistrimin e veglés pér
fshesén me korrent pérpara aktivizimit té lidhjes me
valé.

SHENIM: Gjithashtu, referojuni manualit t& pérdorimit
té fshesés me korrent.

Pas regjistrimit t€ veglés né fshesén me korrent, kjo e
fundit do té funksionojé automatikisht me mekanizmin e
funksionimit té veglés.

1. Instaloni njésiné me valé né vegél.

2. Lidhni tubin e fshesés me korrent me veglén.
» Fig.39

3. Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO".
» Fig.40: 1. Celésiipushimit

4.  Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé né vegél. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé
do té pulsojé né blu.
» Fig.41: 1. Butonii aktivizimit té lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

5.  Térhigni kémbézén e celésit té veglés. Kontrolloni
nése fshesa me korrent funksionon me kémbézén e
celésit té térhequr.

Pér té ndaluar aktivizimin e lidhjes me valé té fshesés

me korrent, shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél.
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SHENIM: Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé né
vegél do té ndalojé pulsimin né blu kur nuk kryhet
asnjé veprim pér 2 oré. Né kété rast, vendoseni
celésin e pushimit né fshesén me korrent né “AUTO”
dhe shtypni sérish butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél.

SHENIM: Fshesa me korrent ndizet/fiket me vonesé.
Diktimi i mekanizmit té funksionimit t& veglés nga
fshesa me korrent kérkon pak kohé.

SHENIM: Largésia e transmetimit té njésisé me valé
mund té ndryshojé né varési té vendndodhjes dhe
kushteve té mjedisit pérreth.

SHENIM: Kur dy ose mé shumé vegla regjistrohen
né njé fshesé me korrent, kjo e fundit mund té fillojé
té punojé edhe nése nuk keni térhequr kémbézén e
celésit pasi njé pérdorues tjetér po pérdor funksionin
e aktivizimit té lidhjes me valé.

Pérshkrim i statusit té llambés sé aktivizimit té lidhjes me valé

» Fig.42: 1. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé tregon statusin e funksionit té aktivizimit té lidhjes me valé. Referojuni tabelés

mé poshté pér kuptimin e statusit té llambés.

Statusi Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé Pérshkrimi
Ngjyra ] 7 Kohézgjatja
Ndezur Duke
pulsuar
Pushim Blu (4 2oré Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent éshté i
disponueshém. Llamba do té fiket automatikisht nése nuk kryhet
asnjé veprim pér 2 oré.
. Kur vegla | Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent éshté i
éshté duke | disponueshém dhe vegla éshté duke punuar.
punuar.
Regjistrimi | E gjelbér '] 20 Gati pér regjistrimin e veglés. Né pritje té regjistrimit nga fshesa
iveglés sekonda | me korrent.
. 2 sekonda | Regjistrimi i veglés ka pérfunduar. Llamba e aktivizimit té lidhjes
me valé do té fillojé té pulsojé né blu.
Anulimii E kuge (4 20 Gati pér anulimin e regjistrimit té veglés. Né pritje té anulimit nga
regjistrimit sekonda | fshesa me korrent.
1€ veglés B 2 sekonda | Anulimi i regjistrimit té veglés ka pérfunduar. Llamba e aktivizimit
té lidhjes me valé do té fillojé té pulsojé né blu.
Tjetér E kuge . 3 sekonda | Njésia me valé po furnizohet me energji dhe funksioni i aktivizimit
té lidhjes me valé po fillon.
Fikur - - Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent ka ndaluar.

Anulimi i regjistrimit té veglés pér

fshesén me korrent

Kryeni procedurén e méposhtme pér anulimin e
regjistrimit té veglés pér fshesén me korrent.

1. Instaloni baterité né fshesén me korrent dhe né vegél.

2. Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO".
» Fig.43: 1. Celésiipushimit

3. Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né
fshesén me korrent pér 6 sekonda. Llamba e aktivizimit
té lidhjes me valé pulson né té gjelbér dhe mé pas
béhet e kuge. Pas késaj, né té njéjtén ményré shtypni
butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né vegél.
» Fig.44: 1. Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

43

Nése anulimi kryhet me sukses, llamba e aktivizimit t&
lidhjes me valé do té ndizet né té kuge pér 2 sekonda
dhe mé pas do té fillojé té pulsojé né blu.

SHENIM: Llamba e aktivizimit t& lidhjes me valé
pérfundon pulsimin né té kuge pasi kalojné 20
sekonda. Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél ndérkohé qé llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé né fshesé éshté duke pulsuar. Nése
llamba e aktivizimit té lidhjes me valé nuk pulson né
té kuge, shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé dhe mbajeni sérish pa I€vizur.
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ja e problemeve pér funksionin e aktivizimit té

Pérpara se té kérkoni riparime béni inspektimet tuaja. Nése zbuloni ndonjé problem gé nuk shpjegohet né manual,
mos u mundoni t& gmontoni veglén. Por pér riparime drejtojuni Qendrave té Autorizuara té& Shérbimit Makita, duke
pérdorur gjithmoné pjesé zévendésuese Makita.

Gjendja anormale

Shkaku i mundshém (kegfunksionimi)

Zgjidhja

Llamba e aktivizimit té lidhjes me
valé nuk ndizet/pulson.

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.
Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé né
vegél nuk éshté shtypur.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé né vegél.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO”.

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO".

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Regjistrimi i veglés / anulimi i
regjistrimit t& veglés nuk kryhet me
sukses.

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.
Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO”.

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO".

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Pérdorim i pasakté

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe kryeni sérish procedurat e regjistrimit/
anulimit té regjistrimit té veglés.

Vegla dhe fshesa me korrent jané
larg njéra-tjetrés (jashté rrezes sé
transmetimit).

Sillni veglén dhe fshesén me korrent mé prané
njéra-tjetrés. Largésia maksimale e transmetimit
éshté aférsisht 10 m, megjithaté mund té ndryshojé
né varési té rrethanave.

Pérpara kryerjes sé regjistrimit/anulimit
té regjistrimit té veglés;

- kémbéza e gelésit né vegél éshté e
térhequr ose;

- butoni i energjisé né fshesén me
korrent éshté aktivizuar.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe kryeni sérish procedurat e regjistrimit/
anulimit té regjistrimit té veglés.

Procedurat e regjistrimit té veglés pér veglén
apo fshesén me korrent nuk kané pérfunduar.

Kryeni njékohésisht procedurat e regjistrimit té
veglés, si pér veglén edhe pér fshesén me korrent.

Crregullimet e radiofrekuencave nga
pajisjet e tjera qé gjenerojé radiovalé
me intensitet té larté.

Mbani veglén dhe fshesén me korrent larg nga
pajisje té tilla si pajisje me “Wi-Fi” dhe furra me
mikrovalé.

Fshesa me korrent nuk funksionon
bashké me mekanizmin e
funksionimit té veglés.

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.
Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé né
vegél nuk éshté shtypur.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe sigurohuni gqé llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé po pulson né blu.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO”.

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO".

Jané regjistruar mbi 10 vegla né
fshesén me korrent.

Kryeni sérish regjistrimin e veglés.
Nése jané regjistruar mbi 10 vegla né fshesén me korrent,
vegla qé éshté regjistruar mé herét do té fshihet automatikisht.

Fshesa me korrent ka fshiré té gjitha
regjistrimet e veglave.

Kryeni sérish regjistrimin e veglés.

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Vegla dhe fshesa me korrent jané
larg njéra-tjetrés (jashté rrezes sé
transmetimit).

Sillni veglén dhe fshesén me korrent mé prané njéra-tjetrés.
Largésia maksimale e transmetimit éshté aférsisht 10 m,
megjithaté mund té ndryshojé né varési té rrethanave.

Crregullimet e radiofrekuencave nga pajisjet e
tiera qé gjenerojé radiovalé me intensitet té larté.

Mbani veglén dhe fshesén me korrent larg nga pajisje
té tilla si pajisje me “Wi-Fi” dhe furra me mikrovalé.

Fshesa me korrent punon me
kémbézén e gelésit té patérhequr.

Pérdorues té tjeré po pérdorin funksionin
e aktivizimit té lidhjes me valé té fshesés
me korrent me veglat e tyre.

Caktivizoni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé
té veglave té tjera ose anuloni regjistrimin e veglave
té tjera.
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MIREMBAJTJA

AKSESORE OPSIONALE

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbaijtjen.

MAKUIDES: Pastroni mbrojtésen pér t'u
siguruar gé nuk ka tallash té€ grumbulluar, qé
mund té pengojné funksionimin e sistemit
mbrojtés. Njé sistem mbrojtés i ndotur mund té
kufizojé funksionimin e duhur, gjé e cila mund té
shkaktojé [éndim té réndé personal. Ményra mé
efikase pér ta arritur kété pastrim éshté me ajér

té ngjeshur. Nése nga mbrojtésja del pluhur si
pasojé e fryrjes sé ajrit, sigurohuni qé té pérdorni
mbrojtéset e duhura té syve dhe frymémarrjes.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Rregullimi i saktésisé sé prerjes 0°

dhe 45°

VINI RE: Mos i vendosni levat pér prerje me kénd
té pjerrét -1° kur rregulloni saktésiné e prerjes 0°.

VINI RE: Mos e vendosni levén pér prerje me
kénd té pjerrét 48° kur rregulloni saktésiné e
prerjes 45°.

Kéto rregullime jané béré né fabriké. Por nése ato kané
shmangie, mund t'i rregulloni duke ndjekur procedurat
e méposhtme.

1.  Lironi pak vidat shtrénguese pérpara dhe pas
veglés.

2.  Rregulloni kéndin e fletés.
» Fig.45: 1. Vizorja trekéndore

Pér té rregulluar saktésiné e prerjes 0°, béjeni bazén
né kénd té drejté me fletén duke pérdorur njé vizore
trekéndéshe, vizore katrore, etj. duke rrotulluar bulonin
e rregullimit.

» Fig.46: 1. Rregullimi i bulonit pér prerje 0°

Pér té rregulluar saktésiné e prerjes 45°, béjeni bazén
45° me fletén duke pérdorur njé vizore trekéndéshe
duke rrotulluar bulonin e rregullimit.

» Fig.47: 1. Rregullimi i bulonit pér prerje 45°

3.  Shtréngoni vidat shtrénguese dhe béni njé prerje
prové.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés t& Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

AKUIDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té
Makita-s.

. Fleta e sharrés sé rrumbullakét

. Baza e poshtme

. Celési hekzagonal

. Shina udhézuese

. Udhézuesi pér prerjet me kénd

. Fasheta shtrénguese

. Fleta

. Fleta prej gome

. Fleta e pozicionit

. Njési me valé (pér DSP601)

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita
SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né

paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

CNEUNOUKALINA

Mopen: DSP600 | DSP601
[vameTbp Ha ancka 165 Mm
Makc. Abn6ouvHa Ha psizaHe npu 0° 56 MM
npu ckocsiBaHe 45° 40 mm
npu ckocsiBaHe 48° 38 Mm
O6opoTun Ha Npa3seH xof 2500 -6 300 muH™
O6ua abmkrHa 346 mm

HomuHanHo HanpexeHune

MocTosiHHO HanpexeHue 36 V

AkymynatopHa 6atepusi

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

3apsiiHO YCTPOMCTBO

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Heto Terno

4,4 —-51«r

. [Mopaau HawaTa HenpekbcHaTa Hay4YHO-pa3BoHa AeMHOCT NOCOYeHUTe TyK cneuudukaumm morat aa 6baat

npomMmeHeHu 6e3 npeamasecTume.

. Cneuudukaumute n aKymMmynaTtopHuTe 6aTepun Moxe Aia ca pas3nnyHN B pasnnuyHUTe ObpxaBu.

. Ternoto Moxe Aa ce pasnuyasa B 3aBUCUMOCT OT NPUHAANEXHOCTTA(MTE), BKIMIOYUTENHO akymynaTopHaTta
6aTepusi. Han-nekarta n Hain-texkata kombuHaumsi B CboTBETCTBME C Npoueaypata Ha EPTA 01/2014 ca noka-

3aHK B TabnuuaTa.

lNMpepHa3HavyeHue

WHCTPYMEHTBT € cneunanHo npeaHa3HayeH 3a
13BbPLUBAHE Ha BPSI3BAHMUS. IHCTPYMEHTBT ChLUO €
npeaHa3HayeH 3a HaAMbXHU U HaNpeyYHW Npopsi3BaHNUs
B bPBO. AKO MHCTPYMEHTBLT € CHaBAeH C NoaXoAsLy
LIMPKYMsIPEH ANCK, TOW MOXe Aia Ce U3Mon3aBa 3a psisaHe
Ha anymMuHWIA, Nnactmaca, nnacTMmaca ¢ MuHepaneH
MBbIHWTEN W NOA0GHM MaTepuanm.

Lym

O6MYatHOTO HMBO Ha LWyMa C TernoBeH KoeduumneHT A,
onpeaeneHo cbrnacHo EN62841:

Mogen DSP600

HwuBeo Ha 3BykoBO HansraHe (Lya) : 92 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MoLHOCT (Ly,) : 103 dB (A)
KoedwmumneHT Ha HeonpepeneHocT (K): 3 dB(A)

Mopen DSP601

HuBo Ha 3ByKOBO HansraHe (L;s) : 92 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MOLHOCT (Ly,) : 103 dB (A)
KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 3 dB(A)

3ABENEXKA: O6sBeHaTa(nte) CToHOCT(M) Ha
LLYMOBUTE eMUCKM e(ca) usmepeHa(n) B CbOTBET-
CTBVE CbC CTAHAAPTHU METOAM 3a U3NUTBAHE U MOXe
fa ce n3non3ea(T) 3a CpaBHsABaHe Ha MHCTPYMEHTH.
3ABEJIEXKA: ObsBeHoTO(1TE) CTOWHOCT(M) Ha
LLYMOBM EMUCUN MOXeE a Ce 13Mnon3ea(T) CbLlo 1 3a
npeaBapuTenHa oLueHka Ha BpeAHOTO Bb3/eiicTBue.

AHPEHYHPE)KHEHME: W3nonssgaiite npea-
nasHu cpeacTBa 3a cnyxa.

AI'IPEHYI'IPE)KHEHME: HueoTo Ha Wwyma npu
paboTa c eneKTpMYeCcKusi UHCTPYMEHT MoXe Aa
ce pa3nu4yaBa oT o6sBeHaTa(MTe) CTOMHOCT(M)

B 3aBMCMMOCT OT HaYMHa Ha U3nonsBaHe Ha
WHCTPYMEHTa, No-crneLunanHo KakbB AeTann ce
obpa6ortBa.

AﬂPE,qynPE)K,qEHME: 3aabmKUTenHo onpe-
AeneTe npeAnasHU MepKy 3a 3aliMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLIEHKa Ha PUCKa B pearnHu
paboTHU ycrioBus (kaTo ce B3emaT npeasua
BCUYKM eTanu Ha paboTHUSA LMKBI, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KITIYBaHe Ha MHCTPYMEHTa,
pa6oTara Ha npa3eH xofl, KaKTo U BPeMeTo Ha
3apencTBaHe).

Ob6LwaTa CTOMHOCT Ha BUGpaumuTe (Cyma oT Tpu OCOBU
BeKTOpa), onpeaeneHa cbrnacHo EN62841:
Mogen DSP600

PaboTeH pexwvm: ps3aHe Ha AbpBO

HuBo Ha BubpauuuTte (anw): 2,5 M/C? UnK No-Marnko
KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 1,5 m/c?
PaboteH pexum: psizaHe Ha meTan

HuBo Ha BuBpauuuTte (anw): 2,5 M/C? MM No-marnko
KoeduumeHT Ha HeonpeneneHocT (K): 1,5 m/c?
Mopgen DSP601

PaboTeH pexum: pssaHe Ha AbpBO

HuBo Ha BubpauumnTte (anw): 2,5 m/c® Unn no-manko
KoedunumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 1,5 m/c?
PaboTeH pexum: pssaHe Ha meTan

HuBo Ha BubpauuuTte (anw): 2,5 M/C? v No-marnko
KoedwuuneHT Ha HeonpegeneHocT (K): 1,5 m/c?
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3ABENEXKA: ObsBeHaTa(ute) obLia(un) CTonHoCT(1)
Ha BubpauumTe e(ca) namepeHa(u) B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAaAPTHY METOAM 3a U3NWUTBaHE 1 MOXe Aa ce
13non3ea(T) 3a CpaBHsABaHEe Ha MHCTPYMEHTH.

3ABENEXKA: ObsseHaTa(ute) obLa(un) CTOMHOCT(1)
Ha BUbpauumTe Moxe Aa ce u3nonssa(T) CbLo 1 3a
npefBapuTenHa oLeHka Ha BpeAHOTO Bb3AeiCTBMe.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: HuBoTo Ha BUGpaLu-
uTe Npu paboTa ¢ enekTPUYECKUs MUHCTPYMEHT Moxe
pa ce pasnuyaBa oT ob6siBeHaTa(uTe) CTOMHOCT(M) B
3aBMCUMOCT OT Ha4yMHa Ha U3NON3BaHe Ha UHCTPY-
MeHTa, No-cneLunanHo KakbB AeTain ce obpaboTsa.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: 3aabKUTENHo onpe-
AerneTe npeana3Hu Mepku 3a 3alyuTa Ha onepaTopa
Bb3 OCHOBa Ha OLieHKa Ha pucka B peaniHn paboTHu
ycrioBus (kaTo ce B3emat npeABuUA BCUYKU eTanm
Ha paGoTHUA UMKDBI, KaTO HaNPUMep MOMEHTa Ha
M3KIoYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, paboTaTta Ha npa3eH
XOA, KaKTO M BpeMeTo Ha 3afeiicTBaHe).

EO peknapauus 3a CbOTBETCTBUE

Camo 3a esponelickume cmpaHu

EO peknapauusita 3a CbOTBETCTBUE € BKIIOYEHA KaTo
AHekc A KbM Tasun MHCTPYKLUS 3a ynoTpeba.

NPEAYNPEXOEHUA 3A
BE3OINACHOCT

O6Lwu NnpeaynpexaeHus 3a
6e3onacHocCT npu paboTta c
eneKTPUYeCKN MHCTPYMEHTHU

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: MNpoyeTeTe BCUYKU
npeaynpexaeHus, UHCTPYKLUN, UIOCTPaLUu n
cneuudurkaumm 3a 6esonacHocTTa, NpefoCcTaBeHU
C TO3M eNeKTPUYECKU MHCTPYMEHT. [pu Hecnas-
BaHe Ha N3bpoeHnTe No-A0My UHCTPYKLMKU MMa onac-
HOCT OT TOKOB yAap, noxap u/unm TexKo HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUUKM NpeaynpexaeHns
M MHCTPYKLMK 3a cripaBka B 6baelue.

TepMUHBT "enekTpUYeckn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-
[leHnsATa ce OTHACS 3a BaLUWsl MHCTPYMEHT (C kaben
3a BKIIOYBaHe B Mpexara) unv pabortely Ha 6atepumn
(6e3KMYEH) ENEeKTPUYECKU UHCTPYMEHT.

MpepynpexaeHus 3a 6ezonacHa

paboTa c akymynaTopeH UMpKynsp

Mpoueaypwu Ha psisaHe

1. AOI‘IACHOCT: OpbXTe pbLeTe CU HacTpaHu
OT 30HaTa Ha psA3aHe 1 oT Aucka. [ipbxre
ApyraTta cu pbka Bbpxy NoMoLLHaTa ApbXKa
WU BbPXY Kopnyca Ha enleKTpoMoTopa. AKO 1
[BETe BM pblie AbpXaT LUMPKYnsipa, Te He morat
na 6baaT cpsisaHu OT gucka.

2. He ce npecsraiite nog o6pa6oTBaHus aeTtann.
MpennasvuTenaT He MOXe Aa BY 3aLUWTX OT AMcKa
noj getana.

3. Perynupante abn6oumnHaTa Ha psizaHe 40
neGenvHaTa Ha o6paboTBaHua aetann. MNoa
fAetaina Tpabea fa ce BkAa No-Manko oT eanH
Usn 366 Ha LMPKYNSpHUS AUCK.

4.  HuKora He ApbXTe o6paGoTBaHUA AeTann ¢
pbLie UNU BbPXY Kpaka cv No Bpeme Ha psi3a-
HeTo. PuKkcupanTe o6paboTBaHuA geTann
BbpXy cTabunHa nnatdopma. NpaBunHoto
yKpernBaHe Ha [ieTainra € MHOTO BaXKHO 32 CBEX-
AaHe 10 MVHUMYM Ha pucka OT HapaHsiBaHe,
3aaMpaHe Ha gucka unu 3ary6a Ha KoHTpon.

» dur.1

5. [pbXTe eNneKTPU4eCKUs UHCTPYMEHT 3a U30-
NIMpaHnTe M HeXNTb3raBu NOBbPXHOCTH, KOraTo
“IMa ONMacHOCT PEeXEeLUAT UHCTPYMEHT Aa
ponpe ckputu kabenu. Mpu gonvp Ao NPOBOAHMK
nog HanpexeHve TOKbT MOXe [a NpemMyHe npes
METanHUTE YacTu Ha eNeKTPUYECKUS UHCTPYMEHT
M oa npeaussuka TOKOB yaap Ha paboTeluyus.

6. MNpwu pa3psAsBaHe BUHaru usnonspamnTe Hanpae-
nsABalya nnaHKa unuv Bogad ¢ npae brbn. Toa
nofo6psiBa TOYHOCTTa Ha cpesa U HamarnsiBa
BEPOSITHOCTTA OT 3aAMpaHe Ha Aucka.

7. W3nonsBauiTe BMHaru gucKoBe C Noaxoasiy
pa3smep u hopma Ha MOHTaXXHUTe OTBOPU
(pomboBuAHa unu kpbrna). [iuckosere, KOUTO
He OTroBapsAT HAa MOHTaXHUTE eNEMEHTU Ha Lmp-
Kynsipa, Wwe ce ABMXKaT eKCLEEHTPUYHO, KOETO Lie
nosefe fo 3aryba Ha KOHTPOr.

8. Hukora He usnonseanTe noBpeaeHU Unu
HenoaxoAsLWuM Wwanbu 3a guckose unu 6on-
ToBe. Lllanbute 3a auckose 1 6onTa ca cne-
LmanHo KOHCTpyMpaHu 3a Baluvs LMpKynsp 3a
nocTuraHe Ha onTUMarnHa npPou3BOAUTENHOCT M 3a
6e3onacHa pabora.

MpuunHK 3a oTKaTH U NpeaynpeXxaeHUs 3a TAX

—  OTKaTbT € BHe3arHa peakLus Ha 3aluunat, 3acegHan
UK pasLEeHTPOBaH LMPKYNsiPeH AUCK, KOeTo kapa
HEKOHTPONVPYeMUS IMPKYNsp Aa ce BAWra Harope v
13BbH 06paboTBaHKsA AeTaiin KbM onepaTopa;

—  KOraTo AMCKbT Ce 3aluune unm 3acegHe NibTHO
B 3aTBapsLLMA ce Npopes, ACKLT Ce 3anbBa u
peakuusTa Ha enekTpoMoTopa U3XBbpNs 6bP30
MHCTpYMeHTa o6paTHO KbM onepaTopa;

— @Ko AWCKbT Ce U3KPUBW UMW € pa3LieHTPOoBaH B
oTpesa, 3b6UMTE OT 3aaHMS pb6 Ha Aucka morat
fa ce 3abuaT B ropHaTa NoBbPXHOCT Ha AbPBOTO,
KOeTo a AoBeAe A0 U3ckayaHe Ha Avcka oT npo-
pesa 1 06paTHOTO My OTCKa4aHe KbM onepaTopa.

OTkaTbT e creAcTBUe OT HenpasuiHa ynotpeba Ha

LMpKynsipa n/unu HecnassaHe Ha peda v ycrosusTa 3a

pabota, a Mmoxe aa 6bae nsberHat npu cnas3paHe Ha

nocoyeHnTe no-4ony npeanasHn Mepku.

1. MNopabpxanTe 3ApaBUsA 3axBaT C ABe pble
BbpXY LMPKYnspa U No3nLMUoHMpanTe pbLeTe
CU Taka, Ye Aa NpOTMBOAENCTBAT Ha cUnuTe
Ha oTkaT. Pa3nonoxeTe TANOTO CU OT eAHaTa
OT CTpPaHUTe Ha ANCKA, HO He U B eAHa NUHUA
¢ pucka. OTkaTbT MOXe fAa NPUHYAN LmpKynsipa
i@ OTCKOYM Ha3af, HO ako ce B3emart npeanasHu
MepKM CUNnTe Ha oTkaT MoraT Aa 6baaT KOHTpo-
nupaHun oT oneparopa.
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Korato guckbT 3aaepe, UnM KoraTo no Hskakea npu-
YMHa psizaHeTo ce NpekpaTu, ocBoGodeTe cnychbka u
3afpbXTe LMpKynspa B NOKOW B MaTepuana, foKaTo
AUCKBT cnpe HanbiHo. Hukora He ce onuTBanTe aa
n3BaauTe LMpKynsapa ot o6paboTBaHuA AeTann unu
Aa ro u3gbLpnBare Ha3af, AOKaToO AUCKBLT BCe olue
ce BbPTH, 3alLOTO TOBA MOXe Aa AoBeAe A0 OTKaT.
Ornepaiite MsICTOTO U B3EMETEe HEOBXOAMMUTE MEPKU,
3a ja OTCTPaHWUTe NpuYMHaTa 3a 3aAMpaHeTo Ha ancka.
MpyY NOBTOPHOTO CTapTUpPaHe Ha LUpKynspa

B 06paboTBaHuA AeTann LeHTpUupanTe Aucka
B Npope3a Taka, Ye 3b6unTe Ha LUupKynsap-

HWUSA OUCK Aa He ca 3aueneHn B maTepuana.

AKO LUMPKYNAPHUST ANCK 3aanpa, TON Moxe Aa
M3cKouM Unu Aa foseae Ao otkaT ot obpaboTea-
HUS eTann npu pectapTMpaHe Ha LuMpKynsipa.
MopnupaiTe ronemuTe NaHenw, 3a Aa cBeaeTe Ao
MUHUMYM OMAcHOCTTa OT NPULLMNBAHE UMK OTKaT
Ha AaMcka. [onemuTe naHenm YecTo ce OrbLBaT nog
cobctBeHata cu TexecT. OT fBeTe CTpaHu Nof naHena
TpsibBa Aa ce cnoxar NoAnopu, KoMTo fa ca 6nmso fo
NMHWATa Ha cpe3da v 6nm3o Ao pbba Ha naHena.

» dur.2
» dur.3

5.

He nsnonssaiite Thbnu unun noBpeAeHn
AncKoBe. 3aTbMNeHnTe U HenpaBuITHO MOHTU-
paHu AMCKOBE NPaBAT Manbk Npopes, KOeTo BOAW
[10 MHOTO CUIHO TPYEHe, A0 3aAMpaHe Ha aucka u
[10 OTKaT Ha LMpKynspa.

BrokupawmTe noctyeTta 3a HacTpolika Ha AbN-
6ouynHaTa u chackaTta Tpsi6Ba Aa ca 3aTerHaTn

M HapexaHo MKCUpaHW Npean HavyanoTo Ha
cpesa. Ao Mo Bpeme Ha psidaHe HacTPOMKuUTe ce
NPOMEHSAT, TOBa MOXe Ja JOBeAe 3aAvpaHe 1 oTKar.
KoraTo pexeTe B cbliecTBYBaLUM CTEHU U ApYTY
3aTBOpPEHU NpoOCTpaHCTBa, paboTeTe c NOBU-
WeHo BHMMaHuMe. [NoaaBallmaT ce Anck Moxe Aa
cpexe 0beKkTH, KOMTO Aa NPeAn3BMKaT oTKar.
BWHAIU ppbxTe MHCTPYMeHTa 34paBo C ABeTe
cu pbue. HUKOIA He nocTtaBsnTe pbKaTa cu,
Kpaka unm apyra 4acT oT TANOoTO Nof OCHoBaTa Ha
MHCTPYMEHTa Unu 3aA UMpKynsipa, oco6eHo npu
HanpeyvHo pa3aHe. AKO Bb3HUKHE OTKaT, UMPKYNapbT
NECHO MOXe [ia OTCKOYM Ha3afj BbpXy pbKaTta BU,
npeaun3BrKBankn CEPMO3HO HapaHsiBaHe.

» dur.d

9.

Hukora He npecunBaiTe LMpKynspa.
HaTucHeTe umpkynsipa Hanpep ¢ TakaBa CKoO-
pocT, Ye AUCKBLT Aa pexe, 6e3 aa ce 3abass.
dopcupaHeTo Ha LMpKynspa Moxe Aa Aosede Ao
HepaBHOMEpHW cpe3oBe, 40 3aryba Ha npeuus-
HOCT 1 0 Bb3MOXHW OTKaTU.

DyHKUMA HA NnpeanasuTens

1.

Mpeawm BcsAka ynotpe6a npoBepsiBanTe Ao6poTo
3aTBapsiHe Ha npeanasuTens. He paborete ¢
LMPKynspa, ako NpeAnasuTensaT He ce ABUXU
cBO6GOAHO 1 He 3aTBapsA AUCKa He3abaBHO.
Hukora He 3aTsirainTe v He 3aBbp3BaiiTe Nnpeana-
3UTENSA Taka, Ye pexewWwmunT AUCK Aa 6bae OTKPUT.
Mpwn cnyyanHo nanyckaHe Ha UMpKynspa npeana-
3UTeNsT MoXe Aa ce orbHe. [MposeperTe, 3a Aa ce
y6eauTe, Ye npeanasnTensT ce ABMXU CBOBOAHO

1 NpY BCUYKM BT 1 AbNGOYUHUN Ha psidaHe He
[I0KOCBa pexeLLus AMCK UNn apyra YacT.

MpoBepeTe AeMCTBMETO U CHLCTOSIHUETO Ha
Bb3BpaTHaTa NpyXXuHa Ha npeanasuTens.

AKo npeanasuTensaT v NpyXuHaTa He paboTaT
npaBuiHo, Nnpeau ynotpeba Te TpAGBa Aa ce
o6cnyxar. [Mpeanasntenst moxe ga pabotn
6aBHO, KOETO Aa Ce AbIMKN Ha NOBPEAEHN YacTy,
oTnaraHvsi Ha CMOM MU Ha HaTpynBaHe Ha
oTnagbLm.

MorpuxeTe ce OCHOBHaTa MoYa Ha LMpKynsapa
Aa He ce MeCTH, J0KaTo U3BbpLUBATE ,,BPA3-
BaHe". /lamecTBaHe Ha pexeLyusi ANCK HacTpaHu
LLie NpeAu3BrKa orbBaHe U BEPOSITEH OTKaT.
Mpeau aa noctaBsiTe UUPKYNsipa BbPXy NnoT
Wnu nop, BUHarM BHUMaBanTe Aanu npeanasm-
TensiT NoKpMUBa AncKa. HesalmuTeHuaT n BbpTsL
Ce Mo VHepLMs pexeLL, ANCK LLie Hakapa LIMpKy-
nsipa Aja oTcKkaya Hasaj, Pexenku BCUYKO, KOeTo
My nonagHe Ha nbTa. OTynMTanNTe BpEMETo, KOETO
€ HeoBX0AMMO 3a cnvpaHe Ha pexeLLnst ANCK
crnep ocBoboxaaBaHe Ha knova.

[lonbnHUTeNHU NpeaynpexaeHns 3a 6esonacHocT

1.

Pa6oTeTe c NoBULIEHO BHUMaHMWeE NpU psisaHe
Ha BnaxeH AbpBeH MaTepuar, Ha o6paboTeH
nop HansiraHe AbPBEH MaTepuan unv npu
MaTepuanu c yenoBe. 3a ja NpeaoTBpaTUTE
nperpsiBaHeTo Ha 3bOUTe Ha pexeLLns QUCKk 1 Ja
nsberHeTte pa3TonsBaHETO Ha MnacTMacy, ako
pexeTe cblUWTe, NOALbPXaTe NNaBHOTO Hanpea-
BaHe Ha MHCTpyMeHTa 6e3 HamansiBaHe Ha 060po-
TUTE Ha pexeLLmnst AUCK.

He ce onuTBaiiTe Aa npemaxBaTe oTpsi3aH
MaTepuan npu pa6orely auck. U3uakante
crnupaHeTo Ha AMUCKa, Npeau Aa XBaHeTe
oTpsi3aHuUsi MaTepuan. PexeLunTe UHCTPYMEHTU
npoabkaBat ja ce BbpTAT M crnef kaTto ca bunu
N3KMIOYEHN.

WN36sareaiTe psisaHeTo Ha rBo3aeu. MpoBepeTte
3a rBo3fiey 1 oTcTpaHeTe BCUYKM rBO3JeN OT
AbpBEHUA MaTepuan, npeaun Aa 3anovyHere
pabora.

MocTaBeTe no-lWuMpokKaTa YacT Ha OCHoBaTa
Ha LMpKynsipa BbpXy Ta3u 4acT Ha o6paboT-
BaHUs AeTaiir, KOATo e CONMUAHO yKpeneHa,

a He BbpXY Ta3u 4YacT, KOATO Lie nagHe cneq
3aBbplUIBaHe Ha cpe3a. Ako 06paboTBaHMAT
[eTann e KbC U ManbK, ro 3aTerHeTe cbe
cko6a. HE CE OMUTBAWUTE OA ObPXUTE
KbCUTE OETAWIN C PBKA!

» dur.5

5.

Mpeau Aa octaBuTe MHCTPYMEHTA, crieq,
3aBbpLlUBaHe Ha psisaHe, ce y6egeTe, ye
[ONHUAT NpeanasunTen ce e 3aTBOPUI U
AUCKBLT Ce HaMupa B MbJieH NOKOW.

Hukora He ce onuTBaiiTe Aa pexeTe ¢ XBaHaT B
MeHreme u o6bpHaT Hapgony uMpkynsap. Toea e
M3KIMIOYMTENHO ONacHO U MOXe Aa AoBeae A0
CEepUO3HUN NPOU3LLECTBUS.

» dur.6

7.

Hsikon maTepnanu cbabpXaT XMMUKanu,
KOMTO € Bb3MOXHO Aila ca TOKCU4HU. BaemeTe
npeanasHyW MepKu, 3a Aa npegoTeBpaTuTe
BAMLWBAHETO HA NPax U KOHTaKTa C Koxara.
CnepBanTte nHcopmaumsita Ha JOCTaBYMKA 3a
6e3onacHarta paborta c maTepuana.
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8. He cnupanTe auckoBeTe C NpunaraHe Ha cTpa- 5. He paBaiiTe Ha KbCO aKkyMynaTopHuTe 6aTepum:
HWY€H HaTUCK BbPXY LUMPKYNsPHUA AUCK. (1) He pokocBanTe KnemuTe ¢ NPOBOAUMM

9. He u3snonsgaiTe HMKaKBU abpa3MBHU AUCKOBE. Martepuanu.

10. WU3nonsBauTe camMo LUMPKyNsipeH AUCK C (2) W3bsreante cbxpaHsiBaHeTO Ha akymyna-
AnamMeTbp, KOUTO € MapkupaH BbpXy MHCTPY- TOpPHUTE GaTepun B KOHTEWNHep C Apyru
MeHTa unu e cneunduLMpaH B HapbYHUKa. MeTarnHu NpeaMeTU KaTo NMPOHU, MOHETH
M3nonsBaHe Ha AWCK C HenpaBWUHU pasmepu W Apyru nogoGHm.

MOXe fia NoBNNAE Ha NPaBUHOTO NpeanassaHe (3) He usnaranTe akymynatopHuTe 6atepun
Ha gncka nnu 4encTBMeTo Ha npeanasunTens, Ha Boga unu obXxa.
KOETO MOXe [a NPUYnHMN CEPUO3HO HapaHsBaHe. 3aKkbCcsiBaHeTO Ha akymynarTopHa saTep“ﬂ

11. MopAbpxKaWTe AUCKOBETE OCTPU U YUCTU. MoXe Aa AoBeAe A0 NPOoTUYaHe Ha MHOro
CmonuTe 1 IbPBECHWTE KaTpaHu, KOUTO ca BTBbP- CUneH TOK, Ao NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHMU U3ra-
[eHN BbPXY AMCKOBETE, 3a6aBsiT LMpKynspa v PAHMA 1 Aaxe A0 pa3najaHe Ha 6aTepuATa.
yBenu4yaBaT BEpOATHOCTTa OT nony4yaBaHe Ha 6. He cbXxpaHsiBaiiTe MHCTPYMEHTa U aKyMynaTop-

OTKarT. I'Io;mbp)«ame ANCKOBETE YUCTU, KaTo

HUTe 6aTepumn Ha MecTa, KbAeTo TemnepaTypaTa

MbPBO ' CBaNsANTE OT UHCTPYMEHTA, a cref, ToBa

v NOYNUCTBaNTE CbC CPEACTBA 3a NpeMaxBaHe Ha 7.
CMOSM 1 KaTpaHw, C ropeLla BoAa WU ¢ KEPOCHH.
Hukora He nanonsgaiite 6EH3NH.

12. Mpwu ynotpeb6aTta Ha MHCTPYMeHTa HoceTe npa-

MoXe Aa gocTurHe unm Haamuke 50 °C (122 °F).
He usrapsiTe akymynatopHuTte 6atepumn

[aXe U ako Te ca CEepMO3HO NOBPEeAEHU UNn
HanbITHO M3HOCEeHU. AKyMmynaTopHaTa 6aTtepus
MoXe Aa eKcnnoaupa B orbH.

XO03alMTHA Macka U npeanasHu CpeacTea 3a 8. BHMMaBaiiTe Aa He M3MycKaTe UNM yapsiTe
3awuTa Ha cnyxa. aKyMmynatopHarta 6atepus.
13.  Buharu usnonssaiTe UMPKyNApHUs AUCK, 9. He usnonssaiiTe NoBpegeHN akyMynaTopHU

KOWTO e NnpefHa3Ha4yeH 3a pA3aHe Ha mMaTepu-
ana, KOUTO e pexerte.

14. W3non3BaiTe caMo LMPKYNsipHUTE AUCKOBe,
KOouTO ca c 0603Ha4YeHue 3a 060poTHn, paBHO
WNU NpeBuULIaBaLlo 060poTUTe, MapKUpaHu
BbpPXY UHCTPYMEHTA.

15. (Camo 3a eBponenckuTe cTpaHu)
BuHaru usnonssanTe gUcka, KOUTO CbOTBET-
cTBa Ha EN847-1.

3AMNA3ETE HACTOALLUUTE
MHCTPYKUUW.

AﬂPEﬂy MPEXXQEHUWE: HE noseonsBanTe
komcpopTa OT NO3HaBaHeTo Ha NpoAykKTa (npu-
AOGUT Npy agbnrata My ynotpe6a) Aa 3ameHuU
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NnpaBunara 3a 6e3onac- 1.
HOCT 3a BbnpocHusa npoaykt. HEMPABUITHATA
YMNOTPEBA n Hecna3BaHeTO Ha NpaBunarta 3a
6e30MNacHOCT, NOCOYEHU B HACTOSAILLIOTO PbKO-
BOACTBO 3a eKcnyoaTtalus, Morat Aa AoBeaart Ao
TeXKWN HapaHsiIBaHUA.

GaTepum.
10. CobabpXawuTe ce NIMTMEBO-MOHHU aKyMyna-
TOpHM 6aTepum ca 06EKT Ha U3UCKBaHUATA Ha
3aKoHOAATeNCcTBOTO 3a ONMACHMU CTOKM.
Mpwv TbproBcku NPeBo3n, Hanp. OT TPETK CTPaHMu,
cneguTopu, TpsibBa Aa ce cnaseaTt cneumanHim
M3UCKBaHWUSA 3@ ONakoBaHe 1 eTMKeTUpaHe.
3a nogroToBka Ha apTuKyna, konTo Tpsibea Aa
6bae n3npateH, e HeobxoarMa KOHCynTauus ¢
eKcnepT no onacHute matepuanu. Monsi, cnas-
BaliTe 1 eBEeHTYyarnHo Nno-noApobHMNTe HaUNOHaNHN
pasnopenou.
3aneneTe C neHTa UK NOKpUNTE OTKPUTUTE KOH-
TaKTW 1 OnakoBanTe akymynaTopHaTa 6atepusi no
TakbB HaYMH, Ye Aa He MOXe Aa ce NpemMecTBa B
orakoBkara.
Mpu n3xBbLPNAHe Ha akyMynaTopHaTa 6arepus
Al U3BaZileTe OT UHCTPYMEHTa U A U3XBbpreTe
Ha nogxopasio Msicto. CnasBanTe MeCTHUTE
pa3snopeabu 3a U3XBBLPNAHE Ha aKyMynaTopHU
6atepum.
12. WUsnonsBanTe 6aTepunTe caMo C NpPoAyKTUTE,
onpeaeneHu ot Makita. MoctaBsiHeTo Ha GaTepu-
uTe KbM Heogo6peHn NPoAYKTY MoXe Aa npeans-
BMKa Noxap, nperpsisaHe, B3pMB UNW U3TUYAHE Ha
€NeKTPOosuT.
AKO MHCTPYMEHTBLT HAAMA Aa ce U3nonsea
npoAbLMXUTENHO BpeMe, 6aTepusita TpA6Ba Aa
ce u3Baam ot Hero.

3AMNA3ETE HACTOALLUUTE
MHCTPYKUNW.

A BHUMAHME: Vznonzeaiite camo opuru-
HanHu akymynaTopHu 6atepumu Ha Makita. Mpu
n3non3BaHe Ha pasfMyHu OT akyMmynaTopHuTe 6aTe-
pumn Ha Makita unu ctapm akymynatopHu 6atepun
MOXe [a ce Nonyyu npbCckaHe Ha akymynaTopHaTta
GaTepusi, KOETO Aa AoBeae A0 Noxap, HapaHsiBaHe
unv noepeaa. ToBa CbLUO Lie aHynvpa rapaHuusita
Ha Makita 3a UHCTpymeHTa 1 3apsigHOTO YCTPOWCTBO
Makita.

BaxxHn MHCTPYKLUMK 3a 6e3onacHoCcT

3a akymynatopHarta 6arepusi

1. Npeawu pa M3nonssarte akymynaTopHaTa 6are- 13.
pus, npoyeTeTe BCUYKN MHCTPYKLUM U Npeay-
npeauTenHn MapkupoBku Ha (1) 3apsagHoTo
yCTpOWCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6atepumnTe n
(3) 3a usnonspalwyma 6aTtepumTe NPOAYKT.

2. He pasrnob6siBaiiTe akymynaTtopHute 6atepum.

3. AKo MOLLHOCTTa Ha MaluMHaTa Hamarnee MHoro,
BeAHara cnpete Aa pa6otute. ToBa moxe Aa
AoBeAe A0 PUCK OT NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU
M3rapsiHuA u gaxe Ao €KCNio3uu.

4. Ako B o4MUTe BM NonagHe enekTponuT, annak-
HeTe I'M C YMcTa BoAa M BeHara norbpcerte
nekapcka nomoly. ToBa moxe Aa AoBeae Ao
3ary6a Ha 3peHuneTo BuU.
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CbBeTu 3a noaabpKaHe Ha MakK-
CUMAJTHO AbJTbI XKUBOT Ha aKy-
MyrnaTopHuTe 6aTtepuun

1.

3apexpaanTe akymynaTopHuTe 6atepum, npean
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexwuTe, 4e MOLHOCTTa Ha MHCTPYMeHTa Hama-
nsBa, BUHAru cnupanTte paborata ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apeaeTe akyMynaTtopHaTa 6atepus.
Hukora He npe3apexpanTte HaNbNHO 3apeAeHa
akymynaTtopHa 6aTtepus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKcnnoaTauuoHHUs XKMUBOT Ha 6aTepusTa.
3apexpaanTe akymynaTtopHata 6aTepusi npm
cTaniHa Temnepartypa ot 10 °C — 40 °C (50

°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTuTe aKkymyna-
TOpHM 6aTepum fa ce oxnaanaT, npeau aa rm
3apexaare.

3apepeTe akymynaTtopHata 6aTepusi, ako He
cTe ro U3nonsBanu AbAbr Nepuos ot Bpeme
(noBeuye oT WecT Meceua).

BaxxHn MHCTpyKLUMmK 3a 6e3onacHocT

3a 6e3)XMYHOTO YCTPOMCTBO

10.

11.

12.

13.

He pa3rnob6siBaitTe U He NpomMeHsANTe 6e3KNY-
HOTO YCTPOWUCTBO.

Ma3seTe 6e3)KMYHOTO YCTPOMCTBO Aaney ot
peuara cu. lNMpwu cnyyvyanHo nornbLiaHe He3a-
6aBHO NoTbpceTe MeAULIMHCKA MOMOLL.
W3non3BsaiTe 6€3XKNYHOTO YCTPOWUCTBO CaMo C
MHCTpYMeHTU Ha Makita.

He n3naraiite 6€3XMYHOTO YCTPOWCTBO Ha
AENCTBMETO Ha AbXA UMK Bnara.

He nsnonspaiite 6e3XMYHOTO YCTPONCTBO Ha
MecTa, KbAeTo TeMnepaTypaTa npeBulLaBa
50°C.

He ponyckavite pa6orta Ha 6e€3KUYHOTO
YCTPOWCTBO Ha MecTa, KbAeTo B 6r1M3ocT uma
MeAMLIMHCKM anapaTi, KaTo Hanpumep Cbp-
AEeYHU NeicMerKbpu.

He ponyckanTte pa6ora Ha 6e3XU4YHOTO
YCTPOWCTBO HAa MecTa, KbAeTo B 6MU30cT uma
aBTOMaTU4HM ycTpouncTBa. [pn pabota cbe
CbLLOTO MOXeE [Aa Ce MoMnyyn Hen3npaBHOCT Ha
UMK rpeLlka B aBTOMaTUYHWUTE YCTPOWCTBA.

He paboTeTe ¢ 6e3KMYHOTO YCTPOMCTBO HA
MecTa ¢ BUCOKa TeMrnepaTtypa Uim Ha MecTa,
KbAEeTO MOXe Aia ce reHepupa CTaTUYHO enek-
TPUYECTBO UNN €NeKTPUYECKHU LUYM.
Be3)X1M4YHOTO yCTPOMCTBO MOXe Aia reHepupa
enekrpomarHuthm noneta (EMF), Ho Te He ca
BpeAHM 3a noTpe6utens.

Be3)XMYHOTO YCTPOMCTBO € TOUYeH ypea.
BHumaBaiTe ga He u3nycHete unu yaapure
6e3)XMYHOTO YCTPONCTBO.

He pokocBaiiTe nussoaa Ha 6e3XU4YHOTO
YCTPOMWCTBO C ronv pbLe UNn MeTanHu
MaTtepuanu.

BuHaru nsBaxpanTte 6atepusita oT NpoaykKTa,
KoraTo MOHTUpaTe 6e3)XXMYHOTO YCTPOUCTBO.

Mpw oTBapAHeTO Ha Kanaka Ha rHe340TO U36Ar-

BalTe MecTa, KbAeTo MOXe Aa Bna3aTt npaxwu
BoAa B rHe3foTo. Bunarn ﬂOMbpM(aﬁTe YUCT
BXo4a Ha rHe3goTo.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

BuHaru BkapBaiTe 6€3)XMYHOTO YCTPOMCTBO B
npaBunHaTa nocoka.

He HaTucKalTe npekaneHo cunHo 6yToHa 3a
6e3)XNYHO aKTMBMpPaHe Ha 6e3KUYHOTO YCTPOW-
CTBO M/UNK He ro HaTUCKaiTe ¢ NnpeameT ¢
oCTbp Pb6.

BuHaru 3aTBapsiiiTe kanaka Ha rHe34oTo npu
pa6ora.

He maxaiiTe 6e3XKM4YHOTO YCTPOWCTBO OT rHE3-
[0TO, KOraTo KbM MHCTPYMeHTa ce noaaBsa
3axpaHBaHe. AKO HanpaBsuTe ToBa, MOXe

[a ce Mnonyyn Hens3npaBHOCT Ha 6e3XNYHOTO
YCTPOWCTBO.

He maxanTe cTukepa oT 6e3)XUYHOTO
YCTPOMCTBO.

He nocrtaBsinTe cTukepu BbpXy 6€3KMYHOTO
YCTPOMCTBO.

He ocTaBsiiiTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOWCTBO Ha
MSCTO, KbJIETO MOXE [a Ce FeHepupa CTaTUYHO
eNeKTPUYECTBO UIN eNeKTPUYECKN LYM.

He ocTaBsiiiTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOWUCTBO Ha
MSICTO, MOAJOXKEHO Ha roNnsiMo 3arpsiBaHe, kaTo
Hanpumep HarpsATa oT CMbHLETO Kona.

He ocTaBsiiiTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOWUCTBO Ha
MSICTO C Npax Un npaxoo6pasHu NPoAYKTH
WINK Ha MACTO, KbAETO MOXe Aa ce reHepupa
npeAv3BUKBALL KOPO3Us ras.

BHe3anHaTa npomsiHa Ha TemnepaTypara Moxe
[a aoBefe 00 3anoTsiBaHe Ha 6e3XUYHOTO
ycTpoucTBo. He nsnonssainTte 6e3xn4HoOTO
YCTPOWCTBO, AOKAaTO KOHAEH3upanaTa Boaa He
U3CbXHe.

MouyncTBaTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOWNCTBO BHU-
MaTeriHO CbC cyXxa M MeKa kbpna. He nsnons-
BaiTe 6eH3on, pa3peauTen, npoBoasLla rpec
Wnu Apyru nogoGHu.

KoraTto cbxpaHaBaTe 6€3XMYHOTO YCTPOW-
CTBO, ro ApbXTe B KyTUATA, B KOAITO €
[0CTaBEHO, UMK B KOHTeWHep 6e3 cTaTUYHO
eneKkTpU4ecTBO.

He BKkapBaliTe B rHe340TO HUKaKBU YCTPOM-
CTBa, Pa3fnMyHM OT 6E3KNYHOTO YCTPOWUCTBO Ha
Makita.

He usnonsBaiiTe MHCTPYMeHTa C NoBpeaeH
Kanak Ha rHe3goto. [poHUKHanM B rHe3foTo
BOAA, Npax 1 3amMbpcsiBaHUsi MoraT Aa npean3su-
KaT HEU3MNpPaBHOCT.

He abpnanTte n/vnm ycyksanTte Kanaka Ha
rHe30To NoBeye oT HeobxoauMmoTo. BbpHeTe
Ha MACTOTO My Kanaka, ako CbLUUAT Ce oTKa4un oT
MHCTPYMeHTa.

CMeHeTe Kanaka Ha rHe340To0, aKO CbLUUAT
6bae 3ary6eH unu nospeaeH.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKUUW.
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OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

ABHUMAHME: Bunaru npoBepsiBaiiTe ganu
MHCTPYMEHTBT € U3KIIOYEH U KaceTaTa ¢ akymy-
naropHara 6aTtepus e u3BageHa, npeam Aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AafeHa PyHKUUA Ha
MHCTPYMeHTa.

MocTaBsiHe U n3BaxxgaHe Ha

aKyMmyrnaTopHaTa 6aTepm|

A BHUMAHUE: Bunarv nakniousaiite MHCTPY-
MeHTa npeam NocTaBsiHe UM U3BaXAaHe Ha aKy-
MynatopHara 6atepus.

A BHUMAHME: Korato VHCTanupare unm
n3Baxpaate akymynatopHarta 6atepus, ApbKTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa M akymynaTtopHaTta 6aTtepus.
AKO He AbPXUTE 3ApaBoO MHCTPYMEHTA 1 aKyMynaTop-
HaTa 6aTepus, Te MoraT Aa ce U3Mb3HaT OT pbleTe
B/ M Ja AOBEAAT [0 NOBPEXAaHe Ha MHCTPYMEeHTa U1

akymyrnaTtopHaTta 68Tep|/|9| WUnn HapaHsaBaHe.

» ®dur.7: 1.YepseH nuamkatop 2. ByToH
3. AkymynaTtopHa 6atepusi

3a fja n3BaguTe akymynatopHaTa 6atepwsi, s Nib3-
HeTe N3BbH MHCTPYMEHTA, Nb3raikn CblleBpPeMEHHO
OyToHa B npeaHaTa YacT Ha akymynartopHarta 6atepus.

3a ga noctaBuTe akymynatopHarta batepus, nspas-
HeTe e3n4eTo Ha akymynatopHarta batepus c xneba B
Kopnyca 1 ro Nb3HeTe Ha MACTOTO My. BMbkHeTe ro
[oKpaW, JoKaTo Krovankarta ro 3agbpxu Ha MACTO ¢
Marnko npuiupaksaHe. B cnyyai vye Buxaarte YepBeHusi
MHAMKaTOp B ropHaTa YacT Ha 6yToHa, ToBa 03HavaBa,
Ye Ts1 He e prKcMpaHa HambIIHO Ha MSICTOTO CU.

A BHUMAHME: Bunarv emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepusi AOKpaii, TaKa 4e YepPBeHUAT
MHAMKaTOp Aa ce ckpue. B npotuseH criyyan s
MOX€e HEBOJTHO [1a M3nagHe OT MHCTPYMEHTa, KOeTo
MOXe [1a HapaHu Bac UMK HSIKOro OKOJ1O Bac.

ABHUMAHUE: He VHCTanupamnTe akymy-
naTtopHarta 6atepus cbc cuna. Ako batepusaTa
He ce BMXM cBOBOAHO, T He e 6una noctaBeHa
npaBwWnHo.

3awumTa cpelly npeToBapBaHe

KoraTo MHCTPYMEHTBLT Ce 13Mon3Ba No HauuH, KOUTo
BOAM 10 HeoBnYaiiHO BUCOKA KOHCYMaLWs Ha TOK,
WHCTPYMEHTBLT Cnvpa aBToMaTnyHo. B To3n cnyyan
N3KMoYeTe MHCTPYMEHTA U NpeycTaHoBeTe NpuUnoxe-
HWETO, KOeTo npeToBapBa HCTpyMeHTa. Crnep ToBa
BKITIO4ETE MHCTPYMEHTa 3a NMOBTOPHO CTapTupaHe.

3awumTa cpelly nperpsiaHe

Mpu nperpsiBaHe Ha UHCTPYMEHTa TOW LUe crnpe aBTo-
MaTUYHO, @ MHAMKATOPBLT Ha akymynatopHaTa batepus
e mura 3a okono 60 cekyHau. B To3u cnyyai octa-
BeTe MHCTPYMEeHTa [ja U3CTUHe, Npean Aa ro BKumTe
OTHOBO.

Eekn. FIMura

3awuTa cpelyy npekomepHo
paspexpaHe

KoraTo 6aTepuute ca paspeaeHu, UHCTPYMEHTLT aBTo-
MaTU4HO cnupa. AKO UHCTPYMEHTBLT He paboTu Aopu
npw 3afeiicTBaHe Ha KIlo4oBeTe My, u3BageTe batepu-
UTe OT UHCTPYMEHTa U v 3apeaeTe.

MHaukaumsa Ha ocTaBawms

KanauuMTeT Ha aKkymynaTopHaTa
6atepus

» ®ur.8: 1. NHaukaTop 3a 6aTepus (3a ropHa H6ate-
pwus) 2. ByToH 3a nposepka 3. HaukaTop 3a
6aTepus (3a gonHa 6aTepusi)

HaTucHete ByToHa 3a npoBepka 3a nokassaHe Ha
ocTaBallusi 3apsf Ha 6aTtepusita. MiHavkaTopuTe 3a
GaTepusiTa CbOTBETCTBAT Ha BCsKa OT akyMynaTopHUTe
Garepun.

CbCTOsIHME HAa MHAMKaTOpa Ha akyMynaTop- OcraBaly
HaTa G6aTepus KanauuTet
Ha aKymy-
l D !l naropHara
Bkn. WUskn. Mwura 6Gatepus

50% go 100%

3ABENEXKA: VIHCTpyMeHTBT He paboTu camo ¢

efHa akymynaTtopHa 6aTepus.

Cucrema 3a 3awura Ha WUHCTPYMEHTa /

aKymynaTopHata 6atepums

WHCTPYMEHTBLT € CbOPBKEH CbC CUCTEMA 3a 3aluuTa Ha
MHCTpyMeHTa/akymynaTopHata 6atepusi. Tasu cuctema
aBTOMAaTMYHO NPEKbCBA 3aXpaHBaHETO KbM €MeKTPOMO-
Topa, 3a 4a OCUTYPU NO-AbITbI KMBOT HA MHCTPYMEHTa
1 akymynaTopHata 6atepusi. IHCTpyMeHTBT Lue cripe
aBTOMaTUYHO MO Bpeme Ha paboTa, ako MHCTPYMEHTbT
nnu 6atepusita ca NOCTaBEHN B €AHO OT CreAHUTe
ycnoBusi. B Hakow criyyan, UHAUKaTopuTe Lie CBETHAT.

20% po 50%

0% no 20%

Bapegete
6atepusita
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MHankaumua Ha ocTaBawums

KanauuTeT Ha aKkymynaTopHaTta
6aTtepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOukamop

» ®ur.9: 1. CBeTNUHHM MHAMKaTopu 2. ByToH 3a
npoBsepka

HaTtucHeTe 6yToHa 3a NpoBepka Ha akymynaTtopHaTta

6aTepusi 3a Noka3BaHe Ha OCTaBallyWs 3apsg Ha

6atepusita. CBETNMHHUTE UHOMKATOPU LLiE CBETHAT 3a

HSIKOINKO CEeKYHAM.

CBeTNVHHU UHAUKaTOPU OcraBawy

3apsp Ha
I D n GarepusATa

Ceetun WU3kn. Mwura

75% po 100%

I I I D 50% no 75%
I I I:I D 25% 10 50%
I |:| |:| D 0% 0o 25%
ﬂ I:I I:I I:I 3apepnete

GatepusiTa.
I I I:I I:I Batepuata

MoXe Aa

1 He pabotn
npasusHo.

3ABENEXKA: B 3aB/CUMMOCT OT ycroBusiTa Ha yno-
Tpeba 1 okonHaTa TemnepaTypa e Bb3MOXHO MNoka-
3aHMsiTa Nleko Aa ce pasnuyasaT oT AeNCTBUTENHUS
KanauuTer.

q)YHKLI,VIFI 3a aBTOMaTU4Ha CMsAHa Ha

CKOpocCTTa

3ABENEXKA: ®yHKkumMsTa 32 aBTOMATU4Ha NpoMsiHa
Ha 060poTUTe AerncTBa CaMo KOraTo MPbCTeHbT 3a
perynmpaHe Ha 0bopoTuTe ca Hamupa Ha noauuus 5.

To3W MHCTPYMEHT 1Ma ,peXXnUM Ha BUCOKM 060OpOTU* 1
L,PEXMNM Ha BUCOK BbPTALL MOMEHT".

VIHCTPYMEHTHT NPOMEHS aBTOMAaTUYHO pexumMa Ha
paboTa B 3aBMCUMOCT OT HaToBapBaHETO Npu paboTa.
KoraTto HaToBapBaHeTo npu paboTa e Marnko, UHCTpy-
MEHTBT e paboTu B ,peXMM C BUCOKa CKOPOCT” 3a
no-6bp3o psizaHe. Korato HaToBapBaHeTo npu paboTa
€ ronsiMo, MHCTPYMEHTBT Lie paboTu B ,peXUM C BUCOK
BbPTSLL MOMEHT 3a psidaHe € no-ronsiMa cuna.

» dur.10: 1. ViHamkatop 3a pexum

VHOMKaTOPbT 3a PEXUM CBETBA B 3e/1€HO, KOraTo
MHCTPYMEHTBT paboTu B ,peXnM C BUCOK BbPTSLL
MOMEHT".

AKO MHCTPYMEHTBT paboTu C NPeKOMepPHO HaToBap-
BaHe, MHAMKATOPbT 3a PEXUM LLE MUra B 3eMeHO.
MHavkaTopbT 3a pexum cnvpa Aa Mura u cBeTea 3a
MOCTOSIHHO WJM U3racBa, ako HaManuTe HaToBapBaHETO
Ha VHCTpyMeHTa.

CbCTosiHME Ha MHAMKaTopa 3a PeXxum Pexum Ha
paboTa
O Bkn. | O Wakn. | © Mura
Pexvm ¢
BUCOKa
ckopocT
Pexvm ¢
BUCOK Bbp-
TS MOMEHT
[MpenynpexaeHue
@ 3a npeToBapBaHe

PerynupaHe Ha gbn6o4nHaTta Ha

pA3aHe

ABHUMAHUE: Cnep kaTo perynupare Abn6o-
YMHaTa Ha psisaaHe, BUHArM 3aTsirante NPUTUCKa-
WMA BUHT 34paBo.

Pa3xnabete nputuckalums BUHT BbpXy LWabnoHa 3a

HacTpolika Ha AbnGoynHaTa 1 npemecTeTe orpaHNyin-

Tens 3a AonHaTta rpaHuua Ha aucka o xenaHata gbn-

6oumHa Bbpxy ckanarta. Ha xenaHata Abn6oynHa Ha

psidaHe 3aTerHeTe 34paBo NPUTUCKALLNS BUHT.

3a no-4mcTo 1 6e3onacHo psisaHe perynupawnTe obn-

6ounHaTa Taka, Ye nof Aetanna 3a pssaHe Aa He

ce nokassa noeeye OT eAnH 3b6. PsizaHeTo Ha noa-

xofsLa AbnbovnHa HamansiBa Bb3MOXHOCTUTE 3a

onacHn OTCKAYAHWA, konto morat fa npeanssukat

HapaHsiBaHus.

» ®ur.11: 1. OrpaHnunTen 3a gonHarta rpaHuua Ha
aucka 2. MNputrckaly BUHT

ByToH 3a 6p30 cnupaHe 3a
Abnbo4YMHa Ha psiaHe OT 2 A0 3 MM,

KoraTo ce M3nonsBa HanpaBnsBalla
penca (gonbJfIHUTENHa
NPUHAANEXHOCT)

To3n MHCTPYMEHT nmMa 6yToH 3a 6bp30 cnupaHe 3a Abn-
604MHa Ha psidaHe OT 2 40 3 MM BbpXy Koprnyca Ha npe-
faBkaTa Ao 3aAHaTa pbkoxsaTtka, koraTo ce U3rnonasa
HanpaBnsiBalla penca. M3nonssa ce 3a usbsirsaHe Ha
pasuensaHeTo Ha 06paboTBaHusi AeTain no Bpeme Ha
psizaHe. [Mpu NbpBOTO NpemMuHaBaHe pexeTe oT 2 A0 3
MM, crnefi KOeTo NpeMuHeTe OLLe BEAHBX C HOpMarnHo
psizaHe.

» ®ur.12: 1. ByToH 3a 6bp30 cnnpaHe

3a nocturaHe Ha AbnboynHa Ha psisaHe oT 2 40 3 MM
HaTucHeTe ByToHa 3a 6BP30 cnMpaHe KbM LIMPKYNSPHUS
auck. Tol e noaxoAsiLy 3a M3bsirBaHe Ha pasuenBaHeTo
Ha obpaboTBaHus feTann.

3a pa pebnokvpare agbnboynHaTa Ha psidaHe oT Tasu
nosvuus 3a ceobogHa AbNGoYMHaA Ha psidaHe, camo
ApbrnHeTe 6yToHa Hasag.
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Psa3aHe nop HaknoH

Pa3xnabete nputuckalwmTe BUHTOBE. 3aganTe xena-
HUS BB, KATO HAaKMOHUTE MHCTPYMEHTA KOMKOTO €
HeobXxoAvMo, 1 Nocne 3ApaBo 3aTerHeTe NpUTUCKaLLmUTe
BMHTOBE.
» ®ur.13: 1. Mputnckaw, BUHT 2. Ckana 3a psizaHe

nog bron

» ®dur.14: 1. CnomaraTtenHa ocHoBa (JonbnHUTENHN
akcecoapw) 2. MNMpuTurckaLy BUHT

OrpaHunuuTen-onopa

OrpaHnunTensiT 3a NONOXUTENHA NOCOKa € NoneseH 3a
6bp3a HacTpolka Ha enaHus brbn. 3aBbpTeTe orpa-
HUYKUTEnNs 3a NONOXMTENHA Nocoka Taka, Ye cTpernkara
BbPXY Hero Aa coumn 22,5°. Pa3xnabeTe npuTuckawure
BMHTOBe OoTnpea 1 ot3ag. Cnep ToBa HakMoHeTe Ancka
[0 ynop 1 3akpenete orpaHU4nTEnNs ¢ NpuTUckalumTe
BUHTOBE.

» ®dur.15: 1. OrpaHnumTen-onopa 2. MNpuTuckaly BUHT

PsasaHe noag bron 48°

3a ga usBbpLmMTe psidaHe nog bron 48°, pasxnabete
npuTUCKaLLMTe BUHTOBE W HaKMOHeTe JoKpaii fiocTa
no nocoka Ha cTpenkaTa Ha dwurypata. Cnep toBa
HaCTpOWTe brbna Ha psidaHe Ha 48° 1 3aTerHeTte npu-
TUCKaLLWTE BUHTOBE.

» ®dur.16: 1.Jloct

PasaHe nog bron—1°

3a oa usBbpLUMTE psidaHe nod brbn —1°, pasxnabere
npuTUCKaLLMTe BUHTOBE M HAaTUCHETE locTa No nocoka
Ha cTpenkaTa Ha cdurypata. Crnen ToBa HacTponTe
brbMa Ha psisaaHe Ha —1° 1 3aTerHeTe npuTUckalumTe
BMHTOBE.
» dur17:

HacouBaHe

» ®ur.18: 1. OcHoBa

1. Noct

JInHusTa Ha psisaHe Bapupa B 3aBUCUMMOCT OT brblia
Ha psiaaHe 1 OT TOBa [anu n3nosn3eare HanpasnsBalla
pernca (BonbAHWUTENHa NPUHaANEXHOCT).

Mpu nsnonsBaHe Ha UHCTPyMeHTa 6e3 HanpaBns-
Balla penca

3a npaBo psidaHe uspaBHeTe nosuumsaTa A B npegHata
YacT Ha OCHOBaTa C NMMHMATA Ha psidaHe. 3a psidaHe nopg
HaknoH oT 45° napaBHeTe nosuumaTa B c nuHuATa Ha
psizaHe.

Mpu 3nonseaHe Ha UHCTPYMEHTa C HanpaBnaBaLwa
penca

3a npaBo psA3aHe 1 3a psizaHe nog HaknoH 45° napas-
HeTe nosuumsiTa A B npeaHaTa yacT Ha ocHoBaTa ¢
JIMHWATA Ha psi3aHe.

BknouBaHe

AI'IPE,q.VI'IPE)K,QEHME: Mpeawn aa noctaeuTe
6aTepusaTa B UHCTPYMEHTa, BUHaru nposepssaiTe
[anv NycKoBUAT NpeKbCcBay paboTn HopManHo

v ce BpbLla B nonoxexue "OFF" (U3KIJ1.) npn
OTNYCKaHeTo My.

AﬂPE,qynPE)KﬂEHME: HWUKOFA He enuMUHK-
panTe pebnokupawmsa 6yToH, KaTo ro 3aBbpxeTe
B HaTMCHATO NOSOXeHUE C NeHTa UMK HAKaKbB
apyr matepuman. MNpekbcBad ¢ envmMmHupaH aebno-
kupaly 6yToH MOXe Aa AoBeae 40 HEBOMHO 3adeii-
CTBaHe Ha VHCTPYMEHTA M CEPVO3HO HapaHsiBaHe.

AHPEHYHPE)K,QEHME: HWKOTA He usnons-
BalTe MHCTPYMEHTa, aKo ce BKIo4YBa caMo
KoraTto usgbpnare nyCKoBusi NnpekbcBay, 6e3

[a cTe HaTUCHanu GyToHa 3a Aebnokupaxe.
HepemoHTupaH npekbcBay Moxe Aa Aoseae Ao
HeBOJIHO 3aAeCTBaHe Ha UHCTPYMEHTa 1 CepUo3HO
HapaHsiBaHe. BbpHeTe MHCTpyMeHTa B cepBu3eH
LueHTbp Ha Makita 3a pemoHT MPEW no-HaTtaTblwHa
ynoTpe6a.

3a npepoTBpaTsaBaHe Cry4yaHOTO HaTUCKaHe Ha NycKo-
BUSI NPekbCcBay e ocurypeH 6yToH 3a aebnokupaHe. 3a
[a BKIOYUTE MHCTPYMEHTA, HaTUCHETe Aebrnokmpalyus
GyTOH M Nocrne HaTUCHETe NyCKOBMS NMpekbcBay. 3a
cnvpaHe OTMNyCHeTe NMyCKOBUSI NPEKbCBaY.

» ®ur.19: 1. Myckos npekbeBay 2. brnokvpaly 6yToH

BEJIE)XXKA: He uapgbpnsaiite nyckoBus npe-
KbCBay curHo, 6e3 aa cte HaTUCHanM GyToHa 3a
ne6rnokupaHe. ToBa MOXe fa AoBeAe [0 CHynBaHe
Ha npekbcBava.

MNMpbcTeH 3a perynupaHe Ha

obopoTute

ObopoTuTe Ha NHCTPYMEHTa MOXe [a ce perynu-

paT Ypes 3aBbpTaHe Ha NpPbCTeHa 3a perynupaxe.
CKopocTTa Ha BbpTeHe Ha Avcka ce yBenuyaa C yBe-
NMYaBaHEeTO Ha YMCMOTO BbPXY NPbCTEHa 3a perynu-
paHe Ha obopoTuTe.

» ®ur.20: 1. TpbCcTeH 3a perynupaHe Ha obopotute

Bwx Tabnuuata 3a usbop Ha nogxoasiyara CKopocT

B 3aBMCKUMOCT OT 06paboTBaHuNsA AeTaiin, KOUTO Le
pexeTe. Bce nak nogxoasiiiara CKOpoCT MOXe Aa ce
pasnuuyasa B 3aBMCMMOCT OT Buaa unu gebenuuara

Ha obpaboTBaHus getann. OGUKHOBEHO NO-BUCOKUTE
ckopocTu Le Bu no3sonaT aa pexerte paboTHu usge-
s no-6bp30, HO TOBa Chkpallasa eKkcrnoaTaLmoHHNs
KUBOT Ha Aycka.

Homep CKOpOCT Ha BbpTeHe B

MUHYTa Ha gucka (MuH™")
2500 MuH™*
2900 muH™*
3900 muH™
4900 MuH*
6 300 MuH™"

a|lbh[w|N |k
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ABHUMAHME: MpbCcTeHbT 3a perynupaxe
Ha o6opoTuTe He e 3a ynoTpeba ¢ LUPKYNsipHU
AucKoBe, NpeAHa3HauYeHn 3a HUCKK 06opoTwy,

a 3a noaGupaHe Ha CKOPOCT, KOSITO € NOAXO-
Asilwa 3a maTepuana Ha o6paboTBaHus geTann.
M3non3asaiiTe caMo LMPKYNSIPHN AUCKOBE,
npegHasHa4YeHN Hal-Manko 3a Makcuman-
HUTe 06OPOTH NPU NPa3eH XoA, MOCOYEeHN B
CNEUNPUKALIUUTE.

BEJIEXKA: NpbcTeHbT 3a perynupaHe Ha 060-
poTuTe MoXe Aa ce BbPTU camo A0 5 u o6paTHo
no 1. He ro HacuneaiTe cnep 5 unu 1, 3a ga

He noBpeauTe PyHKUUATA 3a perynupaHe Ha
ob6opoTuTe.

EnekTpoHHa chyHKUMA

C MHCTpyMeHTUTe, cHabaeHn ¢ enekTpoHHa pyHKLMS,
ce paboTu necHo BnarogapeHue Ha criefHUTe KOHCTPY-
KTUBHW 0COBEHOCTU.

YcTpoiicTBO 3a 3awuTa cpeLly npeToBapBaHe
KoraTo MHCTpYMEHTbT ce NpeToBapw U TOKbT HapacHe
Haf onpefeneHo HUBO, MHCTPYMEHTBLT Cnupa aBToMa-
TUYHO, 3a Aa ce Npeanasv ABUraTensr.

YnpaBneHue 3a NOCTOSIHHM 060POTH

EneKTpoHHO ynpaBneHue Ha CKOPOCTTa 3a NoCTUraHe
Ha NOCTOsIHHa CKOPOCT Ha psidaHe. Bb3MOXHOCT 3a
drHa 06paboTka Ha MOBLPXHOCT, 3aLLOTO HEMPEKbC-
HaTo ce NoAAbpXa paBHOMEpHa CKOPOCT Ha BbpTeHe
[l0pW Npu HaToBapBaHe.

DYHKLMA 3a NNaBHO NycKkaHe
[naBHO nNyckaHe nopaau NOATUCHAT HaYarneH Trnacbk.

CIrMOBABAHE

ABHUMAHME: Mpeau Aa M3BbLPLINTE HAKAKBU
AENHOCTYU MO MHCTPYMEHTA, 3aAbIMKUTENHO NPo-
BepeTe Aanu Ton e U3KMYEH U akymynaTopHaTa
6aTepus e U3BaAeHa.

CbXpaHeHue Ha LeCTOCTEeHHUsA

KJ1HO4

3a Aa He n3rybuTe LeCTOCTEHHNS KITHoY, KOraTo He ro
n3nonagare, ro NocTaBeTe Ha MACTOTO, NOKa3aHo Ha

duryparta.

» ®ur.21: 1. LLlecTtocTeHeH ko4

D,eMOHTMpaHe N MOHTUpPaHe Ha

LMPKYNApeH AUCK

ABHUMAHUE: YBepeTe ce, 4e UMPKYNApHUs
AMCK e NoCTaBeH CbC 3b6M HacoueHU Harope B
npegHaTa YacT Ha MHCTPYMEHTa.

A BHUMAHME: Nanonssaiite eanHcTBeHO
kntoy Makita 3a MOHTUpPaHe u AeMOHTUpPaHe Ha
LMPKYNSIPHUA AUCK.

3a fa MaxHeTe LMPKYMSPHUS UCK:

1. HatucHete ByToHa 3a AebnokvpaHe u cnycHeTe

Marnko pbkoxBaTkata. BbpTeTe Grnokvpalumsa noct n

cnyckanTe pbkoxBaTkaTa, 4oKaTo GrokMpawmsaT Wt

CbBMnafHe ¢ oTBoOpa.

» ®ur.22: 1. byToH 3a gebnokupaHe 2. bnokvpaly,
noct 3. brnokupaly wudT 4. OTBOP 32
Gnokupawms wudpt

2. HatucHeTe naneua 3a 6rnokvpaHe Ha Bana gokpan
Taka, Yye AMNCKbT ja He MOXe Aa ce NpeBbpTa, U M3MNons-
BaliTe LLECTOCTEHHMS KoY, 3a Aa pa3xnabute 6onTta ¢
LIeCToCTeHHa rnaea.
» ®ur.23: 1. [Maney 3a 6rokmpaHe Ha Bana

2. lecTocTeHeH kntov 3. 3ataraHe

4. PazxnabBaHe

3. [OeMoHTupaiite 6onTa C LUECTOCTEHHA [MaBa,
BbHLUHWA pnaHew U LMPKYNSIPHAS ONUCK.
» ®ur.24: 1. bonT ¢ WwecTocTeHHa rnaea 2. BbHLueH
dnarey 3. BoTpelueH dnaHew,
4. LinpkynspeH guck

AﬂPE,qynPE)K,QEHME: Ako e MmaxHar
BbTPELHUAT hnaHel, He NponyckanTe Aa ro
MOHTMpaTe Ha wnuHaena. Npu MoHTaxa usbe-
peTe noaxopsLwaTa cTpaHa, Ha KOSITO u3gaTUHaTa
nacBa Ha OTBOpa Ha LIMPKYNSIPHUSA AUCK HambIlHO.
MOHTUpaHETO Ha AVcka OT HeNpaBwWIiHaTa cTpaHa
MOXe Aia NpeausBumka onacHu BuGpaumm.

3a fa MoHTUpaTe LMPKYNSpHUSE AUCK, M3NbIHEeTe
npoueaypara 3a cansiHe B o6patHus pea. HatucHete
6yToHa 3a febrnokupaHe, 3a aa oceoboamTe Gnokupa-
LMA WMdT oT oTBOpA.

AI'IPEHYI'IPE)KHEHME: 3ATErHETE 30PABO
LUECTOCTEHHUA BONT. BummaBanTe n na He
3aTerHeTe npekaneHo 6onTa. Mnb3raHeTo Ha
pbkaTa Bu OT WwecTocTeHHUs KIo4Y MoXe Aa npu-
YMHU TeNeCHO HapaHsiBaHe.

MouuncTBaHe Ha NpeanasuTens 3a
ANCK

Korato cMeHsiTe LMpPKYspHUSE AUCK, HENMPEMEHHO
nouncTeTe NpeanasuTens 3a gucka oT Hackbpanute
ce CTbProTUHW, KaKkTo e onMcaHo B pasaena 3a nog-
Apbxka. ToBa He OTMeHs HeobxoaMmocTTa npeau
BCSIKO M3Mon3BaHe Ja ce NpoBepv AeNCTBUETO Ha
[OMHUA NpeanasuTern.

CB'bp3BaHe C NpaxoCMyKa4ka

HonbnHumenHu akcecoapu

KoraTo uckate Ha pexeTe YnCTo, CBbpXeTe kbM Baluns

VHCTPYMeHT npaxocmMykadka Makita. CBbpxeTe Mapkyy

Ha npaxocmykaykaTta KbM HakpaiiHvka 3a cbbupaHe Ha

npaxa ¢ npefHuTe MaHLweTtun 24.

» ®ur.25: 1. Mapkyy Ha npaxocMykaykaTta 2. MNpegHu
MaHweTn 24 3. HakpalHuk 3a cbbupaHe
Ha npaxa
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Exkcnnoarauus

MABHUMAHME: 3agbnXUTenHo aBuxeTe
MHCTpyMeHTa 6aBHO HanpeA No NpaBa NUHUS.
HacuneaHeTo unu n3BbpTaHeTo Ha UHCTPYMEHTa
Le foBefe A0 NperpsiBaHe Ha ABUraTens 1 onacHu
oTCKa4aHWs, KOMTO MoraT fja Npeam3BuKaT CepuosHi
HapaHsaBaHus.

ABHUMAHME: o BpeMe Ha O6MKHOBEHO
pA3aHe He AoGNMXKaBanTe C KOATO U Aa 6uno yacT
OT TANOTO CM OCHOBaTa Ha MHCTPYMeHTa, 0co6eHo
B Hauyanoto. ToBa Kpye OnacHOCT OT CePUO3HM
HapaHaBaHus. [ICKbT nof ocHoBaTa Ha UHCTPY-
MeHTa € OTKpUT.

3ABENEXKA: Npu Hucka Temnepartypa Ha akymyna-
TopHaTa 6atepus € Bb3MOXHO MHCTPYMEHTBT Aa He
MOXe Aa [OCTUrHe MbIIHUS cu paboTeH KanauuTer.

B TakvBa cnyvau moxeTe Aa n3nonaearte N3BECTHO
BpPemMe UHCTPYMeHTa 3a ps3aHe C No-masko HaToBap-
BaHe, AokaTo akymynatopHaTa 6atepus ce 3atonnu
[0 TemnepaTypata B nomeLleHuneTo. Cnep tosa
MHCTPYMEHTBT LLie MOXe [a AOCTUrHE MbJIHNSA Ch
paboTeH kanaumTeT.

OTpsizBaHe Ha YacT (0GMKHOBEHO

psizaHe)
» ®dur.26

[pbXTe UHCTpyMeHTa 34paBo. MIHCTPYMEHTBT e
cHabpeH ¢ npeaHa pbKoxBaTka U 3afHa ApbxXKa.
M3nonsBaiite u ABeTe, 3a Aa AbPXWTe 34PaBO UHCTPY-
MeHTa. AKO 1 ABeTe pblie AbpxaT LmpKynspa, Te

He MoraT Aa 6bJaT oTpsi3aHn OT LIMPKYNSPHUS AWCK.
[onpeTte ocHoBaTa Bbpxy obpaboTBaHus geTtann

3a pasaHe, 6e3 LMpKynNApHUST AUCK Aa ce gonupa

no Hero. Crie ToBa HaTUcHeTe byToHa 3a Aebno-
KMpaHe 1 NycKoBuMs MpekbCBay. V34akaiite gokaTto
LIMPKYNSIPHUST ANCK AOCTUrHE MaKCUMarnHu o6opoTu.
Cera 6aBHO HaTUCHeTe rmaBaTa Ha UHCTPYMeHTa [0
npeaBapuTenHo 3ajageHaTta AbnboyrHa Ha psisaHe

1 MPOCTO MeCTeTe MHCTPYMEHTa BbpXy NOBbPXHOCTTa
Ha o6paboTBaHus AeTain 3a psisaHe, kaTo ro AbpXuTe
n3npaeeH 1 HanpeaBaTe 6aBHO, 4OKATO 3aBbpLUNTE
psizaHeTo.

3a uncTu paspesu cnassanTe npaearta MUHNSA Ha
psizaHe 1 ce ABUXeTE C NOCTOsSIHHA CKOPOCT. AKO pas-
pesbT He cbBNaja ¢ NpeaBapuTeniHo HabenssaHaTta
TIMHUSA, He ce onuTBaliTe Aa 3aBUETe U HacunuTe
MHCTpPyMeHTa 06paTHO KbM NUHMATA 3a pa3pes. Ako

ro HanpaBWTe, MOXe [la OrbHETE LIMPKYMSIPHUSE ANCK,
KOEeTO MOXe [a JoBeAe [0 ONaceH OTKaT 1 eBEeHTyarnHo
cepuo3Ho HapaHaBaHe. OTnycHeTe NpekbcBaya, nava-
KanTe LMPKYNAPHUA OWUCK Aa cnpe 1 u3TerneTte NHCTpy-
MeHTa. MNoapaBHeTe MHCTPYMeHTa Mo HOBa NMUHUS

1 3ano4yHeTe OTHOBO psA3aHeTo. OnuTaiTe ce Aa He
3acTaBaTe B MNonoxeHue, koeto Bu usnara Ha nanuta-
LUTE OT LMPKynsipa CTbPrOTUHU U bPBECHN YacTULIN.
M3nonsBaiiTe npegnasHu ounna, 3a fAa ce npeanasvTe
OT HapaHsiBaHe.

HanpaBnsBawa penca

ﬂOﬂbﬂHUmeﬂHu aKkcecoapu

MocTaBeTe MHCTPYyMeHTa BbpXy 3aAHWs Kpaii Ha
HanpaBsnsBallarta penca. 3aBbpTeTe ABa perynu-
paLy BUHTa BbpXy OCHOBaTa Ha MHCTPyMeHTa Taka,
Ye MHCTPYMEHTBT Aa ce Nnbara rmaako 6es TpakaHe.
[NpbxTe 30paBo NpeaHaTa pbKoxeaTka U 3agHaTa
ApBbXKKa Ha MHCTPYMeHTa. BknioueTe MHCTpyMeHTa,
HaTWCHeTe Hafosy MHCTPYMeHTa [0 NpeaBapuTenHo
3apafeHata AbnboynHa Ha pasaHe 1 OTpexeTe 3aluT-
HaTa fleHTa NpoTUB HaLlenBaHe Mo usanata AbIhkuHa
HaBedHbX. Cera pbObT Ha 3aWMTHaTa NeHTa NpoTuB
HaLlenBaHe oTroBaps Ha pexeLums pb6.

» ®ur.27: 1. Perynupalyn BuHTOBE

Mpu psisaHe nog brbN ¢ HanpaensBalla penca u3nons-
BaliTe nnb3raya, 3a Aa npegoTBpaTuTe npeobpblua-
HETO Ha MHCTPYMeHTa.

MpemecTeTe Nnb3raya B oCHOBaTa Ha MHCTPYMEHTA

no nocokata Ha cTpenkaTa Taka, Ye Tol Aa 3axBaHe
KaHana Ha HanpaensiBallaTta penca.

» ®ur.28: 1. Tnbaray

CnomararesniHa ocHoBa

(HanpaBnsiBaLa NUHUA)

HonvbnHumenHu akcecoapu

KaTo nanonsearte cnomararenHara ocHoBa KaTto
Hanpaensaealya nuHus, Bue moxete aa npaBute MHOro
TOYHW NpaBu pa3pesn. Pa3xnabete npuTuckawmTe
BWHTOBE, NNMb3HETE CrioMaraTeniHaTa 0CHOBa U3BbH
WHCTPYMEHTa ¥ crief ToBa 51 BKapaiiTe ¢ gonHara
cTpaHa oTrope.
» ®ur.29: 1. lMputuckaw, BMHT 2. CnomaratenHa
OCHOBa

MpocTo Nb3HeTe NapanenHus Bogad Ha criomararten-

HaTa OCHOBa NITbTHO KbM CTpaHaTta Ha obpaboTBaHusa

[eTain 1 ro 3aKkperneTe B TOBA MOJIOXKEHMWE C NpUTUCKa-

LuTe BUHTOBE. TOM AaBa Bb3MOXHOCT U 3a NOBTapsiHe

Ha paspesa CbC CbluaTa LMpoYmHa.

» ®ur.30: 1. Mputuckay BUHT 2. CnomaraTtenHa
OoCHOBa

O6paboTBaHe 4pe3 BpsisaBaHe

(n3psa3BaHe)

AI'IPEH.VI'IPE)K,QEHME: 3a usbsrsaHe Ha
oTKaT 3aALMMKMTENHO cnasBaiiTe criegHnTe
MHCTPYKUMK.

» ®ur.31: 1. 3ageH pbb Ha ocHOBaTa Ha MHCTpY-
MeHTa 2. HenoaBwxkeH orpaHuyuTen

KoraTo nsnonaearte MHCTpymeHTa 6e3 HanpasnsiBalla
penca, noctaBeTe CbLUMA BbpXy 06paboTBaHuns aeTann
CbC 3a4HusA pbb Ha ocHoBaTa Ha UHCTPYMEHTa cpeLly
HeMNoABWXHUSI OTPaHNYMUTEN WU aHANorMYeH Ha
ChbLLMSA, KOWUTO € Cb3AadeH OT onepaTop.

KoraTto n3nonsearte UHCTPYMEHTa C Hanpasnsiealya
penca, noctaBeTe CbLUMs BbPXY Harnpasnssalwiara
pernca cbC 3aHMs pb6 Ha OCHOBaTa Ha MHCTPYMeHTa
CpeLLy HEMOABWKHUSA OrPaHUYUTEN UMW aHaNOrMYeH Ha
CbLUMA, KOITO € 3axBaHaT 3a HarnpasnsBsallara penca.
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Mo Bpeme Ha paboTa ApbKTe 34paBoO UHCTPYMEHTa

C efiHa pbka 3a NpeaHaTa pbKoxBaTka 1 ¢ Apyrata
pbka BbpXy ApbXKaTa Ha MHCTpyMeHTa. Cref, ToBa
HaTucHeTe GyToHa 3a AebnokupaHe, BKMOYETE UHCTPY-
MeHTa 1 U34akaiTe AUCKbT Aa [OCTUTHE MbIHW 060-
poTun. HaTucHeTe rmaBaTa Ha MHCTpyMeHTa 6aBHO 0
npeaBapuTenHo 3ajafeHaTa 4bN6o4nHa Ha psizaHe 1
NPOCTO MECTETE MHCTPYMEHTA Hanpes, KbM XenaHoTo
MSICTO 3a Bpsi3BaHe.

3ABENEXKA: O603Ha4yeHusiTa OTCTpaHu Ha npea-
nasuTens 3a Aucka nokaseat NpeaHUTe 1 3agHuTe
TOYKM Ha psidaHe Ha UMPKYNAPHUS AKUCK NMPU MaKcu-
MarnHaTa Abn6ounHa Ha psidaHe Npuw U3nonasaHe Ha
HanpaensiBaLiaTta penca.

» ®ur.32: 1.[lpeaHa Touka Ha psidaHe 2. 3agHa Touka
Ha ps3aHe

HanpaBnsiBawo ycTpoMcTBo

JHonbnHumenHu akcecoapu

M3nonasaHeTo Ha Bojaya 3a psisaaHe noj brosl Aasa
Bb3MOXHOCT [a Ce Npasu psidaHe Nof brbSl v KOPEeKUMH.
M3nonsBaHeTo Ha ckoba ocurypsisa CUrypHo 3axsa-
LlaHe Ha o6paboTBaHWA AeTain kbM MacaTa.

OYHKLUUA 3A
BE3XXWUYHO

AKTUBUPAHE

Camo 3a DSP601

KakBo MoxeTe ga npaBuTte

¢ byHKUMATa 32 GE3KNYHO
aKTUBUpaHe

DyHKUMSTa 38 6E3KNYHO aKTUBMPAHE JaBa Bb3MOX-
HOCT 3a uncTta u yaobHa pabota. Ypes cebp3BaHe Ha
noaabpxaHa npaxocMykadka kbM MHCTpyMeHTa Bue
MoXeTe fja peanuanpaTte aBToMaTU4HO BKIoYBaHE Ha
cblyaTa 3aefiHO CbC 3a4e1CTBAHETO Ha NPEBKIOYBA-
TEensi Ha UHCTPYMeHTa.

» ®ur.33

3a fa usnonseate yHKUMATa 3a 6EIKNYHO aKTUBU-

paHe, NoAroTBeTe CriefHUTE efIeMEHTU:

. Be3xn4yHO yCTPONCTBO (AONbAHUTENHA
NPUHaANEXHOCT)

. MpaxocMykayka, KosaTo noaabpxa pyHkuusiTa 3a
6e3XNYHO aKTUBMpPaHe

MpernenbT Ha HacTpowikaTta Ha PyHKUMATa 3a
6e3kMYHO aKTBMPaHe MOXe fa ce BUAW Mo-A0ny.
BwxTe BCeku oT pasgenuTe 3a Noapo6HOCTU OTHOCHO
npoueaypure.

1.  MoHTupaHe Ha GE3KNYHOTO YCTPONCTBO

2.  PeructpupaHe Ha UHCTpyMeHTa 3a
npaxocMmykadkaTa

3. CrapTtupaHe Ha pyHKUMSITa 3a 6e3KNYHO
aKkTuBMpaHe

MoHTupaHe Ha 6e3XUYHOTO YCTPONCTBO

ﬂOﬂbﬂHUmeﬂHu aKkcecoapu

A BHUMAHMUE: Korato MOHTUpaTe 6e3XUYHOTO
YCTPOMCTBO, NOCTaBeTe UHCTPYMEHTa BbpXy
nnocka u cTabunHa NoBbLPXHOCT.

BEJIEXXKA: Npepu aa MoHTUpaTe 6e3KMYHOTO
YCTPOMCTBO Ha MHCTPYMEHTa, NoYncTeTe Npaxa u
3aMbpcsiBaHUsATA. AKO B THE3[0TO Ha BE3XMYHOTO
YCTPOICTBO BNIS3aT Npax Ui 3aMbpcsiBaHus, Tosa
MOXe 1a AoBee [0 HEU3NPaBHOCT.

BEJIEXXKA: 3a na npegorepaTtuTe Hemsnpas-
HOCT B CrieiICTBME Ha CTaTU4YHO erleKTPUYECTBO,
[OKOCHeTe MaTepuan 3a paspexgaHe Ha CTaTU4HO
eneKTPUYeCTBO, KaTo HaNpMMep MeTarnHa 4yacT

Ha MHCTPYMEHTa, Npeau Aa B3emMeTe 6e3XUYHOTO
YCTPOMCTBO.

BEJIEXXKA: Korato MOHTUpaTe 6e3UYHOTO
YCTPOWMCTBO, BUHArM ce rpuxeTe 3a ToBa 6e3xuny-
HOTO YCTPOWCTBO Aa ce BKapBa B NpaBusHaTa
nocoKa M KanakbT Aa 6bAe HambiIHO 3aTBOPEH.

1. OTBOpeTe Kanaka Ha MHCTPYMEeHTa, KaKkTo e Moka-
3aHo Ha churypaTa.
» ®ur.34: 1. Kanak

2. BkapaiTe 6e3XMYHOTO YCTPOWCTBO B rTHE3A0TO U
3aTBopeTe kanaka.

KoraTo BkapBaTe 6e3XM4HOTO YCTPOMNCTBO, NOAPABHETE

N3MBbKHANMWTE My 4acTu ¢ NpopesnTe B rHe3aoTo.

» ®ur.35: 1. beaxunyHo ycTponcTeo 2. NanbkHana
yacTt 3. Kanak 4. Yact c npopeau

Korato maxaTe 6e3MYHOTO YyCTPONCTBO, OTBOPETE
kanaka 6aBHo. Kykute Ha rbpba Ha kanaka Lie noaur-
HaT 6e3KNYHOTO YCTPOWCTBO, KOraTo noBauMraTe kanaka.
» ®ur.36: 1. beaxunyHo ycTponcteo 2. Kyka 3. Kanak

Cnep kaTo MaxHeTe 6e3XXNYHOTO YCTPOWCTBO, ro
OPBXKTE B KYyTUSITa, B KOSITO € JOCTABEHO, UMW B KOHTEN-
Hep 6e3 cTaTUYHO eNeKTPUYECTBO.

BEJIEXKA: KoraTto ussaxgare 6e3U4HoTO
YCTPOWCTBO, BUHArn M3non3sanTte KykuTe Ha
rbp6a Ha Kanaka. AKo KykuTe He 3axBaHaT 6e3xuy-
HOTO YCTPOWCTBO, 3aTBOPETE kanaka Aokpan 1 ro
OoTBOpeTe OTHOBO HaBHO.

PeructpupaHe Ha UHCTPYMeHTa 3a

npaxocmMmykadkarta

3ABEJNEXKA: 3a pernctpmpaHe Ha MHCTpPYMeHTa
e Heobxoanma npaxocmykayka Makita, kosTo noa-
Abpxa PyHKLMATa 3a 6e3KUYHO akTUBMPaHe.

3ABEJEXKA: MNpean aa 3anoyHeTe perncrpupa-
HeTO Ha MHCTPYMEHTa, 3aBbplueTe MOHTaxa Ha 6e3-
KUYHOTO YCTPOMCTBO KbM MHCTPYMEHTA.

3ABENEXKA: No Bpeme Ha perucTpupaHeTo Ha
VNHCTPYMEeHTa He HaTucKaiiTe NMyckoBusi NpeKbCe-
BaY U He BKJIIOYBaWiTe KMioYa Ha 3axpaHBaHeTo Ha
npaxocmykaykara.

3ABEJNEXKA: BuxTe cbLyo pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnroarauns Ha npaxocmykadkara.
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AKO xenaeTe [a BKIYBaTE NpaxocMykaykaTa CbC
3aeNCTBaHETO Ha NPEBKIIOYBATENS HA UHCTPYMEHTa,
3aBbpLUETE PEMVCTPUPAHETO HA UHCTPYMEHTa Npeau
ToBa.

1. TNoctaBeTe GaTepumTe B Npaxocmykavkara u
MNHCTPYMEHTa.

2. TlocTtaBeTe NpeBkIoYBaTENS 3@ peXnuma Ha
rOTOBHOCT Ha NpaxocMykadykaTa B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

» ®ur.37: 1. [lpeBknoyBaTen 3a pexnM Ha roTOBHOCT

3. HatucHete 6yToHa 3a 6€3XMYHO aKTUBMpaHe Ha
npaxocMmykaykara 3a 3 cekyHau, JokaTo namnara 3a
6e3XNYHOTO aKTMBMPaHE 3anoyHe Ja Mura B 3ef1eHO.
Cnep ToBa MO CbLUMSI HAYNH HaTUCHETe ByToHa 3a
6e3XNYHO aKTUBMPAHE Ha MHCTPYMEHTa.
» ®ur.38: 1. BbyToH 3a 6e3kM4HO aKTUBUpaHe

2. Jlamna 3a 6E3KNYHOTO aKTUBUPaHE

AKO npaxocMykaykaTa v MUHCTPYMEHTBT ca CBbp3aHu
yCrneLHo, NamnuTe 3a 6e3KUYHOTO akTUBMPaHE Lie
CBETHaT B 3eMeHO 3a 2 CeKyHAM U Lie 3anoyHat Aa
MUraT B CUHbBO.

3ABENEXKA: lamnute 3a 6e3)N4YHO aKTMBUpaHe
LLle cnpaT Aa murat B 3eneHo crieq 20 cekyHau.
HaTtucHete 6yToHa 3a 6e3)KMYHO aKTMBMpPaHe Ha
MHCTPYMeHTa, Korato namnara 3a 6e3Xu4Ho akTu-
BUpaHe Ha npaxocmykadkarta mura. Ako namnara 3a
6e3XN4HO aKTUBMPaHe He MUra B 3eMeHO, OTHOBO
HaTUCHeTe 3a KpaTko ByTOHa 3a 6E3XUYHO aKTUBU-
paHe v ro 3agpbXTe.

3ABEJEXKA: KoraTo n3sbpLuBaTte ABe Ui noeye
pPEerncTpupaHns Ha UHCTPYMEHTU 3a egHa npa-
XOCMyKayKka, 3aBbpLUBaiTe CbLUMTE €4HO N0 e4HO.

5. [pbnHete nyckoBMA NpeKkbCcBay Ha MHCTPYMEHTA.
MpoBepeTe Aanu npaxocmykaykarta pabotu, gokato e
HaTWCHAaT MyCKOBUAT NPeKbCBaY.

3a fa cnpeTe 6e3XNYHOTO aKTUBMpaHE Ha npa-
XOCMyKaykaTa, HaTucHeTe ByToHa 3a 6e3XXNYHO aKTUBM-
paHe Ha UHCTpyMeHTa.

3ABEJNEXKA: Jlamnara 3a 6e3KM4YHOTO aKkTu-
BMPaHe LLie Cnpe Aa Mura B CUHbO, KOraTo He ce
paboTu B npoabIkeHne Ha 2 vaca. B To3um cnyyvan
nocTaBeTe NPEBKMOYBATENS 32 PEXMM Ha rOTOB-
HOCT Ha npaxocmykadkara B nonoxeHve ,AUTO"
(ABTOMATUYHO) 1 HaTucHeTe oTHOBO GyToHa 3a
6E3KNYHO aKTUBMPAHE Ha MHCTPYMEHTA.

3ABEJEXKA: Npaxocmykaykara ce Bkntoysa/
M3KMoYBa CbC 3aKbCHeHMe. IMa n3BecTHO 3akbCHe-
HWe, KoraTo npaxocmykaykarta ycTaHoBsiBa 3afen-
CTBaHe Ha NpeBKIoYBaTENS HAa UHCTPYMEHTA.

3ABEJNEXKA: PascTosaHueTo Ha npefaBaHe Ha 6e3-
YKMYHOTO YCTPOMCTBO MOXeE [a Bapupa B 3aBUCMMOCT
OT MECTOMOMOXEHNETO U OKOINHUTE YCIIOBUS.

3ABEJNEXKA: KoraTo ABa unv noseye MHCTpyMeHTa
ca perucTpupaHun Ha efjHa npaxocMmykayka, ToraBa
npaxocMmykadkaTta Moxe Aa 3anoyHe Aa pabotu, nopu
@ He CTe HaTMCHanM NyckoBuWsl NPeKbCBaY, NoHexe
Opyr noTpebuTen n3nonasa yHKUUATa 3a 6E3KNYHO

aKTUBUpaHe.

CrapTtupaHe Ha ¢pyHKLMATA 3a

0Ee3)XXMYHO aKTH BUpaHe

3ABEJNEXKA: 3aBbpluete peructpupaHeTo Ha
npaxocMmykaykara, npeau Aa aktusupare 6exuuHarta
Bpb3Ka.

3ABEJEXKA: BuxTe cbLo pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnroaTtauus Ha npaxocMmykadkata.

Crien pervcTpupaHeTo Ha UHCTPYMEHT KbM
npaxocMyKadkara TS Lie Ce BKIMoYBa aBTOMaTUYHO Npu
3aeNCTBaHETO Ha MPEBKITIOYBATENS HA UHCTPYMEHTA.

1. MoHTupaiitTe 6e3XKNYHOTO YCTPONUCTBO Ha
MHCTPYMeHTa.

2. CebpxeTe Mapkyya Ha npaxocmykadkara ¢
MHCTPYMeHTa.
» dur.39

3. [MocrtaBeTe npeBknoYBaTens 3a pexuma Ha
rOTOBHOCT Ha npaxocMykadkaTta B nonoxenve ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

» ®ur.40: 1. [MpeBknioyBaTen 3a PeXmnM Ha roTOBHOCT

4. HatucHerte 3a kpaTko ByTOHa 3a BEIKNYHO aKTu-
BUpaHe Ha MHCTpyMeHTa. Jlamnata 3a 6e3Xn4HoTO
aKTMBMpPaHE Le MUra B CUHBO.
» dur.41: 1. byToH 3a 6e3k14YHO aKTUBMpPaHe

2. Jlamna 3a 6e3XNYHOTO aKTUBUPaHe
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McaHMe Ha CbCTOSAAHMETO Ha NlaMnaTa 3a 6e3XMYHOTO aKTUBMU

» ®ur.42: 1.Jlamna 3a 6e3KM4YHOTO aKTUBUpaHEe

NNamnaTta 3a 6e3Xn4HOTO aKTUBMpPaHe Noka3Ba CbCTOAHMETO Ha q:)yHKLlVIFITa 3a 6e3KNYHO aKTuBUpaHe. 3HayeHneTo
Ha CbCTOSIHMETO Ha Namnarta MoxeTe Aa BuauTe B Tabnuuata no-gony.

CucTosiHne INamna 3a 6e3XUYHOTO aKTUBUPaHe Onucaxue
LBsaT (] (4] Mpo-
Bkn. Mwura AbIDKK-
TenHocT
oToBHOCT CuHbO U 2vaca AKTUBUpaHETO Ha BeaxmnyHaTa Bpb3aka Ha npaxocMykadkarta e
[OCTBMHO. JlamnaTa Le ce W3KIo4M aBTOMaTUYHO, KoraTo He ce
M3BBLPLUBA OMEpaLys B TPOABLIDKEHVE Ha 2 Yaca.
(] Korato | AkTMBMpaHeTo Ha GedxunyHaTa Bpb3ka Ha npaxocMmykadkara e
VHCTPY- | HOCTBIMHO U UHCTPYMEHTBLT paboTy.
MEHTBT
paboTu.
Peructpupate | 3eneHo Z] 20 cekyHam | FOTOBHOCT 3a pernctpupaHe Ha UHCTpyMeHTa. M34akBaHe 3a
Ha peructpupaHe Ha npaxocMmykavkara.
MHCTPYMeHTa
(] 2 cekyHau | PeructpupaHeTto Ha MHCTpyMeHTa e 3aBbplueHa. Jlamnara 3a
6e3XNYHOTO aKTVBMPAHE LLie 3anoYHe [a MUra B CUHbLO.
OTmsHa YepseHo ﬂ 20 cekyHau | FTOTOBHOCT 3a OTMSiHA Ha PErMCTPUPAHETO Ha UHCTPYMEHTA.
Ha peruc- M3yakBaHe Ha OTMsIHaTa Ha PErMCTPUPAHETO Ha MHCTPYMEHTa.
TpupaHe
Ha UHCTpY- (] 2 cekyHau | OTMsiHaTa Ha PErMCTPUPAHETO Ha MHCTPYMEHTA € 3aBbpLuUeHa.
MeHTa Jlamnata 3a 6e3XMYHOTO aKTMBMPAHE LLe 3anoyHe Aa Mura B
CUHBO.
Apyrv YepseHo . 3 cekyHam | Mopasa ce 3axpaHBaHe kbM GE3XMYHOTO YCTPOUCTBO U ce
BKIIoYBa yHKLMsTA 32 6E3XMNYHO aKTMBMpaHe.
Wakn. - - Be3M4YHOTO akTUBMpaHe Ha npaxocMykaykaTa e CrpsiHo.

OTMsiHa Ha perMcTpMpaHeTo Ha

UHCTPYMEHTa 3a NpaxoCMyKadKaTta

KoraTo oTmeHsiTe perncTpmpaHeTo Ha NHCTpyMeHTa 3a
npaxocMmykadkaTa, u3nbliHeTe crnefBaliarta npoueaypa.

1. MocTtaBete 6aTtepunTe B npaxocMyKaykaTta u
WHCTpYMeHTa.

2. [loctaBeTe NpeBKnoYBaTENS 3a pexuma Ha
rOTOBHOCT Ha npaxocMykadykaTa B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

» ®ur.43: 1. [peBknoyBaTen 3a pexnmM Ha roTOBHOCT

3. HatucHete 6yToHa 3a 6€3XMYHO aKTUBUPaHe Ha
npaxocMmykadkaTa 3a 6 cekyHau. Jlamnata 3a 6e3xuy-
HOTO aKTMBMpaHe Mura B 3efIeHO W crief ToBa cTaBa
YepBeHa. Crnep ToBa HaTUCHETE MO ChLUMSA HAYMH
byToHa 3a 6e3MYHO aKTUBMPaHE Ha MHCTPYMEHTA.
» ®dur.d4: 1. BbyToH 3a 6e3KNYHO aKTUBMPaHe

2. Jlamna 3a 6E3XNYHOTO aKTUBUPaHe

Ako oTMsiHaTa e OCbLLeCcTBEHA ycnewHo, namnuTte 3a
6e3XMYHOTO aKTuBUpaHe Lle CBeTHaT B YepBEHO 3a 2
CEeKyHau 1 e 3anoYHaT Aa Murat B CUHBO.

3ABENEXKA: lamnute 3a 6e3)XN4YHO akTMBUpPaHe
LLe cnpaT Aa murat B YepBeHo cnep 20 cekyHau.
HaTtucHete 6yToHa 3a 6e3)KMYHO aKTMBMpPaHe Ha
MHCTPYMEHTa, KoraTo namnara 3a 6e3n4Ho akTu-
BMpaHe Ha NpaxocMmykaykaTta mura. Ako namnara 3a
6E3KNYHO aKTUBMPaHE HE MUra B YEPBEHO, OTHOBO
HaTUcHeTe 3a KpaTko ByToHa 3a 6e3KMYHO aKTUBU-
paHe 1 ro 3agpbXTe.
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KpMBaHe Ha

NpaBHOCTU Ha (PYHKLMATA 32 6e3KUYHO

MBUpa

Mpeav fa 3asiBUTE PEMOHT, CamMu U3BbpLUETE NpoBepka. AKO yCTaHOBUTe Npobrem, KOMTo He e 0BSICHEH B PbKo-
BOZJCTBOTO, He Ce onuTBaWiTe Ja pa3rnobsisate NHCTPyMeHTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HAKOW OT OTOpM3npaHuTe
cepBu3n Ha Makita, KouTo BUHarK n3nonsear 3a peMOHTUTE pe3epBHM YacTn oT Makita.

CbCcTosiHMe Ha HeunsnpaBHOCT

B1b3MOXHO NpuyMHa (Hem3npaBHOCT)

MepKM 3a oTCTpaHABaHe

Jlamnata 3a 6e3KMYHOTO aKTMBH-
paHe He ceeTu/Mura.

Be3XN4YHOTO YyCTPONCTBO HE € MOHTU-
PaHO B UHCTPYMEHTA.

BEe3KNYHOTO YCTPOMCTBO € MOHTUPAHO
HEMPaBWIHO B MHCTPYMEHTA.

MoHTupaiiTe NpaBuUnHO 6E3XNYHOTO YCTPOMCTBO.

Knemara Ha 6e3XM4HOTO YCTPOWCTBO 1/
VNV THe3[0TO Ca 3aMbPCeHN.

BHumatenxo 386'prLIeTe npaxa u 3aaMmbpcsaBaHn-
ATa BbpXy Krnemarta Ha B6e3KNYHOTO yCTpOﬁCTBO n
noymncrTeTe rHes3qoTo.

ByTOHBT 3a 6E3)XUYHO aKkTUBMPaHe Ha
MHCTPYMEHTA HE € HaTUCHAT.

HatucHete 3a kpaTko GyToHa 3a GE3XMNYHO aKTUBU-
paHe Ha UHCTpYMeHTa.

I'IpeBKmquaTenﬂT 3a pexnmMma Ha
FOTOBHOCT Ha NpaxocMyKa4ykara He
e nocraseH B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

MocTaBeTe NpeBkIoYBaTENs 3a PeXUMa Ha roToB-
HOCT Ha npaxocMykadkata B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATU4YHO).

Hama 3axpaHBaHe

ﬂOﬂaI;ITE 3axpaHBaHe KbM MHCTPYMEHTa U KbM
npaxocMykaykaTa.

He e Bb3MOXHO YCMeLHO 3aBbpLu-
BaHe Ha perncTpupaHeTo/ycneLuHa
OTMsiHa Ha PErUCTPUPAHETO Ha
VHCTPYMEHT.

Bes3xunyHoTo yCTpOI;ICTBO HE € MOHTUK-
PaHO B UHCTPYMEHTA.

Be31YHOTO YCTPOWNCTBO € MOHTUPAHO
HenpasuITHO B UHCTPYMEHTa.

MoHTupaiiTe NpaBuUnHO 6E3XNYHOTO YCTPOMCTBO.

Knemata Ha 6e3XN4HOTO YCTPOMCTBO U/
WU THe3[10TO Ca 3aMbpCeHU.

Buumatenxo 386'prLIBTe npaxa u 3aaMmbpcaBaHn-
ATa BbpXy Krnemarta Ha B6e3KNYHOTO yCTpOVICTEO n
no4uncTeTe rHe3noTo.

MpeBkntoyBaTensT 3a pexuma Ha
FOTOBHOCT Ha NpaxocMykaykata He
e rnocTaseH B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

MocTaBeTe npeBkIlOYBaTENs 3a peXKMa Ha roToB-
HOCT Ha npaxocMykaykarta B nonoxenue ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

Hawma saxpaHBaHe

Mopaiite 3axpaHBaHe KbM UHCTPYMEHTa U KbM
npaxocmMykaukara.

HenpasunHa pa6ota

HatucHeTe 3a kpaTko GyToHa 3a 6E3XUYHO akTH-
BMpaHe U n3nbriHeTe OTHOBO npoueaypara no
perucTpupaHe/oTMsaHa Ha perucTpauusTa Ha
VHCTPYMeHTa.

WHCTPYMeHTBT e oTaarneyeH ot npa-
XOCMyKaykaTa (M3BbH Auana3oHa Ha
npenaeaxe).

MpnBnnxeTe HCTPYMEHTA KbM NpaxocmMyKay-
kaTa. MakcuMarnHoTo pascTosiHve Ha NpejaBaHe
Ha curHana e okono 10 m, HO MOXe Aa Bapupa B
3aBWCMMOCT OT yCroBUATa.

Mpeau fa 3aBbpLUMTE perucTpupa-
HETO/OTMSHaTa Ha perucTpauusTa Ha
VHCTPYMEHT;

— MYCKOBMSAT NPeKbCBaY Ha UHCTpPY-
MeHTa e HaTUCHaT unw;

— BYTOHBT Ha 3axpaHBaHETO Ha npa-
XOCMyKayKaTa e BKIOueH.

HatucHete 3a kpaTko GyToHa 3a 6e3XU4HO aKkTu-
BUpaHe 1 U3NbIHETE OTHOBO npoueaypara no
perucTpupaHe/oTMsHa Ha perucTpauusTa Ha
WHCTPpyMeHTa.

MpoueaypuTe 3a peructpupare Ha
VHCTPYMEHTa UM npaxocmykadykara He
ca 3aBbpLUEHU.

M3BbpLUeTe npoLedypuTe 3a pErucTpupaHe Ha
VHCTpYMEHTa ¥ Ha npaxocmykadkaTa fno efHo v
CbLLO Bpeme.

Paavocmyluerns ot apyrv ypeaw,
reHepupaliy CUNHU paguoBbIIHN.

[pbXTe UHCTPYMEHTa 1 NpaxocMykadkara ganey ot
ypeaw, kato Hanpumep Wi-Fi ycTpoictea n MyUKpo-
BbJ/THOBM MEYKN.
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ChCcTosiHMe Ha HensnpaBHOCT

BH3MOXHO NpUYnHa (HeM3npaBHOCT)

Mepku 3a oTCTpaHsiBaHe

MpaxocmykaukaTa He 3apaboTsa
€AHOBPEMEHHO C HAaTUCKaHEeTo
Ha MyCcKOBWSI NPeKbCBaY Ha
VHCTPYMeHTa.

BeaxunyHoTo yCTpOI;ICTBO HEe € MOHTU-
PaHO B UHCTPYMEHTA.

Be31YHOTO YCTPOWNCTBO € MOHTUPAHO
HenpasWITHO B UHCTPYMEHTa.

MoHTupaiiTe NpaBuUnHO 6E3XNYHOTO YCTPONCTBO.

Knemata Ha 6e3XN4HOTO YCTPOMCTBO W/
WU THe30TO Ca 3aMbpCeHU.

BHumatenxo 386'prLIBTe npaxa u 3aaMmbpcsaBaHn-
fATa BbpXy Knemara Ha B6e3KNYHOTO yCTpOVICTEO n
no4yncrTeTe rHes3goTo.

ByTOHBT 3a GE3XUYHO aKkTUBMPaHe Ha
MHCTPYMEHTA HE € HaTUCHAT.

HatucHerte 3a kpaTko GyToHa 3a 6e3XUYHO aKkTH-
BUpaHe u ce yBepeTte, 4e namnarta 3a 6e3kM4HOTO
aKTuBMpaHe mura B CUHbO.

npeBKJ‘IlOHBaTeﬂﬂT 3a pexunma Ha
FOTOBHOCT Ha npaxocmykaykaTa He
e nocraseH B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

MocTaBete npeBKnK4YBaTens 3a pexuma Ha rotos-
HOCT Ha npaxocMykadkara B nonoxenve ,AUTO"
(ABTOMATWUYHO).

3a npaxocmykaukara ca perucTpupaxm
noseye oT 10 UHCTpyMeHTa.

/3BbpLUETE OTHOBO pPerucTpvpaHe Ha MHCTPYMEHTa.
Ako 3a npaxocMykaykaTa ca perucTpvpaH noseve
oT 10 MHCTpyMeHTa, Hall-paHO PerncTpUpPaHnNaT
NHCTPYMEHT LUe 6'b[:l,e efIMMVHUPaH aBTOMaTn4Ho.

MpaxocmykaykaTa e n3Tpuna BCUdKu
PErUCTPUPAHNS Ha UHCTPYMEHTH.

M3BbpLUETE OTHOBO PETUCTPUPAHE Ha MHCTPYMEHTA.

Hsama 3axpaHBaHe

ﬂoual?lTe 3axpaHBaHe KbM UHCTPYMEHTa U KbM
npaxocmykaykara.

WVHCTPYMeHTBLT e oTaaneyeH ot npa-
XoCMykaykaTa (M3BbH Auana3oHa Ha
npefaeaxe).

MpUBnUKETE MHCTPYMEHTA KbM NpaxocMykay-
kata. MakcMManHoTo pascTosiHue Ha npepasaqe
Ha curHana e okomno 10 m, HO MOXe Aa Bapupa B
3aBMCUMMOCT OT ycroBusTa.

PapvocmyLeHus oT Apyru ypeaw,
reHepupaLLmn CUNHU PaaNOBbLITHN.

ﬂp'b)KTe WHCTPYMEHTa N NpaxocMyKaykaTta aaney ot
ypeaw, kato Hanpumep Wi-Fi ycTpoictea n MyUKpo-
BbJ/THOBU MEYKN.

Mpaxocmykaykarta paboTu, KoraTo He
€ HaTUCHaT NYCKOBWAT NPeKbCBay Ha
VHCTpYMEHTa.

[pyrv notpebutenu nanonaeat 6e3xmy-
HOTO aKTMBMPaHe Ha NnpaxocMykaykara.

W3knioueTe ByToHa 3a 6e3KMYHO aKTMBMPaHe Ha
APYrTe UHCTPYMEHTU NN aHyNMpanTe perncTpu-
paHeTo Ha ApYruTe UHCTPYMEHTK.

NOoAAPBXKA

ABHUMAHUE: MNMpeav na nposepsiBaTe UnNu
M3BbpLIBaTe NOAAPBKKA HAa MHCTPYMEHTa, ce
yBepeTe, Ye TOM e U3KIIOUYEH M aKymyrnaTopHaTa

6aTepus e u3BaAeHa.

PerynupaHe Ha TOYHOCTTa NpU

ps3aHe noA brbn 0° n 45°

BEJIE)XXKA: He natuckaiite nocrosere npu bron
Ha psizaHe —1°, KOraTo perynvpare TOYHOCTTa Ha
psizaHe Npu brbn 0°.

A BHUMAHME: Nouncreaiite npeanasuTens, 3a
Aa ce rapaHTMpa, Ye HAMa Cb6PaHN CTLProTUHM,
KOWUTO MOraT Aja nonpeyar Ha 3aluTHaTa cucTema.
3ambpceHa cucTema Ha npeanasuTenu Moxe aa
orpaHuyaBa HopmarnHata paboTa, KoeTo Aa NpuUHnHN
Cepuno3HO HapaHsBaHe. Hal-eukacHo nouncreaHe
ce noctura ¢ Bb3ayx nof HansaraHe. AKo npaxsbT

ce U3ayxBa oT NpeAnasuTens, 3aabiKUTENHO
13non3ssanTe NOAXOASLM 3aLMTHN CPEACTBa 3a
ouyuTe M guxaTernHara cuctema.

BEJIEXXKA: He nsnonssante 6eH3uH, HadTa,
paspeguTen, CUpT M Ap. nogo6Hu. ToBa Moxe
[a npuunHn obesuseTaBaHe, AedopMaums Unm
NyKHaTUHMU.

BEJIE)XXKA: He naTuckaiite nocrosere npu bron
Ha psizaHe 48°, KOraTo perynvpare TOYHOCTTa Ha
psizaHe npu bron 45°.

Tesn perynnpoBku ca HanpaseHu abpuyHo. Ako
obave ca NpoMeHeHW, MoXeTe Aia v perynvpare 4ypes
crnegHuTe npoueaypu.

1.  Pasxnabete neko NpuTUCKalLMUTE BUHTOBE B Npea-
HaTa 1 3agHaTa CTpaHa Ha UHCTPYMEHTa.

2. PerynupanTte brbna Ha gucka.
» ®ur.45: 1. TpUbrbnHuk

3a fa perynupare TO4HOCTTa Ha psisaHe npu 0°, Hanpa-
BeTe OCHOBaTa NeprneHAnKynsipHa Ha aucka ¢ nomotuta
Ha TPUBIBIIHVK, BIBIHWK U T.H., kKaTo BbpTUTE 6onTa 3a
perynupate.

» ®ur.46: 1. bonT 3a perynupaxe npv bron 0°

3a aa HacTpouTe TOYHOCTTa Ha psidaHe npu 45°, Hanpa-
BeTe OCHoBaTa Ha 45° cnpsiMo gucka ¢ noMmoLyTa Ha
TPUBIBIHKK, KaTo BbpTUTE BonTa 3a perynupaxe.

» ®ur.47: 1.bonT 3a perynupaHe npu bron 45°
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3.  3arterHete npuTuckawuTe 6onToBe M HanpaeeTe
npo6HO psAsaHe.

3a pa ce nogabpxa BESONACHOCTTA n
HAOEXOHOCTTA Ha npogykTa, peMOHTUTE, NoaapbXK-
KaTa unv perynmpaHeTo TpsibBa Aa ce u3BbpLuBaT OT
YMbIIHOMOLLEH CEPBU3 NN (PaBPUYHN CEPBU3HU LIEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru Tpsi6ea Aa nanonagare
pesepBHM YacTn oT Makita.

AOMBJIHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHME: Mpenopby4Ba ce U3NON3BaHETO
Ha Te3M akcecoapy UK HakpanHULM C Bawwus
MHCTpyMeHT Makita, onucaH B HacTosILOTO
PBKOBOACTBO. /13N0oN3BaHETO Ha ApYyrn akcecoapu
MW HaKparHWLM MOXe Aa AoBeAe A0 ONacHOCT OT
TenecHv nospeau. 3nonssante CbOTBETHUS akce-
coap Wnu HakpawHWK caMmo Mo npeaHasHaveHve.

Ako nmaTe Hy>xga oT NoMoLL, 3a noBeye NoapobHoCTH
OTHOCHO Teau akcecoapu, ce 0bbpHeTe KbM MECTHUS
cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. LinpkynspeH auck

. CnomaraterniHa ocHoBa

. LLlecTocTeHeH KoY

. HanpasnsiBalua penca

. Bopau 3a psisaHe nog bron

. Ckoba

. INuer

. ymeHn nuct

. Jluet 3a nosunumoHupaHe

. BeaxwnyHo ycTponcteo (3a DSP601)

. OpuruHanHa akymynatopHa 6atepus u 3apsigHo
ycTpoucTBo Ha Makita

3ABENEXKA: Hakou apTukynu oT cnucbka Moxe
[a ca BKITOYEHWN B KOMMNNEKTa Ha MHCTPYMEHTA, KaTo
cTaHAapTHK akcecoapu. Te MoXe fa ca pasnuyHu B
pasnuyHUTE ObPXKaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: DSP600 | DSP601
Promijer lista 165 mm
Maks. dubina rezanja pri 0° 56 mm
uz nagib od 45° 40 mm
uz nagib od 48° 38 mm
Brzina bez opterecenja 2.500 - 6.300 min™
Ukupna duzina 346 mm
Nagzivni napon DC36V

Baterija BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Punja¢ DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Neto tezina 4,4-51kg

. Zahvaljuju¢i naSem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZne su promjenama bez obavijesti.
. Specifikacije i baterije mogu se razlikovati medu drzavama.

. TezZina se moze razlikovati ovisno o opremi, ukljuujuéi baterijski uloZzak. Najlak$a i najteza kombinacija,
sukladno postupku EPTA 01/2014, prikazane su u nastavku.

Namjena —————— [lVibracis

Alat je namijenjen za obavljanje uranjajucih rezova.
Alat je takoder namijenjen za paralelne i krizne rezove
u drvu. Ako je opremljen odgovarajuéim listom kruzne
pile, alat se moze rabiti za rezanje aluminija, plastike,
plastike koja sadrzi minerale i sli¢nih materijala.

Tipiéna jacina buke oznacena s A, odredena sukladno EN62841:
Model DSP600

Razina tlaka zvuka (L;s) : 92 dB (A)

Razina snage zvuka (Ly,) : 103 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

Model DSP601

Razina tlaka zvuka (Lys) : 92 dB (A)

Razina snage zvuka (Lw,) : 103 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke tako-
der se mozZe rabiti za preliminarnu procjenu izloZenosti.

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraCunata u skladu s EN62841:

Model DSP600

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 2,5 m/s® ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s’

Nacin rada: rezanje metala

Emisija vibracija (anw) : 2,5 m/s? il manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s’

Model DSP601

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 2,5 m/s” ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s’

Nacin rada: rezanje metala

Emisija vibracija (anw) : 2,5 m/s? ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s’

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

A UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvarnog
koristenja elektricnog ru¢nog alata se moze razlikovati od
deklariranih vrijednosti emisije, ovisno o nacinu na koji se
alat rabi, posebice ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identi-
ficirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se
temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim uvjetima
koristenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog
ciklusa, poput vremena kada je alat iskljucen i kada

on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).

A UPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog korisStenja elektricnog ru¢nog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima korisStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i

vrijeme okidanja).
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Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drZave ¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA

Opca sigurnosna upozorenja za
elektri¢ne rucne alate

AUPOZORENJE: Proéitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektri¢ni rucni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na bezi¢ne
elektricne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za bezi¢nu

kruznu pilu

Postupci rezanja

1. #AOPASNOST: Drzite ruke izvan podrucja
rezanja i lista. Drugom rukom drzite pomoc¢nu
rucku ili kuciste motora. Ako drzite pilu objema
rukama, list ih ne moze zarezati.

2. Ne stavljajte ruke ispod izratka. Stitnik vas pod
izratkom ne moze zastititi od lista.

3.  Podesite dubinu rezanja debljini izratka. Ispod
izratka treba se vidjeti manje od punog zuba nazu-
bljenja na listu.

4. lzradak tijekom rezanja nikad ne drzite u rukama
ili preko noge. Stavite izradak na stabilnu plat-
formu. Izradak mora imati dobar oslonac kako bi se
smanjila izloZenost tijela te vjerojatnost zaglavljiva-
nja lista u izratku ili gubitka kontrole.

» Sl.1

5.  Drzite elektri¢ni ru¢ni alat za izolirane ruko-
hvatne povrsine kada izvodite operaciju pri
kojoj rezni dodatak moze doc¢i u dodir sa skri-
venim vodi¢ima. Dodir s vodic¢em pod naponom
moze dovesti pod napon izloZzene metalne dijelove
elektriénog ruénog alata te prouzroditi strujni udar
kod rukovatelja.

6. Kad rezete pilom, uvijek koristite paralelni
granic¢nik ili ravnu rubnu vodilicu. Tako se
poboljSava preciznost reza i smanjuje vjerojatnost
zaglavljivanja lista u izratku.

7.  Uvijek koristite listove s otvorom za trnove
ispravne veli€ine i oblika (dijamantne u uspo-
redbi s okruglim). Listovi koji ne odgovaraju
dijelu pile na koji se postavljaju radit ¢e ekscen-
tri¢no i prouzrogiti gubitak kontrole.

8. Nikad ne koristite oStecene ili neispravne pod-
loske lista ili svornjak. PodloSci lista i svornjak
dizajnirani su isklju¢ivo za vasu pilu kako bi se
osigurale optimalne performanse i siguran rad.

Uzroci povratnih udara i povezana upozorenja

— povratni je udar nagla reakcija na priklijesteni,
zaglavljeni ili nepravilno usmjereni list pile uslijed
kojega se pila bez kontrole podize s izratka prema
rukovatelju;

— ako se list priklijesti ili ¢vrsto zaglavi izmedu rezne
ploCe i izratka, list se zaustavlja, a reakcija motora
naglo ga izbacuje nazad prema rukovatelju;

— ako se list zakrene ili nepravilno usmjeri u rezu,
zubi s njegove straznje strane mogu se ukopati u
gornju povrsinu drva, ¢ime se list izvuce iz ureza i
skoci prema rukovatelju.

Povratni je udar rezultat pogresne upotrebe pile i/ili

nepravilnih radnih postupaka ili uvjeta, a moze se spri-

jeciti poduzimanjem prikladnih mjera opreza kao $to je
navedeno u nastavku.

1.  Pilucijelo vrijeme ¢évrsto drzite objema rukama
i stavite ih u polozaj u kojem se mogu odupri-
jeti sili povratnog udara. Tijelo vam se moze
nalaziti s bilo koje strane lista, ali ne u istom
smijeru. Pila uslijed povratnog udara moze skoditi
unatrag, ali rukovatelj moZe upravljati tom silom
ako poduzme prikladne mjere opreza.

2. Kad se list zaglavi ili iz bilo kojeg razloga pre-
kida rez, pustite okidac i ostavite da pila nepo-
miéno stoji u materijalu dok se list potpuno ne
zaustavi. Nikada nemojte pokusavati izvaditi
pilu iz izratka ili je povuéi unazad dok je list
u pokretu jer moze do¢i do povratnog udara.
Ispitajte i poduzmite korektivne mjere kako biste
otklonili uzrok zaglavljivanja lista.

3.  Kad ponovno pokrecete pilu u izratku, stavite list
pile na sredinu rezne ploce tako da zubi pile ulaze
u materijal. Ako se list zaglavi, moze se podici ili
odbiti od izratka dok se pila ponovno pokrece.

4.  Poduprite velike ploce kako biste smanjili rizik
od priklijestenja i povratnog udara. Velike ploce
teze popustaju pod vlastitom tezinom. Svakako
stavite oslonce pod plo¢u s obje strane, pored
linije reza i u blizini ruba ploce.

» Sl.2

» SI.3

5.  Ne koristite tupe ili oStecene listove.
Nenaostreni ili nepravilno postavljeni listovi
izraduju uske ureze i uzrokuju pretjerano trenje,
zaglavljivanje lista i povratni udar.

6. Rucice za blokadu za podesavanje dubine lista
i nagiba moraju biti uévrscéene i sigurne prije
rezanja. Ako se list pomakne tijekom rezanja,
moze se zaglaviti i uzrokovati povratni udar.

7. Budite iznimno oprezni dok pilite postojece
zidove ili druga slijepa podruéja. Prodiruéi list
moze prerezati predmete koji mogu prouzrogiti
povratni udar.

8.  Alat UVIJEK évrsto drzite objema rukama.
NIKAD ne stavljajte ruke, noge ili neki drugi dio
tijela ispod osnove alata ili iza pile, posebice
kod popreénog rezanja. Ako dode do povratnog
udara, pila vrlo lako moze odskociti preko vase
ruke i uzrokovati ozbiljne tjelesne ozljede.
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» Sl.4

9. Nikad ne pilite na silu. Gurajte pilu naprijed pri
brzini pri kojoj list moze rezati bez usporavanja.
Piljenje na silu mozZe dovesti do nejednolikih rezova,
manije preciznosti i moguéega povratnog udara.

Funkcija stitnika

1. Prije svake uporabe provjerite je li Stitnik pra-
vilno zatvoren. Ne rukujte pilom ako se Stitnik
ne pomice slobodno i trenutacno ne ograduje
list pile. Ne stezite niti vezujte Stitnik tako
da list ostane izloZzen. Ako vam pila slu¢ajno
ispadne, stitnik se moze iskriviti. Provjerite moze li
se §titnik slobodno pomicati te dodiruje li list pile ili
neki drugi dio kod svih kutova i dubina reza.

2. Provjerite rad i stanje povratne opruge stitnika.

Ako se stitnik i opruga ne pomicu ispravno,
potrebno ih je servisirati prije uporabe alata.
Ako stitnik radi tromo, uzrok mogu biti oSteceni
dijelovi, ljepljive naslage ili nakupine strugotina.

3. Uvjerite se da se bazna ploc¢a pile ne¢e pomi-
cati tijekom izvodenja uranjajuceg reza. Bo¢no
pomicanje lista mozZe prouzrociti povratni trzaj
zbog zapinjanja.

4. Uvijek pazite da stitnik prekriva list prije spu-
Stanja pile na radnu klupu ili pod. Nezasti¢eni
list moze prouzrociti povratno kretanje alata koji
reze sve pred sobom. Obratite paZnju na vrijeme
potrebno da se list u potpunosti zaustavi nakon
otpustanja prekidaca.

Dodatna sigurnosna upozorenja

1. Budite iznimno oprezni dok rezete vlazno drvo,
drvenu gradu obradenu tlakom ili drvo s kvr-
Zicama. Pustite alat da glatko klizi bez smanjenja
brzine lista kako se vrsci lista ne bi pregrijali, a u
slu€aju da rezete plastiku, kako se plastika ne bi
otopila.

2. Nemojte uklanjati rezani materijal dok se list
okrece. Cekajte dok se list ne zaustavi i tek
tada zahvatite rezani materijal. Listovi se i dalje
okrec¢u nakon isklju¢ivanja.

3. lzbjegavajte rezanje ¢avala. Prije rezanja pro-
vjerite ima li cavala te ih sve uklonite iz drvene
grade.

4.  Stavite Siri dio temelja pile na dio izratka koji
ima €vrst oslonac, a ne na dio koji ¢e pasti
prilikom reza. Ako je izradak kratak ili malen,
stegnite ga. NE POKUSAVAJTE DRZATI
KRATKE IZRATKE U RUCI!

» SI.5

5.  Prije nego Sto odlozite alat nakon zavrSetka
reza provijerite je li titnik zatvoren i je li se list
pile potpuno zaustavio.

6. Nikad ne pokusavaijte piliti tako da kruznu pilu
drzite naopako u $kripcu. To je iznimno opa-
sno i moze dovesti do ozbiljnih nezgoda.

» SI.6

7. Neki materijal sadrzi kemikalije koje mogu biti
toksi¢ne. Poduzmite potrebne mjere opreza
da biste sprijecili udisanje prasine i dodir s
kozom. Procitajte sigurnosno-tehnicki list
dobavlja¢a materijala.

8. Ne zaustavljajte listove popreénim pritiskom.

9. Nemojte koristiti nikakve abrazivne diskove.

10. Rabite samo list pile promjera ozna¢enog na alatu
ili navedenog u priruéniku. Upotreba lista nepropisne
veli¢ine moZe utjecati na zastitu lista ili rad Stitnika, $to
moze rezultirati ozbiljnim tjelesnim ozljedama.

11. List uvijek mora biti ostar i ¢ist. Ako se na listu
stvrdne smola, on radi usporeno i veé¢a je vjerojat-
nost da ¢e do¢i do povratnog udara. Odrzavajte
list Cistim tako da ga prvo skinete s alata, a zatim
odistite sredstvom za uklanjanje smole, vru¢om
vodom i kerozinom. Nikad ne koristite benzin.

12. Nosite masku za prasinu i zastitu sluha dok
koristite alat.

13. Uvijek koristite list pile koji je namijenjen za
rezanje materijala koji ¢ete rezati.

14. Rabite samo listove pile nazivne brzine koja je
jednaka ili ve¢a od brzine oznacene na alatu.

15. (Samo za europske drzave)

Uvijek koristite list koji je u skladu s EN847-1.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AUPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste¢eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.  Prije uporabe baterije proéitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.
Ne rastavljajte bateriju.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah

prestanite raditi. Moze doci do pregrijavanja,

mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

4.  Ako vam elektrolit dospije u o€i, isperite ih
cistom vodom i odmah se obratite lijecniku.
Tako mozete izgubiti vid.

5. Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa ¢ak i kvar.

6. Ne drzite alat i bateriju na mjestima gdje tem-
peratura moze premasiti 50 °C.

7.  Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

8. Pazite da vam baterija ne ispadne ili da je ne
udarite.

9. Ne koristite oStecene baterije.

10. Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-
bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.
Kada se radi o komercijalnom transportu koji
obavljaju npr. dobavljaéi ili $pediteri, moraju se
postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

64 HRVATSKI



Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite 9. Bezi¢na jedinica moze proizvesti elektroma-
savjet strunjaka za opasne tvari. Pogledajte i gnetska polja (EMP), ali ona nisu Stetna za
moguce podrobnije nacionalne propise. korisnika.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i 10. Beziéna je jedinica precizan instrument. Pazite
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati da vam beziéna jedinica ne ispadne ili da je ne
u pakiranju. udarite.

11.  Kada odlaZete baterijski ulozak u otpad, uklo- 11. Izbjegavajte dodirivati prikljuéak beziéne jedi-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu. nice golim rukama ili metalnim predmetima.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za 12. Uvijek uklonite bateriju iz proizvoda pri umeta-
zbrinjavanje baterija. nju beziéne jedinice.

12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima 13. Kad otvarate poklopac utora, izbjegavajte
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate- mjesta na kojima moze doéi do ulaska prasine
rija u neprikladne proizvode moze dovestido i vode u utor. Uvijek odrzavajte ulaz utora
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja gistim.
elektrolita. " . Sixo i .

) ) . 14. Uvijek umetnite bezi¢nu jedinicu u ispravhom

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme, smjeru.

+ bateriju morate ukloniti iz alata. 15. Nemojte pritiskati gumb za aktivaciju bezi¢ne

CUVAJTE OVE UPUTE. jedinice prejako ilili ga pritiskati predmetom

koji ima ostar rub.

AOEREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne 16. Uvijek zatvorite poklopac utora prilikom rada.

baterije Ma_!(lta. UPOt.r.Gba ‘batgrua) koje nisuorgl- 17. Nemojte uklanjati bezi¢nu jedinicu iz utora dok

nalne baterije Mak|ta |I|l:'sul|zmljenjen('3 m9ze dpvestl je aktivno napajanje alata. U protivnom moze

do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu doéi do kvara bezicne jedinice

ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke K o . .

Makita za alat i punja& Makita. 18. .Ner_nc.ute uklanjati naljepnicu s bezi¢ne
jedinice.

P H > : : H 19. Nemojte stavljati bilo kakve naljepnice na

Savjeti za odrzavanje najduljeg bezicnu jedinicu,

Vljeka trajanja baterije 20. Nemojte ostavljati beZiénu jedinicu na mjestu
Napunite bateriju prije nego to se potpuno gdje moze doci do statickog elektriciteta ili
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate- elektri¢nog Suma.
riju kad primijetite da alat slabije radi. 21. Nemojte ostavljati bezi¢nu jedinicu na mjestu

2. Nikad ne punite veé¢ do kraja napunjenu bateriju. izloZenom velikoj toplini, primjerice na sjedalu
Pretjerano punjenje skraéuje radni vijek baterije. u automobilu izlozenom suncu.

3. Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu 22. Nemojte ostavljati bezi¢nu jedinicu na pras-
10 °C i 40 °C. Vruéu bateriju prije punjenja njavom mjestu ili na mjestu gdje moze nastati
ostavite da se ohladi. korozivni plin.

4. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti 23. lIznenadna promjena temperature moze iza-
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci). zvati roSenje bezi¢ne jedinice. Nemojte upo-
= - — trebljavati beziénu jedinicu dok se potpuno ne

Vazne sigurnosne upute za bezicnu osusi.
jedinicu 24. Prilikom ¢iS¢enja bezi¢ne jedinice njezno je
obriSite suhom i mekanom krpom. Nemojte

1. Nemojte rastavljati ili izmjenjivati beziénu upotrebljavati benzin, razrjediva¢, provodljivu
jedinicu. mast ili sli¢no.

2. Drzite beziénu jedinicu podalje od male djece. 25. Bezi¢nu jedinicu pohranite u priloZenoj kutiji ili
U sluéaju gutanja odmah potrazite lijeéniéku antistatickom spremniku.
pomo¢. 26. Nemojte umetati bilo kakve uredaje osim

3. Beziénu jedinicu upotrebljavajte samo s ala- beZi¢ne jedinice Makita u utor na alatu.
tima Makita. 27. Nemojte upotrebljavati alat ako je poklopac

4. Ne izlazite beziénu jedinicu kisi ni vlazi. utora oStecen. Voda, prasina i prijavstina mogu

5. Nemojte upotrebljavati beziénu jedinicu na mje- prodrijeti u utor i prouzrociti kvar.
stima na kojima temperatura premasuje 50 °C. 28. Nemojte povlagiti i/ili izvijati poklopac utora

6. Nemojte upotrebljavati beziénu jedinicu na viSe nego Sto je potrebno. Vratite poklopac ako
mjestima na kojima se nalaze medicinski spadne s alata.
instrumenti, npr. ako su u blizini pejsmejkeri. 29. Zamijenite poklopac utora ako ga izgubite ili

7. Nemojte upotrebljavati beziénu jedinicu na _  ostetite.
mjestima na kojima se nalaze automatski ure- CUVAJTE OVE UPUTE.
daji. Ako automatski uredaji rade, moze do¢i do
kvara ili poremecaja.

8. Nemojte upravljati bezicnom jedinicom na

mjestima s visokom temperaturom ili na mje-
stima gdje moze doci do statickog elektriciteta
ili elektricnog Suma.
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FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podesavanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

nje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljuéite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

AOPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite Evrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te oStetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» SI.7: 1. Crveniindikator 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.

Za umetanje baterije poravnajte jezic¢ac na bateriji s uto-
rom u kucistu i gurnite je na mjesto. Umetnite bateriju
skroz do kraja dok ne sjedne na svoje mjesto uz mali
klik. Ako mozZete vidjeti crveni indikator na gornjoj strani
gumba, baterija nije do kraja sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite bateriju dok kraja
tako da ne mozete vidjeti crveni indikator. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

A\OPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

NAPOMENA: Alat ne radi samo s jednim baterijskim
uloSkom.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedec¢ih uvjeta. U
nekim se uvjetima pale indikatori.

Zastita od preopterecenja

Ako se alatom rukuje na nacin koji dovodi do neuobic¢a-
jeno velike potro$nje struje, alat se automatski zaustav-
lja. U tom slucaju iskljucite alat i prekinite radnje koje
su izazvale njegovo preopterecenje. Zatim ukljucite alat
kako biste ga pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

Kada se alat pregrije, automatski se zaustavlja, a indi-
kator baterije treperi otprilike 60 sekundi. U tom slu¢aju
pricekajte da se alat ohladi prije nego $to ga ponovno
ukljucite.

Ho !]treptanju

Zastita od prekomjernog praznjenja

Ako je kapacitet baterije prenizak, alat se automatski
zaustavlja. Ako proizvod ne radi ni nakon djelovanja na
prekidace, uklonite baterije iz alata i napunite ih.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

» SI.8: 1. Indikator baterije (za gornju bateriju)
2. Gumb za provjeru 3. Indikator baterije (za
donju bateriju)

Pritisnite gumb za provjeru kako biste provijerili preostali
kapacitet baterije. Indikatori baterije specifi¢ni su za
svaku bateriju.

Stanje indikatora baterije Preostali
kapacitet
l D !l baterije
Ukljuceno Iskljuéeno Treperi
50 % do
100 %

20 % do 50 %

0% do 20 %

Napunite
bateriju

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloske s indikatorom

» S1.9: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru
Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali
I |:| ﬂ kapacitet
Svijetli Iskljuc¢eno Treperi
I I I I 75 % do
100 %

50 % do 75 %

110
B0
000

25 % do 50 %

0% do 25 %

!I |:| |:| |:| Napunite
bateriju.

I I |:| |:| Baterija
je mozda

1l neispravna.

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.
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Funkcija za automatsku promjenu brzine

NAPOMENA: Funkcija automatske promjene brzine
dostupna je samo ako je kotaci¢ za prilagodbu brzine
u polozZaju 5.

Ovaj alat ima ,nacin rada velike brzine” i ,nacin rada s
velikom okretnim momentom”.

Alat automatski mijenja nacin rada ovisno o radnom opte-
recenju. Kada je radno optere¢enje na niskoj razini, alat
radi u na¢inu rada velike brzine radi brzeg rezanja. Kada
je radno opterecenje na visokoj razini, alat radi u nacinu
rada velikog okretnog momenta radi snaznijeg rezanja.
» S1.10: 1. Indikator nacina rada

Indikator nacina rada svijetli zeleno dok je alat u nacinu
rada s velikim okretnim momentom.

Kada alat radi pod preopterecenjem, indikator nacina rada tre-
peri zeleno. Kada opterecenje alata smanijite, indikator nacina
rada prestaje treperiti, a zatim se ukljucuje ili iskljucuje.

Stanje indikatora nacina rada Nacin rada
OUkIjuéeno | Olskljuéeno | OTreperi
Nacin rada
@ velike brzine
Nacin rada
s velikim
okretnim
momentom
Upozorenje
na preoptere-
éenje
PodesSavanje dubine rezanja
A\OPREZ: Nakon podesavanja dubine reza
uvijek ¢vrsto pritegnite stezni vijak.

Olabavite stezni vijak na vodi¢u dubine i pomaknite
doniji grani¢nik lista pile na Zeljenu dubinu na plogici

s ljestvicom. Nakon postavljanja Zeljene dubine reza
Evrsto stegnite stezni vijak.

Za Cistije, sigurnije rezanje postavite dubinu rezanja tako da
najvise jedan zubac lista izviruje ispod izratka. Koristenjem
pravilnih dubina rezanja smanjuje se moguénost opasnih
POVRATNIH UDARA koji mogu dovesti do osobnih ozljeda.
» SI.11: 1. Donji grani¢nik lista 2. Stezni vijak

Gumb za brzo zaustavljanje kod

dubine reza 2 do 3 mm uz uporabu
vodilice (dodatan pribor)

Ova alat ima gumb za brzo zaustavljanje kod dubine reza 2

do 3 mm, uz uporabu Sine vodilice, smjesten na kuéistu ure-
daja pored straznje rucke. Mozete ga koristiti za izbjegava-

nje cijepanja izratka kod rezanja. U prvom prolazu napravite
rez od 2 do 3 mm, a zatim odradite drugi, uobiajeni rez.

» SI.12: 1. Gumb za brzo zaustavljanje

Kako biste postigli dubinu reza od 2 do 3 mm, pritisnite
gumb za brzo zaustavljanje prema listu pile. Ovaj nacin
rezanja pogodan je za izbjegavanije cijepanja izratka.
Povucite gumb natrag kako biste oslobodili dubinu reza
iz ovog polozZaja za slobodni odabir dubine reza.

Koso rezanje

Otpustite stezne vijke. Namjestite Zeljeni kut tako da na
odgovarajuéi na¢in nagnete i évrsto zategnete stezne vijke.
» S1.13: 1. Stezni vijak 2. Plo¢a za mjerenje nagiba

» Sl.14: 1. Podstol (Dodatni pribor) 2. Stezni vijak

Kotaci¢ za odabir kuta

Kotaci¢ za odabir kuta koristan je za brzo namjestanje
potrebnog kuta. Okrenite pozitivan grani¢nik tako da
strelica pokazuje 22,5°. Olabavite stezne vijke s prednje
i straznje strane. Zatim nagnite list dok se ne zaustavi te
ga osigurajte zatezanjem steznih vijaka.

» SI.15: 1. Kotaci¢ za odabir kuta 2. Stezni vijak

Kutno rezanje od 48°

Kako biste izveli kutno rezanje od 48°, otpustite stezne
vijke i potpuno nagnite rucicu u smjeru strelice na slici.
Zatim postavite kut za kutno rezanje na 48° i zategnite
stezne vijke.

» SI.16: 1. Rucica

Kutno rezanje od -1°

Kako biste izveli kutno rezanje od -1°, otpustite stezne vijke
i pritisnite rucice u smjeru strelice na slici. Zatim postavite
kut za kutno rezanje na -1° i zategnite stezne vijke.

» SI1.17: 1. Rucica

Toéno rezanje

» S1.18: 1. Osnovna plo¢a

Linija reza razlikuje se ovisno o kutu rezanja i o tome
upotrebljavate li vodilicu (dodatan pribor).

Kod uporabe alata bez Sine vodilice

Za ravne rezove poravnajte polozaj A na prednjoj strani
osnove sa svojom linijom rezanja. Za kose rezove od
45° poravnajte polozaj B s njom.

Kod uporabe alata sa $inom vodilicom

Za ravne rezove i kutne rezove od 45° uvijek poravnajte
poloZaj A na prednjoj strani osnove sa svojom linijom
rezanja.

ivanje i iskljucéivanje

AUPOZORENJE: Prije umetanja baterije u
alat provjerite radi li ukljuéno/isklju¢na sklopka i
vraca li se u polozaj za iskljucivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

AUPOZORENJE: Gumb za blokadu NIKADA
ne pritiS¢ite tako da ga zalijepite ili na neki drugi
nacin. Sklopka s neispravnim gumbom za blokadu
moze uzrokovati slu¢ajno ukljucivanje i ozbiljne tjele-
sne ozljede.

A UPOZORENJE: NIKADA ne upotrebljavajte
alat ako radi i ako ste samo povukli uklju¢no/
iskljuénu sklopku, a da niste pritisnuli gumb za
blokadu. Neispravan prekida¢ moze uzrokovati
nehoti¢no ukljuéenje i ozbiljne tjelesne ozljede. Vratite
alat u servisni centar uredaja Makita radi potrebnih
popravka PRIJE daljnje uporabe.
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Kako bi se sprije€io nehoti¢no ukljuéivanje ukljuéno/

iskljuéne sklopke uredaj je opremljen gumbom za blo-

kadu. Za pokretanje alata otpustite gumb za blokadu i

povucite ukljuénol/iskljuénu sklopku. Za zaustavljanje

alata otpustite uklju¢no/isklju¢nu sklopku.

» S1.19: 1. Uklju¢nol/isklju¢na sklopka 2. Gumb za
blokadu

NAPOMENA: Nemojte snazno povlagiti ukljué-
no-iskljuénu sklopku prije nego sto pritisnete
gumb za deblokadu. Na taj bi se na¢in mogao slo-
miti sklopka.

Regulator brzine

Brzina alata moze se prilagoditi okretanjem regulatora
za podeSavanje. Brzina okretanja lista poveéava se s
povec¢avanjem brojeva na regulatoru brzine.

» S1.20: 1. Regulator brzine

Prilikom odabira primjerene brzine za rezanje izratka
posluzite se tablicom. Medutim, primjerene se brzine
mogu razlikovati ovisno o vrsti i debljini izratka.
Opcenito, pri ve¢im brzinama mozete brze rezati
izratke, ali one skracuju radni vijek lista.

Broj Brzina okretanja lista u

minuti (min™)
2.500 min™*
2.900 min™
3.900 min™*
4.900 min™

albdh|lw]|N |-

6.300 min™

AOPREZ: Regulator za podes$avanje brzine
nije za uporabu s listovima pile za niske brzine,
ve¢ za postizanje odgovarajuce brzine ovisno o
materijalu izratka. Koristite samo listove pile koji
su namijenjeni za uporabu pri maksimalnoj brzini
bez optereé¢enja navedenoj u SPECIFIKACIJAMA.

NAPOMENA: Regulator brzine moze se okretati
najviSe do broja 5 i natrag na broj 1. Nemojte ga
prisilno okretati iznad 5 ili ispod 1 jer funkcija
prilagodbe brzine mozda nece ispravno raditi.

Elektronicke funkcije

Alati opremljeni elektroni¢kim funkcijama jednostavni su
za uporabu zbog sljedecih znacajki.

Zastita od preopterecenja

Ako je alat prekomjerno optereéen i protok struje iznad
odredene razine, alat ¢e se automatski zaustaviti kako
bi zastitio motor.

Konstantna kontrola brzine

Elektroni€ka kontrola brzine za konstantnu brzinu.
Moguce je postiéi finu zavr$nu obradu jer se odrzava
ista brzina okretanja ¢ak i u uvjetima optere¢enja.

Znacajka mekog pokretanja (soft-start)
Meko pokretanje zbog potisnutog po€etnog Soka.

MONTAZA

A OPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljuéen i
baterija uklonjena.

Spremanje imbus kljuca

Kad ga ne upotrebljavate, Sesterokutni klju¢ spremite
kao $to je prikazano na slici kako ga ne biste izgubili.
» Sl.21: 1. Imbus klju¢

Uklanjanje ili instalacija lista kruzne

pile

AOPREZ: List kruzne pile mora biti postavljen
sa zubima prema gore na prednjoj strani uredaja.

AOPREZ: za instalaciju ili uklanjanje lista
kruzne pile koristite iskljuc¢ivo imbus klju¢ marke
Makita.

Kako biste uklonili list kruzne pile:

1. Pritisnite gumb za deblokadu i malo spustite

rucicu. Okrenite rucicu za blokadu i spustite rugicu dok

se igla za blokadu ne uglavi u otvor.

» Sl.22: 1. Gumb za deblokadu 2. Rucica za blokadu
3. Igla za blokadu 4. Otvor za iglu za blokadu

2.  Potpuno pritisnite blokadu vretena tako da se list
ne moze okretati i pomoc¢u imbus klju¢a otpustite Seste-
rokutni vijak.
» S1.23: 1. Blokada vretena 2. Sesterokutni kljug

3. Zatezanje 4. Otpustanje

3. Uklonite Sesterokutni vijak, vanjsku prirubnicu i list
kruzne pile.
» SI.24: 1. Sesterokutni vijak 2. Vanjska prirubnica

3. Unutarnja prirubnica 4. List kruzne pile

AUPOZORENJE: Ako je uklonjena unutarnja
prirubnica, postavite je na vreteno. Prilikom
postavljanja odaberite ispravnu stranu na kojoj
se izbocina savrseno uklapa u rupu lista pile.
Postavljanje lista pile na pogresnoj strani moze dove-
sti do opasnih vibracija.

Da biste postavili list kruzne pile, u€inite isto kao za
uklanjanje samo obrnutim redoslijedom. Pritisnite gumb
za deblokadu kako biste otpustili iglu za blokadu iz
otvora.

AUPOZORENJE: EVRSTO ZATEGNITE
SESTEROKUTNI VIJAK. Isto tako, pripazite da
pretjerano ne zategnete vijak. Ako vam se ruka
oklizne s imbus klju¢a, mozete se ozlijediti.

Ciscenje stitnika lista pile
Prilikom promjene lista kruzne pile svakako ocistite $tit-
nik lista od nakupljene piljevine, kao $to je navedeno u

odjeljku Odrzavanje. Ovi postupci ne otklanjaju potrebu
za provjerom rada Stitnika prije svake uporabe.
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Spajanje usisavaca

Dodatni pribor

Kad Zelite Cisto rezati, na alat spojite usisivac tvrtke

Makita. Spojite crijevo usisivac¢a na mlaznicu za prasinu

pomocu prednjih manseta 24.

» SI.25: 1. Crijevo usisavaca 2. Prednje mansete 24
3. Mlaznica za praSinu

AOPREZ: Stroj uvijek pomiéite prema naprijed,
ravno, s umjerenom silom. Primjena sile na alat ili
zavrtanje alata dovest ¢e do pregrijavanja motora i
opasnog povratnog udara $to moze uzrokovati teSke
ozljede.

AOPREZ: Kod rezanja dijelova izratka, pose-
bice u pocetku, drzite sve dijelove tijela podalje
od podnozja alata. U protivhom moze do¢i do
ozbiljnih ozljeda. Ostrica lista nezasti¢eno izviruje
ispod podnozja alata.

NAPOMENA: Alat mozda nece raditi punim kapa-
citetom ako je temperatura baterije preniska. U tom
slucaju odradite, primjerice, laganiji rez uz pomo¢
alata kako bi temperatura baterije dostigla sobnu
temperaturu. Tada ¢e alat raditi punim kapacitetom.

Rezanje dijelova (obi¢no rezanje

pilom)
> S1.26

Cvrsto drzite alat. Alat ima rukohvat s prednje strane

i drzak sa straznje strane. Koristite oboje kako biste
nabolje uhvatili alat. Ako pilu drzite s obje ruke, ne
mozete se porezati na list kruzne pile. Osnovnu plo¢u
postavite na izradak tako da je list kruzne pile ne
dodiruje. Zatim pritisnite gumb za deblokadu i potom
povucite ukljuénof/isklju¢nu sklopku. Pri¢ekajte dok list
kruzne pile ne postigne punu brzinu. Sad polagano
gurnite glavu pile prema dolje do prethodno odabrane
dubine reza i jednostavno pomaknite alat naprijed preko
povrsine izratka, drze¢i ga u ravnom polozaju i lagano
napredujuci sve dok se piljenje ne zavrsi.

Za postizanje Cistih rezova odrzavajte ravan smjer
piljenja i jednoliku brzinu napredovanja. Ako rez ne prati
pravilno zadanu liniju reza, nemojte pokusati okrenuti

ili prisiliti alat natrag na liniju reza. To moze vezati list
kruzne pile i uzrokovati opasan povratni udar i ozbiljnu
ozljedu. Otpustite sklopku, pricekajte da se list kruzne
pile zaustavi te nakon toga izvucite alat. Poravnajte alat
na novu reznu liniju i ponovo pocnite rezati. Izbjegavaijte
poloZaje u kojima je rukovatelj izlozen krhotinama i
piljevini. Upotrebljavajte zastitu za o¢i kako biste izbjegli
ozljede.

Dodatni pribor

Polozite alat na straznji dio Sine vodilice. Okrenite dva
vijka za podeSavanje na podnozju alata kako bi alat
nesmetano klizio bez prepreka. Cvrsto drzite prednji
rukohvat i straznju rucicu alata. Okrenite alat, gurnite
prema dolje do prethodno odabrane dubine reza i jednim
potezom rezite punom duljinom $titnika od cijepanja. Rub
Stitnika od cijepanja sad odgovara rubu rezanja.

» Sl1.27: 1. Vijci za prilagodavanje

Prilikom uranjajuéeg rezanja s vodilicom upotrijebite
kliznu polugu kako biste sprijecili prevrtanje alata.
Pomaknite kliznu polugu na osnovi alata u smjeru stre-
lice sve dok ne sjedne u urezani zZlijeb na $ini vodilici.
» S1.28: 1.Klizna poluga

Podstol (paralelna vodilica)

Dodatni pribor

Upotrebom podstola kao paralelne vodilice mozete
izvoditi iznimno precizne ravne rezove. Otpustite stezne
vijke i izvucite podstol iz alata te ga umetnite naopacke.
» S1.29: 1. Stezni vijak 2. Podstol

Granicnik podstola samo namjestite sigurno na bok
izratka i pricvrstite ga steznim vijcima. Na takav nacin
mozete izradivati i serijske rezove jednake Sirine.

» S1.30: 1. Stezni vijak 2. Podstol

Uranjajuce rezanje (izrezivanje)

A UPOZORENJE: Kako biste izbjegli povratni
trzaj, postupite prema sljede¢im uputama.

» SI.31: 1. Straznji rub osnove alata 2. Zaustavna tocka

Kada upotrebljavate alat bez vodilice, poloZite ga na
izradak tako da straznji rub osnove alata dodiruje uévr-
§éenu zaustavnu tocku ili ga uévrstite na sli¢an nacin
prema uputama operatera.

Kada upotrebljavate alat s vodilicom, poloZite ga na vodilicu
tako da straznji rub osnove alata dodiruje uévr§éenu zau-
stavnu tocku ili sli¢an element koji je pri¢vrS¢en na vodilicu.

Alat uvijek drzite €vrsto s jednom rukom na prednjem
rukohvatu i drugom na rucki alata. Zatim pritisnite gumb
za deblokadu i pricekajte da list pile postigne puni broj
okretaja. Sad gurnite glavu pile prema dolje do pret-
hodno odabrane dubine reza i jednostavno pomaknite
alat prema naprijed do Zeljenog uranjajuceg polozaja.
NAPOMENA: Oznake na bo¢noj strani stitnika lista
prikazuju prednje i straznje tocke rezanja lista pile na
maksimalnoj dubini rezanja uz uporabu vodilice.

» SI.32: 1. Prednja to¢ka rezanja 2. Straznja tocka
rezanja

Oprema za vodenje

Dodatni pribor

Uporaba vodilice za kutni rez omoguc¢ava precizne
kutne rezove s kosinama i spojevima.

Uporaba stezaljke osigurava ¢vrst stisak izratka na
stolu.
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FUNKCIJA AKTIVACIJE

BEZICNE JEDINICE

Samo za DSP601

Sto mozete raditi s funkcijom

aktivacije bezicne jedinice

Funkcija aktivacije bezi¢ne jedinice omogucuje Cist i
ugodan rad. Priklju¢ivanjem kompatibilnog usisivaca
prasine na alat mozete upotrebljavati usisiva¢ prasine
automatski pomocu funkcije prebacivanja alata.

» S1.33

Kako biste upotrebljavali funkciju aktivacije bezi¢ne

jedinice, pripremite sljedece stavke:

. beZi¢nu jedinicu (dodatan pribor)

. usisiva¢ prasine koji podrzava funkciju aktivacije
beZi¢ne jedinice

U nastavku donosimo pregled postavljanja funkcije

aktivacije bezi¢ne jedinice. U pojedinacnim dijelovima

mozete pronaci detaljan opis koraka.

1. Umetanje bezi¢ne jedinice

2. Registracija alata za usisiva¢ prasine

3.  Pokretanje funkcije aktivacije bezi¢ne jedinice

Umetanje bezi¢ne jedinice

Dodatni pribor

A OPREZ: Prilikom umetanja bezi¢ne jedinice
postavite alat na ravnu i évrstu povrsinu.

NAPOMENA: O¢istite prasinu i prijavétinu s alata prije
nego $to umetnete beziénu jedinicu. Prasina ili prijavstina
mogu prouzrogiti kvar ako prodru u utor beziéne jedinice.
NAPOMENA: Kako biste sprijecili kvar prouzroéen sta-

tikom dodirnite materijal sa statickim praznjenjem, kao Sto
je metalni dio alata, prije nego $to uzmete bezi€nu jedinicu.

NAPOMENA: Pri umetanju beziéne jedinice uvi-
jek provjerite je li bezi¢na jedinica umetnuta u pra-
vilnom smijeru i je li poklopac potpuno zatvoren.

1. Otvorite poklopac na alatu kako je prikazano na slici.
» SI.34: 1. Poklopac

2. Umetnite beZiénu jedinicu u utor, a zatim zatvorite poklopac.

Pri umetanju bezi¢ne jedinice poravnajte izbocCine s

udubljenim dijelovima utora.

» SI.35: 1. BezZi¢na jedinica 2. Izbo¢ina 3. Poklopac
4. Udubljeni dio

Kada uklanjate bezi¢nu jedinicu, polako otvorite poklo-
pac. Kuke sa straznje strane poklopca podignut ¢e
bezi¢nu jedinicu dok povlacite poklopac.

» S1.36: 1. Bezi¢na jedinica 2. Kuka 3. Poklopac
Nakon uklanjanja bezi¢ne jedinice pohranite je u prilo-
Zenoj kutiji ili antistatickom spremniku.

NAPOMENA: Uvijek se koristite kukama sa stra-
Znje strane poklopca pri uklanjanju bezi¢ne jedi-
nice. Ako kuke ne zahvate bezi¢nu jedinicu, potpuno

zatvorite poklopac i polako ga ponovno otvorite.

Registracija alata za usisivac

prasine

NAPOMENA: Za registraciju alata potreban je usisi-
vac prasine Makita koji podrzava funkciju aktivacije
bezi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Prije registracije alata umetnite bezi¢nu
jedinicu u alat.

NAPOMENA: Tijekom registracije alata nemojte
povlagiti ukljuénol/iskljuénu sklopku ili ukljucivati
sklopku napajanja usisivac¢a prasine.
NAPOMENA: Pogledajte i priru¢nik s uputama za
usisiva¢ prasine.

Ako Zelite aktivirati usisiva¢ prasine zajedno s funkcijom
prebacivanja alata, najprije dovrsite registraciju alata.

1. Umetnite baterije u usisiva¢ praSine i alat.

2. Postavite prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» SI.37: 1. Prekidac za stanje pripravnosti

3.  Pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
na usisivacu prasine i drzite 3 sekunde dok Zaruljica
aktivacije bezi¢ne jedinice ne pocne treperiti zeleno.
Zatim na isti nacin pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice na alatu.
» S1.38: 1. Gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedinice

Ako su usisivac prasine i alat uspjeSno povezani, Zzaru-
liice za aktivaciju bezi¢ne jedinice zasvijetlit e zeleno u
trajanju od 2 sekunde i pocCeti treperiti plavo.

NAPOMENA: Zaruljice aktivacije beZiéne jedinice
prestat e treperiti zeleno nakon 20 sekundi. Pritisnite
gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice na alatu dok na
usisivacu treperi zaruljica aktivacije bezi¢ne jedinice.
Ako Zaruljica aktivacije bezi¢ne jedinice ne treperi
zeleno, nakratko ponovno pritisnite i drzite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Ako registrirate jedan ili viSe alata

za jedan usisivac prasine, provedite registracije
pojedinacno.

Pokretanje funkcije aktivacije

bezi¢ne jedinice

NAPOMENA: Prije aktivacije beZi¢ne jedinice dovr-
Site registraciju alata za usisivac prasine.

NAPOMENA: Pogledajte i priruénik s uputama za
usisiva¢ prasine.

Nakon $to registrirate alat za usisiva¢ prasine, usisiva¢
prasine automatski radi s funkcijom prebacivanja alata.

1.  Postavite bezZi¢nu jedinicu na alat.
2.  Prikljucite crijevo usisavaca prasine na alat.
» SI.39

3. Postavite prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» S1.40: 1. Prekidac za stanje pripravnosti
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4. Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedi-
nice na alatu. Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedinice
zatreperit ¢e plavo.
» Sl.41: 1. Gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne jedinice

5. Povucite ukljuéno/isklju¢nu sklopku na alatu.
Provjerite radi li usisiva¢ prasine dok se povlaci
ukljuénof/isklju¢na sklopka.

Kako biste prekinuli aktivaciju bezi¢ne jedinice usi-
sivaca prasine, pritisnite gumb za aktivaciju beziéne

NAPOMENA: Zaruljica za aktivaciju beZiéne jedinice
na alatu prestat ¢e treperiti plavo ako nema aktivnosti
u trajanju od 2 sata. U tom slu¢aju postavite prekidac
za stanje pripravnosti na ,AUTO” i ponovno pritisnite

gumb za aktivaciju beZi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Usisiva¢ prasine pokrece se ili zau-
stavlja s odgodom. Postoji vremenska odgoda ako
usisiva¢ prasine otkrije funkciju prebacivanja na alatu.

NAPOMENA: Udaljenost prijenosa bezi¢ne jedinice
mozZze varirati ovisno o lokaciji i okolnim uvjetima.

jedinice na alatu. NAPOMENA: Ako je jedan ili vise alata registriran

za jedan usisiva¢ prasine, usisiva¢ prasine moze se
pokrenuti ¢ak i ako ne povucete uklju¢no/iskljuénu
sklopku jer drugi korisnik upotrebljava funkciju aktiva-
cije bezi¢ne jedinice.

Opis statusa zaruljice za aktivaciju bezi¢ne jedinice

» SL.42: 1. Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne jedinice

Zaruljica za aktivaciju beziéne jedinice prikazuje status funkcije aktivacije beZi¢ne jedinice. Znagenje statusa zaru-
liice mozete pogledati u tablici u nastavku.

Status Zaruljica za aktivaciju beziéne jedinice Opis
Boja ] 7 Trajanje
Ukljuceno Treperi
Stanje Plavo !] 2 sata Dostupna je aktivacija bezi¢ne jedinice usisivaca prasine.
pripravnosti Zaruljica se automatski iskljucuje ako nema aktivnosti u trajanju
od 2 sata.
[ Kad alat | Dostupna je aktivacija bezi¢ne jedinice usisivaca prasine i alat
radi. radi.
Registracija Zeleno ﬂ 20 sekundi | Spremno za registraciju alata. Cekanje na registraciju od usisi-
alata vaca prasine.
. 2 sekunde | Registracija alata je dovréena. Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne
jedinice zatreperit ¢e plavo.
Ponistavanje Crveno (4 20 sekundi | Spremno za ponistavanje registracije alata. Cekanje na ponista-
registracije vanje od usisivaca prasine.
alata . 2 sekunde | Ponistenje registracije alata je dovréeno. Zaruljica za aktivaciju
bezi¢ne jedinice zatreperit ¢e plavo.
Ostalo Crveno . 3 sekunde | Uspostavlja se napajanje bezi¢ne jedinice i pokrece se funkcija
aktivacije beZi¢ne jedinice.
Isklju¢eno - - Zaustavljena je aktivacija bezi¢ne jedinice usisivaca prasine.

NAPOMENA: Zaruljice aktivacije beZi¢ne jedinice
prestat ¢e treperiti crveno nakon 20 sekundi. Pritisnite
gumb za aktivaciju beZi¢ne jedinice na alatu dok na
usisivacu treperi Zaruljica aktivacije bezi¢ne jedinice.
Ako Zaruljica aktivacije beZi¢ne jedinice ne treperi
crveno, nakratko ponovno pritisnite i drzite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice.

Ponistavanje registracije alata za

usisivac¢ prasine

Pri poniStavanju registracije alata za usisiva¢ prasine
izvedite sljedece korake.

1. Umetnite baterije u usisivac¢ prasine i alat.

2. Postavite prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» S1.43: 1. Prekidac za stanje pripravnosti

3.  Pritisnite gumb za aktivaciju bezZi¢ne jedinice na
usisivadu prasine i drzite 6 sekundi. Zaruljica za akti-
vaciju bezi¢ne jedinice najprije treperi zeleno, a zatim
crveno. Nakon toga, na isti nacin pritisnite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice na alatu.
» Sl.44: 1. Gumb za aktivaciju beZi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedinice

Ako je ponistavanje bilo uspjesno, Zaruljice za aktivaciju
beZi¢ne jedinice zasvijetlit ¢e crveno u trajanju od 2
sekunde i poceti treperiti plavo.

71 HRVATSKI



RjeSavanje problema funkcije aktivacije bezi¢ne jedinice

Prije nego zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u upu-
tama, nemojte pokusavati rastaviti alat. Umjesto toga obratite se ovla§tenom servisnom centru tvrtke Makita koji za
popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Stanje nepravilnosti

Moguéi uzroci (kvar)

Otklanjanje problema

Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne
jedinice ne svijetli/treperi.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
Bezitna jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Priklju¢ak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s priklju¢ka
beZi¢ne jedinice i oistite utor.

Nije pritisnut gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice na alatu.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
na alatu.

Prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine nije postavljen na ,AUTO".

Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO”.

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Nije moguce uspjesno dovrsiti
registraciju alata / ponistiti registra-
ciju alata.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
Bezitna jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Priklju¢ak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s priklju¢ka
bezi¢ne jedinice i odistite utor.

Prekida¢ za stanje pripravnosti na
usisivacu prasine nije postavljen na
LAUTO™.

Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO”.

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Neispravan rad

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i ponovno izvedite postupak registracije alata /
ponistavanja registracije alata.

Alat i usisiva¢ prasine previse su
medusobno udaljeni (izvan raspona
prijenosa).

Priblizite alat i usisiva¢ prasine jedan drugom.
Maksimalna udaljenost prijenosa iznosi otprilike 10
m, ali mozZe varirati ovisno o uvjetima rada.

Prije dovrSetka registracije alata /
ponistavanja registracije alata;

- povucena je uklju¢nof/isklju¢na
sklopka na alatu ili;

- uklju¢ena je sklopka napajanja na
usisivacu prasine.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i ponovno izvedite postupak registracije alata /
ponistavanja registracije alata.

Postupak registracije za alat ili usisiva¢
prasine nije dovrsen.

Istodobno provedite postupak registracije za alat i
za usisivac prasine.

Radijske smetnje od drugih uredaja
stvaraju visokointenzivne radiovalove.

Drzite alat i usisiva¢ prasine podalje od uredaja kao
$to su Wi-Fi uredaji i mikrovalne pecnice.

Usisivac prasine ne radi zajedno s
funkcijom prebacivanja alata.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
BeZitna jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Priklju¢ak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s prikljuka
beZi¢ne jedinice i oistite utor.

Nije pritisnut gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice na alatu.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i uvjerite se da Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne jedi-
nice treperi plavo.

Prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine nije postavljen na , AUTO".

Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO”.

Na usisiva¢ prasine registrirano je vise
od 10 alata.

Ponovno provedite registraciju alata.
Ako je za usisiva¢ prasine registrirano vise od 10 alata,
alat koji je prvi registriran bit ¢e automatski ponisten.

Usisiva¢ prasine izbrisao je sve regi-
stracije alata.

Ponovno registrirajte alat.

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Alat i usisiva¢ prasine previse su
medusobno udaljeni (izvan raspona
prijenosa).

Priblizite alat i usisiva¢ prasine jedan drugom.
Maksimalna udaljenost prijenosa iznosi otprilike 10
m, ali mozZe varirati ovisno o uvjetima rada.

Radijske smetnje od drugih uredaja
stvaraju visokointenzivne radiovalove.

Drzite alat i usisiva¢ prasine podalje od uredaja kao
$to su Wi-Fi uredaji i mikrovalne pecnice.

Usisivac prasine radi dok nije povu-
&ena ukljuénol/isklju¢na sklopka.

Drugi korisnici upotrebljavaju funkciju
aktivacije bezi¢ne jedinice usisivaca
prasine na svojim alatima.

Iskljucite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice na
drugim alatima ili ponistite registraciju alata na
drugim alatima.
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ODRZAVANJE

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljugili stroj i uklonili bateriju.

A OPREZ: oc¢istite atitnik kako biste se uvjerili
da nema nakupljene piljevine koja moze ometati
rad sustava Stitnika. Prljavim sustavom $titnika
moze se ograniciti ispravan rad, $to moze prouzroditi
ozbiljne tjelesne ozljede. Najucinkovitiji je nacin ¢isce-
nja uz pomo¢ komprimiranog zraka. Ako iz sStitnika
izlazi prasina, obavezno koristite prikladnu zastitu
za o€i i disanje.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sliéno.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Prilagodavanje preciznosti reza od

0°i45°

NAPOMENA: Nemojte upotrebljavati ruéice za
kutni rez od -1° prilikom prilagodavanja precizno-
stireza od 0°.

NAPOMENA: Nemoijte upotrebljavati ruéicu za

kutni rez od 48° prilikom prilagodavanja precizno-
sti reza od 45°.

Te su postavke tvornicki namjestene. No ako su isklju-
¢ene, mozete ih namjestiti sljede¢im postupkom.

1.  Zatezne vijke malo otpustite na prednjem i
straznjem dijelu alata.

2.  Namjestite kut lista.
» S1.45: 1. Trokutno ravnalo

Kako biste podesili preciznost reza od 0°, osnovu
postavite okomito na list pomocu trokutastog, kvadrat-
nog ravnala i sl. okretanjem vijka za prilagodbu.

» S1.46: 1. Vijak za prilagodbu reza od 0°

Kako biste podesili preciznost reza od 45°, osnovu
postavite na list pod kutom od 45° pomocu trokutastog
ravnala okretanjem vijka za prilagodbu.

» S1.47: 1. Vijak za prilagodbu reza od 45°

3.  Zategnite stezne vijke i napravite probni rez.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni€kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljucci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro-
¢iti ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. List kruzne pile

. Podstol

. Imbus klju¢

. Vodilice

. Vodilica za kutni rez

. Stezaljka

. Traka

. Gumena traka

. Traka za odredivanje polozaja
. Bezi¢na jedinica (za DSP601)
. Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
¢iti zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemlji.

73 HRVATSKI



MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

CNEUNOUKALINA

Mopen: DSP600 | DSP601
[vjametap Ha ceunnoTto 165 Mm
Makc. gna6oynHa Ha cevere Ha 0° 56 MM
Ha KocuHa of 45° 40 Mm
Ha KocuHa of 48° 38 Mm
BpavHa 6e3 onToBapyBake 2.500 - 6.300 MuH.™
BkynHa gomkuHa 346 mm
HomwuHaneH HanoH D.C.36V

Kaceta 3a 6atepuja

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

MonHay

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

HeTo TexuHa

4,4 -51kr

. Mopaaun HawaTa KOHTUHYMpaHa nporpama 3a UcTpaxysare U pasBoj, cneundukaummTe Tyka nognexar Ha

npomeHa 6e3 HajaBa.

. CneuudukaumnTe 1 kaceTata 3a 6atepujata Moxe fa ce pasnvkysaaT oA Apxasa 4o ApXKasa.
. TexwuHaTa MOXe Aa Ce pasnukyBa BO 3aBUCHOCT of AodaTtouuTe, BKIy4yBajku ja u kaceTaTa 3a 6atepuja.
HajnecHata u HajTelukaTa kom6uHauuja, cornacHo npoueadypata Ha EMTA 01/2014 (EsponckaTa acouujauuja

3a EeKTPUYHM anaTtu), ce Npukaxaxv Bo Tabenara.

HameHeTta ynotpe6a

AnaToT e cneumjanHo HaMeHeT 3a U3BpLUyBake
MOTOMHM 3aceLy. AnaToT UCTO Taka € HaMeHeT 3a
HaZOMKHM N HanpeyHn 3aceLy Bo ApBO. AKO anaTtoT

€ OfpeMeH CO COOABETHO CEYUNO Ha LMpKynapHa
nuna, Moxe Ja ce ynotpebysa 3a cevere anyMuHuymM,
nnacTuka, NnacTuka WTO COAPXN MUHEPanu 1 CIMYHN
martepujanu.

TunuyHa A-BpedHOCT 3a HUBO Ha OyyaBaTa oapeaeHa
BO cornacHocT co EN62841:

Mogen DSP600

HwuBo Ha 3BY4HNOT NpUTUCOK (Lya) : 92 dB (A)

HuBo Ha jaunHa Ha 3BYyKOT (Lya) : 103 dB (A)
OrtctanyBamne (K): 3 dB (A)

Mopen DSP601

HuBO Ha 3BY4HMOT NPUTUCOK (Lya) : 92 dB (A)

HuBo Ha jaunHa Ha 3BYyKOT (Lwa) : 103 dB (A)
OtcranyBatbe (K): 3 dB (A)

HAMNOMEHA: HomuHanHaTa BpegHocT(1) 3a
emucuja Ha byyaBa e namepeHa BO COrnacHoOCT CO
cTaHAapAHW MeToaM 3a UCNUTYBake U MOXe Aa ce
KOPUCTW 3a criopeayBak-e anatu.

HAMOMEHA: HomuHanHata BpeaHoCT(1) 3a
emucyja Ha ByyaBa MoXe [a ce KOPUCTU U Kako
npenvMuHapHa npoLieHa 3a U3MNOXEHOCT.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: Hocerte 3awTuTa 3a

ywmure.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: EmMucujata Ha Gyyasa
npu akTUYKOTO KOPUCTEHE HAa anaToT MoXe

[a ce pa3fiMKyBa of HOMUHanHaTa BpeaHocT(u),
3aBUCHO O/ HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTHU
anaroT, oco6eHo of} Toa kako BuA paboTeH
MaTtepwujan ce o6paboTtyBa.

AﬂPE,qynPE,QYBAI'bE: MorpuxeTe ce aa
M yTBpAUTe 6e36eHOCHMTE MepKU 3a 3aluTuTa
Ha NnueTo Koe pakyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa
Ha NpoueHa Ha U3NoXeHocTa Npu hakTUYKnTe
ycnoBM Ha ynoTpe6a (3emajku ru npeaBug cute
[enoBu Ha paGoOTHMOT LIMKIYC, Kako nepuoauTe
Kora eneKkTPUYHUOT anaTt e UCKITyYeH 1 Kora
paboTu Bo npa3eH oA, He CaMo Kora e aKTUBEH).

BkynHa BpeaHOCT Ha BUGpaLuuuTe (BekTopcka cyma Ha
TpW OCKW) ogpeaeHa Bo cornacHocT co EN62841:
Mogen DSP600

PaboTeH pexum: cevere pBO

Lnpere Bnbpauum (anw) : 2,5 M/c® unn nomanky
Ortcranysarse (K): 1,5 m/c?

PaboTeH pexum: cevere meTan

LLinperse BUGpaLmn (any) : 2,5 M/c> U nomanky
Ortcranysamse (K): 1,5 m/c®

Mopen DSP601

PaboTeH pexum: cevere pBO

LLnpere Bnbpauum (anw) : 2,5 M/c® Unn nomarnky
Otcranyeakse (K): 1,5 m/c?

PaboTeH pexum: cevere meTan

LLnperse BuBpaLmm (any) : 2,5 M/c> unn nomanky
Ortcranysamse (K): 1,5 m/c®
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HAMNOMEHA: BkynHaTta BpegHOCT(M) Ha
HOMUWHarnHaTa jaynHa Ha BubpauumTe e nsmepeHa Bo
COrMacHOCT CO CTaHAAPAHN METOAM 3a UCTIMTYBatLE U
MOXe [ia Ce KOpWCTK 3a cropedyBaHe anaTu.

HAMNOMEHA: BkynHaTta BpegHoCT(1) Ha
HOMUWHanHaTa jauvHa Ha BubpauuuTe Moxe aa
Ce KOpWCTW 1 Kako npenvMmnHapHa npoueHa 3a
N3MOXEHOCT.

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: JauuHara Ha
BUGpaLunUTe NpU PakTUYKOTO KOPUCTEHE Ha
anaToT Moxe Aa ce pa3nuKyBa o, HOMUHanNHaTa
BPeAHOCT(M), 3aBUCHO Of HAYMHOT Ha KOjLUTO
ce KOPUCTYU anaToT, 0coGeHO oA Toa Kako BUA
paboTeH maTepujan ce obpaboTyBa.

AI'IPE,H.VI'IPE,H.VBAI'bE: MorpuxeTe ce aa
rM yTBpauTe 6e36eAHOCHMTE MepKH 3a 3aliTuTa
Ha nuLeTo Koe paKkyBa Co anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3rNoXeHOoCTa Npu PaKkTU4KUTe
yCIoBM Ha ynoTtpe6a (3eMajku ru npeasua cute
AEenoBU Ha paGOTHUOT LIMKITYC, KaKo nepuoauTe
Kora eneKTPUYHUOT anat e UCKNy4eH 1 Kora
pa6oTu Bo Npa3eH oA, He CaMo Kora € aKkTUBEH).

Heknapauwmja 3a coobpasHocTt og EY

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[eknapauujata 3a coobpasHocT o EY e BknyyeHa Bo
[opaTok A o ynatctsarta 3a KOPYCHUKOT.

BESBEAHOCHMH
NMPEOYNPEOYBAHA

OnwTK ynaTtcTeBa 3a 6e36e4HOCT 3a
eneKTpUYHUTE anaTtu

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: Mpouuntajte rm cute
6e36eHOCHM NpeaynpeayBatba, ynaTcTea,
nnycTpauum u cneundukaummn AaneHn co
€reKTPUYHUOT anart. AKO He Ce NoYnNTyBaar cuTe
ynarcTsa HaBeAeHw MoJony, Moxe Aa AojAe [0
CTpYeH yAap, noxap U/mmnm cepuosHm NoBpeau.

YyBajte ru cute
npeaynpenysBaka v ynaTtcTea
3a la MOXe NOBTOPHO Aa rm
npoyuTare.

Mo TepMUHOT ,eneKkTpuyeH anat* Bo
npeaynpeayBakarta ce MUCIU Ha BaLLMOT eneKkTpudeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha 6aTepum
(6e3kMYHO).

Be36eaHocHU NnpeaynpeayBaa 3a

6e3xxM4yHaTa LUMpKynapHa nuna

Mpouenypwm 3a cevere

1.

AOHACHOCT: [pxeTe rv pauete noganeky

oA MecToTO Kafe LUTO Ce CeYe U 0Of CeYnnoTo.
[pxeTe ja ApyraTta paka Ha NOMOLUHaTa ApLuKa
WNKM Ha KYKULITETO Ha MOTOPOT. AKO nunata ce
[IPKU CO ABETE paLle, CeYnIIoTo He MOXe [a v 1ceve.
He nocerHyBajTe nog pa6oTHnoT matepujan.
3alUTUTHMKOT HE MOXe [a Be 3aLTUTV o4
ceymnoTo nog paboTHNOT maTepujan.

Haropgete ja ne6envHara Ha 3acekoT co
pebenuHata Ha paboTHMOT MaTepwujan. Momanky
of efeH Len 3abel of 3anuuTe Ha ceunnoTo Tpeda
Oa e BuanuB nop paboTHWOT maTtepwujan.

Mpu cevere, HUKOral He ApxeTe ro paboTHUOT
MaTepujan Bo paLieTe UM Npeky HoraTa.
MpuuBpcTeTe ro paboTHMOT MaTepujan Ha
crabunHa noBpLMHa. BaxHo e npaBunHo aa ce
noaapxysa paboTHWMOT MaTepujan 3a cBeflyBare
Ha MUHUMYM Ha U3NOXEHOCTa Ha TenoTo, nenexwe
Ha ceunnoTo unu rybexe KoHTpona.

» Cn.1

5.

[pxeTe ro anaroT 3a U3ofNMpaHUTe Apxayn
Kora BpluMTe paboTu Kage WTO anaToT 3a
ceyere MOXe fAa [ojae Bo AONUP CO CKPUEHU
®uum. AKo [ojae 4o JONUp CO XUl Mo HaroH,
CTpyjaTa MoXe [a ce npeHece A0 MeTanHuTe
[enoBu Ha anaToT v Aa Npefun3BuKa CTpyeH yaap
Ha onepaTtopor.

Kora Bpluute oTcekyBakbe, cekoralu kopucreTe ja
3allTUTHaTa Npeyka Ny Boaunka co pameH pa6.
Co T0a ke ce nofobpy NPeLn3HOCTa Ha CEYEHETO U
Ke ce HamManu LWaHcaTa 3a Jlenexe Ha CeYnnoTo.
Cekoralu KopucTeTe cevymna co npaBurnHa
roneMuHa v o6snuK (AujaMaHTCKM HacnpoTu
KPY>XHW) Ha AynyukaTa 3a NpULBPCTYBakbe.
Ceunnarta LUTO He ce coBnaraaT Co MOHTaXHUOT
xapABep Ha nunata ke pabortaTt HaaBop of,
LieHTapoT, Npean3BuKyBajku rybere KoHTpona.
Hukoraw He KopucTeTe oWITETEHU UMK
HenpaBUIHW NOAMOLLKM U 3aBPTKM 3a
ceuunoro. [NoanoLwkuTe 1 3aBpTKaTa 3a CeYnnoTo
ce creuvjanHo Avu3ajHupaHn 3a Bawlara nuna, 3a
onTumanHa uasenba n 6e3begHocT npu pabortara.

MpeansBuKyBatbe NoOBpaTeH yaap v NPUAPYXHU
npeaynpeayBaka

noBpaTeH yaap e HeHagejHa peakumja Ha
CeYMnoTo Ha nunara 3apajmv Heroeo 3adakame,
3arnaByBa-€e UNn HeMpaBUITHO NMOpaMHyBakbe
LUTO NPeausBKKyBa NUnaTa HeKOHTPONMpPaHo

[a ce noaurHe Harope v HaaBop of paboTHWOT
MaTtepujan KoOH onepaTopor;

Kora ceuunoTo e 3adaTeHo 1nu LBPCTO 3arnaBeHo
CO 3aTBOpat-€e Ha 3acekoT, Toa 3anupa, a
peakuujata Ha MOTOPOT ro Bpaka ypedoT 6p3o
HaHa3aj KOH onepaToporT;

aKo CeynnoTo ce M3BWTKAa UMK € NOrpeLLHo
nopamHEeTO BO 3aCeKoT, 3abute Ha 3agHNOT pab
Ha Ce4nnoTo Moxe Aa ce Bkonaar BO ropHaTa
NoBpLUKMHA Ha APBOTO NpeAn3BUKYBajKkn CEYNNOTO
[a ce noAurHe Haj 3acekoT U la OTCKOKHe Hasapf,
KOH OnepaTopoT.
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MoBpaTHWOT yaap e pe3ynTaT oA HenpaswurHa ynotpeba
Ha anaToT U/Unu HenpaBuHW PaboTHK NOCTanku 1
YCIOBU 1 MOXe Aa ce n3berHe co npesemarbe COoABETHU
MepKM Ha NpeTnasnMBOCT, Kako LITO € HaBedeHOo Nogony.
1. [pxeTe ro anaToT LBPCTO CO ABeTe paLe Ha
nunara U noctaeBeTe M paueTe, Taka LITO Ke
[AaBaar oTNnop Ha cunara Ha noBpaTHUTe yaapu.
MocTaBeTe ro TenoTo oA Koja 6uno op cTpaHuTe
Ha Ce4yunoTo, HO He BO NIMHUWja CO CeYMNOTO.
Munata Moxe fa OTCKOKHE HaHa3ap 3apaau
noBpaTHWOT yAap, HO ONepPaTopoT MOXe Aa ja
KOHTpONMpa cunara Ha noBpaTHUTe yaapwu ako ce
npesemart COOfBETHUTE MEPKW Ha NPeTnasMBoCT.

2. Kora ceunnoTo ke ce 3arnaBu, unm kora ce
NpeKknHyBa ceyeH-eTO 3apaAmn KakBa 6uno
NPUYMHa, OTRYLUTETE FO NPEKUHYBavoT 3a
aKTUBMpaHe M ocTaBeTe ja nunara 6es Aga ja
ABWXUTE BO paboTHUOT MaTepujan Aogeka
Ce4YUnoTo He 3acTtaHe LenocHo. He obuayBajte
ce ga ja usBaguTe nunarta oA pe3oT unu ga
ja noBnekyBaTe HaHa3ap AoAEKa Ce ABUXM,
MHaKy MoXe Aa Aojae Ao noBpaTeH yaap.
VcnuTajTe 1 npesemeTe Mepku 3a OTCTpaHyBake
Ha NPUYUHKTE 3a Neneke Ha CeynnoTo.

3.  Kora ja pectaptupare nunara Bo paboTHuoT
MaTtepwujan, noctaBeTe ro HOXOT 3a Nnunarta
BO 3aCeKOT U OCUTypeTe ce Aeka 3anuuTe
Ha nunarta He ce Aonupaart co MaTepujanor.
AKO HOXOT 3a nunara ce 3anenu, Moxe aa
ce NpuABWKM Harope unu Aa npeavsBrka
nosparteH yaap of paboTHVWOT maTtepujan npu
pecTapTvparbe Ha nunaTta.

4.  MpuuBpcTeTe rv NNoYuTe UNKU MaTepujanuTe
LITO Ce NperosieMu 3a Aa ro HamanuTe pU3UKOT
oA 3arnaByBakse Ha Ce4MnoTo U NoBpaTeH yaap.
lonemu napunta Matepujan obuyYHO ce BUTKaaT of
corncTBeHaTa TexuHa. [MpuuBpcTyBaumTe Mopa aa
6upaT noctaBeHy nog nnovara of obeTe cTpaHy,
BO GrM3MHa Ha NHKjaTa Ha cevetse 1 Bo bnuanHa
Ha paboT Ha nnovara.

» Cn.2

» Cn.3

5. He kopucTteTe UCTaneHu Unu oLITETEHNU
ceyuna. HeHaocTpeHWTe Unu HenpaBuUHO
nocTaBeHWTe ceunna cosgaBaaTt TECEeH 3acek Co
TOa co3aaBajkv NPeKyMepHO Tpuekse, nenewe Ha
CeuynnoTo v noBpaTeH yaap.

6. [ebenuHaTa Ha CEYMNOTO U payKuTe 3a
HarogyBake 1 6roKkMpame Ha KOCMHaTa Mopa aa
6upar no6po npuuBpcTeHN M 06e36eaeHu npen
[a ce NPUCTany KOH cevyere. AKO HaroayBak€eTO Ha
CEYMIOTO Ce MeHyBa 3a BPEME Ha CeYeHETo, MOXe
[a fojae 4o nenewe Ha Ce4ynnoTo 1 noBpaTeH yaap.

7. bBupeTe MHOTy BHUMaTEsNHU Kora ceyete BO
NOCTOEYKM SUAO0BW UNK ApPYru crnenu obnacTu.
CeunnoTo WTO CTPUM MOXe Aa 3aceve npeameTn
LUTO MOXe Aa Npean3BrKaaT noBpaTeH yaap.

8. CEKOTALL uBpcTo ApXeTe ro anaroT co ABeTe
paue. HUKOIALL He cTtaBajTe ja gnaHkara,
HoraTa unu gien oA TenoTo noj ocHoBaTta
Ha anaToT unu 3ap nunara, oco6eHo Kora
npaBuTe NapanenHu 3aceun. Ako fojae Ao
noBpaTeH yaap, nunata Moxe NIeCHO ja OTCKOKHE
HaHa3af npeky BallaTa paka LUTo Moxe Aa
[oBefie A0 Tellka TenecHa nospeaa.

» Cn.4

9.  Hukorauw He TypkajTe ja nunara co npeKkymepHa
cuna. TypkajTe ja nunaTta HaHanpepg co 6p3uHa
Nnpu Koja ceunnoto ceye 6e3 3abaByBatbe.

AKoO ja TypkaTe nunaTa co npekyMmepHa cuna,

MOXe Aa Jojae A0 HepaMHu 3aceum, rybere Ha

npeLmn3HocTa u MOXeH NnoBpaTeH yaap.
®DyHKUMja Ha 3alWTUTHUKOT

1. MpoBepyBajTe Aanu WTUTHUKOT € NPaBUITHO
3aTBOpEH npep cekoja ynoTpe6a. He pakyBajte
CO NUNaTa ako WTUTHUKOT He ce ABUXU
cno6oaHo 1 BeAHaL 3aTBOpeTe Fo CeYUnoTo.
Hukoraw HemojTe Aa ro npucTerHyBaTe unu
3aBp3yBaTe WITUTHUKOT, TaKa LUTO CeYUnoTo Ke
6upe nsanoxeHo. AKo nunata HeHagejHo nagHe,
LITUTHUKOT MOXe Aa ce cBuTKa. MNposepeTe 3a
na buaerte cUrypHu aeka LTUTHUKOT Ce ABUXU
cnobofHO 1 He ro AoNMpa CeYnIoTo UMM HeKoj
Apyr Aen, Bo cute arnu n aebennHn Ha cevereTo.

2.  NposepeTe ro pyHKLMOHUPAHETO U
cocTojb6aTa Ha NoBpaTHaTa NpyXuHa Ha
3aLITUTHUKOT. AKO LUTUTHUKOT U NpyXuUHaTa
He paGoTaT npaBuInHo, Tue Mopa Aa ce
cepBuUcUupaat npepa Aa ce kopuctar. LTtntHukot
Moxe Aa paboTtun 6aBHO 3apagu oWTETEHN
[enoBu, NennmMBKU Hacnarv unu HacobpaH
oTnageH matepujan.

3. Bupete curypHu geka 6asHaTa nnoya Ha
nunara Hema fa ce NomMecTu gopaeka ro
uU3BpLIyBaTe ,,NOTONHMOT 3acek". CTpaHU4YHOTO
[OBWKEHEe Ha CeunnoTo ke Npeaunssuka nenewe u
BepojaTHO noBpaTeH yaap.

4. Cekorall BHUMaBajTe WTUTHUKOT Aa ro
NoKpMBa CEYUNOTO npepA Aa ja noctaBuTe
nunaTta Ha mMacaTa unuv Ha noAorT.
HesawTnTeHoTO cevmnno ke npeansBrka nunarta
[a ce NpuaBUXWU HaHa3af, cevejkn cé LWTo e Ha
natort. MimajTte ro npeasua BpemeTo notpebHo 3a
CEe4mnnoTo Aa 3anpe oTKako NPekNHyBaYvoT ke ce
OTMYLUTU.

[ononHuTtenHu 6e36eAHOCHM NpeaynpeayBaka

1. OcobeHo GuaeTe BHMMATENHU Kora
ceyeTe BRaXxHo APBO, APBEHU MaTepujanu
o6paboTyBaHu noA NPUTUCOK UNK ApBa CO
rnyxaoBu. OapXyBajTe NecHo HanpegyBame
co anatoT 6e3 HamanyBahe Ha 6p3nHaTta Ha
ceymnoTo 3a Aa n3berHete npesarpeBakbe Ha
BPBOBWTE Ha CEYMIIOTO U TONEHEe Ha NracTukata,
[OKOSIKY ceyeTte nnacTuka.

2. He o6upayBajTe ce Aa ro TprHeTe pa6oTHMOT
MaTepwujan Aoaeka ceYnnoTo e Bo ABUXKEHe.
MouekajTe ceunnoTo Aa 3anpe npep Aa ro
chaTuTe uceyeHnoT martepujan. Tpkanoto
3anunpa nocTeneHo OTKako ke ce UCKMyYu.

3. WU3berHyBajTe ceveme wajku. NMposepeTe
W n3BageTe r'v cuTe WajKu o ApBEHUTE
eneMeHTH Nnpep ceYereTo.

4. TlocTaBeTe ro NOWWUPOKUOT AeN Ha OCHOoBaTa
Ha nunarta Bp3 OHOj Aen Ha paboTHUOT
MaTepwujan Koj e CTabunHo NpuMuBpPCTEH, a He
BpP3 [eNoT KOj ke oTnagHe OTKako Ke ce u3BpLumn
ceyereTo. AKo paboTHMOT maTepujan e
KpaToK Unu marn, npuuBpcTeTe ro co crera. HE
OBUAOYBAJTE CE OA T OPXWUTE KPATKUTE
NAPYUHA CO PAKA!
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» Cn.5

5. TMpea paro cnywTtute anaTtoT no
3aBpLIYBakbeTO HA CeYeHeTo, ocuUrypeTe ce
AeKa 3alTUTHUKOT ce 3aTBOPUI U CeYUIoTo
LenocHo 3anpero.

6. Hwukoraw He o6upayBajTe ce ga cevete co
LMpKynapHarta nuna npeBpTeHa Haonaky,
npuuBpcTeHa co MeHreme. Toa e MHOry onacHo
1 MoXe fia foBefe A0 CEPUO3HUN HECPeKU.

» Cn.6

7. Hekou matepujanu cogpxaT XeMuKanum Lwto
MoxaT aa 6uaart otpoBHU. U36erHysajte
BAMLLYBakb€ Ha NpalunHaTa u n3berHyBajte
KOHTAKT Ha npalumHara co koxara. Cnegere rm
ynatcTBaTta of NpOM3BOAMTENOT Ha MaTepujanor.

8. He conupajte ru ceunnara co natepaneH
NPUTUCOK BP3 CEYUNIOTO Ha Nunara.

9. He kopucTeTe HMKaKBU abpa3vBHM TpKana.

10. KopwucTeTe camo ceuunno Ha nuna co
AuvjameTap LUTO € O3Ha4YeH Ha anarToT Unu
Ha3Ha4eH BO NpUpavYHUKOT. YnoTpebaTta Ha
Ceunno co HempaBUITHN AVMEH3UN MOXe Aa
Bnvjae BP3 NpaBunHarta 3awtuta unm paboteweTo
Ha CeunnoTo UNM 3aLITUTHUKOT, LUTO MOXe Aa
pe3ynTupa co Tellka TeriecHa nospeaa.

11. YyBajTe ro ce4nsiotTo oCTpo M YUCTO.
Hacnarute u gpBeH1Te OTNagouUM KoM OCTaHyBaaT
3aneneHn Ha cevmnoTo, ja 3abasyBaart nunarta u
ro 3rofiemMyBaar NnoTeHuujanoT 3a noBpaTeH yaap.
Opp>KyBajTe ro ce4nnioTo YUCTo NpBO Bafejkn ro
o[ anaToT, NoToa YMCTEjkU ro CO OTCTpaHyBaY
Ha Hacnaru, Bpena Boga unv keposuH. Hukoraiwu
HeMojTe Aa KopucTuTe 6EH3NH.

12. TMpwu KopucTewe Ha anaToT, HoceTe 3aluTUTHA
Macka 3a npalivHa 1 3aliTuTa 3a CryxoT.

13. Cekoraw KOpUcTeTe HOX 3a Nuna LTo e
HaMeHeT 3a MaTepujarioT WTO Ke ro ceveTe.

14. KopwucTeTe camo HOXeBM 3a Nuna wTo ce
O3Ha4YyeHu co 6p3nHa eaHaKBa UK noronema
oA 6p3nHaTa o3HavyeHa Ha anaTorT.

15. (Camo 3a eBpOMNCKUTE ApXKaBu)

Cekoralu KopucTeTe ro Ce4MnoTo LITO e BO
cornacHoct co EN847-1.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: HE 10O3BONTYBAJTE
yAOGHOCTA UM NO3HABaHETO Ha NPOM3BOAOT
(cTekHaTu co nogonra ynotpe6a) Aa Be HaBegaT
Aa He ce NpuapxKyBaTe CTporo Ao 6e36egHOCHUTE
npaBuna 3a oBoj npousBoa. 3IOYNOTPEBATA
WU HEMOYUTYBaHETO Ha 6e36eaHOCHUTe
npaBuna HaBefAeHU BO OBa yNaTCTBO MOXe Aa
npeaM3BMKaaT Tellka TenecHa noepeaa.

BaxHun 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTtarta 3a 6atepujata

1. MNpep kopucTewe Ha kaceTaTta 3a 6aTepujaTa,
npoYunTajTe rm cuTe ynaTcTea U 03Haku
3a npeTtnas3nuBeocT Ha (1) nonHa4oT 3a
Gartepwujara, (2) 6aTtepujaTa 1 (3) npousBoaoT
WITO ja KopucTu 6aTepmjarta.

2.  He packnonyBajTe ja kaceTaTa 3a 6aTepumjaTa.

10.

11

12.

13.

AKo onepaTMBHOTO BPeMeTO CTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall co
pa6ota. Toa moxe Aa pe3ynTupa co pusuk og,
nperpesaHe, MOXXHU U3ropeHuuu, na aypu n
ekcnnosuja.
AKO enekTponuT HaBne3e BO BalUUTe OYM,
nU3MuMjTe rM co YncTa Boaa u nobapajre
MeAVUMHCKa Hera BeAHal. Toa Moxe Aa
pe3ynTupa co ry6exe Ha BalumoT BuUA.
He npeausBukyBajTe cnoj Ha kaceTtaTta 3a
6artepujaTa.
(1) He ponupajte rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
NpPOBOANMB MaTepujan.
(2) W3berHyBajTe Aa ja yyBaTe KaceTtarta
3a 6aTepuja Bo cag co gpyru meTanHu
npeAMeTH Kako LUTO ce LajKu, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxyBajTe ja kaceTtaTa 3a
6aTepujaTta Ha BoAa Unu A0OXA.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta Mmoxe Aa
npeav3BUKa ronem NPOToK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpesate, MOXHMW U3ropeHULM, na
AYPV U Naj Ha HanojyBaHeTo.
He cknagupajte ru anatoT u kaceTara 3a
6aTepujaTa Ha MecTa KaZie LITO TeMnepaTypara
MoXe Aia AOCTUTHe Unu HaaMuHyBa 50°C.
He nanerte ja kaceTtarta 3a 6aTtepujata aypu
Y KOra e MHOTY olITeTeHa NN LeNnocHO
notpolweHa. Kacetara 3a 6aTepujata moxe aa
eKkcnroaupa ako ce cTaBu BO OraH.
BHumaBajTe Aa He ja ucnywTuTte unu yapute
6atepujaTa.
He kopucteTe owTeTeHa 6aTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepmm o NIUTUYMOBU jOHU
ce NoANoXHMU Ha ycroBuTe Bo MNpaBunara 3a
ornacHu npegmeTu.
3a KomepumjaneH TPaHCNOPT Ha Mp. of TPeTH
nvua n nocpeaHULM, Mopa fa ce cnegat
nocebHWTE yCNoBM Ha NakyBakaTa unu o3HakuTe.
Mpu noaroToBka Ha NpeameToT koj Tpeba Aa ce
ucnpaTu, KOHCYNTUpajTe ce Co eKkcnepT 3a onacHu
maTtepujanu. Victo Taka, cnepete rv noteHumjanHo
nogeTanHuTe HauMoHanHu npasuna.
3aneneTe rv co nennvBa NeHTa Unu mackupajte
T OTBOPEHWTE KOHTaKTW, a 6aTepujata cnakysajte
ja, Taka WwTO Hema Aa ce ABWXM cnobogHo BO
nakyBaHeTo.
Kora ja cppnarte Bo oTnap kacerara 3a
6atepujaTta, M3BageTe ja og anaToT U
cdpneTe ja Ha 6e3beaHo mecTo. MounTyBajte
'Y NOKanHuUTe 3aKOHCKU NPOMUCHU LUTO
ce ogHecyBaaT Ha cppnate Bo oTnaj Ha
6artepujara.
KopucTete ru 6atepunte camo co
npousBoauTe HasHa4vyeHu oa Makita.
MoHTtupareto 6atepumn Ha HeycornaceHuTe
npousBoan MoXe Aa peaynTupa co noxap,
npekymepHa TonnvHa, ekcrnoauja unm
NCTeKyBake Ha eieKTPosIMTOT.
[lokonkKy anaToT He ce KOpUCTU noaonr
BpeMeHCKu nepuop, 6aTepujata mopa aa ce
V3Bagm op anaTor.

YYBAJTE 'O YNATCTBOTO.
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ABHUMAHME: Kopuctete camo opuruHanHu
GaTepuun Ha Makita. Kopuctereto HeopurmHanum
6aTtepun Ha Makita nnu 6atepum LWITO ce M3MeHeTH
MOXe [a pe3ynTupa co pacnykyBare Ha baTtepujata,
npeans3BuKyBajku Noxap, TenecHa noespeaa v
owiTeTyBate. Toa UCTO Taka Ke ja MoOHULITW
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT 1 nonHa4voT Ha

Makita.

CoBeTu 3a oapXyBame
MaKcMMarieH paboTeH BeK Ha
b6atepujata

1. 3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepmjaTa npeps
LernocHo Aa ce ucnpasHu. Cekoraiu 3anupajre
ja paboTarta co anaToT 1 3ameHeTe ja kaceTaTa
3a 6aTepujaTa Kora Ke 3abenexute aeka
anarToT gaBa nomana MOKHOCT.

2. Hukoraw HemojTe Aa NONMHUTE LeNOCHO NonHa
kaceTa 3a 6aTepuja. [I[pekymepHOTO NonHekwe
ro ckpatyBa paboTHMOT Bek Ha 6aTepujaTa.

3. MNonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujata Ha co6Ha
Temnepatypa oz 10°C - 40°C. [losBoneTe
3arpeaHaTa kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onaau
npepa Aa ja ctaBuTe Ha NOMHeHe.

4. TlonHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopucTuTe nogonro Bpeme (noseke oA wecT
meceum).

BaxHun 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

6e3XKMYHUOT ypea

1. He packnonyBajte ro unm He
eKcnepuMeHTMpajTe co 6e3KUYHNOT ypea.

2. [OpxeTe ro 6e3xUYHNOT ypea noaaneky oa
manu aeua. [Iokonky crny4ajHo ce nporonTa,
BeAHawW nobapajte MeauMLMHCKa NoMoLL.

3. KopwucTeTe ro 6e3xu4HNOT ypea camo co
anartu og Makita.

4.  He n3noxyBajTe ro 6e3XMYHUOT ypea Ha A0XA
WU BNaxHW yCcroBu.

5. He kopucTeTe ro 6e3XM4YHNOT ypen Ha MecTa
Kaje WTo TemnepaTypaTa HagMuHyBa 50°C.

6. He pabGoteTe co 6e3XMYHMOT ypea Ha MecTa
KaZie WTO BO 6NU3MHa UMa MeAULIMHCKN
WHCTPYMEHTH, KaKo nejcmejkepm.

7. He paboteTe co 6e3XMYHMOT ypea Ha MecTa
Kaje WTo BO 6GnM3vMHa UMa aBTOMaTCKu ypeau.
[okonky paboTat, aBTomMaTcku1Te ypean Moxe aa
pasBujaT gedeKT unu rpeLuka.

8. He paboreTte co 6e3XMYHUOT ypea Ha MecTa
CO BUCOKa TeMnepaTypa Unu mMecTa Kaze LTo
MOXe [a ce co3fjafe CTaTUUYKN eneKkTpuumTeT
WnU enekTpuyHa 6yyasa.

9. Be3XW4YHMOT ypep MoXe Aa co3pane
enekTpoMarHeTHu nonuwa (EMIM), Ho Tne He ce
LUTETHU 32 KOPUCHUKOT.

10. Be3XU4HMOT ypepn e NpeLn3eH MHCTPYMEHT.
BHumaBajTe Aa He ro ucnywTuTte Unu yapute
6e3KN4HMOT ypea.

11. WU3GerHyBajTe Aonupawe Ha TEPMUHANOT Ha
6e3)XXMYHMOT ypea Co rofnu paue Unu MeTanHu
martepujanu.

12. Cekoraw oTcTpaHyBajTe ja 6aTepujaTa Ha
anarToT Kora ro MHctanuparte 6e3X14HNOT ypen,
Ha Hero.

13. Kora ro oTBoparte kanakoT Ha OTBOPOT,
n3berHyBajTe ro MeCTOTO Ha Koe BO OTBOPOT
MoXe fia Bnesar npas u Boga. Cekoraiu
OApXKYyBajTe ro YUCT BNE3HNOT OTBOP.

14. Cekorall BMeTHyBajTe ro 6e3XM4YHUOT ypes BO
npaBunHaTa Hacoka.

15. He npuTuckajTe ro KOn4yeTo 3a aKTUBUpame
Ha 6e3)XUYHMOT ypen NpPeMHOry CUNHo u/unu
NPUTKUCKajTe ro KOM4YeTo Co NpeAMeT Co ocTap
pab.

16. Kora paGoTtuTe, cekoraw 3aTBopajte ro
KanakoT Ha OTBOPOT.

17. He otcTpaHyBajTe ro 6e3x1U4HMOT ypea oa
OTBOPOT A0AeKa anaToT ce HanojyBa. Toa Moxe
[a npeamsBrka AedekT Ha 6e3XNYHNOT ypea.

18. He oTcTpaHyBajTe ja neneHkaTa Ha
6e3KnYHMOT ypea.

19. He cTaBajTe neneHka Ha 6e3)XMYHNOT ypen.

20. He ocTaBajTe ro 6€3XM4YHNOT ypeA Ha MeCTO
Kajle WITO MOXe Aa ce co3aaae cTaTUukmn
eneKkTPULMTET UMM eNneKTpMYHa GyvaBa.

21. He ocTtaBajTe ro 6e3XM4YHNOT ypen Ha
MecTa NoANOoXHU Ha rorieMa TOMNJIMHa, Kako
aBTOMOOWN LUTO € Ha COHLIe.

22. He octaBajTe ro 6€3X1M4YHMOT ypen Ha MecTo
WCNONMHETO CO NpaLinHa Unu npas unu
Ha MecTO Kaje LITO MoXe Aa ce co3pane
KOPO3MBEH rac.

23. HenapejHaTa npomeHa Ha Temnepartypara
MoXe Aia ro HaBnaxHu 6e3XNYHUOT ypea.

He kopucTeTe ro 6e3xM4YHUOT ypea Aoaeka
Brararta He ce UCYLUW LiefIoCHO.

24. Kora ro unctute 6e3KUYHUOT ypea, HEXXHO
GpuiueTe ro co cyBa, Meka kpna. He kopucrtete
6eH3uH, pa3peAyBay, CIPOBOATIMBO CPeACTBO
3a noAMayvKyBak€ UIN CITUYHO.

25. Kora ro cknaguparte 6e3XKU4YHUOT ypen,
YyyBajTe ro BO ucrnopayvaHara KyTuja unm cap
6e3 cTaTuka.

26. He BmeTHyBajTe Apyru ypeam ocsBeH
6e3xun4HMOT ypea Ha Makita Bo oTBopoT Ha
anaror.

27. He kopucTeTe ro anaToT CO OLWITETEH Kanak Ha
OTBOpPOT. Boaara, npaBoT 1 HeuncroTujarta LWTo
BrieryBaat Bo OTBOPOT MOXe Aa Npeav3Bmkaat
nedexT.

28. He BneueTe ro u/unu He BUTKajTe ro Kanakor
Ha OTBOPOT NoBeKe OTKOJIKY LUTO € NoTpPe6Ho.
Bpartete ro kanakoT JOKOSIKY Ce n3Baam o4
anarot.

29. 3ameHeTe ro KanakoT Ha OTBOPOT ako ce
n3ry6m unu owTeTu.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.
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onuc HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBatbe
WNK NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
ncKny4eH u 6atepujaTa e usBageHa.

MoHTupaKe nnu oTcTpaHyBaHe Ha

KaceTtarta 3a baTepujara

A BHUMAHME: Cexoraw MCKNy4yBajTe ro
anaTtoT npej cCTaBakeTo UIN BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjaTa.

ABHUMAHME: [pxeTe ru anaToT U Kacerara
3a GaTepujaTta LBPCTO KOra ja MOHTUpaTe unu
BaguTe KaceTaTa 3a 6aTepujara. AKO He v apxute
LiBPCTO anaToT u kacetaTa 3a 6atepujata, Te Moxe
[a ce NU3HaT oA BaluTe pale 1 Aa AojAe A0 HUBHO
oliTeTyBake, Kako 1 10 TenecHa nospeaa.

» Cn.7:

1. UpseH nugukatop 2. Konye 3. Kaceta 3a
6aTepuja

3apa ja nsBaguTe kacertara 3a GaTepMjaTa, noenevyete
ja op anatoT gogeka ro nuaraTte KONYeTo Ha npegHarta
CTpaHa Ha KaceTtaTta.

3a BMeTHyBak-e Ha kaceTaTa 3a baTtepujata,
nopamHeTe ro jasn4eTo Ha kacetaTa co xnebot Bo
KyKMLLTETO M N3HeTe ro Bo MecTo. BmeTHeTe ja fo kpaj
fofeka He ce Griokupa Bo MECTO MpW LUTO Ke ce CryLUHe
Marno KInukHyBare. AKO MOXeTe Aa ro BugnTe LpBeHUoT
MHAMKATOP Ha ropHaTa cTpaHa of KOM4eTo, Toa 3Haum
[eka He e 3aKnyyeHa LienocHO BO MeCTo.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUPpajTe ja
KaceTaTa 3a 6aTepujaTa LLeNIOCHO AofeKa LPBEHUOT
MHAMKATOP He ce uaracHe. Bo cnpoTuBHO, MoXe
HeHagejHo Aa ucnagHe of anatoT NpeausBrKyBajku B
noBpeaa BaM UK Ha HeKoj APy OKomy Bac.

ABHUMAHME: HemojTe aa ja MOHTUpaTe KaceTaTa
3a 6aTepmjaTa Ha cuna. AKo kaceTaTa He Moxe Aa ce
NIM3HE NECHO, TOA 3HauM [jeka He e NoCTaBeHa NPaBUITHO.

HAMNOMEHA: AnatoT He paboTu camo co egHa
KaceTa 3a batepuja.

Cucrtem 3a 3awiTuta Ha anarot/

6atepujaTta

AnatoT e onpemeH Co CUCTEM 3a 3alUTuTa Ha anatot/
6atepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKV ro NpekMHyBa
HarojyBakeTo Ha MOTOPOT 3a [Aa ro NPOAOIKY PaboTHUOT
BEK Ha anaToT 1 Ha baTepujaTa. AnaToT aBTOMaTCKu

Ke ce ncknyymn 3a Bpeme Ha paboTereTo ako Toj unu
6aTepwjaTa ce HajaaT noa eAeH oa cneaHuee ycrnosu. Bo
HEKOM YCMoBM, UHAUKATOPUTE Ke Ce BKITy4arT.

3awTuTta og npeonToBapyBak-€

Kora co anatot ce paboTu Ha Ha4uH LITO NPean3BrKyBa
NnoBneKkyBake NpekyMepHo BMUCOKa CTpyja, TOj
aBTOMaTCKM ce ucknydvysa. Bo Takea cuTyauuja,
UCKNyYeTe ro anaToT v 3anpeTe Co NpUMeHaTa WTo
npeav3BMKana HeroBo npeontosapysame. MoToa,
NOBTOPHO BKIy4€eTe ro anaror.

3awTuTa og nperpeBawe

Kora anaToT e nperpeaH, Toj aBToMaTcku 3anupa, a
VHAMKaTOpPOT 3a 6aTepujaTa Tpenka okony 60 cekyHau.
Bo oBaa cuTyaumja, octasete ro anaToTt Aa ce u3naau
npes NoOBTOPHO Aa ro BKIyYmTe.

= BKIy4eHO | Tpenka

3awTnTa og NPeKyMepHo npasHeHse

Kora kanauuteToT Ha GaTepujaTa ke nagHe Ha

HWCKO HUBO, anaToT aBTOMAaTCKM Ce UCKIy4yBa. AKO
npou3BogoT He paboTu Aypu HK Kora NpeKuHyBavuTe ke
ce BKNy4aT Unu ucknyyart, usgagete rv 6atepuute og
anaTtoT U HanosHeTe .

YKa)KyBaH:e Ha npeocTtaHaTuoT

KanauuTeT Ha baTtepujaTa

» Cn.8: 1. WHagukatop 3a 6atepuja (3a ropHata
6aTepuja) 2. Konye 3a npoeepka
3. MinamkaTop 3a 6atepwja (3a gonHaTta
6aTepuja)
MpuTHcHeTe ro KonNYyeTo 3a NPoBepKa 3a yKkaxyBare
Ha npeocTaHaTMOT KanauuTeT Ha baTepujaTa.
WHaunkatopuTe 3a 6aTepuja coonBeTCTBYBaaT Ha cekoja
on batepuute.

CraTyc Ha uHguKartop 3a 6atepuja MpeocTtaHart
KanauuTeT Ha
l D !l GartepujaTta
BknyuyeHo WUcknyyeHo Tpenka
WV, o 50% po
og 20% po
50%
1 on 0% pno
S ==L 20%
W HanonHere ja
GatepujaTta

YKa)KyBaH:e Ha NnpeocTtaHaTUoOT

KanauuTeT Ha baTtepujaTa

Camo 3a 6amepuu co uHOUKamop

» Cn.9: 1. WHankaTopckm nam6udku 2. Konve 3a
npoBepka

MpuTrCHETE ro KOMYeTo 3a NPOBEpPKa Ha kaceTaTta

3a GaTepujaTa 3a ykaxyBake Ha NpeocTaHaTUoT

kanauuTeT Ha 6aTepwujaTa. HgukaTopckuTe nambuyku

CBETHyBaaT HEKOJIKY CeKyHAM.
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WUHaukaTopcku naMGuyku MpeocTtaHat
I I:I n Kanauuret
3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

75% po 100%

I I I |:| 50% po 75%
I I |:| |:| 25% no 50%
0% no 25%

HanonweTe ja
GatepujaTa.

000
PO0L '

t HeucnpasHa.

HAMOMEHA: Bo 3aBMCHOCT 0 yCrnoBuUTe Ha
KopucTere 1 ambueHTanHara temneparypa,
MHAMKauMjaTa MoXe Aia ce pasfnvkysa Bo Mana mepa
0f} pearnH1oT Kanauurer.

®PyHKLMja 3a aBTOMaTCKO MeHyBaHe

Ha Gp3nHaTa

HAMOMEHA: ®yHkuvjaTa 32 aBTOMATCKO MEeHyBatbe
Ha BpanHaTa e JocTanHa camo kora Gupayor 3a
HarogyBame Ha 6paunHaTa e Ha 5.

OBoj anat uma ,pexum co ronema 6pavHa“ n ,pexmm co
ronem BpTeXeH MOMEHT".

AnaTtoT aBTOMaTCKu ro MeHyBa paboTHUOT pexum

BO 3aBMCHOCT of paboTHOTO onToBapyBane. Kora
paboTHOTO ONTOBapyBake € HUCKO, anaToT ke paboTu
BO ,peXUM CO ronema 6p3unHa“ 3a nobp3o cevetrse. Kora
paboTHOTO ONTOBapyBak-e € BUCOKO, anaTtoT ke paboTu
BO ,,pEXUM CO rofiemM BpTeXXeH MOMEHT" 3a MOKHO
ceyetrbe.

» Cn.10: 1. MHavkaTop 3a pexum

MHanKaTopoT 3a pexum cBeTHyBa 3eneHo kora anaToT
€ BO PeXWM Ha ,rofleM BpTeXeH MOMEHT".

[okonky anatot paboTu co npekymepHo
onToBapyBatbe, MHAMKATOPOT 3a PeXuM Ke Tpenka
3eneHo. MIHAMKaTopoT 3a pexum Ke npectaHe aa
Tpenka, a notoa ke CBeTHe Unu ke ce UCKITy4u, AOKOMKY
ro HaManuTe oNTOBapyBaHETO Ha anaTtoT.

CraTyc Ha MUHAMKaTOp 3a PeXum Pa6oTeH pexum

Q@ BknyueHo O (@) Tpenka

WUcknyyeHo

Pexum co ronema

@ 6p3nHa

Pexvim Ha ronem

@ BPTEXEH MOMEHT

Mpepynpenysawe

3a
@ npeonToBapyBate

HaropyBare Ha Ana6ounHara Ha

cevyeH-€TO

MABHUMAHME: Otxaxo ke ja HaroguTe
AnabounHaTa Ha cederbe, CeKorall cTerajte ro
CTe3HuoT wpad.

OnabaBeTe ro CTE3HWOT Lupad Ha rpaHUYHKUKOT 3a
AnaboyrHa 1 NOMECTETE ro CTONMPAYOT HAa AONHUOT
rpaHUYHUK Ha CEYMIIOTO A0 NocaKkyBaHaTa AnabounHa
Ha ckanata. Ha nocakyBaHaTa gna6bounHa Ha
CeYeH-EeTO, LIBPCTO 3aTerHeTe ro CTe3HMoT Wwpad.
3a nounctu n nobesbenHu 3aceum, noctaseTe ja
AnaboyvHaTa Ha ceyerbe, Taka LUTO HeMa Aa CTpyn
noeeke of efeH 3ab o ceumnoTo nog paboTHUOT
matepujan. Kopuctemweto coonBeTHa AnaboyvHa Ha
ceyetbe MOMara BO HaMarnyBaHeTO Ha NoTeHuujanoT
3a onacHu NMOBPATHU YOAPU kouwto moxar aa
npeavaBukaat TenecHa rnospeaa.
» Cn.11: 1. Ctonupay Ha AOMHUOT rPaHNYHKK Ha
HoxoT 2. CTeseH Wwpad

Konue 3a 6p30 npeknHyBak€ 3a 2
Ao 3 MM AnaboynHa Ha ceYyeHeTo

Kora ce ynotpebyBa LUMHa-BoAunkKa
(onuMoHaneH [oaaTok)

OBoj anat nma kon4e 3a 6p30 nNpekMHyBake 3a 2
80 3 MM gnaboynHa Ha cederbe Ha KyRULITETO Ha
3an4yeHUKOT Ha CTpaHaTa Ha 3aaHaTta payka Kora ce
ynoTtpebyBa wuHaTa-sogunka. OBa ce ynotpebysa
Kora ce n3berHyBa pacLernyBate Ha MaTepujanot
npw 3acekoT. HanpaseTte npemuH of 2 8o 3 Mm og
NPBUWOT 3acek, a NoToa HanpaeeTe APYr NPEMUH 0,
BOOOUYAEHWNOT NMpecek.

» Cn.12: 1. Konue 3a 6p30 npeknHyBake

3a na nobuete gnabounHa Ha cevyereTo o 2 A0 3 MM,
TYPHETE ro KOM4eTo 3a NPEKNHYBake KOH HOXOT 3a
nuna. OBa e norofgHo 3a Aa naberHete paclenyBare
Ha martepujanor.

3a pa ja ocnoboante anaboynHaTa Ha cevere of oBaa
nosuvuuja 3a crnobogHa anaboynHa Ha cevere, camo
noBrneYyeTe ro KONYeTo HaHasag.

Koco ceuerse

Ona6ageTe rv ctesHuTe Wpacdosu. MoctaseTe ro
cakaHWOoT arorn Co COOABETHO HaBanyBate, a NoToa
LiBPCTO CTErHEeTe vt CTe3HUTe Wpadosu.

» Cn.13: 1. CteseH wpad 2. Ckana 3a KOCO ceyere

» Cn.14: 1.lop6asa (OnunoHaneH npndop)
2. CteseH Wwpad

Mo3uTuBeH 3anupay

Mo3nTUBHKOT cTONMpaY € KopuceH 3a 6p3o
rnocTaByBatb€ Ha cakaHuoT arosl. 3aBpTeTe ro
NO3UTUBHWOT CTONMpaY, Taka LITO CTpernkaTa Ha Hero ke
nokaxysa 22,5°. OnabaBeTe v ctesHuTe LWpadoBu Ha
npeaHVoT 1 3aaHWoT aen. MNoTtoa HaBanyBajTe ro HOXOT
[ofeKa He 3acTaHe 1 NpuUBPCTETE ja OcCHOBaTa Co
CcTe3HuTe WpadoBu.

» Cn.15: 1.lo3utuBeH 3anupay 2. CteseH wpad
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HaponxHo Koco ceuerwse of 48°

3a fa u3BpLLIMTE HAZOMKHO KOCO cevetbe of 48°, onabaseTe rm
CTe3HWTe LUpacpOBM 1 LIENOCHO HaBareTe ro NOCTOT BO HAacoka Ha
cTpenkata Ha cnukata. [otoa nocTaBeTe ro aronoT 3a HagomKHO
KOCO cevere Ha 48° 1 cTerHeTe rv cTeaHuTe LWpadosu.

» Cn.16: 1.Jloct

HaponxHo Koco ceuyemwse of -1°

3a a n3BpLUMTE HAAOIMKHO KOCO cevetbe of -1°, onabasete rm
CTe3HUTE LWpadoBU 1 NPUTUCHETE M NOCTOBIUTE BO HACOKA Ha
cTpenkara Ha cnukara. MoToa nocTaseTe ro aronoT 3a HagomkHO
KOCO ceyetbe Ha -1° 1 CTerHeTe r cTeaHuTe LWpadoBm.

» Cn.17: 1.Jloct

HuwaHewe

» Cn.18: 1. OcHoBa

JuHwjaTa 3a ceuere Bapvipa BO 3aBUCHOCT Of
aroroT Ha ceverse 1 Janv KOpUCTUTe LWMHa-BOAMIIKA
(onumoHaneH goaaTtok).

Kora ynotpe6yBarte anart 6e3 lwumHa-Boaunka

3a NpaBofMHUCKO ceverse, NopamMHeTe ja nonoxobaTa
A Ha npeHVOT Aen of ocHoBaTa Co BaluaTa nvHuja
3a ceyetbe. 3a 3aKOCEHO cevetse nof aron of 45°,
nopamHeTe ja co nonox6ara B.

Kora ynotpe6yBate anar co lWumHa-BoAunka

3a NpaBOSIMHUCKO CeYetbe 1 3a 3aKOCEHO CeYetbe Mof
aron of 45°, cekorall nopamHyBajTe ja nonoxbara A Ha
npeAHUOT Aen Of OCHOBaTa CO BallaTa MiHWja 3a Cevetbe.

AI'IPE,H.VI'IPEH.VBAI'bE: Mpen pa ja ctasute
6aTepujaTta Bo anaToT, NpoBepeTe ro NPeKMHyBavoT
Aanu pyHKUMOHMPa NPaBUIHO M Aanu ce Bpaka BO
nonox6ara ,,OFF* kora ke ce oTnywT!.

AﬂPE,E{ynPEﬂ}’BAH:-E: HUKOTALL He
OHEBO3MOXYBajTe ro KonyeTo 3a 6nokupame TypKajku ro
Haaony UNK Ha Apyr HauuH. MPeKHyBa4oT CO MOHULITEHO
konye 3a briokvparbe MoXe fja peynTupa co HeHaMepHO
CTapTyBatb€ Ha anatoT 1 Tellka TenecHa nospepa.

AI'IPEHYI'IPEHYBAH:E: HUKOTALL He kopucTeTe
ro anartoT ako pa6oTu co eAHOCTaBHO NOBMEKYBake

Ha NpeKMHyBayoT Ge3 Aa ce NPUTUCHE KOMYeTo 3a
6nokupatse. MpeknHyBayoT WTo Tpeba Aa ce nonpasu Moxe
[ia pe3ynTupa co HEHaMEPHO CTapTyBakb€e Ha anaToT U Tellka
TenecHa noepesa. Bpatete ro anatoT Bo CepBUCEH LieHTap Ha
Makita 3a coogeTHa nonpaska MPE[] HaTamoLuHa ynoTpe6a.

3a fa ce cnpeyn cryyajHo nosrekyBake Ha

npeknHyBa4oT, 06e3befeHo e konye 3a oabnokmpame.

3a ga ro ctapTyBaTe anaToT, IPUTUCHETE ro KOM4eTo

3a 046noKnpare U NPUTUCHETE O NPEKNUHYBAYOT.

OTnywwTeTe ro NpekMHyBayoT 3a fJa conpere.

» Cn.19: 1. [peknHyBay 3a cTapTyBake 2. Konue 3a
onbrnokmpame

3ABEJIELLIKA: He noeneKkyBajTe ro CUnHo
npekMHyBayoT 6e3 Aa ro NPUTMCHeTe KOM4eTo 3a
3aknyuvyBatbe. Toa MoXe [a Npean3suka aedekT Ha
NPEeKUHyBaYoT.

Bupau 3a HarogyBake Ha 6p3uHaTa

Bp3auHaTta Ha anaToT MoXe [a Ce Haroau co BpTeke
Ha 6upayoTt. bpauHaTta Ha poTauujata Ha HOXOT

Ce 3ronemyBa Kako LUTO ro 3ronemyBate 6pojoT Ha
6upayoT 3a HarogyBare Ha 6pavHaTa.

» Cn.20: 1. Bupay 3a HaroayBake Ha bp3unHaTa

Bupaerte ja Tabenarta 3a fa ja usbepete coogsetHata b6pavHa
3a MaTepujanort LWTo ke ce ceye. Cenak, cooapeTHaTa
6panHa MoXe [ja ce MeHyBa BO 3aBWUCHOCT Of BUAOT UMnu
nebenvHata Ha Matepujanot. MnaeHo, nororemmTte 6p3nHn
[03BOMNyBaaT Aa ro ceyeTe Matepujanot nobp3o, Ho Ke ce
Hamarnu BpeMeTo Ha CepBUCUPat-E Ha HOXOT.

Bpoj Bp3uHa Ha poTupate Ha
HOXOT BO MUHYTa (MUH.")

2.500 mMuH.™
2.900 muu.™*
3.900 muH.™
4.900 muu. ™"
6.300 MuH.™

a|lbd|(w N |-

ABHUMAHUE: Bupayot 3a npucnocobyBsate
Ha Gp3uHaTa He e 3a KOpUCTeHe Ha HOXeBU

3a nuna co cnaba HoMuHanHa 6p3uHa, TyKy

3a go6uBare 6p3nHa WITO e COoABEeTHA Ha
pa6oTHUOT maTepujan. YnoTpebyBajte camo
HOXXEBW 3a Nuna WTo ce CO HOMUHaNHa

6p3uHa wTo e 6apeM MakcumanHarta

6p3unHa 6e3 onToBapyBake HaBefeHa BO
CNELUMDOUKALIMUTE.

3ABEJIELLIKA: Bupayor 3a HarogyBatse Ha
6p3uHaTa Moxe Aa ce CBPTU camo Ao 6pojoT 5

v Ha3ap gao 6pojot 1. He chopcupajte ro HagBop
opa 6poeBuTe 51 1, BO CNPOTUBHO hyHKLMjaTa 3a
HarogyBake Ha Gp3nHaTa Moxe Aa npecTaHe Aa
pa6oTu.

EnekTpoHcka ¢yHKuMja

AnaTuTe onpemeHun Co enekTpoHcka yHKumMja ce
necHu 3a pabota nopaau criefHUBe OfVKU.

3aWTUTHUK oA NpeonToBapyBake

Kora anaToT Tpnu nperonemo onToBapyBare, a TEKOT
Ha cTpyjaTa e Haj oOpefeHO HUBO, anaToT aBTOMAaTCKu
3anupa 3a fa ro 3alTuT MOTOpOT.

KoHTpona Ha nocTojaHaTa 6p3uHa

EnekTpoHcko KoHTponupake Ha Gp3avHaTa 3a
nocTuUrHyBane noctojaHa 6p3viHa. Moxe aa ce nsspLum
nobpa 3aBpLiHa obpabotka, Guaejkn 6p3vHaTa Ha
BpTEH-€E € NOCTojaHa Aypu U Npu NPEonTOBapPEHOCT.

Opanuka 3a MeKo cTapTyBake
3anoyHeTe MEKO 3apafu NOTUCHATMOT NOYETeH yaap.

COCTABYBAKE

ABHUMAHUE: Mpea cekoe aoTepyBake UM
npoBepKa Ha anaToT, ceKkorall NpoBepyBajTe Aanu
€ Uckrny4eH u 6atepujaTta e u3BageHa.
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Cknagvpase Ha MMBYC-KIy4yoT

Kora He ce kopucTu, cknagupajte ro MMByc-kny4oT Kkako
LUTO € NOKaXXaHo Ha crnvkaTta 3a Ja He ro usrybure.
» Cn.21: 1. mByc-knyy

OTcTpaHyBak-e U1 NocTaByBake

ce4vyusio Ha uMpKynapHaTta nuna

MABHUMAHME: YBepeTe ce AeKa CeYnnoTo Ha
UMpKynapHaTa nuna e MOHTUPaHO CO 3anuuTe
HacoveHU Harope KOH NpegHMOT Aen Ha anaTor.

ABHUMAHME: KopucTteTte camo kny4 Makita
3a cTaBabe UNW Bafiekse Ha CeumnoTo Ha

uMpKynapHara nuna.

3a oTcTpaHyBatbe Ha CEYUNOTO Ha LMpKynapHaTa nuna:

1. MpuTucHeTe ro KONYeTo 3a OAGNOKUpaHe 1

Marnky cnywrteTe ja padykata. 3aBpTeTe ro nocToT 3a

6rokviparse 1 crywTajTe ja paykata fofeka urnata 3a

6rokmpate He Brese BO OTBOPOT.

» Cn.22: 1. Konue 3a onbnokupare 2. JlocT 3a
6nokupamse 3. Mrna 3a bnokvpatse 4. OTBOP
3a urnata 3a bnokuparbe

2. TpwuTncHerTe ja 6riokagaTta Ha ockara, Taka LUTO
CEeYMnoTo He MOXe Aa ce BPTY U KopUcTeTe MMBYC-Kyy
3a Ja ja onabaBuTe LWecTaronHarta 3aBpTka.
» Cn.23: 1. Bbnokaga Ha ockaTa 2. mByc-knyy

3. CterHyBame 4. OnabaByBate

3. [otoa n3BageTe rv WecTaronHara 3aBpTka,

HajBopeluHaTa naHLLa 1 Ce4nnoTo Ha LMpKynapHaTta

nuna.

» Cn.24: 1. llecraronHa 3aBpTka 2. HagsopeluHa
dnaHwa 3. BHatpewHa dnaHwa 4. Ceynno
Ha UupKynapHarta nuna

AI'IPEH.VI'IPEH.VBAI'bE: Hokonky
BHaTpeluHaTa dnaHLwuia e u3aBageHa, MOHTUpajTe
ja Ha BpeTeHoTO. Kora moHTUpare, nsdepete

ja npaBunHaTa cTpaHa co UCNaKHaTMUHAaTa LWTO
npeanHo oarosapa Ha OTBOPOT Ha HOXOT 3a nuna.
AKO CeYMnoTOo Ce MOHTUpa Ha norpeluHaTa cTpaHa,

MOXe [la HacTaHaT onacHu Bubpaumu.

3a [la ro MoHTMpaTe Ce4unoTo Ha LupKynapHarTa nuna,
cneperte ja nocrankara 3a oTcTpaHyBate o obpaTteH
penocnen. MpuUTUCHETE ro KoN4yeTo 3a oabrnokvpare 3a
na ja ocnoboauTe nrnata 3a 6riokmpare of 0TBOPOT.

AI'IPE,C{YI'IPEHYBAI'bE: NPOBEPETE OANU
OOBPO CTE JA CTEFTHANE LUECTAIONNHATA
3ABPTKA. UcTo Taka, BHUMaBajTe Aa He ja
3aTerHyBaTe 3aBpTKaTa co cuna. JlusraweTo Ha
pakaTa og UMBYC-KNny4oT MoXe Aa npeau3BUKa

TenecHa noBpepaa.

Yucrewe Ha LUTUTHUKOT Ha HOXOT

Kora ro 3ameHyBaTe Ce4MnoTo Ha LuMpKynapHata
nuna, UCTo Taka NCYNCTETE rO LUTUTHUKOT 3@ HOXOT
o[} HacoBpPaHMOT NpaB, Kako LUTO € ONWLLAHO BO AenoT
OppxyBatbe. Toa He ro 3aMmeHyBa NpaBuoTo Aeka
Tpeba cekorall Aa npoBepyBaTe Aany LUTUTHUKOT
pabotu npepg cekoja ynotpeba.

MoBp3yBare BaKyymcKa CMyKasnka

OnyuoHaneH npu6op

Kora cakaTte fa u3BpLUMTE YNCTO CeYetbe, NoBp3eTe

npasocmykanka Makita Ha BawmoT anar. [osp3ete ro

LpeBOTO Ha MpaBoOCMyKarnkaTa Ha cMykarnkarta 3a npas

KOPWCTEjKM ro npeaHnoT Myd 24.

» Cn.25: 1. LllpeBo Ha npaBocmykankarta 2. MNpeneH
Myd 24 3. Pacnpckysady Ha npas

PABOTEHE

ABHUMAHUE: BHuMaBajTe aa ro ABUXMTE anaTtoT
Hanpep Bo Npasa N1HUja 1 HexHo. MpekymepHaTa

CcUna Unu UCKPUBYBAK-ETO Ha anartoT ke pesynTupa co
nperpesatbe Ha MOTOPOT 1 ONaceH NoBpaTeH yaap WTo 6u
MOXErO fja JoBe/E [0 TELUKU NOBPeaMU.

A BHUMAHME: Hukoraw e npucTanysajTe KOH
HeKoj Aen oA TeNnoTo noj OCHOBATa Ha anaToT Kora
ceuete Aen, 0co6eHo Ha No4YeTOKOT. [loKonKy ro
CcTopuTe TOa, MOXe fia AojAe A0 CEPUO3HN TENECHU
nospeau. Ce4nnoTo e U3NOXEHO Nog OCHOBATa Ha anaror.

HAMOMEHA: Kora Temnepatypara Ha b6atepujata
€ HuUcka, anaToT Moxe Aa He paboTu co nomnH
kanauwuTeT. Bo TakoB cryyaj, Ha npumep, kopuctete
ro anaToT 3a NofiecHO cevekse oapeaeHo Bpeme
nofeka batepujata He ce 3arpee o cobHa
Temnepatypa. MoTtoa, anatot Moxe ga paboTu co
CBOjOT NOMH KanauyuTer.

Ceuerse Ha aen (Boo6M4yaeHo Nunek

» Cn.26

LiBpcTo apxeTe ro anatot. AnaTtoT MMa npeaHa u 3agHa
payka. Kopuctete rv obete 3a fobap dat Ha anatot. Ako
nunata ce ApXu Co fBeTe paLie, CeYnnoTo Ha LMpKynapHaTa
nuna He Moxe Aa ru ncede. MoctaseTe ja ocHoBaTa

BP3 MaTepujanor LUTO Ke ro ceveTe, Taka LUTO Ce4nnoTo

Ha LUMpkynapHaTta nuna Hema Aa ro fonupa. MNotoa
NPUTUCHETE r0 KOMYETO 3a 0ABMNoKMpars-e 1 NoBneyeTe ro
NPEeKMHYBaYoT 3a cTapTyBake. MovekajTe fogeka ceynnoto
Ha LypKynapHaTa nuna He JocTurHe LenocHa 6pauHa. Cera,
NpUTWCHETE ja raBaTa Ha nunata noreka Ao NpeTxofHo
noctaBeHata AnabounHa Ha ceyere 1 eHOCTaBHO
npuABWXETE ro anaToT HaHanpes oMK NoBpLUMHATA Ha
maTtepujanoT WTO Ce ceye Npu Toa APXKEjKN ro NPaBONUHUCKM
1 HanpepayBajkv 6aBHO JOAEKa CEYEHETO He 3aBpLLM.

3a uncTy 3aceum, OAPXKYBajTe ja NMHUjaTa Ha NUnere
npaea v 6p3avHaTa Ha HanpeayBakeTO paMHOMepHa.

AKO 3aceKoT He ja crieav BallaTa nnaHupaHa nuHuja Ha
ceyetse, He 0buayBajTe ce a ro NpUCUnNUTe anaToT Hasaf,
Ha opuruHanHarta nuHuja. Ha Toj HaumH Moxe fa fojae

[0 Nenere Ha CeYnnoTo Ha LMpKynapHata nuna u ga

ce Npean3BuKa onaceH noBpaTeH yaap U MOXHa Teluka
nospeaa. OTnyLITeTE ro NPEKMHYBaYoT, NoYeKajTe CeYnnoTo
Ha uuMpKynapHaTa nuna Aa 3anpe v notoa noeneyerte ro
anatot. OnHOBO NMOpaMHeTe ro anaToT Ha HOBa JIMHWja Ha
ceyetbe 1 NOBTOPHO 3arnoyHeTe co cevere. ObuaysajTe ce
Aa n3berHyeate nonox6u kou ro M3noxysaar onepaTopot
Ha AernkaHuLm 1 npaB oA APBOTO LUTO M Ucpna nunata.
KopwucTeTe 3awituta 3a ouute 3a fa cnpeyuTe noepesa.
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Ha

aunka

OnyuoHaneH npu6op

CraBeTe ro anaToT Ha 3agHaTta CTpaHa of LUNHATa-BoaurIKa.
3aBpTeTe v ABaTa Wpada 3a HarofyBatbe Ha OCHOBaTa Ha
anaTor, Taka LUTO anaToT Ke ce nuara MasHo Oe3 BpeBa. [lpxeTe
I UBPCTO NpeaHaTa ApLuka U 3aAHaTa payka of anaror.
BknyyeTe ro anatoT, npUTMCHETE ro A0 NPETXOAHO NocTaBeHaTa
nnaboynHa 3a ceyetbe U NpeceyeTe ro LUTUTHUKOT Of
pacuenyBatbe Mo Lenata AomkiHa co pabotHuoT oa. Cera pabot
Ha LUTUTHWUKOT Of pacLienyBarbe 04roBapa Ha paboT 3a ceverbe.
» Cn.27: 1. lUpadosu 3a HarogyBame

Kora BpLuMTE HaOMKHO KOCO CeYetse CO LUMHaTa-BoauIKa,
KOPUCTETE 0 NN3ra4KuOT IOCT 3a Aa CrpeynTe naratse Ha anaror.
MomecTeTe ro N3rayk1oT NOCT Ha OCHOBAaTa Ha anaToT
BO Hacoka Ha cTpernkaTa, Taka LUTO ke Brie3e BO xreboT
Ha 3aceKoT BO LUMHaTa-BoAUNKa.

» Cn.28: 1. Jlnsrauku noct

NMopbasa (NMuHMjap-BogunKa)

OnyuoHaneH npu6op

Co kopucTere Ha nogbasara Kako NMHujap-BoauIka

MOXe A2 BPLUMTE UCKIYYUTENHO NPELM3HU NPaBy 3acewy.
OnabageTe rv cTe3HnTe LWpadoBM 1 NuarajTe ja nogbasata
Ha/BOP OA anaToT, a NoToa BMETHETE ja Haonaky.

» Cn.29: 1. Crte3eH wpad 2. Nopbdasa

EAHOCTaBHO NM3HETE ro rPaHUYHUKOT Ha Nof6asata TOYHO Ha
CcTpaHaTta Ha paboTHWOT MaTepujan 1 NPULBPCTETE 0 BO Taa
nonox6a co cTe3HnTe Wpachosi. Toa 0BO3MOXYBA W U3BEAyBatbe
npaBi 3aceLy co efHoo6pasHa LWpKHa noBeke natu.

» Cn.30: 1. Crte3eH wpad 2. Nogbasa

lNMoTtonHu 3aceuu (oTceKyBaH-€)

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: 3a pa usberHete

noeparteH yaap, noqwryBajTe M cnegHUBe UHCTPYKLUK.

» Cn.31: 1. 3ageH pab Ha ocHoBaTa Ha anaTtoT
2. dukempaH cTonupay

Kora anatoT ro kopuctute 6e3 WuHa-Boawuska, noctTaBeTe
ro Bp3 paboTHMOT MaTepMjan co 3aaHWoT pab Ha HeroeaTa
OCHOBA CNPOTN PUKCUPAHMOT CTONMPaYy 1N COOLABETHUOT
Aen WTo e npeaBnaeH of CTpaHa Ha onepaTopoT.

Kora anatoT ro KopucTuTe CO LiMHa-BoAMUIKa, NOCTaBeTe
ro Bp3 LUMHATa-BOAMIIKa CO 3aAHMOT pab Ha HeroaTa
0CHOBA CMPOTH (PUKCUPAHWOT CTONUPAY WU COOABETHUOT
[len LITO e NPULBPCTEH Ha LUMHATa-BoAMIKa.

[lpxeTe ro anaroT UBPCTO CO eHaTa paka 3a NPeAHNOT ApxaY,
a co apyraTa Ha padkara og anator. otoa npuTUCHETE ro
KOMYeTo 3a OABMOKMPatLe, BKNyYeTe o anatoT 1 noyekajTe
[04€Ka CeYnrioTo AoCTUrHe LerocHa Gpauta. Cera noneka
NpUTUCHETE ja rnaBaTa Ha nunara o OAHanpes noctaseHata
AnaboymMHa Ha 3aCeKoT W e[HOCTABHO NOMECTETE 10 anarot
HaHanpen Ao rocakysaHarta noTonHa nosuuuja.

HAMNOMEHA: O3Hak1Te of cTpaHaTa Ha
3aLUTUTHUKOT HA HOXOT MM NoKaXkyBaaT npeaHaTa v
3a[HaTa TouYKa Ha 3acek Ha HOXOT 3a nunaTa npu
MakcumanHa anaboymHa Ha ceyvere Kora ce KopucTu
LUMHa-BoAWKa.

» Cn.32: 1.[pegHa Touka Ha 3acek 2. 3agHa Touka
Ha 3acek
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Ypen-sogunka

OnyuoHaneH npu6op

Ynotpe6ata Ha Boausika 3a KocHa OBO3MOXYBa MpeLn3Hn
HanpeyHn KOCK CeYera Co arnm U MOHTaXHW paboTu.
Ynotpe6arta Ha kriema 0BO3MOXYBa LIBPCTO pXeHe Ha
paboTHMOT MaTepujan Ha macarta.

®YHKLUUJA 3A
AKTUBUPAHKE HA

BE3XUWYHUOT YPE[

Camo 3a DSP601

LLiTo moxe oa HanpaBuTe co

¢yHKUMjaTa 3a aKTUBUpPaH-€ Ha
6e3xKMYHMOT ypen

®yHKuMjaTa 3a aKkTUBMpabe Ha 6e3KNYHNOT ypea
0BO3MOXYBa 4NCTO 1 yA0BHO paboTere. Co nosp3yBar-e
Ha noaapxxaHaTta Bakyymcka npaBocMykarka, Taa ke pabotu
aBTOMATCKW 3aeAHO CO MeHyBake Ha paboTata Ha anartor.
» Cn.33

3a kopucTere Ha pyHKLMjaTa 3a aKTUBMpPaHe Ha

6e3KNYHMOT ypes, NOAToTBETE M CriefHNBE CTaBKu:

. 6e3xunyeH ypea (onumoHaneH 4oAaTok)

. BakKyyMcka npaBocMyKasika LWTOo ja nogapxyBa
dyHKUMjaTa 3a akTUBMParbe Ha GE3KMYHMOT ypes

lMpernenot Ha nocTaByBakETO Ha PyHKUMjaTa 3a
aKTMBMpake Ha GeKNYHUOT ypes e CrIedHNOT.
MornepHeTe ro cekoj Aen 3a AeTarnHu noctanku.

1. WHcTtanuparse Ha 6e3xXnYHNOT ypen
2.  Perucrtpauuja Ha anaToT 3a Bakyymcka npaBocMykarnka

3. CrapryBame Ha yHKUMjaTa 3a aKkTUBUpar-e Ha
BEBKNYHMOT ypes

UHcTanupame Ha 6e3xXnYHMNOT ypen

OnyuoHaneH npu6op

A BHUMAHME: Nocrasete ro anator Ha pamHa
1 cTabunHa NoBpLIMHA KOra ro MHcTanupare
6e3XKUYHUOT ypea.

3ABEJIELLIKA: UcuncTeTe ro npasoT

M HeuucToTMjaTa Ha anaToT npea Aa ro
MHCcTanupare 6e3Xn4YHMoT ypea. MpasoT unm
HeuncToTHjaTa MoXe Aa Npeanssukaar gedekT
[I0KOJIKY A0jaaT BO OTBOPOT Ha BE3XNYHNOT ypea.

3ABEJIELLIKA: 3a cnpevyBake gedekt
npeAusBMUKaH oA CTaTUYKN ENEKTPULINTET,
AonpeTe MaTepujan 3a CTaTUYKO NpasHere, Kako
MeTaneH Aen og anartorT, npeA Aa ro nogurHere
6e3KNYHUOT ypea.

3ABEJIELLIKA: Kora ro uHcTanupare
6e3XNYHMOT ypen, ceKoraw npoBepyBajTe Aanm
TOj Ce BMeTHyBa BO NpaBMIIHa HacoKa v Aanu
KanakoT e LIefloCHO 3aTBOPEH.
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1.  OTBOpeTe ro KanakoT Ha anaToT Kako LUTO e
nokaxaHo Ha crnmkara.
» Cn.34: 1.Kanak

2. BwmeTHeTe ro 6e3XMYHUOT ypen BO OTBOPOT U
noTtoa 3aTBopeTe ro Kanakor.

Kora ro nHctanuparte 6e3xu4H1OT ypea, nopamHeTe rv

n3gafeHnTe AenoBwu co BAnabHaTUTE AENOBU HA OTBOPOT.

» Cn.35: 1. BeaxuueH ypen 2. N3napeH gen 3. Kanak
4. BonabHart gen

Kora ro oTcTpaHyBaTe 6e3XUYHUOT ypes, noneka oTBopajTe
ro kanakoT. KykuTe Ha 3aHW1OT Aen oA KanakoT Ke ro
nogurHaT 6e3xu4HUOT yper AoAeKa ro NoBrekysaTe.

» Cn.36: 1. Bbe3xwnyeH ypen 2. Kyka 3. Kanak

Mo oTcTpaHyBakEeTO Ha BEIBKUYHWOT ypen, YyBajTe ro
BO McropayaHaTa KyTuja unu cag 6es cratuka.

3ABEJIELLIKA: Cekoraw KopucTeTe rm KykuTe
Ha 3aAHWUOT Aen oA KanakoT Kora ro otcTpaHyBare
6e3XKMYHUNOT ypena. [JOKONKy KykuTe Ha ro dartar
6e3XNYHNOT ypes, LieflocHO 3aTBOpeTe ro KanakoT 1
noToa NoBTOPHO OTBOPETE TO.

Perncrpauuja Ha anaToTt 3a

BaKyyMcKa npaBOCMyKarika

HAMOMEHA: 3a peructpauuja Ha anatot e
notpe6Ha Bakyymcka npaBocMmykanka Ha Makita
LITO ja noaapxXyBa dyHKUMjaTa 3a akTUBUpame Ha
6e3XNYHNOT ypes.

HAMOMEHA: 3aBpLueTe ro MHCTanuparweTo Ha
6e3XKMYHNOT yped Ha anaTtoT npea aa ja ctaptysare
perucTpaumjata Ha anaTor.

HAMNOMEHA: 3a Bpeme Ha peructpauujata Ha
anaTtoT He NoBreKyBajTe ro NPekMHyBayoT 3a
cTapTyBah€e UNu He BKIy4YyBajTe ro NpekMHyBayoT 3a
HanojyBare Ha BakyymckaTa npaBocMyKarska.
HAMOMEHA: VcTo Taka, nornegHeTe ro

NPUPaYHMKOT CO ynaTcTBa Ha BakyymckaTta
npaBocmykarnka.

[lokonky cakaTe fja ja akTUBMpaTe Bakyymckata
npaBoCMyKarnka 3aefjHo CO MeHyBaH-eTo Ha paboTaTa Ha
anaroT, NPeTX04HO 3aBpLUeTe ja perucrTpauujata Ha anatoT.

1. MoHTupajTe rn 6aTepumTe Ha BakyymckaTa
npaBoCMykKarnka v anartort.

2. [locTaBeTe ro NpeknMHyBa4oT 3a PEXUM Ha
NOArOTBEHOCT Ha BakyymckaTa npaBocMykanka Ha ,AUTO".
» Cn.37: 1.lpeknHyBay 3a peXxum Ha NOAroTBEHOCT

3. [pxeTe ro KONYETO 3a aKTUBUPaHE Ha

6e3XNYHNOT ypes Ha BakyymckaTa npaBocMyKarka

3 cekyHau gofeka nambuykara 3a akTuBupare Ha

6e3MYHMOT ypen He 3aTpenka 3eneHo. M notoa Ha

MCT Ha4YMH NPUTUCHETE ro KOMYeTo 3a aKTUBMparbe Ha

6e3XN4HNOT ypes Ha anaTor.

» Cn.38: 1. Konue 3a akTuBMpare Ha 6e3KNIHNOT
ypen 2. Jlambuyka 3a akTuBMpare Ha
6Ee3KNYHMOT ypesn

[lokonky BakyymckaTa npaBocMyKarka v anator ce
noBp3art ycreLHo. naMmbuyknTe 3a akTuBMpame Ha
B6E3KNYHMOT ypes ke 3acBeTaT 3eNeHO 2 CEKyHAN U ke
noyHaT Ja Tpenkaar CUHO.

HAMNOMEHA: NTambuukuTe 3a 6E3XKMIHO aKTUBUPaHE

Ke npecTtaHart Aa Tpenkaar 3eneHo no 20 cekyHau.
MpUTUCHETE TO KOMYETO 3a GEIKNYHO aKTUBMPAHLE HA anaToT
fiofeka Tpenka nambuykara 3a 6e3x1YHO akTUBMpare

Ha npaBocMykarnkata. [lokornky nambuukara 3a 6e3xunyHo
aKTMBMpatkse He Tpenka 3eneHo, NPUTHUCHeTE 1o KpaTko
KONYeTO 3a 6E3KNYHO aKTUBMPAHLE U NOBTOPHO 3aApXKeTe ro.

HAMNOMEHA: Kora n3senysate efHa unm noeeke
perucTpauuv Ha anaToT 3a efHa Bakyymcka npaBocMykarka,
3aBpLUETE ja perucTpaumjata Ha anatoT €4HO MO efHo.

CraptyBake Ha pyHKLMjaTa 3a

aKTUBUpaH-e Ha 6e3XXNUYHUOT ypen

HAMOMEHA: 3aBpLueTe ja peructpauujarta Ha
anatoT 3a Bakyymckata npaBocMyKarka npeg
aKTuBMparbe Ha 6e3KMYHNOT ypea.

HAMOMEHA: VcTo Taka, nornegHeTe ro npupaYHnkoT
€O ynaTCcTBa Ha BakyymMckaTa npaBocMyKarska.

Mo pernctpupatse Ha anaToT Ha BakyymckaTta
npaBocMykarka, Taa ke paboTu aBTOMaTCku 3aeAHO Co
MeHyBaH-eTO Ha paboTaTa Ha anaTor.

1. MoHTupajTe ro 6e3KnYHNOT ypes Ha anaToT.

2. [loBp3eTe ro LpPeBOTO O BaKyymMckaTa
npaBocMyKarka co anaToT.
» Cn.39

3. [NocTaBeTe ro NpekHyBa4oT 3a PEXVUM Ha
NoAroTBEHOCT Ha BakyymckaTta npaBocMykanka Ha ,AUTO".
» Cn.40: 1. TpeknHyBay 3a pexunM Ha NOArOTBEHOCT

4. KpaTKo npuTUCHETEe ro KOMYeTo 3a aKTUBMpaHe

Ha 6e3XnN4HMOT ypea Ha anatoT. llambuukarta 3a

aKTuBMpake Ha 6E3XNYHNOT ypen ke CBETU CUHO.

» Cn.41: 1. Konuye 3a akTuBMpame Ha 6e3XUYHNOT
ypen 2. Tambuyka 3a akTuBmMpare Ha
6GEe3KUYHUOT ypen,

5.  [loBneyeTe ro Npek1HyBayoT 3a CTapTyBatbe Ha
anartort. [poBepeTe fanv Bakyymckata npaBocMykaska
paboTu joaeka e NoBreYeH NPEKNHYBaYoT 3a CTapTyBakse.

3a 3anupare Ha aKTUBMPamEeTO Ha BE3XMYHMOT ypea Ha
BaKyymckaTa npaBoCMyKarka, MPUTUCHETE O KOMYETo 3a
aKTUBMpatbe Ha BE3KNYHINOT ypes Ha anator.

HAMNOMEHA: lTambuykata 3a aKkTMBMpakE Ha
6e3X1YHNOT ypen Ke NpecTaHe Ae Tpenka CUHO Kora

Hema paboTa 2 yaca. Bo 0Boj cnyyaj, noctaBete ro
NPEKVNHYBAYoT 3a PEXVUM Ha MOArOTBEHOCT Ha BakyymcKkaTa
npaBocMykanka Ha ,AUTO" 1 NOBTOPHO NPUTUCHETE ro
KOMYEeTO 3a aKTUBMPa-e Ha Be3XKNYHMOT ypea Ha anaTor.

HAMNOMEHA: BakyymckaTa npaBocMykarnka ctaptysa/
3anupa co 3a0LHyBake. [oCTon BpeMeHCKo
3a/10LHyBakb€e Kora BakyymckaTa npaBocMmykarnka
OTKpVBa MeHyBake Ha paboTaTa Ha anaTor.

HAMNOMEHA: JlaneunHaTta Ha npeHoc Ha
6e3KNYHMOT ypes, MOXe Aa Ce pasnnKyBa, 3aBUCHO
o[l yCroBuUTe Ha nokauujarta u okonmHara.

HATMOMEHA: Kora Ha BakyymckaTta npaBocMykarka ce
perucTpupaHu ABa Unu noeeke anatu, Taa Moxe Aa NoyHe
[fia paboTu Aypu 1 aKo He To NoBneYeTe NpekHyBa4oT

3a cTapTyBatbe buaejkn apyr KOPUCHNK ja KOPUCTH
dyHKUMjaTa 3a aKTUBMpatbe Ha BEIKNYHMOT ypes,.
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» Cn.42: 1.Jlambuyka 3a akTUBUpar-e Ha
6e3KMYHNOT ypen

NMUC Ha CTaTyCoT Ha nambuykara 3a aKTnBup

ypen

Jlambuykata 3a akTMBMpame Ha GE3XUYHNOT ypen ro NoKaxyBa CTaTycoT Ha dyHKLMjaTa 3a akTUBMpare Ha
6e3xunyHnoT ypen. MorneHeTe ja Tabenata NoAosy 3a 3HaYeHEeTO Ha CTaTycoT Ha Nambuykara.

Crartyc Jlam6uuka 3a akTUBMpaHe Ha 6e3KUYHNOT Onuc
ypeAa
Boja (] [ 4 BpewmeTpaetbe
BknyuyeHo | Tpenka
Pexum Ha CuHo '] 2 yaca AKTUBUpaKETO Ha GEKMYHUOT ypea Ha BakyymckaTta
rOTOBHOCT npaBocMykarika e focTanHo. Jlambuykata aBTomaTcku ke ce
VICKITy4y Kora He ce n3BpluyBa paboTa 2 vyaca.
(] Kora anatoT | AKTUBMpaH-EeTO Ha 6E3XMYHMOT ypea Ha BakyyMckaTa
pab6otu. npaBocMyKarika e JocTanHo 1 anaroT paboTu.
PeructpaunjaHa | 3eneHo '] 20 cekyHau | MoproTeeHo 3a peructpaumja Ha anatot. Ce Yeka pervcrpauuja
anator o/} BakyymckaTa npaBocMykKarska.
. 2 cekyHau | PeructpaumjaTa Ha anatoT e 3aBplueHa. Jlambuykara 3a
aKTUBMpare Ha 6eKUYHNOT ypep ke NoYHe Aa CBETU CUHO.
OTkaxyBare LipseHo Z] 20 cekynam | MoaroTeeHo 3a oTKaxyBake Ha peructpauujata Ha anatot. Ce
Ha Yeka OTKaxyBatbe of BakyymckaTa npaBocMyKarnka.
peructpaumjata ©
Ha anaror B 2 cekynan | OTkaxyBaH€TO Ha perucTpaumjata Ha anaToT e 3aBpLUeHo.
TNambuykarta 3a akTBUpare Ha BE3KUYHMOT ypes Ke NoYHe Aa
CBETU CUHO.
[pyro LipeeHo . 3 cekyHan | Beaxu4HMOT ypen ce HanojyBa v ce ctapTyBa yHKuujaTa 3a
aKTUBMpar-e Ha 6EKUYHIOT ypea.
VcknyyeHo - - AKTUBMPaHETO Ha BEIKMYHUOT ypen Ha BakyymckaTa
npaBocMyKarka e 3anpeHo.

OTKaXKyBaH-€ Ha perucrpauujara 3a

BaKyyMcKa npaBOCMyKarika

W3BpLueTe ja cnefHaBa nocTanka Kora ja oTkaxysaTe
perucTpauujara Ha anaToT 3a BakyymcKa
npaBocmykarska.

1. MoHTuMpajTe rn 6aTepumTe Ha BakyymckaTa
npaBocMyKarnka 1 anator.

2. [locTtaBeTe ro NPEKNHYBa4oOT 3a PEXUM Ha
NoAroTBEHOCT Ha BakyymckaTa npaBocMmykKarnka Ha
LAUTO®.

» Cn.43: 1. [lpeknHyBay 3a peXxum Ha NoaroTBEHOCT

3. [lpxerTe ro konyeTo 3a akTUBMUPaHE Ha
6e3XnN4HNOT ypes Ha BakyymckaTa npaBocMykanka 6
cekyHau. llambuukaTta 3a akTUBMpare Ha GE3XNYHNOT
ypeq Tpenka 3eneHo, a notoa cTaHyBsa LpBeHa. [oToa
Ha UCT HauYMH NPUTKCHETE TO KOMYETO 3a aKTUBMPaHe
Ha Ge3KMYHUOT ypes Ha anaTor.
» Cn.44: 1. Konye 3a aKkTMBMpame Ha 6E3XNYHNOT
ypen 2. Jlambuyka 3a akTuBvpare Ha
6e3XnNYHNOT ypen

,U.OKOﬂKy OTKaXyBaH€TO Ce U3BPLUN YCNEeLLHO. nambuukute
3a aKTMBupawe Ha 6e3KNYHNOT ypen ke 3acBetart LipBEHO 2
CeKyHan n ke noyHat ga Tpenkaat CMHO.

HAMNOMEHA: NNam6uukmTe 3a 6E3KNYHO aKTUBUpaH-e
Ke npecTaHaT Aa Tpenkaar upBeHo no 20 cekyHau.
MpuTHCHeTE ro KonyeTo 3a 6e3KNYHO aKTUBMPaH-e

Ha anaToT Aofeka Tpenka nambuykara 3a 6e3xunyHo
aKTUBMpakbe Ha NpaBocMykarnkaTa. [Jokonky
nambuukaTta 3a 6e3KMYHO aKTUBUPaHE HE Tpenka
LipPBEHO, MPUTUCHETE IO KPaTKO KOMYETO 3a BEIKNYHO
aKTMBMpPak-e 1 MOBTOPHO 3aApXeTe ro.
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wa

€ Nnpo6nemu Ha pyHKUMjaTa 3a aKTUBUP

Ha 0e3XUYHUO

ypen

Mpen na HapayaTe nonpaeka, NPBO camy NpoBepeTe ja cocTojbata. Ako HajaeTe npobrem LWTo He e objacHeT
BO YNaTCTBOTO, He 0bmAayBajTe ce Aa ro packnonuTe anator. Hamecrto Toa, nobapajTe NOMOLU Of, OBNacTeHnTe
cepBUCHYM LieHTpK Ha Makita n cekoralu kopucTeTe AenoBu 3a 3aMeHa v nonpaska og Makita.

CocToj6a Ha aHoManuu

MoxkHa npuymHa (aedekT)

MonpaBka

INamBuykata 3a akTvBUpake Ha
BEe3KNYHUOT ypea He cBeTu/Tpenka.

Be3Xn4HNOT ypes He e HcTanupaH
BO anaror.

BEe3XNYHNOT ypes € HenpaBuHo
MHCTanupaH Bo anartor.

WHcTanupajTe ro 6e3xun4HNOT ypea npaBuHo.

TepMuHanoT Ha 6e3xn4HVoT ypes n/
VN1 OTBOPOT Ce BankaHu.

HexHo n3bpuiuete rv HeymcToTHjaTa 1 NpaBoT Of
B6Ee3XNYHMOT Ypea 1 UCHNUCTETE o OTBOPOT.

KonueTo 3a akTuBMpak-e Ha
BE3KMYHINOT Ypea Ha anaTtoT He e
NpUTUCHATO.

KpaTko NpUTUCHETE ro KOMYETO 3@ aKTUBUPak-E Ha
BE3XNYHMOT ypea Ha anaTtorT.

MpeknHYyBaYoT 3a PEXUM Ha
NOAroTBEHOCT Ha BakyymckaTta
npaBocMyKaska He e NocTaBeH Ha
LAUTO!.

MocTtaBeTe ro NpeknHyBayoT 3a PEXUM Ha
MOAroTBEHOCT Ha BaKyyMcKaTa npaBocMyKarnka Ha
LAUTO"

Hema HanojyBame

Hanojysajte ru anatoT u BakyymckaTa
npaBocMyKarka.

Peructpauujata Ha anatot/
OTKaXyBar€TO Ha perucTpauujata
Ha anaToT He MOXe Aa Ce 3aBpLun
ycnewHo.

Be3Xn4HNOT ypes He e HcTanupaH
BO anaror.

Be3XNYHNOT ypes e HenpaBuiHo
MHCTanupaH Bo anartor.

WHcTanupajTe ro 6e3xn4HNOT ypea npaBumHo.

TepMuHanoT Ha 6e3xuyHuoT ypea u/
VN1 OTBOPOT Ce BarkaHu.

HexHo n3bpuiuete rv HeymcToTujaTa u NpaBoT O
6Ee3XNYHMOT ypea 1 UCHNCTETE o OTBOPOT.

MpeknHyBa4oT 3a pexum Ha
MOATOTBEHOCT Ha BaKkyymckaTa
npaBoCMyKasika He e NocTaBeH Ha
LAUTO".

MocTaBeTe ro NpekvHyBaY4oT 3a PEXUM Ha
NOATOTBEHOCT Ha BakyymckaTa npaBocMykaska Ha
LAUTO!,

Hema HanojyBame

Hanojysajte ru anatoT u BakyymckaTa
npaBocmykKarska.

Henpasunta pa6ota

KpaTko NpUTUCHETE ro KOMYETO 3@ aKTUBUPaH-e
Ha GE3KUYHNOT ypes 1 NOBTOPHO WU3BpLLETE ja
nocTankara 3a pervcTpaumja/otkaxysare Ha
pervcTpaumjata Ha anartor.

AnaToT v BakyymckaTa npaBocMmykanka
ce oppanedeHn efeH of Apyr (Haasop
Of OMCETOT 3a MPEHOC).

MpubnuxeTe rn anaToT u BakyymckaTa
npasocMyKaska efeH Ao Apyr. Makcumanyara
faneynHa Ha npeHocoT e okosy 10 M, cenak Moxe
[ia Ce pasnuKyBa 3aBUCHO O} OKOMHOCTUTE.

Mpen 3aBpluyBake Ha perucTpaumjata/
OTKaXKyBaH-€TO Ha anaTor;

- NPEKMHYBAYoT 3a CTapTyBake Ha
anaToT e NoBeYeH;

- KOMYETO 3a HanojyBake Ha
BaKyymckaTta npaBocMykaska e
BKNyY€HO.

KpaTko NpUTUCHETE o KOMYETO 3@ aKTUBUpPaH-E
Ha 6e3KUYHWOT ypes 1 MOBTOPHO U3BpLLETE ja
nocrankara 3a pervcrpauuja/oTkaxysare Ha
peructpauujata Ha anator.

MocTtankata 3a peructpauuja Ha
anaroT 3a anaTtoT unu BakyymckaTta
npaBOCMYyKarka He e 3aBpLueHa.

M3BpLueTe rv nocrankute 3a peructpaumja Ha
anartoT UICTOBpPEMEHO 3a anaTtoT U BakyymMmckaTta
npaBoCMyKarnka.

Pafuonpeyku o4 Apyru ypeau wro
cosfaBaat pagro6paHoBm CO BUCOK
VHTEH3UTET.

[ipxeTe r1 anaToT u BakyymckaTa npaBocMmykarnka
nopaneky oa ypeaute kako Wi-Fi-ypean n
MWKPOBPaHOBU NEYKU.
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CocToj6a Ha aHoManuu

MoxHa npuymHa (aedekr)

MonpaBka

BaKyyMCKaTa npaBoCMyKarnka He
paboTu 3aeAHO CO MEHYBaHETO Ha
paboTaTa Ha anaror.

Be3Xn4HNOT ypes He e MHcTanupaH
BO anaror.

Be3XNYHNOT ypes e HenpaBuiHo
MHCTanupaH Bo anartor.

WHcTanupajTe ro 6e3xn4HNOT ypea npaBuHo.

TepMuHanoT Ha 6e3xu4HnoT ypea u/
VN1 OTBOPOT Ce BarkaHu.

HexHo n3bpuiuete rv HeymcToTujaTa 1 NpaBoT O
6Ee3XNYHMOT ypea 1 UCHNCTETE o OTBOPOT.

KonyeTo 3a akTuBMpatrse Ha
BGE3KMYHNOT Ypea Ha anaTtoT He e
npUTUCHATO.

|-|pI/1TI/ICHeTe ro KpaTKo KON4YeTo 3a akTUBMpaHe Ha
BE3XNYHMOT ypea 1 ocurypete ce feka nambuykara
3a aKTuBMpame Ha 6e3KMYHNOT ypea Tpenka CUHO.

MpeknHyBaYoT 3a PEXUM Ha
MOAroTBEHOCT Ha BakyyMckaTta
npaBocMyKaska He e NnocTaBeH Ha
LAUTO!.

MocTtaBeTe ro NpeknHyBayoT 3a PEXUM Ha
MOAroTBEHOCT Ha BaKyymMcKaTa npaBocMyKarnka Ha
LAUTO"

Moseke of 10 anatu ce perucTpupadu
Ha BaKyyMcKaTta npaBoCMYyKarka.

[MoBTOpHO M3BpLUETE ja perncTpauyujata Ha anaTor.
Axo noseke oz 10 anatu ce peructpupaHm Ha
BakyyMmckaTa npaBocMykKaska, anatoT LUTo

e perucTpupaH HajpaHo ke 6uae oTkaxaH
aBTOMATCKM.

Bakyymckara npaBocmykarka ru
13GpuLLIa CUTE PErUCTpaLmUm Ha anaror.

[MoBTOpHO M3BpLUETE ja perncTpauyujata Ha anaTort.

Hema HanojyBame

HanojyBajte ru anatoT u BakyymckaTa
npaBocMyKarka.

AnaToT 1 BakyymckaTa npaBocMykarnka
ce opaanedeHn efeH of Apyr (Haasop
Of OMCETOT 3a NPEHOC).

MpuBnuxeTe rv anaToT 1 BakyyMmckarta
npaBocMykarka efeH 4o Apyr. MakcumanHara
faneynHa Ha NpeHocoT e okony 10 M, cenak Moxe
fla ce pa3nukyBa 3aBUCHO O/ OKOSTHOCTUTE.

Pafuonpeyku o4 Apyrv ypeau wro
cospaBaart paguobpaHoBm CO BUCOK
VHTEH3UTET.

Jlex(eTe M anatoT 1 BakyymMmcKaTta npaBocMyKanka
nopaneky oa ypeaute kako Wi-Fi-ypeau n
MWKPOBPaHOBU NEYKU.

Bakyymckara npaBocmykarka
paGoTv fofeka e He NoBneYeH
NPEeKUHYBaYoT 3a CTapTyBarbe.

[pyrv KoprUCHULM o KopucTaT
aKTUBMPaHETO Ha BeKUYHUOT ypen
Ha BakyymckaTa npaBocMmykarka co
HUBHWTE anatu.

MCKJ'Iy‘-lETe ro KOMN4YeTo 3a akTuBMpamwe Ha
6e3KUYHNOT ypea Ha Apyrute anatu unu otkaxete
ja perucTpaumjara Ha anaToT Ha ApyruTe anaru.

OAPXYBAHE

Haro.qual-be Ha Npeun3HOCT Ha

3acek og 0° u 45°

ABHUMAHWE: Mpea cekoja npoBepka unum
oApXyBaH-€, CeKoraw nposepyBajTe Aany anaTot
e UCKNy4eH U kaceTaTa 3a 6aTepujaTta e uasageHa.

MABHUMAHME: cuncTere ro wrutHuKoT 3a
[a ce ocUrypuTe geka Hema Haco6paH npas WTo
MOXe [a ro HapyLu paboTeweTo Ha 3alTUTHUOT
cucTeMm. AKo 3alUTUTHUOT CUCTEM € HEYNUCT, Toa
MO>Xe [1a ro orpaHuyy NpPaBuIHOTO paboTerbe, WTO
MOXe ia pe3ynTvpa co Tellka TenecHa nospeaa.
HajedmrKkacHMOT HaumH Aa ce U3BPLUM OBa YNCTEHE

3ABEJIELLIKA: He akTuBMpajTe ru noctoBute
3a arorn 3a HaAOMKHO KOCO ceyetbe oA -1° kora ce
HarogyBa Npeuu3HOCT Ha 3acek op 0°.

3ABEJIELLIKA: He akTuBuMpajTe ro noctoT 3a
aron 3a Ha4OMKHO KOCO cevewse opf 48° Kora ce
HarogyBa NpeLun3HOCT Ha 3acek of 45°.

OBMue HaroayBaha ce HanpaBeHu dabpuyku. Ho
[IOKOJKY CE€ N3MECTEHM, MOXe fa I'M MPUCnocobuTe co
CNeaHUBE NocTanku.

e co ynoTpeba Ha komMnpuMupaH Bo3ayx. AKo
npaBoT ce U3ayBYyBa NPeKy WTUTHUKOT, HoceTe
CcooABEeTHa 3alTMTa 3a 04U U ANLLEH>E.

1.  Manky onabaBeTe rv knemacTuTe 3aBpTKu
ofHanpes v ogHasaj Ha anaTor.

2. HarogeTte ro aronot Ha HOXeBUTe.

3ABEJIELLIKA: 3a uncTere, He KopuUcTeTe
HadTa, 6eH3uH, pa3peayBaY, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpepncTBa ja BapgaTt 6ojaTa u Moxe Aaa
npeau3BuKaart gecopMaum Unu NyKHaTUHU.

» Cn.45: 1. TpuaroneH nuHujap

3a HarogyBae Ha NpeLn3HoOCT Ha 3acek of 0°,
HarnpaBeTe ja OCHOBaTa HOpMarnHa BO OAHOC Ha CEYNUNOTO

CO MOMOLL Ha TPWaroneH NUHWjap, NpaBoaroneH nuHujap
UTH., TaKa LUTO Ke ja CBpTUTe 3aBpTKkaTa 3a HarofyBate.
» Cn.46: 1.3aBpTka 3a HarogyBatbe 3acek of 0°

3a HarogyBame NpeLm3HOCT Ha 3acek of 45°,
nocTaBeTe ja ocHoBaTa nog aron og 45° of ce4ynnoTo co
MOMOLL Ha TpMaroneH nuHujap, Taka LWTo Ke ja cBpTuTe
3aBpTKaTa 3a HarogyBatse.

» Cn.47: 1. 3aBpTka 3a HarogyBatbe 3acek of 45°
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3.  CrerHete ru ctesHuTe WpadoBY 1 HanpaeseTe
npo6HO ceverse.

3a pa ce ogpxu BESBE[JHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha Npou3BOAOT, MONPaBKUTE, OApXXyBarbaTa unu
AoTepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBNACTEHU
cepByUCHM unu dabpuyku LeHTpu Ha Makita, cekoralu
CO pe3epBHYM Aenosu og Makita.

OMNMUUOHAIEH NPUBOP

ABHUMAHWE: OBoj npu6Gop unu goaaToum

ce npenopayvyBaaT 3a KOPMCTeHE CO anaToT oA
Makita gecpmHupaH Bo ynatctBoTo. Co KopucTeHe
Apyr npubop nnv goaaTouy Moxe Aa ce USNOoXUTE Ha
pu3uk o TenecHy nospeaun. Kopuctete ru npubopot
1 fJofjaTtoumTe camo 3a HMBHaTa Ha3HayeHa HameHa.

Axko BU Tpeba nomoLl 3a noBeke geTanu 3a npuGopor,
npaLuajTe BO JIOKanHMOT cepBuUCEH LieHTap Ha Makita.

. Ceunrno Ha uupkynapHaTa nuna
. MNon6asa

. MmByc-kny4

. LLnHa-Boaunka

. Boawnka 3a kocuHa

. Crera

. Mopnora

. l'ymeHa nognora

. MNopnora 3a nonox6a

. BeaxwnyeH ypeq (3a DSP601)

. OpwuruHanHa 6atepuja n nonHay Ha Makita

HAMNOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTaTta MOXe fa ce
BKITy4€HM CO anaToT Kako cTaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [ia Ce pa3nuKyBaaT oA Apxasa [0 ApXaBa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOAOAL|

Mopen: DSP600 | DSP601
MpeyHunk nucta 165 Mm
Makc. fybuHa pesara Ha 0° 56 MM
npu 3akowwemy of 45° 40 mm
npwu 3akowewy of 48° 38 Mm
BpavHa 6e3 ontepehera 2.500-6.300 muH™
YKynHa ayxuHa 346 mm
HomwuHanHu HanoH DC 36V

Ynoxak 6atepuje

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Myray

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

HeTo TexuHa

4,4-51 kr

. Ha ocHoBY Haller HenpecTaHor UCTpaxuBara U pasBoja 3aApxaBamo NpaBo N3MeHa HaBefeHNX TEXHUYKMX

nopartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

. TexHWuKW nogaum v ynoxak 6atepuje Mory fa ce pasnukyjy y pasnmyuutum 3emrbama.

. TexunHa MoXe Aia ce pasnukyje y 3aBUCHOCTU Of, HacTaBaka, ykrby4yjyhu u ynoxak 6atepuje. Hajnakwa u
HajTexxa kombuHauwja, npema npouenypu EMTA 01/2014, npukasaHe cy y Tabenu.

Anart je HameneH cneumnjanHo 3a YeoHo rnoaarse. Anar
je HaMer€eH 1 3a NOJdYXXHO M YHAKPCHO cevetrbe ApBeTa.
Ako je anaT onpemMrbeH UMpKynapHum nMcToM Tectepe,
MOXe Ce KOPUCTUTU 3a TeCTepucare anyMuHujyma,
nnacTuke, MNacTyKe Koja cagpXv MMHeparne n CIINYHUX
maTepujana.

Tunuyan A-noHgepucanun H1Bo Byke ogpeheH je npema
ctaHgappy EN62841:

Mopen DSP600

Hwueo 3ByuHor nputncka (Lya): 92 dB (A)

HuBo 3By4YHe cHare (Lwa): 103 dB (A)

HecurypHocT (K): 3 dB (A)

Mogen DSP601

HuBso 3By4Hor nputncka (Lya): 92 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lya): 103 dB (A)

HecurypHocT (K): 3 dB (A)

HAMNOMEHA: [eknapvcaHe BpegHOCTV eMucuje
Byke cy n3mepeHe npema ctaHgapAuM30BaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOTy Ce KOPUCTUTU 3a
ynopehvBatse anara.

HAMOMEHA: [leknapvicaHa Bpe4HOCT emuncuje
Oyke ce Takohje MOXxe KOPUCTUTU 3a NPENUMUHAPHY
NPOLIEHY M3MOXEHOCTHU.

A YNO30PEHE: Hocute sawtntHe
cnywanuue.

AYNo30PEHE: Emucuje 6yke Tokom

CTBapHe NpUMeHe eneKTPUYHOr anarta Mory ce
pa3nukoBaTH oA AeknapucaHe BPeAHOCTH Y
3aBMCHOCTU Of} Ha4YMHa Ha KOjU Ce KOPUCTHM anar, a
noce6Ho Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

AYroO30PEHE: YBepuTe ce aa cte
naeHTucdunkoBanu 6e3begHOCHe Mepe 3a 3alWITUTY
pyKoBaoLia Koje cy 3aCHOBaHe Ha NpoLeHn
WU3MOXEHOCTU Y CTBApPHUM ycrioBMMa ynoTtpebe
(y3umajyhu y 063up cBe AenoBe pagHoOr LuKnyca,
Kao wWTo je Bpeme papa ypehaja, anu n sBpeme
Kaja je anaTt UCKIby4eH 1 kafa paauv y npasHoMm
xoAy)-

Bub6pauuje

YkynHa BpefHocT Bubpauuja (BekTopcku 36up no Tpu
oce) oapeheHa je npema ctangapay EN62841:

Mopen DSP600

Pexwvm paga: pesare apseta

BpeaHocTt emucmje Bubpauuja (anw): 2,5 M/C’ Mnn Marba
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Pexwvm paga: pesate metana

BpenHocT emucuje Bubpaumja (any): 2,5 M/c’ unn mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Mogen DSP601

Pexwvm paga: pesare apseta

BpenHocT emucyje Bubpaumja (anw): 2,5 M/c’ unu mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Pexxum papa: pesare metana

BpepnHocTt emucmje Bubpauuja (anm): 2,5 M/G* Unn Mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

89 CPIICKU



HAMOMEHA: [leknapucaHe ykynHe BpeaHocTu
BuOpauuja cy namepeHe npema cTaHgapaM3oBaHOM MEpHOM
MOCTYMKY 1 MOTY Ce KOPUCTUTY 3a yropefuBarse anara.

HAMNOMEHA: [leknapuvcaHe ykynHe BpegHoOCTH
Bubpauuja ce Takofje Mory KOpucTuTH 3a
npenMUHapHy NPOLIeHY U3MOXEeHOCTU.

AYNO30PEHE: BpeaHocT emucuje Bubpaumja
TOKOM CTBapHe NpUMeHe eneKTPpUYHOr anarta Moxe
ce pa3nMKoBaTH oA AeKnapucaHe BpegHoOCTH y
3aBMCHOCTM Of} Ha4MHa Ha KOju ce KOpUCTHM anart, a
noce6HO Koja BpcTa npeameta ce obpahyje.

AYrNo30PEHE: YBepuTe ce ga cte
naeHTudukoBanmu 6e36eaHOCHe Mepe 3a 3aWTUTY
pyKoBaoLa Koje cy 3acHOBaHe Ha npoLeHn
M3MOXEHOCTU y CTBapHUM yCnoBUMa ynotpebe
(y3aumajyhu y 063up cBe AenoBe pagHor Luknyca,
Kao WTo je BpeMe papa ypehaja, anu n Bpeme kaaa
je anart uckrby4eH U Kaga paav y npasHom xoay).

E3 peknapaumja o ycarnawieHocT1

Camo 3a esporicke 3eM/be

E3 peknapauumja o ycarnaweHoctu geo je logatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY ca ynyTcTBUMA.

BE3BEOHOCHA

YNO30OPEHA

OnwTa 6e36egHOCHA yno3opeka 3a

eJIeKTPpU4yHe anarte

A\Y0O30PEHE: NpouutajTe cBa 6e3beaHOCHa
yno3sopetba, ynyTcTBa, Unycrpaumje u cneundukaumje koje
Cy McropyyeHe y3 0Baj eNeKTpUYHK anart. Henowroare
CBWX [jone HaBefeHx De3beHOCHNX ynyTcTaBa Moxe
113a3BaTh €NEKTPUYHI yAap, Noxap /mnu 03oureHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopeta 1
ynyTcTBa 3a oyayhe norpebe.

TepMVH ,enekTpuyHM anat* y ynosopervma ogHocH
ce Ha eneKkTpUYHM anar Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3 kabna).

Be36egHocHa ynosopeéewa 3a

GeXU4Hy LMPKyIapHy TecTepy

Mpoueaype pesawa

1. AOI‘IACHOCT: [pxuTe pyke aarbe of obnactu
pe3ata U ceumBa. [ipyry pyky Apxute Ha nomohHoj
pyy4Kku unu Ha Kyhuwty motopa. Ako obema pykama
[pXWTe TecTepy, CEYNBO HE MOXE Aa WX NOceYe.

2. HemojTe pa cTaBrbate pyke ucnop npeamera obpage.
LUTUTHIK He MOXe Aa BaC 3aLTUTI UCTIOA NpeameTa obpage.

3. TNopecuTe ny6uHy pe3a npema Ae6rbuHU
npeameTta o6pape. Tpebarno 6u aa 6yne
BMOSBMBO Makbe Of Lenor 3ynua 3ynyaHvka
ceuvBa ucnog npeameta obpape.

4. Hukapa HeMojTe Aa ApxuTe npegmet o6paae
y pykama unm npeko Hore. MpuuBpctute
npeamMet obpage 3a ctabunHy nnatdopmy.
BaxHo je fa nogpxaBaTe npegmeT UCMpaBHO Aa
6ucTe cMarKUnKN U3NOoXeHoCT Tena, brnokvparse
ceyvBa Unu rybuTak KoHTpone.

» Cnwukal

5. EnekTpu4Hu anaT ApXuTe 3a M3onoBaHe
pyKkoxBaTe kafa o6aBrbaTe pagoBse npu
Kojuma noctoju moryhHocT aa pe3Hu anat
[oAvpHe ckpuBeHe BogoBe. KoHTaKT ca kabnom
nog HanoHOM CTaBIba MoA, HAMoOH U U3NOXEHe
MeTarnHe AernoBe eNekTPUYHOr anaTa v uanaxe
pyKoBaoLa enekTpuiHoOM yaapy.

6. MMpunukom punoBaka, yBeK KOPUCTUTE
rPaHWMYHUK UMW BOAUNULYY paBHe uBuue. Ha
0Baj Ha4yMH ce noborbluaBa NPeLM3HOCT pe3a 1
cMmamyje MoryhHocT 6rokupara ceunBa.

7. YBeK KOpUCTUTe ceumBa MCNpaBHe BerIM4mHe
1 06nMKa NpUKIbYYHOr OTBOPA (AUjaMaHTCKU
Hacynpot okpyrnom). CeynBa koja He ogroeapajy
MOHTaXHOM Jeny TecTepe 6uhe nsbayeHa us
paBHoTeXe, WTo he JOBECTU 0 ry6uTKa KOHTpore.

8. Hukapa HeMojTe Aa KOPUCTUTE HeMcnpaBHe
NoAJIoLKe 32 CEYUBO UNKU 3aBpTak. [ognoLuke
3a CeYMBO U 3aBpTak NocebHo cy An3ajHupaHu
3a Bally TecTepy, Aa 61 npyxunu ontumarnHe
nepdopmaHce u 6e3beHo pyKoBae.

Y3pouu noBpaTHOr yaapa ¥ cpoaHa ynosopeka

—  noBpaTHW yaap npeacTaBrba U3HEHaAHy peakuujy
Ha yKIbeLlTere, 3arnaBrbuBakbe UM HeMcrnpaBHO
rnopaBHakb-€e NCTa TeCTepe, LITO JOBOAN A0
nogusarba HEKOHTPONMcaHe TecTepe ca NnpeameTa
obpage npema pykoBaolly;

—  aKoO je CeYMBO YKIbELUTEHO UMK 3arnaBrbeHo
YCEeKOM Koju ce 3aTBapa, Ce4MBO Ce 3aycTaBrba, a
peakuyja MoTopa Boav jeanHuLy ybp3aHo Hasag,
npema pykosaolly;

—  aKo ce Ce4MBO UCKPWBY UMK ako NocTaHe
HeuncnpaBHO NOPaBHATO Yy pe3y, 3ynuu Ha 3a4H0j
MBULM CEYMBA MOTY a Ce 3apujy Y ropky
NoBpLUMHY ApBeTa 360r Yera CeYMBO U3nasm u3
yceka 1 uckade yHa3aj ka pykoBaoLly.

MoBpaTHuW yaap je pesynTat HenpasunHe ynoTpebe

TecTepe u/unu HeNpaBUIHUX PafHUX Npoeaypa uu

ycroBa u Moxe ce u3behu npegysumarsem ogroeapajyhux

Mepa onpe3sa Koje Cy HaBefeHe Yy HacTaBky.

1. YspcTo ApXKUTe TecTepy ob6ema pykama, a pyke
nocTaBuTe Tako Aa npyxajy oTnop cunama
noBpaTtHor yaapa. lMocrtaBuTe Teno ca 6uno
KOje CTpaHe ceuuBa, anuv He y NUHUjU ca
ceuynBoMm. NoBpaTtHu yaap 6u Morao ga y3pokyje
nckakame TecTepe yHasag, anv pykoanaw, Moxe
@ KOHTponwuLLEe cune NoBpaTHOr yaapa ako
npeaysmMe ofrosapajyhe mepe npeaocTpoXHOCTU.

2. Axo ce ceunBO Gnokupa unu ako us 6uno
KOr pa3nora Aonasu Ao npekuaa pesamba,
OoTNyCTUTE OKMAAY U ApXUTE TecTepy
HEeMoKpeTHY y MaTepujany AOK Ce Ce4MBO
noTnyHo He 3ayctaBu. Hukaaa He nokywiaBajte
A YKIIOHWUTe TecTepy U3 MaTepujana unm
Aa u3ByYeTe TecTepy yHa3as AOK Ce Ce4nMBO
BPTU jep TO MOXe U3a3BaTu NoBpaTHU yaap.
MpoBepuTe 1 NpedysmnTe KOPEKTUBHE Mepe Aa
6ucTe envMmMHKUCanu pasnor Gnokvpara cevmnsa.
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Mpunukom NOHOBHOT NOKpeTakwa TecTepe AOK je

y npeAMeTy 06paae, LLeHTpUpajTe NUCT TecTepe y
yceKy, Tako Aa 3ynum Tectepe He byay yceueHu y
marepwujan. Ako ce nucT TecTepe bnokupa, Moxe Aa
nofe [0 1ckakaka Unv NoBpaTHOr yaapa u3 npeameta
obpage NpUnKoM NOHOBHOT NMOKpeTaka TecTepe.
MopynpuTe Benuke nnoye aa 6ucte onacHocT oA
yKIbeluTela ceumBa U NoBpaTHOr yaapa cBenu
Ha MUHUMMYM. Benvke nnode nmajy TeHaeHumjy aa
ce ynexy nof ConcTBeHOM TexwuHoM. Mogynupaun
Mopajy Aa 6yay noctaBrbeHu UCNof nnoye ca obe
cTpaHe, 613y nuHuje pesa n 6nusy nemue nnoye.

» Cnuka2
» Cnuka3

5.

Hemojte aa kopuctute Tyna unm owreheHa ceunBa.
HeHaoluTpeHa nnu HencnpaBHO NOCTaBIbEHA CeYnBa
NPOM3BOAE y3aH YCeK Koju y3poKyje MPpekoMepHO
Tpetbe, Brokupare ceynsa v noBpaTHu yaap.

Monyre 3a 3ak/by4aBarbe nojellaBaka AyouHe
ceunBa U KOCUHe Mopajy Aa 6yay 3aTerHyTe

1 6e36eaHe npe NpaBrbeka pesa. AKo ce
nofeLLaBare cevrnBa noMepu TOKOM pesama,
MoXe Aa Aohe go 6nokvpara v noBpaTHor yaapa.
ByauTte n3y3eTHO NaXrbUBU NPUITMKOM
TecTepucama nocrojehux smposa unm apyrmx
NOBPLUMHA YKjy APYTy CTPaHy He BuauTe.
McnynyeHo ceunBo Moxe Aa 3aceye npegmeTe
KOjV MOry JOBECTW 0 MOBPATHOr yAapa.

YBEK uBpcTo ApxuTe anat obema pykama.
HUKA[A HemojTe na ctaBrbaTte pyKy, HOry unum
6uno koju Aeo Tena ucnoa NocTorba anata unu
n3a Tectepe, HapOUUTO aKo M3BOAUTE YHAKPCHE
pe3oBe. Ako fofie 4o noBpaTHor yaapa, Tectepa ou
MOrna fako Aa OfACKOYM YHas3aj Npeko Balle pyke,
LwTo 61 JOBENO A0 Tellke TeflecHe NoBpeae.

» Cnukad

9.

Hukapa HemojTe aa npumersyjeTe cuny Ha
TecTepy. lypHUTe TecTepy yHanpepn npu
Op3MHM Ha KOjoj ce4ynBo Moxe aa pexe 6e3
ycnopaBakbsa. [pymMeHa cune Ha Tectepy Moxe
[Oa fosefe 40 HepaBHOMEPHMX pe3oBa, rybutka
npeLunsHocTM n Moryher noBpaTHor yaapa.

DyHKUMja WITUTHUKA

1.

Mpe cBake ynotpe6e, npoBepuTe Aa nu

ce WTUTHUK ucnpaBHo 3aTBapa. Hemojte

Aa pyKyjeTe TeCTEPOM aKO ce LWUITUTHUK He
kpehe cno6oaHoO 1 ako TPEHYTHO He 3aTBapa
ceymnBo. Hukapa HemojTe Aa npuuBpuwhyjeTe
unu BesyjeTe WTUTHUK TaKko Aa ceumBo byae
n3noxeHo. AKo ce TecTepa cry4ajHo ncnycTy,
LUTUTHUK MOXe fa ce nckpuau. Mposepute 1
yBepwuTe ce [a ce WTUTHWK cnoboaHo nokpehe,
Kao v Aa He Jogmpyje cevmBo unu 6uno koju geo
Nof, CBUM YIT0OBKMa M Ha CBaKOj AyOUHU cevetba.
MpoBepuTe pag U cTake NoBpaTHe onpyre
WITUTHUKA. AKO LUTUTHUK M Onpyra He page
ncnpaBHO, NOTPEGHO je Aa UX cepBUcUupare
npe ynotpe6e. LUTUTHUK MOXe Aa paaun ycrnopeHo
36or owteheHnx genosa, NeNrbUBMX Tanora unu
Hacnara otnaga.

MocTapajTe ce Aa ce nnoya noctorba Tectepe
He nomMepa Aok o6aBrbare ,,4€0HO rnoaame*.
BoyHo nomepatbe cevmnBa y3pokoBahe 6rnokaay, a
BEpOBATHO W NOBPaTHU yAap.

YBek na3uTte Aa WTUTHUK NOKPMBA CEYUBO Npe
cnywTaka TecTepe Ha pagHM CTO UMK Ha noa.
HesawTnheHo ceumnBo Koje ce cnoboaHo kpehe
y3pokoBahe KpeTare TecTepe yHasaf v pesarbe
cBera WwTo joj ce Hafe Ha nyTy. VImajTe Ha ymy Aa je
noTpe6HO M3BECHO BpEME Npe Hero LITO Ce CEYUBO
NOTMYHO 3ayCTaBW HAaKOH OTMNYyLUTaka Npekuaaya.

[opaTtHa 6e36eaHOCHa yno3opera

1.

ByauTe U3y3eTHO NaxsrbMBM KaAa ceyeTe BNaXxHO
APBO, ApBeHy rpafly TpeTupaHy NPUTUCKOM UNKn
ApPBO ca YBOpOBMMA. PaBHOMEpPHO rypajTe anat
6e3 cmaruBatba bp3vHe ceunBa a He 6u gonasuno
[10 NperpeBaa BpXoBa CeurBa, OAHOCHO TOMIbeka
nnacTuke ako by pexere.

HeMojTe nokywasaTu Aa YKIIOHUTE UCEYEHU
MaTtepwujan Aok ce ceunBo okpehe. Cayekajre
[ia ce CeYUBO 3ayCTaBU Npe Hero WTo yxBaTute
uceuyeHun matepujan. Ceunsa HacTaBrbajy Aa ce
okpehy HaKkoH UCKIbyuMBakba.

WN36eraBajte ceuerbe ekcepa. Mpernenajte panuy
APBETY UMa eKcepa U YKIIOHUTE UX Npe ceyekba.
MocTaBuTe WKMpK Aeo NocTorba TecTepe Ha
Aeo npegmeTa obpaae Koju je YUBpPCTO NoAynprT,
a He Ha Aeo Koju he oTnacTn HaKoOH pe3amba.
Axo je npeamMeTt o6paje KpaTak unu manm,
npuuBpctute ra. HEMOJTE A NOKYLUABATE
OA OPXWUTE PYKOM KPATKE KOMAJE!

» Cnukab5

5.

Mpe cnywTaka anaTta HaKOH AOBpLIaBakba
pesa, NpoBepuUTe Aa N je WTUTHUK 3aTBOPEH 1
Aa N ce CeYMBO NOTNYHO 3aycTaBuIo.
Hukapa HemojTe pa nokylwaBaTe Aa ceveTe
uMpKynapHom Tectepom apxehu je okpeHyTy
Haonako y cterama. OBoO je U3y3eTHO OMAacHO U
MoXe Aia noBeae A0 036urbHUX Hecpeha.

» Cnukab

7.

10.

11

12.

13.

14.

Heku maTepujanu cagpxe xeMukanuje koje Mory aa
6yny oTpoBHe. ByauTe onpe3Hu ga He 61 gowno ao
yAucaka NpalinHe UM KOHTaKTa ca koxoM. Cnegute
6e3beaHocHe nopaTke gobaBrbavya maTepujana.
HemojTe na 3ayctaBrbarte ceunBa 604HUM
NPUTUCKOM Ha NIUCT TecTepe.

HemojTte pa kopuctute 6pycHe nnoue.
KopuctuTte camo nucT Tectepe npeyHnka

KOju je Ha3Ha4YeH Ha anaTy unu HaBeAeH

y npupyy4HuKy. Kopuwhene ceyvsa
Heoprosapajyhe BenuunHe Moxe Aa ytude

Ha NpaBUITHY 3aLUTUTY Ce4YMBa UNn Ha
YHKLUMOHMCakE LWTUTHKKA, LUTO 3a nocneavuy
MOXe Aa Ma TellKe TenecHe nospeae.
OppxaBajTe ce4MBO OWTPUM M YnucTum. Cmona

1 kaTpaH O4BPCIM Ha CeYnBMMa ycropaBsajy

TecTepy 1 noBehaajy MoryhHOCT noBpaTHor yaapa.
OpnpxaBajTe ceqvBo YACTUM Tako LWTo heTe ra npeo
CKUHYTV ca anarta, a 3aTiM O4YUCTUTU CPEACTBOM

3a cKuaake cmorne 1 katpaHa, Bpyhom Bogom unu
Kepo3nHOM. Hukaga HemojTe Aa KopUcTuTe BEH3NH.
HocuTe macky 3a 3aliTuTy op npaiuvHe u
3aWTUTHe cnywanuue Kaaa KopucTuTe anar.
YBek KopncTuTe NIUCT TecTepe Koju je HaMekeH
3a ceyeH-e OHOr MaTepujana Koju ceyere.
Kopuctute camo nucroBe Tectepe uuja je
Ha3HavyeHa 6p3uHa jeaHaka 6p3MHM Ha3HaYeHoj
Ha anaty unu Beha of we.
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15. (Camo 3a eBponcke 3emrbe)
YBeK KOpUCTUTE NUCT TecTepe Koju oAroBapa
ctaHpapay EN847-1.

CAYYBAJTE OBO YMNYTCTBO.

A\ YI1030PEHE: HEMOJTE ce6u na
[03BONUTe Aa 3aHeMapuTe cTpora 6e36eaHoCcHa
npaBuna Koja ce ogHoOCe Ha OBaj Nnpou3Bop ycnen
YMHEeHMLE Aa cTe NPOoU3BoA [06pOo yno3Hanu

W CTEKNU PYTUHY Y PyKOBatkby buMe (ycnea
yecTtor kopuwhewa). HEHAMEHCKA YNOTPEBA
WNU HenowiToBakwe 6e36eaHOCHUX NpaBuna
HaBeAEeHUX y OBOM YNyTCTBY MOry AOBecTU A0
TelKNUX TenecHUxX noBpeaa.

11. Kapa ognaxeTe ynoxak 6atepuje Ha oTnag,
v“3BaguTe ra U3 anarta v OANoXuTe Ha
6e36enHO mecTo. [MpuapkaBajTe ce NoKanHUX
nponucay Be3u ca oanarawem 6atepuje.

12. BaTepuje kopucTUTE caMo ca Nnpou3BoAMMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. MocTaBrbare
6aTepuje Ha NPOM3BOAE KOjU HUCY ycarnalueHu
MOXe Aa AoBefe [0 Noxapa, npekomepHe
TOMNMoTe, eKCNno3vje Unu Lypexa enekTponuTa.

13. AKo ce anaTt He KOPMCTU TOKOM AyXer nepuopaa,
6aTtepuja mopa aa ce u3Bagm U3 anara.

CAYYBAJTE OBO YIMYTCTBO.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHocCe Ha yrnoxak 6atepuje

1. MNpe ynoTtpe6e ynouwka 6atepuje, npounTajre
cBa ynyTcTBa u 6e36eHOCHe O3HaKe Ha
(1) nywauy 6atepuje, (2) 6aTtepuju u (3)
npou3BoAy Koju kKopuctu 6atepujy.

2. HemojTe pa packnanate ynoxak 6arepuje.

3. Ako ce BpemMe paja 3HaTHO CKpaTuio, ogmMmax
npectaHuTe ca KopuwherweM. To Moxe Aa
AoBeAe A0 pU3nka oA nperpesata, Moryhunx
OMNeKoTHHa, Na Yak u ekcnnosuje.

4.  AKo eneKkTpPoOnUT focne y ouu, ucnepure ux
YMCTOM BOAOM M OAMAX 3aTpaxute nomoh
nekapa. To moxe aa goBepe Ao ry6urtka suaa.

5.  HewmojTe pa u3asuBare kparak cnoj ynowka 6atepuje:
(1) HemojTe popnpuBaTH NpUKILY4Ke 6UNo

KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.
(2) W3bGeraBajTe cknagulLTEeHE YNOLIKa
6aTepuje y KyTuju ca ApYrum MeTanHuM

npeamMeTUMa Kao LUTO ekcepu, HoBunhu UtAa.

(3) HemojTte pa usnaxete ynoxak 6atepuje
BOAW UIN KULLN.

KpaTak cnoj 6aTtepuje moxe aa noBene
[0 BEJIMKOT NPOTOKa CTPyje, NperpeBata,
moryhux onekoTuHa, na 4ak u nperopeBatba.

6. HemojTe pa cknaguwTUTE anar u ynoxak
GaTepuje Ha MecTUMa rae TemnepaTtypa Moxe
Aa pocTUrHe unu npemaium 50°C (122°F).

7. HemojTte pa nanute ynoxak 6atepmje yak
HU Kaja je 036UrLHO owTteheH unu notnyHo
noxa6aH. Ynoxak 6arepuje moxe aa
eKkcnnoauvpa y BaTpu.

8. MMasuTe pa He ucnycTuTe U He yaapuTte
Garepujy.

9. Hemojte ga kopuctute owteheHy 6atepujy.

10. CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje nognexy
3akoHy o npeBO3y onacHUx martepuja.
Mpunukom koMepuwjanHor NpeBo3a, HNp. oA
cTpaHe Tpehux nvua n NnpeBo3HKKa, Mopa ce
obpaTuty nocebHa naxa Ha cneuunjanHe
3axTeBe NakoBaha 1 obenexasatrba.
Mpunvkom npunpeme matepujana 3a Nnpesos,
noTpebHoO je caBeToBaTK Ce ca CTPyYH-akoM 3a
onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyarnHe Aarbe HaluMoHanHe nponuce.
OMoTajTe TpakoM Unm NpekpujTe OTBOpeHe
KOHTaKTe U 3anakyjTe 6atepujy Tako Aa ce He
MOXe NMoMepaT yHyTap nakoBakba.

Anaxma: Kopuctute camo opurmHanHe Makita
6artepuje. Kopuwhene Makita 6atepuja koje Hucy
opuruHanHe unu 6atepuja koje cy u3amer-eHe Moxe
na poseae Ao nyuawa batepuje, koje Moxe Aa
n3a3oBe noxap, TenecHe nospege unu wrety. To he
Takohe NoHWLWITUTK rapaHuujy komnaHuje Makita 3a

Makita anat n nyau.

CaBeTu 3a MaKCMMariHoO Tpajawe

6artepuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero To ce
NoTNyHOo ucnpasHu. CBaku NyT NpeKkMHUTe pag
ca anaTom 1 HanyHuTe yrnoxak 6atepuje kaga
npumeTUTe Aa je cHara anata cnabuja.

2. Hukapa HemojTe Aa NOHOBO NyHWUTE MNOTNYHO
HanykeHu yrnoxak 6atepuje. MpenywaBate
ckpahyje paaHu Bek 6aTtepuje.

3. MNyHuTe ynoxak 6atepuje Ha cOGHOj

Temnepatypu uamehy 10°C n 40°C (uamehy
50°F n 104°F). Cauyekajte ga ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnaam npe nyweka.

4.  HanyHute ynoxak 6atepuje ako ra HeheTte

KOPUCTUTK AyXKe BpeMe (BULLe Of ecT
Meceum).

BaxxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHoce Ha 6eXu4Hy jeANHNLY

1. He pacTtaBrbajte u He MOANDUKYjTE BEXNYHY
jeanHULy.

2. [pxuTe 6EXNYHY jeAVHULY noAarse oA

mane aeue. Ako Aofje Ao cnyyvajHor rytamba
jeAvHuUe, oamax 3aTpaxuTe nekapcky nomoh.

3. BexuyHy jeanHMLY KOPUCTUTE UCKIbYUYUBO Y

KoM6uHaumju ca Makita anaTtom.

4.  He nsnaxute 6eXNYHY jeANHULY KMLUK UNn

Brasu.

5. He kopucTtuTe 6eXNUYHY jeAnHULY HA MeCTUMA

Ha Kojum TemnepaTypa npematuyje 50°C.

6. He kopucTuTe GeXUYHY jeanHULY y GNU3NHN

MeAMULMHCKUX UHCTPyMeHaTa, nonyT
nejcmejkepa.

7. He kopuctute 6exuyHy jeamHuuy y 6nmsmHm

ayTomatusoBaHux ypefaja. Y cynpotHom Moxe aa
nohe 4o kBapa unu rpeLLke aytomatiaoBaHor ypehaja.

8. He papuTte ca 6eXxu4HoOM jeanHULIOM

Ha MecTMMa U3NOoXEeHUM BUCOKUM
TeMnepatypama unv MecTMma Ha Kojuma
MOry fAa ce jaBe CTaTU4KMN eNeKTPULUTET Unu
eNeKTPUYHU LYM.
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9. BexuyHa jeauHuua moxe ga nponssoaun
erleKTpoMarHeTHa norba Koja HUCY LTeTHa Nno
KOPMCHMKA.

10. Bexu4Ha jeaMHMLA je NPELU3HN UHCTPYMEHT.
Ma3uTte Aa He UCNycTUTE UNK He yaapuTe
BEXNYHY jeAnHULY.

11. He popupyjTe KOHTaKTe GeXMYHE jeanHMULEe
rofiM pykama unu meTanHum npeameTmma.

12. O6aBe3Ho u3BapguTe 6aTepujy U3 nponssoaa
npe Hero WTo NocTaBuTe GeXNYHY jeanHULL.

13. Hemojte oTBapaTK noknonaw oTBopa Ha
MecTMMa Ha Kojuma npallnHa 1 Boga Mory
[a pocnejy y otBop. YBek oapxaBajTe ynas
OTBOpPA YUCTUM.

14. YBek na3ute ga 6eXxu4vHa jeanHuua npu
yMeTamy Oyae npaBUITHO OKpPeHyTa.

15. He nputuckajte gyrme 3a 6exmyHo
aKTUBUpaHe Ha 6eXNYHOj jeanHULM npejako u/
VN1 NpeiMeTOM Ca OLITPOM MBULIOM.

16. O6aBe3HoO BpaTuTe MoKnonaw oTBopa npe
noueTka papa.

17. He BapuTe GeXM4HY jeAMHULY M3 OTBOpPA AOK
je anaTt nog HanoHoM. Y CynpoTHOM, MOXe Aa
nohe fo kBapa 6exuvyHe jeanHuLe.

18. He ckupajte HanenHuuy ca 6exunyHe jeauHule.

19. He cTaBrbajTe HanenHuue Ha 6eXNYHY
jeavHuuy.

20. He octaBmajTe 6eXUYHY jeanHMULY Ha
MeCTMMa Ha Kojuma Mory ia ce jaBe CTaTU4Ku
eNeKTPULIUTET UK eNEKTPUYHM LIYM.

21. He ocTtaBrmajTe 6€XWUYHY jeANHULY HA MecTy
M3rI0XKEHOM BeNUKOj TOMJSOTH, Ha NpuUMep y
ayToMoGuny KOju CTOjU Ha CYHLIy.

22. He ocTtaBrmsajTe 6€XWUYHYy jeAnHULY Ha
npawbaBUM MecTMMa UNN MecTMMa Ha Kojuma
MOXe fa ce CTBOpM Harpusajyhu rac.

23. Harne npomeHe TemnepaTtype Mory ga usasoBy
cTBapame poce Ha 6exuyHoj jeanHuuun. He
KOpPUCTUTE 6GeXNUYHY jeANHULY [OK poca
NOTMNYHO He Ucnapwu.

24. bBexu4Ha jeaMHMLA Ce YACTU NaXIbUBUM
6pucamem cyBoM, MeKkoM kpnom. He
KOPUCTUTE anoTeKkapcku 6eH3uH, paspefjuBay,
NPOBOAHY MacT U CIIMYHa CPeACcTBa.

25. BexuyHa jeaMHuua ce YyBa y Ao6ujeHoj
KYTUju Unu amGanaxu oTNOPHOj Ha CTaTUYKK
enekTpuLmTeT.

26. Y oTBOp Ha anaTy He cTaBIbajTe gpyre ypehaje
cem Makita GexuyHe jeauHuue.

27. He KopucTuTe anaT ako je noknonaw oTBopa
owrTeheH. Boaa, npalunHa v npreaBLUTMHA KOju
yhy y oTBOp MOry Aa n3a3oBy KBap.

28. He ByuuTe n/unu ynpepajte noknonaw otBopa
BULLE HEro LWTO je HeonxoaHo. Bpatute
noksionaw, Ha anar ako cnagHe.

29. 3ameHuTe noknonay OTBOpa ako ce u3ryém
VNN OLWITETH.

CAYYBAJTE OBO YMNYTCTBO.

Ornnuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHA

AHA)KH:A: Mpe nogelwaBawa unu npoeepe
dyHKUMja anaTa yBek npoBepuTe Aa nu je anat
WUCKIbYY€eH 1 Aa NK je ynoxak 6aTepuje yKNoHeH.

MocTaBrbatbe U yknatbatbse ynoluka 6arepuje

AHA)KH:A: YBeK UcKIbyuuTe anar npe
nocTaBrbakba UNM yKknakarba yrnolika 6atepuje.

Anaxma: [pxuTe YBpPCTO anar 1 ynoxak 6atepuje
Kapa nocTaBrbaTe UK yknatbare ynoxak 6arepuje. Ako
anat u ynoxak 6atepuje He Bynete apxanu YBpCTo, MOry Bam
VCKNU3HYTY 13 PYKY, OLLTETUTM Ce NP nay v NOBPEANUTH Bac.

» Cnuka7: 1.Lipsenu ngukatop 2. lyrme 3. Ynoxak 6atepuje

[la GucTe yknoHWmM ynoxak Gatepuje, KNu3areM ra U3ByLUTe U3
anara fjok Knu3arem nomepare [yrme Ha npefs0j CTpaHy ynoLKa.

[la 6ucte noctaBunu yrnoxak 6atepuje, nopaBHajte
jeanyak Ha emy ca xnebom Ha kyhuLLTY 1 rypHUTE ra
Ha mecTo. [ypHUTe ra 4o Kpaja Tako Aa nerHe Ha ceoje
MeCTO 1 Yyje ce TUXO WKIbouake. AKO MOXeTe Aa
youmnTe LpBeHU MHAUKATOP Ha ropH:0j CTpaHu AyrmeTa,
TO 3Ha4uM Aa ynoxak 6atepuje Huje NOTNyHO 3akrbyyaH.

AI‘IA)KH:A: YBeK [0 Kpaja rypHuTe yrnoxak
6aTepuje Tako Aa ce LpPBEHU MHAMKATOP He BUAM.
Y cynpoTHOM, OH Cry4ajHO MOXe ucnacTi u3 anata u
NoBpPeAnTN Bac NN Heky 0coby y BaLloj 6rnsnHu.

AI‘IA)KH:A: Hewmojte Ha cuny Aa noctaBmarte
ynoxak 6arepumje. Ako ynoxak He MoxeTe fako Aa
rypHeTe, TO 3Ha4uM Aa ra He nocTaBrbaTte UCMpaBHo.

HAMNOMEHA: Anat He paau ca camo jefHUM
ynowkom batepuije.

Cucrem 3a 3awWITUTYy anara/6arepmje

Anar je onpemrbeH cUCTEMOM 3a 3alTuTy anata/batepuje. OBaj
Cc1CTEM ayToMaTCKi Mpeknaa Hanajakse MoTopa kako 61 npoayxmo
BeK Tpajatba anata v 6atepuje. Anat he ce ayTomatcku 3aycTaBuTi
TOKOM paga ako anat unu 6atepuja yhy y jeaHo of cnenehnx
CTatba. Y M3BECHUM YCNIOBUMA YKIbyunhe ce MHanKaTopu.

3awTuTa og npeontepehemwa

Kapna ce anatom pykyje Tako ja OH By4e npesenuky cTpyjy, anart he
ayToMaTCKku npecTatv ca pagoMm. Y 0BOj CUTYaLMju, MCKIbYunTe anat
1 npecTanuTe ca ynotpebom Koja je gosena o npeontepehetba
anara. 3aTuM ykrbyuuTe anat fa 61ucte ra nOHOBO NOKPEHYIN.

3awTuTa og nperpeBakwba

Kapa ce anat nperpeje, oH ayTomaTck npecTaje ¢ paoM, a
nHaukaTop 6atepuje Tpenhe oko 60 cekyHau. Y Tom cnyyajy,
cavekajTe [ja ce anat Oxna/y Npe Hero LUTO ra NOHOBO YKIby4uTe.

[ ykroyuero 1 Tpenhe
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3awTuTa of NpeBenuKor NpaxmweHa

Kapa ce kanauuteT BaTepuje cMarbi, anat ayTomatckv npectaje
¢ paaoMm. Ako Npou3BOA He paav Yak HU kafa ce akTusupajy
npekuaayu, yknoHute 6atepujy U3 anata 1 HanyHuTe je.

lMpuka3 npeocrtanor kanauuTeta 6atepuje

» Cnuka8: 1. HaukaTtop 6atepuje (3a ropry
6atepujy) 2. lyrme 3a nposepy
3. MHaukatop 6atepuje (3a powy H6atepujy)
MputucHnTe Ayrme 3a nposepy Aa Gucte npukasanm
npeocrtanu kanauutet 6atepuje. iugukatopu 6atepuje
oprosapajy cBakoj 6atepuju.

CraTtyc uHaukatopa 6atepuje MpeocTtanu
Kanauuret
l I:I ﬂ Garepuje
Yirby4eHo WUckrbyyeHo Tpenhe
W L ] ’ Opn 50% po
100%
Opn 20% po
50%
On 0% no
1
e 20%
1 HanyHute
. h
6atepujy

Mpuka3 npeocTanor kanauuteta 6atepuje

Camo 3a ynowke 6amepuje ca uHOUKamopom
» Cnuka9: 1. /Haukatopcke namnuue 2. flyrme 3a npoeepy

MpuTcHUTE AyrMe 3a NpoBepy Ha yrnoLuky batepuje fa bucte
npukasanu npeoctany kanauutet Gatepuje. MHankatopcke
namnuue hie ce YKIbYYUTH Ha HEKONMKO CEKYHAN.

WUnaunkaTopcke namnuue Mpeoctanu

I D ﬂ KanauuTteT

Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
100%

I I I D 0n 50% o
75%

I I I:I I:I 0Op 25% o
50%

1000 | =
25%

0On 75% no

!‘ |:| |:| D HanyHute
Batepujy.
I I |:| D Moryhe je na
je Bbatepuja

1 nocrana
HeucnpasHa.

JOmn

HAMOMEHA: Y 3aBucHocTu of ycnosa kopuwherwa
1 TemnepaType OKOnunHe, NpuKasaHu KanaumTeTt
MOXe JOHEeKIe ia Ce pasnuKyje of CTBapHOT.

®dDyHKLMja ayTOMaTCKe NpOMeHe

Op3uHe

HAMNOMEHA: ®yHkuuja ayTomaTcke npomMeHe
6p3vHe je JocTynHa camo kaaa je Toukuh 3a
nofeluaBake 6p3avHe y nonoxajy 5.

OBaj anat nma ,pexvm Benuke 6pavHe” u ,pexum
BENNKOr MOMeHTa".

AnaT ayToMaTCku MeHba Pexum paaa y 3aBUCHOCTU Of,
pagHor onTepehetra. Ako je pagHo onTepehere mano,
anat he pagunTtn y ,pexunmy Benvike 6p3unHe” 3a bpxe
ceyetbe. AKo je pagHo onTepehere Benuko, anat he
paguTu y ,pexumMy BEnuKor MoMeHTa“ 3a 6pxxe ceveme.
» Cnukal0: 1. MHavkaTtop pexuma

WHaunkaTtop pexxvma 3acseTnehe 3eneHo kaga anat
pagv y ,pexvumy Bermkor MomeHTa“.

AKo Cce anatom ynpaBrba y3 npeBenuko ontepeheme,
vHavkaTtop pexuma he Tpentatu 3eneHo. Minaukatop
pexuma he npectatu ga tpenhe, a 3atum he noyetn ga
cBeTnu unu he ce yracutu ako cMawuTte ontepehewe
Ha anary.

Cratbe MHAMKaTopa pexuma Pexum papa

@ Ykrby4yeHo O (@) Tpenhe
WUckrbyueHo

Pexum
Benuke
6panHe
Pexum
Benukor

MOMEHTa

Ynosopete o
nperpesawy

MNopewaBawe aybuHe pe3a

AI‘IA)KH.-»A: Mocne nogelwaBaka Ay6UHe ceyerwa
yBeK NnpuTerHuTe 3aBpTak 3a npuuBplihmBame.

OnabaBuTe 3aBpTak 3a NpuyBpLUhrBame Ha
rpaHnYHUKy Ay6uHe i noMmepuTe AOHW rPaHUYHIK
ceyuBa Ha xerbeHy Ay6uHy Ha nnoun ca ckasom.
YUspcTo 3aTerHmTe 3aBpTan 3a npuuspwhnBake Ha
XerbeHoj Ay6uHn pesama.
3a jacHuje, be3beaHuje pe3ose, nogecuTe AyouHY
pesa Tako fa vucnoa npeameta obpaae Huje usbayeHo
BULLE Of jeaHor 3ynua cevnsa. Kopuwhere ncnpasHe
ny6uHe pesa nomaxe y cMarbnBamy MoryhHocTu ga
pohe no onacHor NMOBPATHOT YOAPA wto moxe
n3asBaTtu TenecHe nospepe.
» Cnukall: 1.[Jowu rpaHnYHUK cevmBa 2. 3aBpTak
3a npuyspLhrBame

94 CPIICKH




[dyrme 6p3or rpaHuYHMKa 3a AyOnHY
pe3aoa 2 0o 3 MM NPpUIINKOM

Kopuwheka WMHe Boagunuue
(onuuoHu npubop)

Ogaj anat uma gyrme 6p3or rpaHuyHKKa 3a AyOuHy pesa og 2
70 3 MM Ha KyhuWLLTY 3ynyaHuka ca cTpaHe 3aakbe ApLUKe Kaja
ce KopucTH LWnHa Boaunuua. OBo ce kopucTu Aa 6u ce usberno
Lenatrbe npeameta obpage y pey. 3seaute npeu pes o 2 Ao
3 MM, a 3aTum u3BeauTe cnepehu yobuyajenu pes.

» Cnukal2: 1. [yrme 6p3or rpaHuyHmKa

[a 6ucte oagpxanu gybuHy pesa o 2 o 3 MM, rypHuUTe
ayrme 6p3or rpaHuYHKKa npema nucty Tectepe. OBo ce
kopuctu aa bu ce nsberno uenawe npegmeta obpage.
[a 6ucte npecTanu fa orpaHuyasaTe fyOvHy pesara v
na 6ucte omoryhunu cnobogHy aybuHy pesara, camo
noByLuTe Ayrme Hasag.

Pesawe noa yrnom

OnabaBuTe 3aBpTHE 3a NpuyBplLhrBame. MogecuTe
KerbeHu yrao Tako WTo heTe ykocuTuM Niovy, a 3aTum
YBPCTO NPUTETHYTU 3aBPTHE 3a NpUYBpLUNKBaH-E.
» Cnukal3: 1. 3aBpTam 3a npuuspwhuBame

2. Mnoya ca ckanom Harnba

» Cnukal4: 1. [NomohHa ocHoBa (OnuMoHN AodaTHH
npu6op) 2. 3aBpTaks 3a NpuyBpLLhnBake

3aTBapay

3aTBapau je kopucTaH 3a 6p30 nogellaBare XerbeHor
yrna. OkpeHuTe 3aTBapay Tako Ja CTpenuua Ha emy
nokaayje yrao 3akowuera 22,5°. OnabaBute 3aBpTHe 3a
npuuBpLhuBatbe ca Npeatbe 1 3aare cTpaHe. 3atnm
HarukbMTE CEYMBO CBE AOK CE HE 3ayCTaBu, Na NpUYBPCTUTE
nocTorbe nomohy 3aBpTatba 3a NpuiBpLIRBatbe.
» Cnukal5: 1. 3arteapay 2. 3aBpTam 3a
npuyBpwhneare

Yrao 3akoLuewa og, 48°

[la 6ucte obaBunm ceverbe nog yrnom of 48°, onabasute
3aBpTHE 3a NPUYBPLLAKMBALLE U CKPO3 HArHWUTE NOMyry y NpasLy
cTpenuue Ha cnuuy. 3aTM nofecuTe yrao 3akoluera Ha 48° n
NPUYBPCTUTE 3aBPTHE 3a NPUYBPLLRMBaKSE.

» Cnuka16: 1.[onyra

Yrao 3akowemna opg -1°

[a 6ucte obaBunu cevetbe nog yrnom o -1°, onabaeute
3aBPTHE 3@ NpUYBpLUNNBAtLE W NPUTUCHWTE NONYre y NpaBLly
CTpenuLe Ha cnuum. 3aTuM NnogecuTe yrao 3akoluetba Ha -1°
1 NPUYBPCTUTE 3aBPTH-E 3a NpUYBPLLINUBatLE.

» Cnukal17: 1.[Monyra

NMopaBHaBaHw-€

» Cnuka18: 1.[ocTorbe

JInHuja cevera Bapupa y 3aBUCHOCTU Of Yriia ceyetba v of
Tora Aa Nt KOPUCTUTE LUIMHY BOAWUMMLY (ONLMOHW NpuGop).
Kopuwhene anaTa 6e3 wuHe Bogunuue
3a paBHe pe3oBe, NopaBHajTe no3vuujy A ca npeaxe
cTpaHe OCHOBE Ca NHMjOM pesa. 3a pesakse Nnof yriom
o 45°, nopaBHajTe no3uuunjy b ca wum.
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Kopuwhere anata ca WWMHOM BOAUNNLIOM

W 3a paBHe pe3oBe v 3a pesarbe nog yrnom og 45°,
nopasHajTe nosunuujy A ca npegwe cTpaHe OCHOBe ca
TNMHWjOM pesa.

q)yHKLWIOchaH:e npeKkungava

AYNo30PEHE: Mpe noctaerbaka ynowka
6aTepuje y anat yBek npoBepuTe Aa N okupay
npekupaya paay NpaBUITHO U Aa NN Ce HAaKOH
oTnywTaka Bpaha y nonoxaj ,,OFF“ (Uckrby4yeHo).

A\yr030PEHSE: HUKADA HewmojTe aa
HeyTpanuiweTte Ayrme 3a ocno6ahare us
6rnokvpaHor nonoxaja Tako wro hete ra 3anenuTu
WIW Ha HeKM APYTY HaumH. MNpekuaay ¢ HeucnpasHUM
ayrmetoM 3a ocriobaharbe 13 GriokupaHor nonoxaja
MOXe [a [oBefe A0 HEHAMepHOT NoKpeTatba anata u
TeLKUX TENECHWX NoBpeaa.

AYrNo30PEHE: HWKAJA HemojTe Aa KopucTuTe
anar koju paau Tako wro hete camo noByhu okupay
npekupaya 6e3 nputuckara ayrmera 3a ocnobahatse
13 6nokupaHor nonoxaja. lMpekuaay kome je notpebHa
nonpaeka MoXe Aja JoBefe A0 HeHaMepHOr NOKpeTaka
anarta u Telukux TenecHux nospega. NPE parse
ynoTpebe BpaTuTe anat CepBUCHOM LEHTPY KOMNaHuje
Makita pagu aneksaTHe nonpaske.

[a He 61 gowwno oo cnyyajHor noBnayewa oknaada

npekupaya, obesbeheHo je gyrme 3a ocnobahare

13 BnokvpaHor nonoxaja. fla 6ucte ykrbyunnu anar,

npuTUCHUTE Tactep 3a ocnobahane 13 GrnokupaHor

ronoxaja u noByumTe okngady npekvgaya. Otnycturte

okupay npekugaya aa 6ucte 3ayctaBuny anar.

» Cnuka19: 1. Okmpad npekngaya 2. lyrme 3a
ocnobahate 13 6riokvpaHor nonoxaja

OBABELLUTEHSE: Hemojte cHaxHoO Aa
noBrnaynTe Npekuaay ako HUCTe NPUTUCHYNN
[yrMme 3a ocrnio6ahjawe 13 6rnokMpaHor nomnoxaja.
To Moxe Aa foBefe 40 NMOMIbEHa Npekugaya.

BpojyaHuk 3a nogewaBawe 6p3vHe

Bp3uHa paga anata moxe fa ce nogellasBa OKpeTakem
6pojuaHuka 3a noaelasarse. bpanHa potaumje ceunsa
ce noBehaa kako ce noBehasa 6poj Ha BpojuyaHuKy 3a

nogeluasare 6p3nHe.

» Cnuka20: 1. bpojyaHuk 3a nogeluaBane 6p3vHe

Mornepajte Tabeny aa 6ucte nzabpanu ogroBapajyhy
6p3nHy 3a npeameT obpage koju Tpeba aa cevere.
MehyTum, ogrosapajyha 6p3uHa Moxe Aa ce pasnukyje
y 3aBMCHOCTU oA BpcTe 1 AebrbunHe npeagmeTa obpage.
YonwTteHo roBopehu, Beha 6p3nHa omoryhasa 6pxe
pesate npeameta obpaje, anu ce pagHu Bek ceunsa
ckpahyje.

Bpoj Bp3uHa porauuje ceunBa 'y

MUHYTY (MUH)
2.500 muH™*
2.900 muH™
3.900 muH™
4.900 MuH™
6.300 Mun™

albd|lw|N (-
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AI‘IA)KH:A: BpojyaHuk 3a nopelwaBame 6p3nuHe
HUje HaMeHEeH Aja ce KOPUCTU ca MUCTOBUMA

TecTepe Koja cy npeasuijeHa 3a mane 6p3uHe, Beh

3a nocTu3ake 6p3nHe koja ogroBapa marepujany
npeameta o6pape. Kopuctute camo nuctoBe Tectepe
Koju cy npeaBuhieHn 6ap 3a MakcumanHy 6p3uHy 6e3
onTtepeheta HaBeaeHy y CMELIUOUKALIMJAMA.

OBABEILLUTEHE: BpojuyaHuk 3a nogeliasatbe ce
MOXe OKpeHyTu camo Ao 5 1 Ha3aa ao 1. Hemojte
Ha cuny Aa noKyluaBaTe [ja OKpeHeTe Aarbe oA 5
vunu 1 nowTo dyHKLUMja 3a noaellaBate 6p3nHe

MOXe npecTtaTtu Aa pagu.

EnekTpoHcka dhyHKuMja

AnaTv onpemrbeHun enekTpoHCKOM hyHKLMjoM Cy
jeoHocTaBHM 3a Kopuwhetse 36or cnegehunx dyHkumja.

3awTuTa op npeontepehera

Kapa je anat npeontepeheH n npoTok cTpyje npehe
oapeheHn HMBO, anaTt he ce ayToMaTcku 3aycTaBuTh
Kako 61 3alWTUTNO MOTOP.

PerynaTtop koHcTaHTHe Gp3uHe

EnekTpoHcka koHTpona 6panHe 3a NocTU3atbe KOHCTaHTHE
6paunte. Moryhe je [o61TH uHy 3aBpLuHy 06paay jep ce Bp3uHa
poTaLuje oapxaBa KOHCTAHTHOM Yak 1 y ycnosuma ontepehetsa.
®dDyHKUMja naraHor ctapta

JNaraHu cTapT ga 6u ce yGnaxuo noyeTHu yaap.

CKINAMNAHKE

AnaxmA: MNpe o6aBrbawa 6UNo KakBor nocna
Ha anaTy yBeK NpoBepuTe Aa 1 je OH UCKIby4eH
W [Aa nu je ynoxak 6atepuje yKroHeH.

Cknaguwitewe Mbyc Krby4a

Kapa ce He kopucTun, UMByc KIbyy cknaguwtuTe kao
LUTO je NpvKasaHo Ha crivum aa ce He 6u 3arybuo.
» Cnuka21: 1. Nmbyc krbyy

Yknawar-e nnu nocraBrbame

UMPKynapHoOr fiucta tecrepe

AI‘IA)KI-bA: Mo6puHuTe ce Aa UMPKYNapHU NIUCT
TecTepe Oyae nocTaBrbeH Tako Aa cy 3ynuu
ynpaBrbeHu Ka NpeaH0j CTpaHu anara.

AI‘IA)KH:A: YBek kopucTute Makita krbyy 3a
nocTaBrbake UK CKMaawe LMpKynapHor nucta
TecTepe.

[la GucTe YKMOHWNM LMPKYNapHU NUCT TecTepe:

1.  OtnycTuTe Ayrme 3a ocnobahare n3 6rokmpaHor
nonoxaja u mano crnyctute py4yky. OkpeHuTe nonyry
3a 3aKrbyyaBare 1 CnyLuTajTe pyuKy CBe AOK KIUH 3a
3aKkrbyyaBake He yrnagHe y oTBop.
» Cnuka22: 1.[lyrme 3a ocnobahame 13 6roknpaHor
nonoxaja 2. Monyra 3a 3akrby4aBare
3. KnuH 3a 3akrbyyaBatbe 4. OTBOp 3a
KNWH 3a 3aKrbyyaBarbe

2. TpwuTtncHWTe GpaBy OCOBKHE TaKO Aa CEYMBO He
Moxe fa ce o6phe v krby4YeM OfBPHUTE LLECTOYraoHu
3aBpTats.
» Cnuka23: 1. bpasa ocoBuHe 2. UMByc krbyy

3. 3arterHute 4. OnabasuTe

3. YknonuTe nmbyc 3aBpTaks, CMOSbHY NPpUpYoHULY 1

LMPKYNapHU NACT TecTepe.

» Cnuka24: 1. /Imbyc 3aBpTan 2. CnorbHa
npvpy6Huua 3. YHyTpalikba npupybHuua
4. LinpkynapHu nucT Tectepe

AYNO30PEHE: Ako je yHyTpawmwa
npupyoHULIa YKINOHEeHa, MOHTUPAjTe je Ha
0COBUHY. [punukomM MoHTaxe nsabepure
oaroBapajyhy cTpaHy 4unja ce n36oumHa
caBpLUEeHO yKrnana ca oTBOPOM NiMcTa TecTepe.
MocTaBrbame nucTa Ha NorpeLLHy cTpaHy Moxe Aa
[oBefe [0 onacHux Bubpauuja.

[a 6ucTte noctaBuny LMPKyNapHW NUCT TECTEpE,
NpUMeHUTE NOCTyNak 3a ckuaake 06pHyTUM
pepocnepgom. OTnyctute Ayrme 3a ocnobahame 13
6rnokupaHor nonoxaja ga 6u KNH 3a 3akrbyyaBare
n3aluao u3 oTeopa.

A YNO30PEIE: AOBPO NPUYBPCTUTE
MMBYC 3ABPTAHb. Takohe BoguTe payyHa Aa
He npuyspuwhyjete 3aBpTaw Ha cuny. AKo BaM
pyKa CKnu3He ¢ MMOYc Krby4a, moxe Aa aohe go
TenecHe nospege.

Ynwhewe LWUTUTHUKA NUCTA

Mpunukom npoMeHe LMpKynapHor nucta Tectepe,
nocrapajte ce ga Takohje O4YMCTUTE LUTUTHUK
LMPKYNapHOr NMcTa TecTepe Of HaKynrbeHe
CTPYroTUHE, Kao LUTO je pa3MOTPEHO Y OAErbKY
OppxaBatse. TMe ce He UCKIbyyyje noTpeba 3a
npoBepOM paja LUTUTHKKA Npe cBake ynotpebe.

MoBe3uBawe ycuncumBa4a

OnyuoHu dodamHu npubop

Kapa xenute aa o6aBuTe YNCTO Cevere, NPUKIbYUNTE

Makita ycucuBay Ha Baww anar. [oBexwuTe LpeBo

ycucuBaya Ha MnasHuLly 3a npalumnHy kopuctehu

npearun obpyy 24,

» Cnuka25: 1. LlpeBo ycucuBava 2. MNpeatre
cnojHuue 24 3. MnasHuua 3a npalumHy

AnA)KI-bA: BoauTe pauyHa aa anat HeXHo
nomepare nNpaBoNunHMjckn yHanpep. lNomepatre
Ha cuny U1 yBpTame anarta Moxe JOBECTU A0
nperpeBama MOTOpa ¥ onacHor NoBpaTHoOr yaapa,
LITO MOXe 13a3BaTu 036urbLHy nospeay.

AI‘IA)KH:A: Hukapa HemojTe aa npubnuxaBare
6uno koju Aeo Tena NocTorby anara NPUIIMKOM
ceyera KoMaZa, HapoOYMTO TOKOM YKIbyunBakba.
To moxe Aa y3poKyje Tellike TenecHe nospeae.

CeunBo je nctypeHo ucnog noctorba anara.
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HAMOMEHA: Kaga je Temnepatypa ynoiika
bartepuje Hucka, anat moxaa Hehe paguT nyHUM
kanauuTetom. Taga Ha NpUMep KOpUCTUTe anat 3a
Matbe 3axXTeBHe pe3oBe [0K ce yrnoxak 6atepuje He
3arpeje Ao TemnepaTtype okpyxerba. HakoH Tora anat
MOXe a paan NyHUM KanaLmTeToM.

Ceuer-e koMaga (yobu4ajeHo

TecTepucame)
» Cnuka26

UspcTo ApxuTe anat. Anart je onpeMrbeH 1 NpearHum
pyKoXBaToOM U 3afH0M ApLukoM. Kopuctute oba aa
6ucte Hajborbe apxxanu anar. AKo TecTtepy ApxuTte
obema pykama, hux He Moxe nocehu LumMpKynapHu
nucT Tectepe. MNocTaBuTe oCHOBY Ha NpeameT obpane
Koju Tpeba ga cevete, a 4a NPUTOM LIMPKYNapHU NNCT
TecTepe He fofe y Joaup ca npegmeTom obpaae.
3aTum npuTUCHUTE Ayrme 3a ocnobahare u3
6rokvipaHor nonoxaja 1 NoByLMTE OkMaay npekmaay.
CavekajTe fa LMpKynapHU NINCT TecTepe NocTUrHe
nyHy 6p3unHy. OHAa nonako NOTUCHWTE rnaBy TecTepe
[0 NPeTXoAHO nofelleHe Ayb6uHe pesa u jefHOCTaBHO
nomepwvTe anat yHanpez npeko NoBpLUNHe npeaMeTa
obpage, apxxehu ra paBHo 1 nomepajyhu ra 6e3 3acToja
yHanpes, Aok ce TecTepucarbe He 3aBpLum.

3a jacHe pe3oBe, Heka NuHWja ceyerba Byae npaea,

a 6p3uHa HanpegoBama yjegHauyeHa. Ako pes Huje
npaBUMHO NpPaTNO HaMepaBaHy NIMHUjy pe3a, HeMojTe
[a nokyluaBaTe Ja OKpeHeTe Unm CUnom nomepuTe
anat Hasaj Ha NuHujy pe3a. Tume moxeTe GrokvupaTtu
LMpKyNapHU NUCT TecTepe, LUTO MOXe A0BECTU 0
onacHor nospaTtHor yaapa 1 moryhe TeLuke nospege.
MyctuTe Npeknaay, cadekajte Aa ce LMpKynapHu
JINCT TecTepe 3aycTaBu 1 NOTOM U3BaauUTe anar.
[MoHOBO NopaBHajTe anat Ha HOBY NMUHWjy pe3a u
ceuuTte noHoBo. lNMokylwajTe ga nsberHeTe 3ay3nmMarse
cTaBa npu KOMe je pykoBanal, UsfioxeH onursLyma

1 NpaLumnHm Koju ce usbauyjy us tectepe. Kopuctute
3alTUTY 3a o4m Koja he Bam nomohu fa nsberHete
nospeay.

OnyuoHu dodamHu npubop

MocTaBuTe anaT Ha 3aAHU Kpaj LWMHE Boagunuue.
OkpeHwnTe ABa 3aBpTH-a 3a NoAeLlaBaHe Ha NoCToIby
anara Tako Aa anar rnaTko knuau 6es nynawa.
[pxuTe YBPCTO NPEeAHM PYKOXBAT U 33y PyUKY
anarta. YkrbyuunTe anart, NpuTUCHWUTE ra Aa NocTurHeTe
npeTxoAHo nofelleHy Ay6uHy pesa n ceunTe nopes
3alUTUTE 3a K1Aake CTPYroTUHE LieroM AY>XMHOM pesa.
MBunua 3awTuTe 3a Kngare of CTPYrotTuHe ofgrosapa
MBULM CeYeH-a.

» Cnuka27: 1.3aBpTHU 3a noaelaBake

Mpunukom pesarba nog yrnom nomohy LWnHe Bogunumue,
KOPWCTMTE KINM3HY Nonyry kako bucre cnpeunnu ga ce
anart npespHe.

MomepajTe kNU3HY NOMyry Ha OCHOBM anarta y npasLy
cTpenuue Tako a ce akTuBupa xneb ucnog pesa Ha
LUMHW BOAUNULIN.

» Cnuka28: 1.KnusHa nonyra

NMomohHa ocHoBa (napanenHu

rpaHUYHUK)

OnyuoHu dodamHu npubop

Kopuwwherem nomohHe ocHoBe kao napanenHor
rpaHnYHuKa, MoxeTte obaBrbaTu npaBe pesose
fAoaaTHe npeuynaHocTu. Onabaeute 3aBpTHsE 3a
npuyspwhuBame, n3ByLuTe NOMOhHy OCHOBY 13 anarta
a 3aTVM je yMETHUTE Haonako.
» Cnuka29: 1. 3aBpTaw 3a NnpuysplhvBame

2. MNomohHa ocHoBa

JegHocTaBHO rypHuTe oTBOp NomMohHe ocHoBe Aa
Kn13n HenocpeaHo y3 cTpaHy npeameTa obpage
M NPUYBPCTUTE ra y TOM Nosioxajy 3aBpTHMa 3a
npuuspwhueawe. OH Takohe omoryhaea NoHOBrbEHO
ceyere paBHOMEPHE LUNpUHE.
» Cnuka30: 1. 3aBpTan 3a npuusplhunBame

2. NomohHa ocHoBa

YeoHo rnmogam-e (Mceua

AYNO30PEHE: [a 6ucTe nsbernu nospaTHu
yAap, npuapxasajte ce cneaehux ynytcrasa.

» Cnuka31: 1. 3agra uBuua noctorba anarta
2. duKecHMpaHn rpaHNYHNK

Mpunukom kopuwhera anata 6e3 WrHe BoaunuLe,
rnoctasuTe anat Ha npegmMeT obpajae Tako Aa 3aama
MBWMLa noctorba anata byae y3 pukcMpaHu rpaHnYHMK
VNN CITMYHO OrpaHnyen-e Koje je MocTaBmo pykoBanaw.

Mpunukom kopuwhera anata ca LWMHOM BOAWIULIOM,
nocTaBuTE anar Ha LUMHY BOAUMULY Tako Aa 3adha
MBMLUa NnocTorba anara 6yae y3 pukcupaHun rpaHUYHUK
WINW CIIMYHO OrpaHnyerse npuyBpuheHo Ha WnHy
BOAMNNLLY.

[pxXuTe anat YBPCTO jeAHOM PYKOM 3a npearun
pYyKOXBaT, a Apyrom 3a ApLUKy anara. 3atum
npuTUCHUTE Ayrme 3a ocrniobahare 3 GrokupaHor
nonoxaja, ykrby4mTe anat u cayekajte Aa ce4mBo
nocturie nyHy 6pauHy. MNMputncHuTe rmasy TecTepe
Hajone [0 NpeTxodHo nofelleHe AybuHe pesa n
jenHocTaBHO nomepwuTe anat yHanpes A0 XerbeHor
nonoxaja saceLiama.

HAMOMEHA: O3Hake ca 604He CTpaHe WTUTHUKa
nMcTa nokasyjy npeaky 1 3aiky Tauky pesarba
nucTa TecTepe Ha MakcumarHoj oyouHu pesama
NpunYKoM kopuwwherba WUHE BoanuLe.

» Cnuka32: 1.lMpeatba Tauka pesama 2. 3agwa
Tauka pesarba

OnyuoHu dodamHu npubop

Kopuwwhere Bogunuue 3a koco cevere omoryhasa
NpeLmn3Ho KOCO pe3arbe ca YrrnoBrnMa 1 noBe3vBakbem
Aenosa.

Kopuwwhetse cTere ocurypasa YBpCTO Apxare
npeameta obpage Ha ctony.
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®YHKUUJA BEXUYHOI

AKTUBUPAHA

Camo 3a moden DSP601

LLiTa cBe MoxeTe Aa paguTe ca

cbyHKLMjOM BeXXMYHOr aKTUBMpPaHa

DyHKUMja GexnyHor akTuBMpara oMoryhasa ypegaH
n ynobaH paa. Kaga noeexeTe noapxaHu ycrucusad ca
anaTom, MoXxeTe ayTomaTckv Aa nokpehete ycucmsay
npuTUCKarem npekngada Ha anary.

» Cnuka33

[a 6bucte mornn aa kopuctute dyHKUMjy 6exnyuHor

akTuBMpata, Nnpunpemute cneaehe npegmere:

. BexwvyHa jeguHuua (onumoHu npmbop)

. YcucumBad koju noapxasa dyHKUUjy 6exmnyHor
aKTMBMpara

Cneav npernep noaeluaBatba PyHKLUMje BeXMYHOT aKTUBMUpakba.
[leTarbu npoueaypa cy onucann y ogrosapajyhum ogersumma.

1. MNoctaBrbame 6exunyHe jeamHule
2. Pervctpauuja anata 3a ycucmsay
3. TokpeTtane yHKUMje BEXNYHOT aKTUBUPaHa

MocTaBrawe 6exunyHe jeanHuue

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH::A: Mpe noctaBrbamba 6exunyHe jeanHuue
cTaBWTe anaT Ha paBHY U CTaGUIHy NOBPLUWHY.

OBABEILLUTEHSE: Ounctute npawmHy n
NprbaBLUTUHY ca anaTa npe noctaBrbaka 6exunyHe
jeannuue. MpawuHa n NprbasLUTUHA MOTY A U3a30By
KBap ako Jocnejy y 0TBOp 3a 6eXWYHy jeanHuLy.

OBABELLTEHE: a He 61 aowno Ao cMeTHM 3601
CTaTUYKOT enekTpuumMTeTa, AOAUPHUTE MaTepujan Kpo3
KOju ce OH Npa3Hu, NOMyT HeKOr MeTanHor Aena anara,
npe Hero WTO y3MeTe GeXnyHy jeanHuLy.

OBABELLUTEHE: NMpu nocTaemaky 6exnyHe
jeavHuue cTporo BoaguTe pavyHa Aa 6exuyHa
jeavHMUa 6yne okpeHyTa Ha oagroBapajyhu HauuMH
1 Aa je noknonaw NOTMNyHO 3aTBOPEH.

1. OTBOpMTE NoOKIoNaL, Kao WTO je NokasaHo Ha Crvuu.
» Cnuka34: 1. [Moknonay

2. YBauute GeXnYHy jeguHuLy y oTBOp, Na
3aTBOpUTE Moknonad,.

Mpu noctaBreawy 6exvyHe jegnHuULLe nopaBHajTe

n3bounHe ca yaybroeruma y otBopy.

» Cnuka35: 1. bexuyHa jeamHuua 2. N36oumHa
3. Moknonauy 4. Mecta yay6reera

Mpe cknparba 6exnyHe jeanHNLEe NaxXrbUBO CKUHUTE
noknonad. Kykuue Ha 3aaH0j cTpaHu noknonua he
noamhm 6exunyHy jedMHULy Kad nogurHeTe noknonad.
» Cnuka36: 1. BbexunyHa jeamHuua 2. Kyka

3. MNoknonay,

HakoH yknatbama 6exunyHe jeauHuLe vyBajte je y
006ujeHoj KyTuju unu ambanaxu oTNOPHO]j Ha CTaTUYKK
eneKTPULIMTET.

OBABELUTEHE: Bexuyny jeauHuuy yeek
BaguTe nomohy Kykuua Ha 3aAH0j CTPaHN
noknonua. AKo KykuLie He yxBaTe GeXMUHY jeanHuLLY,
NOTMYHO 3aTBOPUTE MOKIOMNaL, Na ra NOHOBO
oTBOpYUTE.

Perucrpauuja anarta 3a ycucuBay

HANOMEHA: 3a pervcTpauujy anata je notpebaH
Makita ycucmBay koju nogpxasa yHKLMjy GexnIHOr
aKTUBMpaksa.

HAMNOMEHA: JoBplunTe noctaBrbake 6exmuHe
jeanHuUe npe noveTtka pernctpaumje anara.
HAMNOMEHA: Tokom pervucTpauuje anata He avpajte
okupay npekuaaya u He ykrbydyjte npekmaad Ha
ycucusayy.

HAMOMEHA: lNMorneaajte 1 npupy4HnK ca
ynyTcTBMMA 3a yCUCMBaY.

AKO XenuTe Ja ce ycucuBad akTMBMpa kaga ce
NPUTUCHE NpeKnaay Ha anarty, NPBO AOBPLUNTE
perucTpauujy anara.

1. ToctaBuTe GaTepuje y ycucmsay 1 anar.

2. lloctaBuTe npekuaay 3a cTake NpUNPaBHOCTU Ha
ycucusayy Ha ,AUTO".
» Cnuka37: 1.lpeknpad 3a cTare NpunpaBHOCTU

3. [puTucHuTe 1 3 cekyHae apxuTe gyrme 3a 6eXn4HO
aKTUBMpatbe Ha yeucMBady [OK aMnuua 3a 6eXniHo
aKTUBMPatbE He MOYHE fla TPEnTy 3eneHo. 3aTM Ha UCTU
HauMH NPUTUCHUTE JyrMe 3a GEXUYHO akTUBMPatbE Ha anary.
» Cnuka38: 1.[lyrme 3a 6eXW4HO akTUBMpPatbe

2. Jlamnuua 3a 6exnyHo akTuBUpare

AKO Ce ycrcuBaYy 1 anar ycreLHo nosexy, namnuua 3a
GeXMYHO aKTVBMpatse he cujaTh 3eneHo 2 cekyHae, a
3aTVM NoyeTy Aa TPenTu Nnaso.

HAMOMEHA: Namnuue 3a 6eXxn4HO aKTUBMpaHe
he npectatu ga cujajy 3eneHo HakoH 20 cekyHaun.
MputncHuTe gyrme 3a 6eXUYHO aKTUBMPaHE Ha
anaty kaga namnuua 3a 6exM4HO akTuBMparbe

Ha ycucmBady noyHe Aa Tpentu. Ako namnuua 3a
6GeXMYHO aKTUBMpak-e He NoYHe Aa TPenTy 3eeHo,
jedHOM KpaTKo NpUTUCHUTE Ayrme 3a 6eXnyHo
aKkTuBMpatbe, na ra oneT ApXuTe.

HAMOMEHA: Ako pervcTpyjeTe BuLle anata Ha
jeaHoM ycucuBayy, peructpauuje BpLUUTe jeaHy no
jenHy.

MNMokpeTarwe yHKLMje BexxniHor

aKTMBUpaHa

HAMOMEHA: [JospLwuTe peructpaumjy anata 3a
ycucusay npe 6exuyHor akTuempatrba.

HAMOMEHA: lNMornenajte 1 npupy4HnK ca
ynyTcTBMMA 3a yCUCUBaY.

HakoH pernctpoBatba anata Ha ycucusauy, ycucmsay
he ce ayTomaTcku yKrby4nBaTh Kafa ce NpuTUCHe
npekugay Ha anary.

1. TNocTtaBuTe GEXUYHY jegnHULY y anar.

2. [loBexuTe LUpeBO ycucuBaya Ha anar.
» Cnuka39
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3. lMocTaBuTe npekngay 3a ctawe NPUNPaBHOCTU Ha
ycucuBayy Ha ,AUTO".
» Cnuka40: 1.[pekugay 3a ctake NpUNpaBHOCTM

HAMOMEHA: Nlamnuua 3a 6eXn4HO akTUBMpar-e
Ha anaty he npectaTu Aa TpenTu nnaBo ako Hema
aKTMBHOCTM y POKY oA 2 caTa. Y TOM cnyyajy,

4. HakpaTko NpUTUCHITE AyTMe 38 BEXUYHO rnoctaBuTe Npekuaay 3a cTake NpUnpaBHOCTM Y

aKkTUBMpak-e Ha anaty. JlamMnuLa 3a 6eXxnYHo nonoxaj ,AUTO" 1 NoHOBO NpuTUCHNTE Ayrve 3a

akTUBMparse he No4YeTn Aa cuja nnaso. Bexn4Ho akTuBuparbe Ha anary.

» Cnukad1: 1.[yrme 3a 6eXn4HO akTUBUpaHe HAMNOMEHA: Ycucusad he ce nokpertatu/

2. Namnuua 3a 6eXxnyHO aKTMBUpaHe 3aycTaBrbaTy y3 Kallkbere. JaBrba ce Kallkbere

Kaja ycucusad AeTekTyje nputuckame npekugada

5. [MoyuwuTe okvpay npeknpada Ha anary. Ha anarty

MpoBepuTe fa nv ycucead pagu kaga ce NnpuTucHe )

oKkvAaY npeknaaya. HAMOMEHA: [JomeT 6exunyHe jeAntmue moxe
[a Bapvpa y 3aBMCHOCTU Of fokaumje 1 ycriosa

AKo xenuTe fja 3aycTtaBuTe 6EXUYHO aKTUBMPaHe cpenviHe

ycucrBaya, NpuTUCHUTE ayrme 3a 6exnyHo
aKTMBMpatbe Ha anary. HAMNOMEHA: Kapa cy aBa unv Buwie anata

perncTpoBaHa Ha jefaH ycucusad, oH he moxaa
noYyeTu Ja pagum v kaga He MpUTUCHeTe oknaaY
npekngayda jep Heku Apyrt KOPUCHUK KOPUCTK
DYHKLMjy BeXnYHOr akTUBUPaHsa.

nuc ctaTtyca namnuue 3a 6eXn4HO adKTUBUp

» Cnukad2: 1.Jlamnuua 3a 6eXN4HO akTUBMUpare

Namnuua 3a 6exnyYHO akTMBMpaHe npukasyje ctatyc dpyHkumje 6exunyHor akTuBmpatrsa. Y Tabenu ucnog cy
HaBeJeHa 3Hayera cTaTyca namnuue.

Cratyc Jlamnuua 3a 6eXXMYHO aKTUBUpPaHe Onuc
Boja (] (4] Tpajawe
Cuja Tpenhe
MupoBak-e Mnaso !] 2 caTa Yeucueay moxe 6exuyHo fa ce aktueupa. Jlamnuua he ce
ayTOMaTCK1 UCKIbY4MTN ako HemMa akTUBHOCTU Y POKy of 2 caTa.
. Kapa anat | Ycucusay moxe 6exnyHO Aa ce akTuBupa u anat pagu.
He pagu.
Peructpaumja BeneHo Z] 20 cekyHam | CnpemaH 3a peructpauujy anata. Yeka ce Ha peructpaumjy
anata ycucvBava.
[ 2 cekyHau | PerucTpauwja anata je 3asplueHa. Jlamnuua 3a 6exunyHo
akTuBMparbe he noyeTn Ja TpenTu Nnaeo.
OtkaauBatbe LipseHo '] 20 cekyHam | CnpemaH 3a oTkasuBatke peructpaumje anara. Yeka ce Ha
pervctpauvje oTkasuBak-e of] CTpaHe ycucusaya.
anara - :
(] 2 cekynau | OTkasuBatbe perucTpauyje anarta je 3aeplueHo. Jlamnuua 3a
GexnyHo akTuBMpatkse he NoyeTn aa TpenTu Nnaso.
[pyro LipeeHo . 3 cekyHan | BexuyHa jeguHnua je noa HanoHoMm, a dyHkumja GexnuHor
aKTuBMpatrba ce nokpehe.
WckrbyyeHo - - BexunyHo akTuBMpame ycucmsada je 3aycTtaBrbeHo.

AKo oTkasuBake ycne, namnuua 3a 6exn4Ho
akTuBupare he cujati upBeHo 2 cekyHae, a 3aTum
ycucuBad noyeTy Aa TpenTu nnaso.

OTkasuBame permcrpauuje anarta 3a

HAMOMEHA: NNamnuue 3a 6eXn4HO aKTUBMpaHe
he npectatu Aa cujajy upBeHo HakoH 20 cekyHau.
MputncHuTe gyrme 3a 6eXUYHO aKTUBMPaHE Ha

O6aBwuTe crieaehy NpoLeaypy ako XenuTe a oTKaxeTte
perucTpauujy anarta 3a ycucusau.

1. MNoctaBute 6aTepuje y ycucmsay v anar. anary kaga namnuua 3a 6exMYHO akTUBUparbe

2. locTtaBuTe NpekMaay 3a CTarke NpUNpaBHOCTH Ha Ha ycucuBayy nouHe fa TpenTy. Ao namnuua 3a
yoncusady Ha ,AUTO". BEeXNYHO aKTUBMPAH-E HE MOYHE Aa TPENTYU LIPBEHO,
» Cnukad3: 1.[lpeknaau 3a cTarbe NpUNpPaBHOCTM jenHoM kpaTko NpUTACHUTE AyrMe 3a GexmqHO

akTuBmpake, na ra onet ApxuTte.

3.  [MpwutucHute n 6 cekyHam gpxute gyrme 3a
BGeXnYHO aKTMBUpaHe Ha ycucueavy. Jllamnuua 3a
B6exunyHo akTuBupane he TpentaTty 3eneHo, na noyetu
a cuja LpBeHo. 3aTM Ha UCTU HaYMH NPUTUCHUTE
Ayrme 3a 6eXu4Ho akTMBMpake Ha anary.
» Cnukad4: 1.[yrme 3a 6eXUYHO akTUBUpaHE

2. Namnuua 3a 6eXUYHO aKTMBUpaHe
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wa e npo6nema ca PyHKLUNjoM 6eXXNUHOT aKTUBUPaHks

Mpe Hero WTo 3aTpaxuTe Nonpasky, Hajnpe camu U3BpLUUTe npernes. YKonuko HavheTe Ha npobnem koju Huje
objalrbeH y ynyTCTBY, He NOKyLLaBajTe Aa packnonuTe anart. YMecTo Tora TpaxuTe nonpaske o oenawheHnx
cepBuCcHMX LeHTapa Makita n yBek kopuctute opurnHanHe Makita pesepBHe fenoBe NpUIYKOM NONPaBKu.

HeucnpaBHo cTawe

BepoBartaH y3pok (kBap)

OTknakake KBapa

Namnuua 3a 6exnYHO akTUBMpare
He cuja / He TpenTu.

BexuyHa jeanHnLa Huje nocTaerbeHa y anar.
BexwvyHa jeanHuua Huje npaBunHo
nocTaerbeHa y anar.

MpaBunHo noctaBnTe GEXNYHY jeanHuLy.

KoHTakTy Ha 6eXnyHoj jeanHnum n/vnm
y OTBOpY Cy NMprbaBu.

MaxrbMBO 0GPULLMTE MpaLLMHY U NPrbaBLUITUHY ca
KOHTakaTa GexuyHe jeAnHULE N OYUCTUTE OTBOP.

[yrme 3a 6eXUYHO aKTUBMpakbe Ha
anary je NpUTUCHYTO.

HakpaTko npuTucHUTE gyrme 3a GexmyHO
aKTUBUpaks-€ Ha anarty.

Mpeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTU Ha
ycucuBaydy Huje noctaerbeH Ha ,AUTO".

MocTtaBnTe Npeknaay 3a cTake NpUNpPaBHOCTY Ha
ycucusady Ha ,AUTO".

Hema Hanajama cTpyjom

O6e36eauTe Hanajatbe anarta u ycucuaya CTpyjoM.

Huje moryhe gospumntn
peructpauujy anarta / oTkasnBame
peructpauuje anara.

BexuyHa jequHuua Huje noctaBrbeHa y anar.
BexunyHa jeanHuLa Huje npaBunHo
nocTaerbeHa y anar.

[MpaBunHo noctaBuTe GEXNYHY jeANHNLLY.

KoHTaKTW Ha BeXU4HOj jeanHMumM n/vnu
y OTBOPY Cy Nprbasu.

MaxrbnBo 0GpULLMTE NPALLNHY U NPrbaBLITUHY ca
KOHTakaTa GexuYHe jeAnHULE N O4UCTUTE OTBOP.

Mpeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTU Ha
ycucuBayy Huje noctaerbeH Ha ,AUTO".

MocTtaBnTe Npeknaay 3a cTake NpUNpaBHOCTY Ha
ycucusady Ha ,AUTO".

Hema Hanajarba cTpyjom

O6e36eaunTe Hanajate anarta 1 ycucueaya CTpyjoM.

Henpasunax paa

HaKpaTKO npuTUCHUTE ayrme 3a BEXNYHO aKTuBMparwe
1 M3BpLUMTE perucTpauujy/oTkasusatse anara.

Anar n ycucusau cy npesuile
MefycobHo yaar-eHu (BaH jomeTa).

MpubnuxwuTe anat n ycucvsay. MakcumanaH
[oMeT usHocu oko 10 M, anu Moxe Aa Bapupa y
3aBUCHOCTW OA yCcnoBa.

Mpe poBsplueTka pernctpaumje anara /
0TKa3nBakba;

— Okvad npekuaada Ha anary je npuTUCHYT;
— fyrMe 3a yKIbyumBake Ha ycucusady
je ykrbyyeHo.

HakpaTko npuTtucHuTe gyrme 3a 6exmyHoO
aKTUBMpat-e U N3BpLuMTe pernctpauujy/
oTKasuBatbe anara.

Mpouenypa peructpaumje anara 3a
anar unu ycucyea Huje AoBpLUEHa.

Ob6aBuTe npoueaype perucTpauuje 3a anat u
ycucvBay y UcTo Bpeme.

Papavno-cmeThse of apyrvx anaparta
Koju ofajy papguno-Tanace BUCOKOD
VHTeH3uTeTa.

[pxuTe anat 1 ycucusay nogarbe of anapara
nonyT Wi-Fi ypehaja n mukpotanacHux nehHuua.

Ycucuead ce He akTmBupa Kag ce
NpUTUCHE Npeknaay Ha anary.

BexuyHa jequHuua Huje noctaBrbeHa y anar.
BexuyHa jeanHuua Huje npaBuUnHo
nocTaBrbeHa y anar.

[MpaBunHo noctaBuTe GEXWUYHY jeAUHNLLY.

KoHTaKTW Ha BeXU4HOj jeanHMLmM n/vnu
y OTBOpY Cy Nprbasu.

MaxrbnBo 0GPULLMTE MPALLMHY U NPrbaBLUTUHY ca
KOHTakaTa GexuyYHe jeAnNHULE N OYUCTUTE OTBOP.

[yrme 3a 6eXnYHO akTUBMpatrLe Ha
anary je NpUTUCHYTO.

Hakpatko nputucHuTe gyrme 3a GEXUYHO
aKTUBMpak-e 1 cadekajTe Aa namnuua 3a 6exmiHo
aKTUBUpaks-€e NoYHe Ja TPEnTu Nnaso.

Mpeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTU Ha
ycucuBayy Huje noctaerbeH Ha ,AUTO".

MocTtaBnTe Npeknaay 3a cTake NpUNpPaBHOCTY Ha
ycucusady Ha ,AUTO".

Buwe op 10 anata je peructpoBaHo Ha
ycucusady.

lMoHoBuTe perucTpaumjy anara.
AKo je Ha ycucuBay peructposaHo euwe oa 10 anata,
HajpaHuje perucTpoBaHy anar he aytomatcku 61Ti M3GpucaH.

Yeucusad je obpucao cse
perucTposaHe anare.

[MoHoBwWTe pernctpauujy anara.

Hema Hanajama ctpyjom

O6e36eauTe Hanajatbe anarta u ycucuaya CTpyjoM.

Anart 1 ycucusau cy npesulle
mefycobHo yaareHu (BaH jomera).

MpubnuxuTte anat u ycucusay. MakcumanaH
[omeT usHocu oko 10 M, anu Moxe Aa Bapupa y
3aBWICHOCTM Of YCroBa.

Pagauo-cmeTtbe 0A Apyrvx anapara Koju
0/1ajy paavo-Tanace BUCOKOr MHTEH3NTeTa.

[pxwuTe anaT u ycucvead nogasrke of anapara
nonyT Wi-Fi ypehaja n mukpotanacHux nehHuua.

Yeucusay ce nokpehe n ako okmgay
npekupaya Huje NpUTUCHYT.

[pyrvi KOPUCHULM KopUcTe DYHKLU]Y
GexnYHOr akTMBMpaka yocucueaya Ha
CBOjUM anatuma.

UckrbyunTe ayrme 3a 6exvyHo akTUBUpare Ha
[pyrvMM anatuma unm oTkaxuTe peructpaumjy
Apyrvx anara.
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OOPXABAKE

ornumoHu NPUBOP

AI‘IA)KH::A: Mpe Hero WTO NOYHETe C Nperneaom
WUNK oapXaBakeM anara, MCKIbyuuTe anaT n
YKITOHUTE ynoxak 6arepuje.

AI'IA)KH::A: OuncTuTe WTUTHUK Aa Gucte

6Unu cuUrypHu Aa Ha keMy Hema HaromunaHe
nurbeBuHe Koja MoXe Aa oMeTa paj cuctema
WTUTHMKA. 3anprbaH CUCTEM LUTUTHMUKA MOXe

[la orpaHun4un nNpaBunaH paj v goseae Ao Tellke
TenecHe nospeae. HajedpukacHuju HaunH ynwhera
je unwhetrbe KoMNpMMoOBaHUM Ba3fyxom. AKO
npaiwnHa neTu ca WTUTHUKa, o6aBe3HO Hocute
oaroBapajyhe 3aluTUTHe Haoyape U 3aWTUTY 3a
AucajHe nyTeBe.

OBABEILLUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KopucTuTe
HadTy, 6eH3MH, pa3peljuBay, ankoxon u

cnuyHa cpeacTtBa. Moxe gohu go ryéutka 60oje,
nedopmauuje unu owtehewa.

MopewaBake NPEeLN3IHOCTU pe3ara

y nonoxajy 0° n 45°

OBABELLUTEHE: Hemojte noBnaunTtu nonyre
3a yrao pesamba of -1° NpUNUKOM nopeluaBama
NpPeLuU3HOCTU pe3aka y nonoxajy 0°.

OBABELLUTEHE: Hemojte noBnaunTtu nonyre
3a yrao pe3satwa of 48° npunvkom nogewaBaka
NpPeLnU3HOCTU pe3aka y nonoxajy 45°.

Oga nopeluaBana cy habpuyku noctaBrbeHa. Anu
aKo Cy UCKIby4eHa, MoXeTe Aa ux nogecute cnegehvum
NOCTYNKOM.

1. Bnaro otnyctute 3aBpTHe 3a NpuyBpLUhvBaH-e Ha
npear0j U 3aaH0j CTpaHu anata.

2. lMopelwaBame yrna ceumBsa.
» Cnuka4d5: 1. Tpoyrao

[a 6ucte nogecwnu NpeunsHOCT pesakba y nonoxajy

0°, nocTaBWTe OCHOBY MOA NPaBUM YITIOM Y OAHOCY Ha

nncT y3 nomoh Tpoyrna, yraoHvka v cn. Tako wro hete

OKpEHYTU 3aBpTaks 3a NnofellaBare.

» Cnukad6: 1.3aBpTan 3a nogeluaBare pesama y
nonoxajy 0°

[la 6ucTe nogecnnn NpeLM3HOCT peaatsa y nonoxajy

45°, noctaBuTe OCHOBY nof yriom oa 45° y ogHocy

Ha nucT y3 nomoh Tpoyrna Tako LWTo heTe oKpeHyTH

3aBpTakb 3a nofeluaBatse.

» Cnuka4d7: 1.3aBpTan 3a nogellaBare pesama y
nonoxajy 45°

3. [MpuTerHute 3aBpTHE 3a NpuYBpLUhNBaHE U
HanpaBwuTe NPo6HO pesakse.

BE3BEOAH 1 NMOY3JAH pag anata rapaHTyjemo
camo ako nonpaeke, CBako Apyro OApxasarbe Unm
nopeluaBawe, NpenycTute osnawheHoM cepBucy
komnaHuje Makita unu cabpuykom cepsucy, y3
ynotpeby opurMHanHux pe3epBHUX AenoBa kKomnaHuje
Makita.
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AI‘IA)KH:A: OBa onpema 1 npubop cy
npeasuiheHn 3a ynotpeby ca anatom Makita
ONMCaHMM y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpeoy.
YnoTpeba apyre onpeme v npubopa Moxe Aa fAoBeae
no nospepa. Kopuctute genose npuéopa unu
onpemy UCKIby4MBO 3a NpeaBuieHy HameHy.

[a 6ucte nobunu BULWITE feTarba y Be3n ca OBUM
npubopom, obpaTtuTte ce roKanHOM CEPBUCHOM LEEHTPY
komnaHuje Makita.

. LinpkynapHu nuct Tectepe

. MomohHa ocHoBa

. MmByc kiby4

. LLnna Bogunuua

. Bogunuua 3a koco cevyere

. CnojHuua

. Moanouika

. l'ymeHa noasotuka

. MoanoLuka 3a NO3nLMOHNpar-e

. BexwuyHa jeguHuua (3a DSP601)
. Makita opuruHanHa 6atepuja n nywad

HAMOMEHA: lNojeanHe cTaBke Ha NUCTW MOTy
OUTK yKIbydeHe y cafpxaj nakoBara anara kao
cTaHgapgHa onpema. OHe ce Mory pasnukoBaTyh o4
3eMsbe 0 3emrbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: DSP600 | DSP601
Diametrul panzei 165 mm
Adancime maxima de taiere la 0° 56 mm
la inclinatie de 45° 40 mm
la inclinatie de 48° 38 mm
Turatie in gol 2.500 - 6.300 min™
Lungime totala 346 mm
Tensiune nominala 36V cc.

Cartusul acumulatorului

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Tncarcator

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Greutate neta

4,4-51kg

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare

prealabila.

. Specificatiile si cartusul acumulatorului pot diferi de la tara la tara.

. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. in tabel se prezints combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Destinatia de utilizare

Masina este special destinata executarii decupajelor
prin plonjare. Masina este destinata si pentru taierea
prin despicare sau retezare a lemnului. Daca masina
este dotata cu o panza de ferastrau circular adecvata,
masina poate fi utilizata pentru a taia aluminiu, plastic
sau plastic cu continut de minerale, precum si alte
materiale similare.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN62841:

Model DSP600

Nivel de presiune acustica (Lya): 92 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 103 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

Model DSP601

Nivel de presiune acustica (L,a): 92 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 103 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.
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AAVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

AAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AANVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost opritd, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Valoarea totala a vibratiilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN62841:

Model DSP600

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratji (anw): 2,5 m/s® sau mai putin
Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

Mod de lucru: taiere metal

Emisie de vibratii (an): 2,5 m/s® sau mai putin
Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

Model DSP601

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratji (anw): 2,5 m/s” sau mai putin
Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

Mod de lucru: taiere metal

Emisie de vibratii (an): 2,5 m/s® sau mai putin
Marja de eroare (K): 1,5 m/s®
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NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totalé(e) a (ale) nivelulului

de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Nivelul de vibratji in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va cd identificati masu-
rile de siguranta pentru a proteja operatorul, acestea
fiind bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale
de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului
de operare, precum timpii in care unealta a fost oprita,
sau a functionat in gol, pe langa timpul de declansare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

pentru masinile electrice

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si instruc-
tiunile pentru consultari ulterioare.

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea

(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertismente privind siguranta pentru

ferastraul circular cu acumulator

Proceduri de taiere

1. APERICOL: Tineti mainile la distanta de zona
de taiere si de panza de ferastrau. Tineti a
doua mana pe manerul auxiliar sau pe carcasa
motorului. Daca tineti ferastraul cu ambele maini,
acestea nu pot fi taiate de panza.

2. Nuintroduceti mainile sub piesa prelucrata.
Aparatoarea nu va poate proteja impotriva panzei
sub piesa prelucrata.

3. Reglati adancimea de taiere la grosimea piesei
de prelucrat. Sub piesa de prelucrat trebuie sa fie
vizibil mai putin decat un dinte complet al panzei.
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4. Nu tineti niciodata piesa de lucru in maini
sau pe picioare in timpul taierii. Fixati piesa
de lucru pe o platforma stabila. Este important
sa sprijiniti piesa de lucru in mod corespunzator,
pentru a minimiza expunerea corpului, riscul de
intepenire a panzei sau de pierdere a controlului.

» Fig.1

5. Tineti masina electrica de suprafetele de prin-
dere izolate atunci cand executati o operatie la
care unealta de taiere poate intra in contact cu
cabluri ascunse. Contactul cu un cablu aflat sub
tensiune va pune sub tensiune si componentele
metalice neizolate ale masinii si ar putea duce la
electrocutarea utilizatorului.

6.  Atunci cand taiati, folositi intotdeauna un
ghidaj opritor sau un ghidaj paralel. Aceasta va
creste acuratetea taierii si reduce riscul de blocare
a panzei.

7.  Folositi intotdeauna panze cu gauri pentru
arbore de dimensiuni si forme corecte (rom-
boidale versus rotunde). Panzele care nu se
potrivesc cu sistemul de montare al ferastraului
vor functiona excentric, provocand pierderea
controlului.

8. Nufolositi niciodata saibe sau suruburi pentru
panza deteriorate sau necorespunzatoare.
Saibele si surubul pentru panza au fost special
concepute pentru acest ferastrau, in vederea
obtinerii unei performante optime si a sigurantei in
exploatare.

Cauze ale reculului si avertismente aferente

— reculul este o reactie brusca la intepenirea, blo-
carea sau abaterea de la coliniaritate a panzei de
ferastrau si cauzeaza o deplasare necontrolata a
ferastraului in sus si catre operator;

— cand panza este intepenita sau prinsa strans de
inchiderea fantei, panza se blocheaza si reactia
motorului respinge rapid magina catre operator;

— daca panza se rasuceste sau nu mai este colini-
ara cu linia de taiere, dintii de la marginea poste-
rioard a panzei se pot infige in fata superioara a
lemnului, cauzand iegirea panzei din fanta si saltul
acesteia catre operator.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a ferastraului

si/sau al procedurilor sau conditiilor de lucru necores-

punzatoare, putand fi evitat prin adoptarea unor masuri
de precautie adecvate prezentate in continuare.

1.  Mentineti o priza ferma cu ambele maini pe
ferastrau si pozitionati-va bratele astfel incat
sa contracarati fortele de recul. Pozitionati-va
corpul de-o parte sau de cealalta a panzei, insa
nu pe aceeasi linie cu aceasta. Reculul poate
provoca un salt inapoi al ferastraului, insa fortele
de recul pot fi controlate de operator, daca se
adopta masuri de precautie adecvate.

2. Atunci cand panza se blocheaza sau atunci
cand intrerupeti taierea indiferent de motiv, eli-
berati butonul declangator si mentineti feras-
traul nemiscat in material pana cand panza
se opreste complet. Nu incercati niciodata sa
scoateti ferastraul din piesa prelucrata sau sa
trageti ferastraul inapoi cu panza aflata in mis-
care deoarece exista riscul de recul. Investigati
cauza blocarii panzei si luati masuri de eliminare a
acesteia.
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3. Atunci cand reporniti ferastraul din piesa de
lucru, centrati panza de ferastrau in fanta ast-
fel ca dintii ferastraului sa nu fie angrenati in
material. Daca panza de ferastrau se blocheaza,
aceasta poate urca pe piesa de lucru sau poate
recula din aceasta la repornirea ferastraului.

4.  Sprijiniti panourile mari pentru a minimiza ris-
cul de intepenire gi reculare a panzei. Panourile
mari tind sa se incovoaie sub propria greutate. Sub
panou trebuie amplasate suporturi pe ambele laturi,
langa linia de taiere si langa marginea panoului.

» Fig.2

» Fig.3

5.  Nufolositi panze uzate sau deteriorate.
Panzele neascutite sau reglate necorespunzator
genereaza o fanta ingusta care cauzeaza frecare
excesiva, intepenirea panzei si recul.

6. Parghiile de reglare si blocare a adancimii si
inclinatiei de taiere trebuie sa fie stranse si fixate
inainte de inceperea taierii. Deplasarea reglajului
panzei in timpul tdierii poate cauza frecare si recul.

7. Lucrati cu mare atentie atunci cand executati o
taiere in peretii existenti sau in alte zone mascate.
Panza poate taia obiecte care pot provoca un recul.

8. Tineti INTOTDEAUNA masina ferm cu ambele
maini. Nu va pozitionati NICIODATA mana, picio-
rul sau orice parte a corpului sub talpa masinii
sau in spatele ferastraului, in special atunci cand
executati retezari. Daca apare un recul, ferastraul
poate sari cu usurinta inapoi peste mana dumnea-
voastra, provocand vatamari corporale grave.

» Fig.4

9. Nufortati niciodata ferastraul. impingeti ferastraul
nainte la o viteza care sa permita panzei sa taie fara
sa incetineasca. Fortarea ferastraului poate genera taie-
turi neuniforme, reducerea preciziei si posibile reculuri.

Functia aparatoarei

1. Inainte de fiecare utilizare, verificati inchiderea
corecta a aparatoarei. Nu utilizati ferastraul
daca aparatoarea nu se misca liber si nu aco-
pera panza instantaneu. Nu prindeti si nu fixati
niciodata aparatoarea astfel incat panza sa
fie expusa. Daca scapati accidental ferastraul,
aparatoarea se poate indoi. Verificati pentru a
va asigura ca aparatoarea se misca liber si ca
nu atinge panza sau o alta componenta, la toate
unghiurile si adancimile de taiere.

2. Verificati functionarea si starea arcului de reve-
nire al aparatoarei. Daca aparatoarea si arcul
nu functioneaza corect, acestea trebuie repa-
rate inainte de utilizare. Aparatoarea ar putea
functiona anevoios din cauza unor piese defecte,
acumulari cleioase sau depuneri de resturi.

3. Asigurati-va ca placa de baza a ferastraului nu
se va deplasa in timpul executarii ,taierii prin
plonjare”. Deplasarea laterala a panzei va cauza
intepenirea acesteia si foarte posibil un recul.

4.  Aveti grija intotdeauna ca aparatoarea sa
acopere panza inainte de a aseza ferastraul pe
banc sau pe podea. O panza neprotejata, aflata
in rotire libera, va provoca deplasarea ferastraului
Tnapoi, taind orice obiecte din calea ei. Aveti in
vedere timpul necesar pentru oprirea completa a
panzei dupa eliberarea comutatorului.

Avertismente suplimentare privind siguranta

1.  Lucrati cu mare atentie atunci cand taiati lemn
umed, cherestea impregnata sub presiune sau
lemn cu noduri. Pastrati o viteza de avansare
uniforma pentru masina fara reducerea vitezei
panzei, pentru a evita supraincalzirea dintilor
panzei si, daca taiati mase plastice, pentru a evita
topirea plasticului.

2. Nuincercati sa indepartati materialul taiat in
timp ce panza se misca. Asteptati ca panza sa
se opreasca inainte de a apuca materialul taiat.
Panzele se rotesc liber dupa oprire.

3.  Evitati taierea cuielor. Inspectati piesa de pre-
lucrat si eliminati toate cuiele din cherestea
inainte de taiere.

4.  Asezati portiunea mai lata a talpii ferastraului
pe acea portiune a piesei de prelucrat care
este sprijinita solid, si nu pe portiunea care va
cadea in urma taierii. Daca piesa de prelucrat
este scurta sau mica, fixati-o. NU INCERCATI
SA TINETI PIESELE SCURTE CU MANA!

» Fig.5

5. Inainte de a ageza masina dupi finalizarea unei
taieri, asigurati-va ca aparatoarea inferioara
s-a inchis si ca panza s-a oprit complet.

6. Nuincercati niciodata sa taiati cu ferastraul
circular fixat in pozitie rasturnata intr-o men-
ghina. Acest mod de utilizare este extrem de
periculos si poate duce la accidente grave.

» Fig.6

7.  Unele materiale contin substante chimice care
pot fi toxice. Aveti grija sa nu inhalati praful si
evitati contactul cu pielea. Respectati instructi-
unile de siguranta ale furnizorului.

8.  Nu opriti panzele aplicand o presiune laterala
asupra panzei de ferastrau.

9. Nufolositi discuri abrazive.

10. Utilizati numai panze de ferastrau cu diametrul
marcat pe masina sau specificat in manual.
Utilizarea unei panze de alta marime poate afecta
protectia corespunzatoare a panzei sau functiona-
rea aparatorii, putand rezulta accidentari grave.

11. Pastrati panza ascutita si curata. Cleiul si rasina
ntarite pe panze incetinesc ferastraul si maresc
riscul de recul. Pastrati panza curata prin demon-
tarea de pe masina si curatarea acesteia cu solu-
tie de indepartat cleiul si rasina, apa fierbinte sau
petrol lampant. Nu folositi niciodata benzina.

12. Purtati o masca de protectie contra prafului
si mijloace de protectie auditiva atunci cand
folositi masina.

13. intotdeauna utilizati panza de ferastrau previ-
zuta pentru taierea materialului pe care il veti
taia.

14. Utilizati doar panze de ferastrau care sunt mar-
cate cu o turatie egala cu sau mai mare decat
turatia marcata pe masina.

15. (Numai pentru tarile europene)

Intotdeauna utilizati lama care este conforma
cu EN847-1.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.
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AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetata) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-

uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nu dezmembrati cartusul acumulatorului.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4.  Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6. Nu depozitati masina si cartusul acumulatoru-
lui in spatii in care temperatura poate atinge
sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar daca
acesta este grav deteriorat sau complet uzat.
Cartusul acumulatorului poate exploda in foc.

8.  Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti
acumulatorul.

9. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele periculoase.
Pentru transporturi comerciale, efectuate de exem-
plu de catre parti terte, expeditori, trebuie respec-
tate cerintele speciale de ambalare si etichetare.
Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-

chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se

poata misca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din magina si eliminati-
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoarelor
n produse neconforme poate cauza incendii, cal-
dura excesiva, explozii sau scurgeri de electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.

AATENTIE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a

acumulatorului

1. incéarcati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. Intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4. Incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

Instructiuni importante privind

siguranta pentru unitatea wireless

1. Nudezasamblati sau interveniti asupra unitatii
wireless.

2. Tineti unitatea wireless la distanta de copii
mici. Daca este inghitita accidental, consultati
imediat un medic.

3. Utilizati unitatea wireless numai cu masini
Makita.

4.  Nu expuneti unitatea wireless la ploaie sau la
conditii de umiditate.

5. Nu utilizati unitatea wireless in locuri unde
temperatura depaseste 50 °C.

6.  Nu operati unitatea wireless in apropierea unor
instrumente medicale, precum stimulatorul
cardiac.

7.  Nuoperati unitatea wireless in apropierea unor
dispozitive automate. Daca sunt operate, dispo-
zitivele automate pot dezvolta functionari defectu-
oase sau erori.

8.  Nu operati unitatea wireless in locuri cu tem-
peraturi ridicate sau in locuri in care s-ar putea
genera electricitate statica sau zgomot electric.

9. Unitatea wireless poate produce campuri
electromagnetice (CEM), insa acestea nu sunt
daunatoare pentru utilizator.
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10. Unitatea wireless este un instrument de preci-
zie. Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti unita-
tea wireless.

11. Evitati sa atingeti borna unitatii wireless cu
mainile neacoperite sau cu materiale metalice.

12. Scoateti intotdeauna acumulatorul din pro-
dus atunci cand instalati unitatea wireless in
acesta.

13. Atunci cand deschideti clapeta de inchidere
a fantei, evitati locurile unde praful sau apa
poate patrunde in fanta. Mentineti intotdeauna
curat orificiul de admisie al fantei.

14. Introduceti intotdeauna unitatea wireless in
directia corecta.

15. Nu apasati cu forta excesiva butonul de acti-
vare wireless de pe unitatea wireless si/sau
nu apasati butonul cu un obiect cu o margine
ascutita.

16. Inchideti intotdeauna clapeta de inchidere a
fantei atunci cand lucrati.

17. Nu scoateti unitatea wireless din fanta in
timp ce masina este alimentata cu energie.

In caz contrar, unitatea wireless poate functiona

defectuos.

18. Nuindepartati autocolantul de pe unitatea
wireless.

19. Nu aplicati niciun autocolant pe unitatea
wireless.

20. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc unde
s-ar putea genera electricitate statica sau
zgomot electric.

21. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc supus
temperaturilor ridicate, cum ar fi o masgina
parcata in soare.

22. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc in care
se produce praf sau pulbere sau intr-un loc
unde s-ar putea genera gaze corozive.

23. Schimbarea brusca de temperatura poate duce
la inrourarea unitatii wireless. Nu utilizati uni-
tatea wireless inainte ca picaturile de roua sa
se fi uscat complet.

24. Atunci cand curatati unitatea wireless, stergeti
delicat cu o laveta moale si uscata. Nu utilizati
benzina, diluant, vaselina conductiva sau alt
produs similar.

25. Atunci cand depozitati unitatea wireless, pas-
trati-o in cutia furnizata sau intr-un recipient
fara electricitate statica.

26. Nuintroduceti in fanta de pe masina alte dis-
pozitive in afara de unitatea wireless Makita.

27. Nu utilizati masina daca clapeta de inchidere
a fantei este deteriorata. Apa, praful si murdaria
care patrund in fanta pot provoca defectarea.

28. Nu trageti si/sau rasuciti clapeta de inchidere
mai mult decat este necesar. Puneti la loc
clapeta de inchidere daca se desprinde de pe
masina.

29. Inlocuiti clapeta de inchidere a fantei daca se
pierde sau daca este deteriorata.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.
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DESCRIEREA FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ci magina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos ina-
inte de a ajusta sau verifica functionarea masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina inainte de
montarea sau demontarea cartusului de acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm magina si cartusul acumula-
torului la montarea sau demontarea cartusului. in cazul in
care nu tineti ferm masina si cartusul de acumulator, acestea
va pot aluneca din maini, rezultand defectarea masinii si
cartusului de acumulator, precum si in accidentari personale.

» Fig.7: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati- din masina
n timp ce glisati butonul de pe partea frontala a cartusului.

Pentru a instala cartusul acumulatorului, aliniati limba de pe
cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa si introdu-
ceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand se incliche-
teaza in locas. Daca puteti vedea indicatorul rosu din partea
superioara a butonului, acesta nu este blocat complet.

AATENTIE: Instalati intotdeauna cartusul acumulato-
rului complet, pana cand indicatorul rogu nu mai este vizi-
bil. In caz contrar, acesta poate c&dea accidental din magina
provocand ranirea dumneavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

NOTA: Masina nu functioneaza doar cu un singur
cartus de acumulator.

Sistem de protectie masina/acumulator

Masina este prevazutd cu un sistem de protectie masind/ acumulator.
Sistemul intrerupe automat alimentarea motorului pentru a extinde
durata de viata a masinii si acumulatorului. Masina se va opri automat
in timpul functionarii dacé magina sau acumulatorul se afld intr-una
din situatiile urmatoare. In unele situatji, indicatoarele lumineaza.

Protectie la suprasarcina

Cand masina este utilizata intr-un mod care duce la un con-
sum de curent anormal de ridicat, masina se va opri automat.
in aceasta situatie, opriti masina si intrerupeti aplicatia care a
dus la suprasolicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Cand masina este supraincalzitd, aceasta se opreste
automat si indicatorul acumulatorului lumineaza inter-
mitent timp de circa 60 de secunde. In aceasta situatie,
lasati masina sa se raceasca inainte de a o reporni.

= pornit 1 lluminare intermitenta

ROMANA



Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, masina se opreste
automat. Daca produsul nu functioneaza desi intrerupatoarele
sunt actionate, scoateti acumulatorii din masina si incarcatji-i.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

» Fig.8: 1. Indicator acumulator (pentru bateria supe-
rioard) 2. Buton de verificare 3. Indicator
acumulator (pentru bateria inferioara)

Apasati butonul de verificare pentru indicarea capacita-
tii ramase a acumulatorului. Indicatoarele de acumula-
tor corespund fiecarui acumulator.

Stare indicator acumulator Capacitatea

ramasa a
. I:I n acumulato-
Pornit Oprit lluminare rului
intermitenta

intre 50% si
100%

intre 20% si
50%

intre 0% si
20%

ncarcati
acumulatorul

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuse de acumulator cu indicator
» Fig.9: 1. Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumulatorului,
astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale acumulato-

rului. Lampile indicatorului vor lumina timp de cateva secunde.

Lampi indicatoare Capacitate

I D ﬂ ramasa

lluminat Oprit lluminare
intermitenta

I I I I ntre 75% si
100%

I I I D intre 50% si
75%

I I I:I I:I intre 25% si
50%

I |:| |:| |:| intre 0% si
25%

ncarcati
acumulatorul.

poium

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.

L i
JOmn

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi ugor diferita de
capacitatea reala.

Functie de schimbare automata a

turatiei

NOTA: Functia de schimbare automata a vitezei este
disponibild numai atunci cand discul rotativ este la
pozitia 5.

Aceasta masina are un ,mod de turatie ridicata” si un
»mod de cuplu ridicat”.

Masina schimba automat modul de operare in functie
de sarcina de lucru. Atunci cand sarcina de lucru este
scazuta, masina va functiona in ,modul de turatie ridi-
catd”, pentru o operatie de tdiere mai rapida. Atunci
cand sarcina de lucru este ridicata, masina va functiona
in ,modul de cuplu ridicat”, pentru o operatie de taiere
puternica.

» Fig.10: 1. Indicator mod

Indicatorul de mod lumineaza in culoarea verde atunci
cand masina functioneaza in ,modul de cuplu ridicat”.
Daca masina este utilizata cu sarcina excesiva, indica-
torul de mod va lumina intermitent in verde. Indicatorul
de mod inceteaza sa lumineze intermitent si apoi se
aprinde sau se stinge daca reduceti sarcina de la
masina.

Stare indicator mod Mod de
operare
@ Pornit O Oprit © lluminare
intermitenta
Mod turatie

ridicata

Mod cuplu

©)
@ ridicat

Alerta de

@ suprasarcina
Reglarea adancimii de taiere

AATEN]'IE: Dupi reglarea adancimii de taiere,
strangeti intotdeauna ferm surubul de strangere.

Slabiti surubul de strangere de la ghidajul de reglare
a adancimii si deplasati opritorul inferior al panzei la
adancimea dorita pe placa gradata. La adancimea de
taiere dorita, strangeti ferm surubul de strangere.
Pentru taieturi mai curate si mai sigure, reglati adan-
cimea de taiere astfel incat sa nu iasad mai multi dinti
ai panzei sub piesa de lucru. Utilizarea unei adancimi
de taiere corecte ajuta la reducerea potentialului de
aparitie a unui RECUL periculos, care poate provoca
vatamari.
» Fig.11: 1. Opritorul inferior al panzei 2. Surub de
strangere
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Buton de oprire rapida pentru o
adancime de taiere intre 2 si 3 mm

atunci cand utilizati sina de ghidare
(accesoriu optional)

Aceasta masina dispune de un buton de oprire rapida
pentru adancimi de taiere de 2 pana la 3 mm pe car-
casa angrenajului, langa manerul posterior, atunci cand
se utilizeaza sina de ghidare. Acesta este utilizat pentru
evitarea aparitiei aschiilor n taietura din piesa de prelu-
crat. Executati o prima trecere de taiere de 2 panala 3
mm si apoi executati o trecere de tdiere normala.

» Fig.12: 1. Buton de oprire rapida

Pentru a obtine adancimea de taiere de 2 pana la 3 mm,
apasati butonul de oprire rapida catre panza de feras-
trau. Aceasta metoda este convenabila atunci cand
doriti sa evitati aparitia aschiilor la piesa prelucrata.
Pentru a elibera adancimea de taiere din aceasta pozi-
tie pentru o taiere la 0 adancime libera, trebuie doar sa
trageti butonul Tnapoi.

Taiere inclinata

Slabiti suruburile de strangere. Stabiliti unghiul dorit prin

inclinare adecvata, apoi strangeti ferm suruburile de

strangere.

» Fig.13: 1. Surub de strangere 2. Placa gradata
pentru reglarea inclinatjei

» Fig.14: 1. Suport (Accesoriu optional) 2. Surub de
strangere

Opritor pozitiv

Opritorul pozitiv este util pentru setarea rapida a
unghiului indicat. Rotiti opritorul pozitiv astfel incat
sageata sa fie orientata spre 22,5°. Slabiti suruburile
de strangere din fata si din spate. Apoi, inclinati panza
pana cand se opreste si fixati talpa cu suruburile de
strangere.

» Fig.15: 1. Opritor pozitiv 2. Surub de strangere

Taiere inclinata la 48°

Pentru a executa taierea inclinata la 48°, slabiti surubu-
rile de strangere si inclinati complet parghia spre direc-
tia sagetii din figura. Apoi, setati unghiul de inclinatie la
48° si strangeti suruburile de strangere.

» Fig.16: 1. Parghie

Taiere inclinata la -1°

Pentru a executa taierea inclinata la -1°, slabiti surubu-
rile de strangere si apasati parghiile spre directia sagetii
din figura. Apoi, setati unghiul de inclinatie la -1° si
strangeti suruburile de strangere.

» Fig.17: 1. Parghie

Reperare

» Fig.18: 1.Talpa

Linia de taiere variaza in functie de unghiul de taiere si de fap-
tul daca utilizati sau nu sina de ghidare (accesoriu optional).
Cand utilizati masina fara sina de ghidare

Pentru taieri drepte, aliniati pozitia A din partea din fata
a talpii cu linia dumneavoastra de taiere. Pentru taieri
inclinate la 45°, aliniati pozitia B cu aceasta.

Cand utilizati masina cu sina de ghidare

Atat pentru taieri drepte, cat si pentru taieri inclinate la
45°, aliniati intotdeauna pozitia A din partea din fata a
talpii cu linia dumneavoastra de taiere.

Actionarea intrerupatorului

AAVERTIZARE: inainte de a introduce cartugul
acumulatorului in magina, verificati intotdeauna
daca butonul declangator functioneaza corect si
revine in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

AAVERTIZARE: Nu dezactivati NICIODATA buto-
nul de deblocare prin fixare cu banda sau prin alte
mijloace. Un comutator de deblocare anulat poate duce la
operarea accidentala, cauzand potentiale leziuni grave.

AAVERTIZARE: Nu utilizati NICIODATA masina
daca aceasta porneste la simpla apasare a butonului
declansator, fara a apasa butonul de deblocare. Un
comutator defect poate duce la operarea accidentala,
cauzand leziuni grave. Returnati masina la un centru de
service Makita pentru efectuarea reparatjiilor corespun-
zatoare INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

Pentru a preveni actionarea accidentala a butonului declan-
sator, este prevazut un buton de deblocare. Pentru a porni
masina, apasati butonul de deblocare si trageti butonul declan-
sator. Eliberati butonul declansator pentru a opri masina.

» Fig.19: 1. Buton declansator 2. Buton de deblocare

NOTA: Nu apasati puternic butonul declansator
fara a apasa butonul de deblocare. Comutatorul se
poate rupe.

Disc rotativ pentru reglarea vitezei

Viteza masinii poate fi reglata prin rotirea discului rotativ de
reglare. Viteza de rotatie a panzei creste pe masura ce cres-
teti numarul de pe discul rotativ pentru reglarea vitezei.

» Fig.20: 1. Disc rotativ pentru reglarea vitezei

Consultati tabelul pentru a selecta viteza corecta pen-
tru piesa de prelucrat care trebuie taiata. Totusi, este
posibil ca viteza corecta sa difere in functie de tipul sau
grosimea piesei de prelucrat. in general, vitezele mai
mari va permit sa taiati mai rapid piesele de prelucrat,
insa durata de exploatare a panzei se va reduce.

Numar Viteza de rotatie a panzei pe

minut (min™)
2.500 min™*
2.900 min™
3.900 min™
4.900 min™
6.300 min™

albh(w [N |F
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AATEN]'IE: Discul rotativ pentru reglarea
vitezei nu este destinat pentru folosirea panzelor
de ferastrau de turatie joasa, ci pentru obtinerea
unei viteze adecvate pentru materialul piesei de
prelucrat. Utilizati numai panze de ferastrau care
sunt adecvate cel putin pentru viteza maxima fara
sarcina mentionata in SPECIFICATII.

NOTA: Discul rotativ pentru reglarea vitezei poate
fi rotit numai pana la pozitia 5 si inapoi la pozitia
1. Nu il fortati peste pozitiile 5 sau 1, deoarece
functia de reglare a vitezei se poate defecta.

Functie electronica

Masinile echipate cu functie electronica sunt usor de
utilizat datorita urmatoarelor caracteristici.

Protectie la suprasarcina

Cand masina este supraincarcata si fluxul de curent
depaseste un anumit nivel, masina se opreste automat
pentru a proteja motorul.

Control constant al vitezei

Control electronic al vitezei pentru obtinerea unei viteze con-
stante. Permite obtinerea unei finisari de calitate, deoarece viteza
de rotatie este mentinuta constanta chiar si in conditii de sarcina.

Functie de pornire lina
Pornire lina datorita suprimarii socului de pornire.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

Depozitarea cheii imbus

Atunci cand nu este utilizata, depozitati cheia imbus
dupa cum se vede in figura pentru a nu se pierde.
» Fig.21: 1. Cheie imbus

Demontarea sau montarea panzei de

ferastrau circular

AATEN]'IE: Asigurati-va ca panza de ferastrau
circular este montata cu dintii indreptati in sus in
partea frontala a masinii.

AATEN]'IE: Folositi numai cheia Makita la mon-
tarea si demontarea panzei de ferastrau circular.

Pentru a scoate panza de ferastrau circular:

1. Apasati butonul de deblocare si coborati putin

manerul. Rotiti parghia de blocare si coborati manerul

pana cand stiftul de blocare se incadreaza in orificiu.

» Fig.22: 1. Buton de deblocare 2. Parghie de blocare 3. $tift
de blocare 4. Orificiu pentru stiftul de blocare

2. Apasati complet parghia de blocare a axului astfel

incat panza sa nu se poata roti si folositi cheia inbus

pentru a desuruba surubul cu cap hexagonal.

» Fig.23: 1. Parghie de blocare a axului 2. Cheie
imbus 3. Strangere 4. Desurubare
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3. Indepartati surubul cu cap hexagonal, flansa

exterioara si panza de ferastrau circular.

» Fig.24: 1. Bolf cu cap hexagonal 2. Flansa exteri-
oara 3. Flansa interioara 4. Panza de feras-
trau circular

AAVERTIZARE: in cazul in care flansa interi-
oara este indepartata, aveti grija sa o instalati pe
arbore. In timpul instalarii, alegeti partea corecta
cu proeminenta care se incadreaza perfect in orifi-
ciul panzei de ferastrau. Montarea panzei pe partea
incorecta poate duce la vibratji periculoase.

Pentru a instala panza de ferastrau circular, executati
in ordine inversa operatiile de demontare. Apasati
butonul de deblocare pentru a elibera stiftul de blocare
din orificiu.

AAVERTIZARE: STRANGETI FERM SURUBUL
CU CAP HEXAGONAL. Aveti grija sa nu fortati
surubul la strangere. Alunecarea mainii pe cheia
imbus poate provoca vatamarea personala.

Curatarea aparatorii panzei

La schimbarea panzei de ferastrau circular, aveti grija
sa curatati si rumegusul acumulat pe aparatoarea pan-
zei, conform sectiunii Intretinerea. Aceasta operatie nu
elimina necesitatea de a verifica functionarea aparatoa-
rei inainte de fiecare utilizare.

Conectarea unui aspirator

Accesoriu optional

Daca doriti sa executati operatii de taiere curate, conec-

tati la masina dumneavoastra un aspirator Makita.

Conectati un furtun al aspiratorului la duza de praf

utilizand garniturile frontale 24.

» Fig.25: 1. Furtunul aspiratorului 2. Garnituri frontale
24 3. Duza de praf

OPERAREA

AATEN]'IE: Aveti grija sa deplasati masina
inainte lent, in linie dreapta. Fortarea sau rasucirea
masinii vor avea ca efect supraincalzirea motorului

si reculuri periculoase, prezentand risc de vatamare
grava.

AATENTIE: Nu apropiati niciodata nicio parte a
corpului sub talpa masinii atunci cand sectionati,
in special la pornire. Exista pericol de vatamari
corporale grave daca nu respectati acest avertis-
ment. Panza este expusa sub talpa masinii.

NOTA: Cand temperatura cartusului acumulatorului
este redusa, masina nu va lucra la capacitatea nomi-
nal&. In acest caz, utilizati un timp masina pentru a
efectua taieri usoare pana cand cartusul acumulato-
rului ajunge la temperatura incaperii. Apoi, masina
poate fi utilizata la capacitatea nominala.
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Sectionare (taiere obisnuita)

> Fig.26

Tineti bine masina. Masina este echipata cu un maner
frontal de prindere, precum si cu un méaner in partea
din spate. Folositi-le pe ambele pentru a apuca ferm
masina. Daca tineti ferastraul cu ambele maini, nu
exista riscul taierii acestora cu panza de ferastrau cir-
cular. Asezati talpa pe piesa de prelucrat fara ca panza
de ferastrau circular sa intre in contact cu aceasta.
Apoi apasati butonul de deblocare si actionati butonul
declansator. Asteptati pana cand panza de ferastrau
circular atinge viteza maxima. Apoi impingeti incet

in jos capul ferastraului pana la adancimea de taiere
prestabilitd si deplasati pur si simplu masina inainte pe
suprafata piesei de prelucrat, mentinand-o in pozitie
orizontala si avansand lent pana la finalizarea taierii.
Pentru a obtine taieturi curate, mentineti o linie de
taiere dreapta si o viteza de avans uniforma. Daca nu
reusiti sa urmariti corect linia de taiere preconizata,

nu fncercati sa rotiti sau sa fortati masina inapoi catre
linia de taiere. Daca faceti acest lucru, puteti sa indoiti
panza de ferastrau circular, existand riscul unor reculuri
periculoase si posibile vatamari grave. Eliberati butonul
declansator, asteptati ca panza de ferastrau circular sa
se opreasca si apoi retrageti masina. Realiniati masina
cu noua linie de taiere si reincepeti taierea. Incercati
sa evitati pozitiile care expun operatorul la aschiile si
rumegusul aruncate de ferastrau. Utilizati dispozitive de
protectie a ochilor pentru a evita vatamarea.

Sina de ghidare

Accesoriu optional

Asezati masina pe capatul posterior al sinei de ghidare.
Rotiti doua suruburi de reglare de pe talpa masinii astfel
incat masina sa gliseze lin, fara batai. Tineti masina
ferm atat de manerul frontal, cat si de manerul posterior.
Porniti masina, presati-o in jos pana la adancimea de
taiere prestabilita si taiati pe intreaga lungime a apara-
toarei de aschii dintr-o singura miscare. Acum, muchia
aparatoarei de aschii corespunde cu muchia de taiere.
» Fig.27: 1. Suruburi de reglare

Cand executati taierea inclinata cu sina de ghidare,
utilizati parghia glisanta pentru a preveni rasturnarea
masinii.

Mutati parghia glisanta pe talpa masinii in directia sage-
tii, astfel incat sa intre in canelura interioara din sina de
ghidare.

» Fig.28: 1. Parghie glisanta

Suport (rigla de ghidare)

Accesoriu optional

Prin utilizarea suportului ca rigla de ghidare, puteti
executa taieri drepte foarte precise. Slabiti suruburile
de strangere si glisati suportul afara din masina, apoi
introduceti-l in pozitie inversata.

» Fig.29: 1. Surub de strangere 2. Suport

Glisati pur si simplu rigla de ghidare perfect pe latura
piesei de prelucrat si fixati-o in pozitie cu suruburile de
strangere. Aceasta permite, de asemenea, executarea
de taieri repetate de latime uniforma.

» Fig.30: 1. Surub de strangere 2. Suport

Taierea prin patrundere (decuparea)

AAVERTIZARE: Pentru a evita reculul, aveti
grija sa respectati urmatoarele instructiuni.

» Fig.31: 1. Muchia posterioara a talpii masinii
2. Opritor fix

Cand utilizati masina fara sina de ghidare, plasati masina pe
piesa de prelucrat cu partea din spate a talpii masinii pe un
opritor fix sau ceva asemanator proiectat de un operator.
Asezati masina cu sina de ghidare, plasati masina pe sina
de ghidare cu capatul posterior al talpii lipit de un opritor fix
sau ceva asemanator, care este fixat de sina de ghidare.

Tineti masina ferm cu o mana de manerul frontal si

cu cealalta de manerul masinii. Apoi apasati butonul
de deblocare si porniti masina, dupa care asteptati ca
panza sa atinga viteza maxima. Apoi impingeti incet
n jos capul ferdstraului pana la adancimea de taiere
prestabilitd si deplasati pur si simplu masina inainte in
pozitia de patrundere dorita.

NOTA: Marcajele de pe partea laterald a aparatoarei
panzei arata punctele de taiere frontala si posterioara
pentru panza de ferastrau la adancimea maxima de
taiere atunci cand se utilizeaza sina de ghidare.

» Fig.32: 1. Punct de taiere frontal 2. Punct de taiere
posterior

Dispozitiv de ghidare

Accesoriu optional

Utilizarea ghidajului de taiere oblica permite taieri oblice
exacte si lucrari de montaj.

Utilizarea clemei asigura o sustinere ferma a piesei de
prelucrat pe masa.

FUNCTIA DE ACTIVARE

WIRELESS

Numai pentru DSP601

Ce puteti face cu functia de activare

wireless

Functia de activare wireless face posibila o utilizare
curata si confortabild. Conectand un aspirator acceptat
la masina, puteti rula automat aspiratorul, impreuna cu
operatia de comutare a masinii.

» Fig.33

Pentru a utiliza functia de activare wireless, pregatiti
urmatoarele elemente:

. O unitate wireless (accesoriu optional)
. Un aspirator care acceptd functia de activare wireless

Prezentarea generald a setarii functiei de activare
wireless este dupa cum urmeaza. Consultati fiecare
sectiune pentru proceduri detaliate.

1. Instalarea unitatii wireless
2. Inregistrarea masinii pentru aspirator
3.  Pornirea functiei de activare wireless
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Instalarea unitatii wireless

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asezati masina pe o suprafata
plana si stabila atunci cand instalati unitatea
wireless.

NOTA: Curatati praful si murdaria de pe masina
inainte de a instala unitatea wireless. Praful sau
murdaria poate cauza functionarea defectuoasa daca
patrunde in fanta unitatii wireless.

NOTA: Pentru a preveni functionarea defectuoasi
cauzata de energia statica, atingeti un material

de descarcare statica, precum o parte din metal a
masinii, inainte de a ridica unitatea wireless.

NOTA: Atunci cand instalati unitatea wireless,
asigurati-va intotdeauna de introducerea unitatii
wireless in directia corecta si de inchiderea com-

pleta a clapetei de inchidere.

1. Deschideti clapeta de inchidere de pe masina
dupa cum se vede in figura.
» Fig.34: 1. Clapeta de inchidere

2. Introduceti unitatea wireless in fanta si apoi inchi-
deti clapeta de inchidere.

Atunci cand introduceti unitatea wireless, aliniati proe-
minentele cu portiunile infundate de pe fanta.
» Fig.35: 1. Unitate wireless 2. Proeminenta
3. Clapeta de inchidere 4. Portiune
infundata

Atunci cand scoateti unitatea wireless, deschideti lent

clapeta de inchidere. Carligele de pe partea din spate a

clapetei de inchidere ridica unitatea wireless pe masura

ce trageti in sus clapeta de inchidere.

» Fig.36: 1. Unitate wireless 2. Carlig 3. Clapeta de
inchidere

Dupa ce scoateti unitatea wireless, pastrati-o in cutia
furnizata sau intr-un recipient fara electricitate statica.

NOTA: Utilizati intotdeauna carligele de pe partea
din spate a clapetei de inchidere atunci cand
scoateti unitatea wireless. in cazul in care carligele
nu prind unitatea wireless, inchideti complet clapeta

de inchidere si deschideti-o din nou lent.

inregistrarea masinii pentru

aspirator

NOTA: Pentru inregistrarea masinii este necesar
un aspirator Makita care accepta functia de activare
wireless.

NOTA: Finalizati instalarea unitatji wireless la masina
Tnainte de a incepe inregistrarea masinii.

NOTA: in timpul inregistrarii masinii, nu trageti buto-
nul declansator si nu porniti intrerupatorul de pornire/
oprire de pe aspirator.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-

tiuni al aspiratorului.

Daca doriti sa activati aspiratorul odata cu operatia de
comutare a masinii, finalizati mai intai inregistrarea
masinii.

1. Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

» Fig.37: 1. Comutator de stare de asteptare

3.  Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 3 secunde pana cand lampa de activare

wireless lumineaza intermitent cu verde. Apoi, apasati

butonul de activare wireless de pe masina in acelasi

mod.

» Fig.38: 1.Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

Daca aspiratorul si masina sunt conectate cu succes,
lampile de activare wireless se vor aprinde cu verde
timp de 2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent
cu albastru.

NOTA: Lampile de activare wireless inceteaza s
lumineze intermitent cu verde dupa scurgerea a 20
de secunde. Apasati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu verde, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-l din nou apasat.

NOTA: Atunci cand efectuati dou& sau mai multe
fnregistrari ale masinii pentru un aspirator, finalizati
pe rand fiecare inregistrare.

Pornirea functiei de activare

wireless

NOTA: Finalizatj inregistrarea masinii pentru aspira-
tor Tnainte de activarea wireless.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-
tiuni al aspiratorului.

Dupa inregistrarea unei masini la aspirator, aspiratorul
va rula automat, impreuna cu operatia de comutare a
masinii.

1. Instalati unitatea wireless la masina.

2.  Conectati furtunul aspiratorului cu masina.

» Fig.39

3.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".
» Fig.40: 1. Comutator de stare de asteptare

4.  Apasati scurt butonul de activare wireless de pe

masina. Lampa de activare wireless va lumina intermi-

tent cu albastru.

» Fig.41: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

5.  Trageti butonul declansator al masinii. Verificati
daca aspiratorul functioneaza in timp ce se trage buto-
nul declansator.

Pentru a opri activarea wireless a aspiratorului, apasati
butonul de activare wireless de pe masina.
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NOTA: Lampa de activare wireless de pe masina va
nceta sa lumineze intermitent cu albastru atunci cand
nu exista functionare timp de 2 ore. In acest caz, setati
comutatorul de stare de asteptare de pe aspirator pe
LAUTO” si apasati din nou buton de activare wireless.

NOTA: Aspiratorul porneste/se opreste cu 0 ama-
nare. Exista o intarziere atunci cand aspiratorul
detecteaza o operatie de comutare a masinii.

NOTA: Distanta de transmisie a unitatji wireless poate
varia in functie de locatie si circumstantele aferente.

NOTA: Atunci cand dous sau mai multe masini sunt inre-
gistrate la un aspirator, aspiratorul poate incepe sa ruleze
chiar daca nu trageti butonul declangator, deoarece un alt
utilizator foloseste functia de activare wireless.

Descrierea sta

lampii de activare wireless

» Fig.42: 1.Lampa de activare wireless

Lampa de activare wireless indica starea functiei de activare wireless. Consultati tabelul de mai jos pentru semnifica-

tia starii lampii.

Stare Lampa de activare wireless Descriere
Culoare ] 4] Durata
Pornit lluminare
intermi-
tenta
Standby Albastru (4 2 ore Activarea wireless a aspiratorului este disponibila. Lampa se va
stinge automat atunci cand nu are loc nicio operatie timp de 2 ore.
. Atunci Activarea wireless a aspiratorului este disponibila si masina este
cand n functiune.
masina
este in
functiune.
inregistrarea Verde U 20 Gata pentru inregistrarea masinii. Se asteapta inregistrarea de
masinii secunde | catre aspirator.
. 2 secunde | Inregistrarea masinii a fost finalizata. Lampa de activare wireless
va incepe sa lumineze intermitent cu albastru.
Anularea Rosu !] 20 Gata pentru anularea inregistrarii masinii. Se asteapta anularea
nregistrarii secunde | de catre aspirator.
masinii N P I R
¥ . 2 secunde | Anularea inregistrarii masinii a fost finalizata. Lampa de activare
wireless va incepe sa lumineze intermitent cu albastru.
Altele Rosu . 3 secunde | Unitatea wireless este alimentata cu energie si se lanseaza
functia de activare wireless.
Oprit - - Activarea wireless a aspiratorului este oprita.

Anularea inregistrarii masinii pentru

aspirator

Efectuati urmatoarea procedura atunci cand anulati
inregistrarea masinii pentru aspirator.

1.  Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".
» Fig.43: 1. Comutator de stare de asteptare

3.  Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 6 secunde. Lampa de activare wireless

lumineaza intermitent cu verde si apoi devine rosie.

Dupa aceasta, apasati butonul de activare wireless de

pe masina in acelasi mod.

» Fig.44: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless
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Daca anularea este efectuata cu succes, lampile
de activare wireless se vor aprinde cu rosu timp de
2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent cu
albastru.

NOTA: Lampile de activare wireless inceteazé s&
lumineze intermitent cu rosu dupa scurgerea a 20
de secunde. Apdasati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu rosu, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-1 din nou apasat.
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Depanarea functiei de activare wireless

Tnainte de a solicita reparatji, efectuati mai intai propria inspectie. Tn cazul in care gésiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati sa demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate
Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare de anormalitate

Cauza probabila (defectiune)

Remediu

Lampa de activare wireless nu se
aprinde/nu lumineaza intermitent.

Unitatea wireless nu este instalatd in masina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatji wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless de pe
masina.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

inregistrarea masinii/anularea inre-
gistrarii masinii nu poate fi finalizata
cu succes.

Unitatea wireless nu este instalata in magina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatii wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Functionare incorecta

Apasati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de nregistrare/anulare.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celalalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti masina si aspiratorul mai aproape unul
de celalalt. Distanta maxima de transmisie este
de aproximativ 10 m, insa aceasta poate varia in
functie de circumstante.

Inainte de a finaliza inregistrarea masinii/anularea
- butonul declangator de pe masind este tras sau
- butonul de pornire de pe aspirator este activat.

Apaésati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de nregistrare/anulare.

Procedurile de inregistrare a masinii pentru
masina sau aspirator nu au fost finalizate.

Efectuati procedurile de inregistrare a masinii atat
pentru masina, céat si aspirator, in acelasi timp.

Perturbatii radioelectrice de la alte
aparate care genereaza unde radio de
mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul nu functioneaza odata cu
operatia de comutare a masinii.

Unitatea wireless nu este instalata in magina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatii wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless si asi-
gurati-va ca lampa de activare wireless lumineaza
intermitent cu albastru.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

La aspirator sunt inregistrate mai mult
de 10 masini.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.
Dacsd la aspirator sunt inregistrate mai mult de 10
masini, masina inregistrata prima va fi anulata automat.

Aspiratorul a sters toate inregistrarile
masinii.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celalalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti masina si aspiratorul mai aproape unul de celalalt.
Distanta maxima de transmisie este de aproximativ 10 m,
nsa aceasta poate varia in functie de circumstante.

Perturbatji radioelectrice de la alte
aparate care genereaza unde radio de
mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul functioneaza in timp ce
butonul declansator al masinii nu
este tras.

Alti utilizatori folosesc activarea
wireless a aspiratorului cu masinile
acestora.

Opriti butonul de activare wireless al celorlalte
masini sau anulati inregistrarea celorlalte masinii.
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INTRETINERE

ACCESORII OPTIONALE

AATEN'[IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intrefinere.

AATEN]'IE: Curatati aparatoarea pentru a va
asigura ca nu s-a acumulat rumegus care ar putea
obstructiona functionarea sistemului de protectie.
Un sistem de protectie murdar poate limita functiona-
rea corecta, rezultand vatamari personale grave. Cea
mai eficienta metoda de efectuare a acestei operatii
de curatare este cu aer comprimat. Daca praful

este suflat dinspre aparatoare, asigurati-va ca
folositi o protectie corespunzatoare pentru ochi
si respiratie.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolini, benzina,
diluant, alcool sau alte substante aseméanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Reglarea preciziei taierii la 0° si a

taierii la 45°

NOTA: Nu cuplati parghiile pentru tiierea incli-
nata la -1° in timp ce reglati precizia de taiere la 0°.
NOTA: Nu cuplati parghia pentru tiierea inclinata
la 48° in timp ce reglati precizia de taiere la 45°.

Aceste reglaje au fost efectuate in fabrica. Daca insa
acestea sunt deplasate, le puteti regla conform proce-
durilor urmatoare.

1. Slabiti usor suruburile de strangere de pe partea
frontala si cea din spate a masinii.

2. Reglarea unghiului panzei.
» Fig.45: 1. Echer

Pentru a regla precizia de taiere la 0°, agezati talpa
perpendicular pe panza cu ajutorul unui echer, al unui
vinclu etc., rasucind surubul de reglare.

» Fig.46: 1. Reglarea surubului pentru taierea la 0°

Pentru a regla precizia de taiere la 45°, asezati talpa la
45° pe panza cu ajutorul unui echer, rasucind surubul
de reglare.

» Fig.47: 1. Reglarea surubului pentru taierea la 45°

3.  Strangeti suruburile de strangere si faceti o proba
de taiere.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind Tntotdeauna piese de
schimb Makita.
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AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Panza de ferastrau circular
. Suport

. Cheie imbus

. Sina de ghidare

. Ghidaj de taiere oblica

. Dispozitiv de strangere

. Foaie
. Foaie de cauciuc
. Foaie de pozitie

. Unitate wireless (pentru DSP601)
. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din list4 pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.
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YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopensb: DSP600 | DSP601
[fiameTp aucka 165 Mm
Makc. rmubuHa pisaHHs Mig kyTom 0° 56 MM
Mig kyTom 45° 40 mm
Mig kyTom 48° 38 Mm
LLIBMAKICTb XONOCTOro XoAy 2 500—6 300 xB™
3aranbHa foBXuHa 346 mm

HominanbHa Hanpyra

36 B nocT. ctpymy

Kaceta 3 akymynatopom

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

BapsigHwii npucTpii

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Yucra Bara

4,4—51 kr

. Ockinbkv Halla nporpama HaykoBuWx JoCHimxeHb | po3pobok TpuBae b6e3nepepBHO, HaBeAeHi TyT TEXHIYHI
XapaKTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepeakeHHs.

. TexHiYHi xapaKTepuCTVKV Npunaay Ta kaceTa 3 akyMynsiTOpoM MOXYTb BiAPI3HATUCA B Pi3HMX KpaiHaXx.

. Bara moxe Biapi3HATUCS 3anexHo Bif AONOMIXHOrO obnaaHaHHs, Hanpuknag kaceTu 3 akyMynsiTopoMm.
Haiinerwi Ta HaiBaxdi KOMNNeKTu, BiAnosiagHo Ao ctaHaapTy EPTA (EBponeiicbka acouiaLis BUPOGHMKIB
eneKTPOIHCTPYMEHTY) Bif ciuHsa 01/2014 poky, npeacTaBneHo B Tabnuui.

Mpu3HayeHHA

IHCTPYMEHT NpuaHa4yeHo Ans BpidaHHA. IHCTPyMeHT
TaKoX NPU3HaAYEHO AMNs NO3O0BXHBOMO Ta Nepexpec-
HOTO Pi3aHHs AepeBVHN. AKLLO iHCTPYMEHT OCHALLEHO
creuianbHUM AUCKOM LIMPKYNSPHOT MUK, AOr0 MOXHa
BMKOPUCTOBYBATUW AN1S Pi3aHHSA antoMiHito, NNacTuky,
MiHepanis, WO MiCTATb NNacTuK, i NogibHUx maTepianis.

Lym

PiBeHb WyMy 3a Wkanoto A B TUNOBOMY BMKOHaHHI,
BM3HA4YeHWUI BianoBiaHo Ao ctanaapty EN62841:
Mopens DSP600

PiseHb 3Byk0BOro TUCKY (Lpa): 92 A6 (A)

PiBeHb 3BYKOBOI MOTYXHOCTI (Lwa): 103 AB (A)
Moxubka (K): 3 b (A)

Mogens DSP601

PiBeHb 3BykoBOro TUcKy (Lpa): 92 A6 (A)

PiBeHb 3BYkoBOi NOTYHOCTi (Lwa): 103 ob (A)
Moxwmbka (K): 3 b (A)

MPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4YeHHs Wwymy 6yno BuMmi-
PSIHO BiANOBIAHO 4O CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHS 1 MOXe BMKOPUCTOBYBATUCS AN MOPIBHAHHS
O[IHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLIMM.

MPUMITKA: 3asiBneHe 3HaYeHHsI LLyMy MOXe TaKoX
BMKOPUCTOBYBATUCS AN MONepeaHbOro OLiHIOBaHHS
BNIMBY.
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A OMEPENXXEHHS: Kopuctyittecs 3acoGamm
3axuCTy opraHiB cnyxy.

A OMNEPENXEHHS: 3anexHo sia ymos
BUKOPUCTaHHSA piBeHb WyMy nig Yyac pakTUYHoOT
po6OTHN eneKTPOIHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA Bif 3asiBNEHOro 3Ha4YeHHs BibGpauii; oco-
6GrMBO CUIBLHO Ha Lie BNAMBAaE TvN geTtani, Wo
06po6nETLCA.

A\ OMNEPEMXEHHSI: 3a6esneute nanexHi
3ano6ixHi 3axoau AN 3axMcTy oneparopa,

Lo BiANOBiAATUMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHCTpyMeHTa (cnig 6paTu fo yBaru Bci cknaposi
po6oyoro LMKy, ik-OT Yac, KON iIHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KOnu BiH NOYMHaE npauloBaTi Ha
XONOCTOMY XOAi Nif Yac 3anycky).

Bibpauisn

3aranbHa BenuynHa BibpaLii (BekTopHa cyma Tpbox
HanpsiMKiB) BU3Ha4eHa 3rigHo 3 EN62841:
Mogens DSP600

PexvMm poboTu: NUNSHHA AepeBUHN
Bi6paLisi (anw): 2,5 M/c® a6o MeHLLe
Moxu6ka (K): 1,5 m/c?

Pexum poboTu: pisaHHa meTany

Bibpauis (anwv): 2,5 m/c? abo MeHLue
Moxubka (K): 1,5 m/c”

Mogens DSP601

Pexxum po6oTH: NUMSHHA AePeBUHM
Bi6pauisi (anw): 2,5 M/c” abo MeHLLe
Moxubka (K): 1,5 m/c?

Pexum pobotu: pisaHHa meTany

Bi6pauist (any): 2,5 M/c* abo MeHLe
Moxubka (K): 1,5 m/c”
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MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
6yno BMMIipsHO BiAMOBIAHO 4O CTaHAAPTHUX METoAIB
TECTyBaHHS 1 MOXe BUKOPWUCTOBYBATUCS A1 NOpPiB-
HSIHHS1 OQHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLINM.

NMPUMITKA: 3asBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
MO>Xe TaKOX BUKOPWCTOBYBATUCS ANSA NONepeaHbLoro
OLIiHIOBaHHS BMNUBY.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: 3anexHo Big yMoB
BUKOPMCTaHHA BiOpauifa nip yac dakTnyHoi
po6OTN eNeKTPOiHCTPYMEHTa MoXe Bifpi3HA-
TUCA BiA 3asiBNeHOro 3Ha4YeHHsA BiGpauii; oco-
6nuBO CUNbLHO Ha Le BNMBae TMN aeTani, Wwo
obpobnioeTbes.

AI'IOHEPE,LDKEHHFI: 3abesneuTe HanexHi
3anobixHi 3axoau ANA 3aXMCTy oneparopa,

Wwo BiANOBiAaTMMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtn oo yBaru Bci cknaposi
po60oYOro LMKy, AK-OT Yac, KON iHCTPYMEHT
BVWMKHEHO Ta KONW BiH NOYMHAE NpawuoBaTh Ha
XONoCTOMY XOoAi nia vac 3anycky).

Hdeknapauis npo BignoBigHICTb

ctaHpaptam €C

Tinbku dns KpaiH €eponu

[eknapauito npo BiAnoBigHiCTb cTaHaaptam €C Hase-
neHo B flogatky A fo uiei iHCTPyKUiT 3 ekcnnyaradii.

NMONEPEOXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU
BES3IMNEKU

3aranbHi 3acTepexXeHHs LWoAao

TexHiku 6e3neku npu poobori 3
eneKTpoiHCTPyMeHTaMu

A\OMEPEN)XEHHSI: YsaxHo o3HaiiomTecs 3
ycima nonepeaxeHHIMU NPO AOTPMMAaHHSA NpaBun
TexHiku 6e3neku, iHCTpyKuUisMu, inocTpauismm Ta
TeXHIYHMMM XapaKTePUCTUKAMMU, LLIO CTOCYHOTLCS
LbOro eneKkTpoiHcTpymeHTa. HeBnkoHaHHs Byab-
AKMX IHCTPYKLIN, NepenivyeHnx Hmxk4e, Moxe npusse-
CTW [0 YpaXeHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, Noxexi Ta/
abo TSXKMX TpaBM.

36epexiTb yci iHCTPYKLUil 3 TEX-
HiKM 6e3neKku Ta ekcnryarTauii Ha
ManbyTHE.

TepMiH «eneKkTPOIHCTPYMEHT», 3a3HaYeHn y iHCTPYKLii
3 TexHiku 6e3nekun, cTocyeTbCsi eNeKTPOIHCTPYMeHTa,
KNI DYHKLIOHYE Bif, enekTpoMepesxi (eNneKTpoiH-
CTPYMEHT 3 kabenem XuBMeHHs ), abo enekTpoiH-
CTPYMEHTa 3 XMBNeHHsAM Big 6aTapei (6e3npoBigHuMii
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

MonepepxeHHsA Npo Hebe3neKy

nig yac po6oTu 3 6e3[pOoTOBOKO
LIMPKYTSIPHOKO MUIIOHO.

Nopspok ekcnnyaTtauii

1. AHEBE3HE‘-IHO! 3aBxAun TpUManTe pyku Ha
BiACTaHi Bif 30HM pi3aHHA Ta nonotHa. TpumanTe
APYry PyKy Ha AOMOMiXHi pyuLi abo koxyci
ABUryHa. FAKLO TpyMaTmh iHCTpyMeHT oboma
pykamu, ix HeMoxnmBo Byae nopisaTtv 06 NonoTHO.

2. 3abOpOHSAIETLCA NPOCTAraTU PyKu HUXYEe
petani. Koxxyx He 3axuLiae Big nonoTtHa BHU3Y
perani.

3. HeobxiaHo BigperyntoBaTn rMUOUHY pisaHHsA
BiANOBiIAHO A0 TOBLWMHM AeTani. LLloHanmeHwe
oavH 3y6eLb nonotHa Mae ByTu NOBHICTIO BUAHO
BHUW3y AgeTani.

4. 3abopoHAETLCA NiA Yac pisaHHA TPMMaTH
peTanb y pykax abo Ha koniHax. Heo6xigHo
3aKpinuTK AeTanb Ha CTiNKi noBepxHi. [lyxe
BaXXIMBO 3a6e3neunT HanexHy onopy po6oyoro
Micus, Wwob 3BecTv 40 MiHIMyMYy BMNAMB Ha TiNo,
3aijaHHA NONOTHa Ta BTPaTy KepyBaHHS.

» Puc.1

5. TpwumanTe enektponpunag 3a i3onboBaHi
NoBepXHi Aeprkaka nif yac BUKOHaHHA Aii, 3a
AIKOI pi3anbHUI iIHCTPYMEHT MOXe 3a4enuTun
CXOBaHy enekTponpoBoAKy. TOpkaHHs ApoTYy
nif, Hanpyrow MoXe NpPU3BECTU A0 NepefaBaHHs
Hanpyrvu o MeTaneBux YacTUH eNeKTPOIHCTPY-
MEHTa 1 [0 YPaXkeHHs onepaTopa enekTpUYHUM
CTPYMOM.

6. Nip 4yac No3Qo0BXHBLOro NUIsIHHA 060B’A3KOBO
BUKOPUCTOBYIATE HanpsiMHy NnaHKy a6o npsmy
NiHivKy. Lle nokpalwmTb TOYHICTb pi3aHHs Ta
3MEHLUWTb IMOBIPHICTb 3aigaHHsA NONOTHA.

7. O6OB’sI3KOBO BUKOPMCTOBYWUTE NONOTHa 3i
WnNuHAeNbLHMMKU OTBOPaMM BianoBigHoOro
po3mipy Ta oopmm (pom6iuHi a6o kpyrni).
MonoTHa, LWo He BignoBiaatoTb Npunaaaio ans
KPIiNmeHHst NUnu, NpauoBaTUMYTb EKCLEHTPUYHO,
LLIO Npu3BEeAe A0 BTPATW KOHTPOIIO.

8. 3abopoHeHO BUKOPMUCTOBYBaTH MOLUKOA-

XeHi abo HeBiANoOBiAHI Wanéu Ta 6onTtu ans
nonoTHa. LWaibu ta 6onTn nonoTtHa cneuiansHo
po3pobneHi Ana uiei nunu ans 3abesnevyeHHs
onTUMarnbHUX pobounx xapakTepucTumk Ta 6eaney-
HOI ekcnnyaTaduji.

MpuyunHK Bigaavi Ta BiANOBiAHI NonepemKeHHA:

— Bippaya — ue HecnogiBaHa peakuisi 3aTUCHYTOrO,
3acTpsarnoro abo 3mileHOoro amcka nunu, LWo
NPU3BOAMUTb 0 HEKOHTPOIILOBAHOMO BUCTPIStO-
BaHHS UMK Bropy Ta 3 AeTani B Hanpsimky [0
oneparopa.

—  Konu guck 3atncHyno abo LwinbHo 3aino B npo-
nuni, BiH 3yNUHAETLCS, a NpaLoYnin ABUTYH
NpU3BOAUTL [0 LLIBWAKOIO BiAKWAAHHS NPUCTPOLO
[0 onepatopa.

—  SKLWO NOMOTHO 3akpyTunocs abo amicTunocs B
npopisi, 3ybeLb 3a4HbOro Kpar NoNoTHa MoXe
BCTPOMUTUCS Y BEPXHIO MOBEPXHIO AEPEBUHM, LLIO
B CBOIO Yepry npussefe 40 BUXOAy MOnoTHa i3
nponuny Ta BiAcKaKyBaHHIO A0ro 40 oneparopa.
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MpuunHamu Bigaavi € HenpaBUbHE KOPUCTYBaHHS
nunoto Ta/abo HenpaBuUNbHUI NOPSAOK abo yMOBU
ekcrnyartauii. [i MoXHa YHUKHYTW, AOTPUMYIOUNCH 3amMo-
BiXkHUX 3axopiB, HaBEAEHUX HIDKYE.

1.

HeobxiaHo miLHO oGoma pykamu TpumaTtu
nuny 3a pyy4Ky Ta pO3MiCTUTU PYKU TaKUM
YMHOM, W06 NPOTUCTOATN 3yCUNIIO Bigaaui.
HeobxiaHO 3aiiHATM NONOXEHHs 3 6yAb-AKOro
6OKy NOMoTHa, ane He Ha OAHIN NiHii 3 HUM. Y
pasi Biggavi nuna BiACkounTb Ha3aj, ane onepa-
TOp 3MOXe KOHTPOMOBATK 3yCcUnns Bigaadi, Ko
6yne BXUTO BCiX 3anobibkHMX 3axopiB.

Y pasi 3aigaHHA nonoTHa abo nepepuBaHHA
pi3aHHsA 3 OyAb SIKUX NPUYUH NOTPiIGHO BiANy-
CTUTU KYPOK Ta yTpMMyBaTu nuny B maTtepiani
HepyxoMo A0 NOBHOI 3yNUHKK nonotHa. Hi B
SAIKOMY pasi He MOXXHa HaMaraTucsi BUNHATH
nuny 3 getani abo BUTArTK ii nig yac pyxy
NONOTHa — Lie MOXe CNPUYUHUTY Bigaauy.
PeTenbHO ornsiHeTe NUny Ta BUKOHaWTE HEObXiaHi
Aii 3 yCYHeHHS MPUYMHK 3aiA4aHHS NONoTHa.

Mip 4yac NoBTOPHOro BCTaHOBIEHHSI MUK Ha
AeTanb HeoOXiaHO BiALEHTPYBaTW ANCK NN
B nponuni Tak, Wwo6 3y6ui nunu He 3ayenunucs
3a marepian. AKLO ANCK NN 3aTUCHYNO, BiH
MOXe BUinTK abo 3ickounTun 3 getani nig vac nos-
TOPHOTO BBIMKHEHHS UMK,

Heob6xigHo 3a6e3neunTn onopy BeNUKUX NaHe-
nen, wob MiHiMi3yBaTy pU3UK 3alleMIeHHs
nonoTHa Ta BigAavi. Benuki naHeni nporuHa-
10TbCS Nif CBOEto Baroto. HeobxigHo po3taiuysatu
onopu 3 0box 6okiB naHeni, 6ins niHii pisaHHs Ta
6ins kpato naxeni.

» Puc.2
» Puc.3

5.

He moxHa kopucTyBaTucsi Tynumm abo notuko-
AXKeHUMU nonoTHamm. HesaroctpeHi abo Henpa-
BWIIbHO BCTaHOBIEHi NONOTHA pobnsTb BY3bKUI
nponwun, LWo Npu3BOAUTL A0 HAAMIPHOTO TepTs,
3aigaHHa nonotHa abo Biggaui.

MNMepea noyaTkoM pizaHHA HeOGXiAHO 3aTAr-
HYTM Ta 3aKpinuTK 3aTUCKHI BaXeni perynio-
BaHHA MUGUHUN Ta HaXuUIy NONOTHA. 3MilLeHHS
perynioBaHHs MOMoTHa Nif Yac pisaHHA Moxe
npu3BecTn 40 3aigaHHa abo Bigaayi.

Heo6xiaHa oco6nuBa o6epexHicTb nig Yac
Bpi3aHHsA B HasiBHi CTiHM a6o iHWi HeBUAUMI
30HM. BucTtynatoye nonoTHO Moxe 3iTKHyTUCS 3
npeameTamu, Lo CNpUYMHATL Biadavy.
OBOB’A3KOBO miuHO TpumaiTe iHCTPYMeHT
o6oma pykamu. HI B AKOMY PA3I He knafitb
PYKY, HOTY 4M ByAb-AKy YaCTUHY Tina HUX4e
OCHOBM iHCTPYMeHTa abo nosaay nunu, oco-
6nuBoO nig Yac nonepevyHoro pisaHHA. Y pasi
BigAadi nuna Moxe NPoCTo NEPECKOUYNTN Yepes
PYKY Ta CNPUYUHUTY CEPAO3HY TPaBMYy.

» Puc.4

9.

Hi B skomy pasi He npuknapanTe cuny Ao
nunu. Hatuckainte Ha nuny BnepeA i3 Takow
WBUAKICTIO, W06 NONOTHO pi3ano, He 3MeHLLy-
ouu WBKUAKocCTI. MpuknagaHHa cunu go Nunu
MOX€e NPU3BECTM A0 HEePiBHOrO Npopidy, BTpaTtu
TOYHOCTI Ta MOXNMBOT Bigaaui.

DYHKLiA 3aXUCHOTO KOXYyXa

1.

LLlopa3y nepen noyaTtkoM po6oTu cnia nepesi-
PATU HaMNeXHe 3aKPUTTA 3aXucHoro koxyxa. He
no4YMHanTe poboTy, AKLO 3aXUCHUIA KOXYX He
pyxaeTbCs BiNbHO 11 oApa3y He 3aKpuBa€E AUCK.
Hi B sAkoMy pasi He 3aTuckalTe i He 3aTArynTe
3aXUCHUI KOXYX TaKUM YMHOM, LO6 Auck 6yB
BiAKPUTUNA. FKLLO Nna BUNaaKoBo BNage, 3axuc-
HUI KOXYX MOXe norHyTucs. NepekoHawnTecs,

LLIO 3aXMCHUI KOXYX BiNTbHO PyXaeTbCs 1 He
TopkaeTbcs Ancka abo iHWnx getanen 3a poboTtn
nig, 6yab-aKum KyToM i 3 Byab-sIKOIO rMUBUHO
pi3aHHs.

MepeBipTe hyHKUiOHYyBaHHA Ta CTaH NPYXUHU
NoBepPHEHHSA 3aXMCHOro Koxyxa. Y pa3i HeHa-
neXXHoro PyHKLiOHYBaHHSI 3aXMCHOro KOXyXxa
Ta NPY>XWHM iX HEOGXiAHO BiAPEMOHTYBaTH
nepea BUKOPUCTAHHAM. 3aX1CHUIN KOXYX MOXe
npawutoBaTy NOBINIbHO 328 HAsiBHOCTI NMOLLUKOKEHNX
YacCTUH, KNenKux BiaknaaeHb abo HakonMYeHHs!
CMITTS.

Cnip 3a6e3ne4nTn HEPYXOMiCTb OCHOBM NUMHU
nig Yac BpisaHHA. 3MilleHHs aucka B6ik npu-
3Beae [0 3aigaHHs i, MMOBIpHO, A0 Bigaavi.

Mepw HiX KNacTW Nuny Ha BepcTaTt abo nia-
nory, o60B’siI3K0BO NPOCTEXTe, W06 3aXCHUMN
KOXYX MOKpMBaB AUCK. HesaxuLeHnin anck, wo
pyxaeTbcsi 3a iHepuieto, Nnpusseae 40 pyxy Nunm
Hasag, nNpu LboMy BOHa pisaTume Gyab-aki npea-
MeTU Ha CBOeMY LnsAxXy. Cnig nam’aTarty, Wo nicns
BiANyCKaHHSA BMUKaya AUCKY NOTPiGeH Aeskuii yac
[ANS NOBHOI 3yMUHKK.

[OopnaTkoBi nonepemxeHHA NPo HeOOXigHY
obepexHicTb

1.

BusBnsante ocobnuey obepexHicTb nig vac
pi3aHHsA cupoi AepeBUHU, NicomaTepiany,
o6po6neHoro nip TUCKOM, abo cyyKyBaToi
AepeBuHU. [TnaBHO NpocyBawTe iHCTPYMEHT
ynepea, He 3MeHLLYIouM LBMAKOCTI NOSOTHA, LWo6
YHUKHYTV neperpiBaHHs 3ybuiB abo nnasneHHs
nnactmacu nig vac ii pisaHHs.

He HamaranTecs 3abupartu BigpizaHui maTe-
pian nig yac pyxy nonortHa. 3a4ekanTte Ao
3YNUHKM NONOTHA, NepL Hix 6paTh BigpisaHun
maTtepian. lMonoTHa pyxalTbcs 3a iHepLieto nicns
BUMKHEHHS.

YHukanTe pisaHHsa uBsxiB. Mepen noyaTtkom
po6oTu ornsiHbTe NicomaTepian Ta BUAAniThb i3
HbOro BCi LBAXMU.

PosTawyiTe WwWmnply 4acTMHy OCHOBU NUNK Ha
Ti yacTUHI geTani, Wo mae HagiiHy onopy, a
He Ha Til, fika Bignage nicnA pizaHHA. Kopotki
abo mani aeTani Heo6xiAHO NpuTUCKaTH.
3ABOPOHEHO TPUMATU KOPOTKI OETATI
PYKAMM!

» Puc.5

5.

MNepep TUM 5K BiACTaBNATU iIHCTPYMEHT nicnsa
3aBepLUEHHA pi3aHHA, NepeKkoHalTecs, Lo
3aXMCHUI KOXYX 3aKPUTUN | NONOTHO NOBHiCTIO
3YNMUHUINOCA.

Hi B sikomy pasi He HamaranTecs pi3aTu 3aTuc-
HYTOIO NneLjaTaMu nepeBepHYTOO LIMPKYNsAp-
Hoto nuroto. Lle ayxe HeGe3ne4yHo Ta Moxe
NPU3BECTU A0 TAXKKMX HeLacHUX BUNAAKiB.

» Puc.6
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7. [Deski maTepianu MiCTATb TOKCUYHI XiMiuHi
pevoBuHU. ByabTe o6epexHi, Wo6 He gony-
CTUTU BAWXAHHSA MUY Ta NOrO KOHTAKTY 3i
wKipoto. [loTpumyinTecsi npaBun TeXHiku 6e3-
neku BMpoGHMKa maTtepiany.

8. 3abopoHeHOo 3yNUHATK NONOTHa, NpUKnaaa-
104M GOKOBMIA TUCK A0 PiXKY4Oro NonoTHa.

9. 3abopoHeHO BMKOPMCTOBYBaTH abpa3vBHi AUCKU.

10. BwukopucToByMTE TiNbKK piXy4ye NONOTHO,

o Mae giameTp, 3a3Ha4eHUIN Ha iIHCTPYMEHTI
a6o BKa3saHMWW B iIHCTPYKLUIi 3 ekcnnyarauii.
BukopucTaHHsa nonoTHa HEBIQMNOBIAHOMO PO3Mipy
MOXe 3aBaAnTN HanexHoOMy 3axXuCTy nosioTHa abo
YHKLIOHYBAHHIO 3aXMCHOTO KOXYXa, LLIO MOXYTb
npu3BeCTU 40 CEPHNO3HUX TPaBM.

11. MNonoTHo mae 6yTU rocTPMM Ta YACTUM.
[lepeBHWI Nek Ta cmona, 3acTUrMi Ha NosnoTHax,
CMOBINbHIOKTb Ny Ta 36iNbLUYOTb PU3MK BiA-
Aadi. MiatpumyiTe YncToTy nonotHa. [Ans uboro
3HIMITb OO 3 iHCTPYMEHTa, a NOTiM OYUCTITb
3a fonomoroto 3acoby Ansi BUAaneHHs cMonu,
rapsiqoi Bogm abo racy. Bukopuctosysatu 6eH3NH
3abopoHeHo.

12. Nip yac KopucTyBaHHS iIHCTPYMEHTOM BUKO-
pUCTOBYWTE NUMNO3axXMCHY MacKy Ta 3acobun
3axuUCTy opraHiB cnyxy.

13. 3aBxAu BUKOPUCTOBYITE AUCK MUNMW, LLIO NPU-
3Ha4YeHui ANA pisaHHA came Toro maTepiany,
AKUIA BM 3GUpaeTecs pisaTu.

14. BwukopucTOBYMWTE TiNbKWU TaKi AUCKUA NUNK, HA
AKMX YKa3aHa WBMAKICTb AOPIBHIOE LWBUAKO-
CTi, 3a3Ha4YeHin Ha iIHCTPYMeHTi, abo € Ginb-
LLOHO 3a Hei.

15. (Tinbku AnsA kpaid €sBponun.)
3aBxAau BUKOPUCTOBYMTE AUCK, LWO BianoBigae
ctaHpapty EN847-1.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKMW.

A\ OMNEPEXEHHSI: HIKONW HE eTpavaiite
NUNbLHOCTI Ta He po3cnabniouTecs nig Yac Kopuc-
TyBaHHSl BUPOGOM (L0 MOXITMBO MpU YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignoBiaHUX npasun 6e3neku. HEHANEXHE
BUKOPUCTAHHSA a6o HegoTpuMaHHA npaBun
6e3neku, BUKNageHUX y il iHCTpyKLUii 3 ekcnnya-

Tauii, MoXe Npu3BecTu [0 CePAO3HUX TPaBM.

Baxnusi iHCTpyKUil 3 6e3neku ans

KaceTu 3 aKkymMmynsaTopom

1. Mepep TUM AIK KOPMCTYBATUCSA KaceTolo 3 aKy-
MYINSAATOPOM, Chlif, NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLIii Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apsaaHoro npu-
CTpOI0 aKymynsaTopa, (2) akymynstopa Ta (3)
BUPOGIB, WO NpaLoThL Bif akymynsaTopa.

2. He cnip po36upaTu kaceTy 3 akyMynsaTopom.

3.  Skwo nepioa po6oTu Ayxe NokopoTwLas, cnig
HeraHo MPUNUHUTU KOPUCTYBaHHS. Lle Moxe
NpU3BeCTU A0 BUHUKHEHHA PU3UKY neperpisy,
oniky Ta HaBiTb BUOYXy.

4. Y pa3i noTpannsiHHA eneKkTposniTy B ovi cnif
NPOMMTH iX YUCTOIO BOAOIO Ta HeramHo 3sep-
HyTucA Ao nikaps. Lle moxe npussecTtu go
BTpaTy 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab AKUM CTpy-
MONPOBIAHMM MaTepianom.

(2) He cnip 36epirat kaceTy 3 aKyMynsiTo-
POM y EMHOCTI 3 iHLULMMUW MeTaneBuMn
npeaMeTamm, TaKUMU SIK LIBAXU, MOHETHN
Toujo.

(3) He 3anuwanTe KaceTy 3 aKkyMynsiTopom
nig Aolem, 3anobGiraTe KOHTaKTy 3
BOAOH0.

KopoTke 3amMmukaHHSA MOXe Npu3BecTU Ao

MOSsIBM 3HAYHOrO CTPYMy, NeperpiBy, MOXNUBUX

onikiB Ta HaBiTb BuxoAy 3 nagy.

6. He cnip 36epirat iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKy-
MYNSAITOPOM B MiCLISIX, ie TemnepaTypa Moxe
CArHyT™/ 4n nepeBuwnTu 50°C (122°F).

7. He cnin cnantoBaT KaceTy 3 aKyMynsaTOpoOM,
HaBiTb AKLIO BOHa 6yna HeoAHOPa30BO MOLUKO-
AxeHa abo NoBHicTIO cnpauboBaHa. Kacerta 3
aKyMynsaTOpPOM MoXe BUGYXHYTHU Yy BOTHi.

8. He cnia kmpaTtmn abo yaapaTu akymynsTop.

He cnia BUkopucToBYBaTU NOLLIKOAKEHUN

akymynsaTop.

10. IiTin-ioHHi akymMynsaTopm, WO MiCTATLCA B

iHCTpPYMeHTi, MaloTb BignoBiaaTn BUMoram
3aKOHIB Npo HebGe3neyvyHi ToBapu.
IMig yac TpaHCNOpPTYBaHHSA 3a JOMNOMOIOK KOMep-
LiNHUX NepeBe3eHb, HanpuKnag, i3 3any4aHHsm
TPETLOI CTOPOHM Ta ekcneauTopis, HeobXiaHO
[OTpUMYBaTUCh OCOBNMBYKX BUMOT, BKa3aHWX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

IMia yac nigrotyBaHHsA NO3unLii 40 BiANpaBneHHs

HeobXigHO NPOKOHCYNLTYBATMCh 3i crewianicTom

3 Hebe3neyHnx maTepianis. Kpim Toro, cnig Buko-

HyBaTu BinblU fOKNaAHi HaLioHanbHi HacTaHOBW,

SAKLLO TaKi €.

3aknenTe BigKpUTI KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-

BanTe iX i 3anakymte akyMynaTop Takum YMHOM,

o6 BiH He Mir pyxaTucsi B NakyBaHHi.

11. [Ans ytunisauii KaceTn 3 akymynsaTopom
BUTATHITH ii 3 IHCTpyMeHTa Ta yTunisymure
6e3ne4yHnM cnoco6om. [loTpumyiiTecss Hopm
MicLeBOro 3akoHoAaBCTBaA WoAO0 yTunisauii
aKyMynaTopis.

12. BuKOpPUCTOBYMITE aKyMymnATOpM nuie 3
BuMpo6amu, ykazaHumu komnadicto Makita.
YCcTaHOBNEHHSI akyMynsTopiB Y HEBIANOBIAHI
BMPOGM MOXe NPU3BECTU [0 NOXEXi, HaAMIPHOTO
HarpiBaHHsi, BUGYXY Y BUTOKY €NEKTPONITY.

13. AKwo iHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYTbCA
NPOTAromM TpUBarnoro nepioay Yacy, BUMMIiTb
aKyMynsaTop 3 iHCTpyMeHTa.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

©

A OBEPEXHO: BUKOPUCTOBYWTE TiflbKU aKyMy-
natopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsTopis, iHLLNX
Hix opuriHanbHi akymynsaTopu Makita, abo akymyns-
TOPIB, KOHCTPYKLIitO kX 6yno 3aMiHEHO, MOXe Npu3Be-
CTV [0 BUOYXY akyMynsitopa i Cpyu4MHUTI NMOXEeXY,
TpaBmy abo NOLUKOKEHHSI. Y 3B'I3KY 3 LM TaKoX
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsiAHUI NPUCTPIN.
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Mopagwu 3 3a6e3ne4yeHHA MaKCU-
ManibHOro CTPOKY eKcnnyarauii
aKymynﬂTopa

Kacety 3 akymynaTopom cnig 3apagxaTtu go
Toro, Ak BiH pO3psiANTLCA NOBHICTIO. 3aBXAN
cnip 3yNUHATW poboTy iHCTpyMeHTa Ta 3aps-
AUTU aKyMynATop, AKLIO B MOMITUNU 3MEH-
LEHHS NOTYXHOCTI iHCTPyMeHTa.

2. Hikonwu He cnip 3apagxaTv NOBTOPHO NOB-
HIiCTIO 3apsAZXKeHY KaceTy 3 aKyMynsATOPOM.
MNepe3apagXeHHA CKOPOUY€E CTPOK eKcnyarTa-
uii akymynsatopa.

3.  3apspgxanTe KaceTy 3 aKyMynsiTOpoOM Mnpu Kim-
HaTHin Temnepatypi 10°C—40°C (50°F—104°F).
Mepen TUM K 3apapXkaT KaceTy 3 aKyMynsTo-
pom, cnig 3a4ekaTu, AOKU BOHA OXONOHe.

4.  SKwo kaceTa 3 akyMyJnfiTOPOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanuu 4yac (noHapg wWicTb mics-
uiB), ii cnig 3apAgUTH.

BaxnuBi iHCTpyKLUil 3 6e3neku ans

6e3apoToBOro MoAayns

1. He po36upaiTe 6e34pOTOBUIN MOAYTb i HE
Hamarantecs BTpy4aTucs B Moro po6ory.

2. 3b6epirainTte 6e34pOTOBUIA MOAYIb Y HEJOCSXK-
HOMy Ans giten micui. Mpu BUNagkoBomy npo-
KOBTYBaHHi HeranHo 3BepHiTbCS A0 nikaps.

3. BukopucTtoByiTe 6e34pOTOBUI MOAYNb NULLE
3 iHcTpymeHTamu Makita.

4.  He Tpumaiite 6e3apoToBUIA MOAYIb NiA AOLLEM
abo B ymoBax NiABULLEHOI BONOTOCTi.

5. He BuKopucToBYy#Te 6e3apoTOBUIA MOAYTbL Y
Micuisix, Aie TemnepaTtypa nepesuiyye 50°C.

6. He BukopucToByiTe 6€34pOTOBMUI MOAYNb
HenoAanik Big MeAMYHUX NpUGOPIB, TakKUX AK
KapaiocTumMynsaTopum.

7. He BukopucTtoByiTe 6€34pOTOBUI MOAYNb
nopy4 3 aBTOMaTU30BaHUMU NPUCTPOSIMMU.
Take BUKOPUCTaHHS MOXe CNpU4nHUTK 360i abo
NoMuIk1 B po6oTi aBTOMaTU30BaHWUX NPUCTPOIB.

8. He BukopucToByiTe 6e3apoToBUiA MOAY b
y Micusx, Ae BiH MoXe niaaaBaTucsA BNIUBY
BWUCOKOI TeMnepaTypu, CTaTU4HOI eNeKTPUKN
abo eneKkTPUYHMX NepeLuKoa.

9. besppoToBui MOAYNb MOXe reHepyBaTh
enekTpomarHitHi nons (EMM), Hewkianuei ans
KopucTyBaya.

10. BesppoToBMi MOAYNb € TOYHUM IHCTPYMEH-
ToM. ByabTe yBaxHi, Wo6 He BNycTUTH abo He
BAapuTH 6e3apoToBUIA MOAYTb.

11. He TopkanTecsi KOHTaKTiB 6€34pOTOBOro
Moayns ronMuMm pykamm abo metanesmmmu
npeameTamm.

12. Mepuw Hix ycTaHOBMNOBaTH 6e3apoTOBUIA
MoAyIfb, 060B’A3KOBO BUMMITb aKyMynsiTop.

13. He BigkpuBanTe KpULLKY BiACiKy B Micusx, Ae B
HbOro MOXe noTpanuTu Nun abo Boaa. 3aBxau
TpumaiTe BXiAHUIA OTBIp BiACiKY B YMCTOTi.

14. 3aBxau BcTaBnsauTe 6e3apoToBUi Moaynb
NPaBUIILHOK CTOPOHOHO.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

27.

28.

29.

He HaTucKalTe 3aHaATO CUNBHO KHOMKY aKTH-
Bauii Ha 6e3apoTOBOMY MOAY i Ta He PoGiTh
Lie FOCTPUM NPeaMETOM.

Mig yac po60TyK 3aBXAM 3aKpUBaNTE KPULLKY
BiACiKy.

He Buiimaiite 6e3apoTtoBuii Moayns i3 BiAciky,
MOKU Ha IHCTPYMEHT NOAAETLCA XUBMEHHs. Lie
MOXe Npu3BecTy A0 HecnpaBHOCTI 6e3apoToBOro
Moayns.

He Bupansante Hakneiky Ha 6e3gpoToBOoMy
moayni.

He po3miwyiiTe 6yab-sAiki Hakneku Ha 6e3apo-
TOBOMY moAyni.

He 3anuwainTe 6e3apoToBuit MoAynb Nif
BMNIMBOM CTaTU4YHOI €NeKTPUKu abo enekTpuy-
HUX NepeLukon.

He 3anuwanTte 6e3gpoToBuin Mmoaynb nig
BNAMBOM BUCOKOI TemnepaTypu, Hanpuknag
Ha cuAiHHi aBTOMOGINA Ha COHU,.

He 3anuwaiite 6e3gpoToBuii Moaynb y 3anu-
neHomy a6o 3anopolueHomy Micui a6o B Micui,
Ae MoXe YTBOPUTUCS KOPO3iMHUM ras3.
PantoBa 3MiHa TeMnepaTypu Moxe Npu3BecTn
A0 KoHAeHcauii Bonoru Ha 6e3apoToBoMy
Mopyni. He BukopucrtoByiTe 6e3apoToBUM
MoAyrb, NOKM BOriora He BUCOXHE MOBHICTHO.
Mia yac ymweHHsA 6e3apoToBoro Moayns oGe-
PEeXHO NPOTUpPaNTEe NOro CyXoH M’SIKOH TKaHM-
Hoto. He BUKopucToBy#iTe GEH3UH, PO3UMHHUK,
eneKTPOnpoBiAHe MacTUO TOLO.

36epiraiiTe 6e30pOTOBUIA MOAYNb B yNaKkoBLUi
3 KOMNJIEKTY NocTa4yaHHA abo B KOHTelHepi,
3axuLieHoMy Bif Aii CTaTUYHOT eNeKTPUKM.

He BcTaBnsiTe y Biacik iHcTpyMeHTa 6yab-AKi
iHWIi npucTpoi, kpim 6e3apoToBoro moayns
Makita.

He BukopucToByiTE iIHCTPYMEHT i3 NOLIKO-
[XEeHO KPULLKOH BiAciKy. [oTpannsHHA y
BiACik BOoAW, nuny Ta 6pyay Moxe npuBectu Ao
HeCnpaBHOCTI.

He TArHiTL | He ckpy4yWTe KPULLKY BiACiKy
GinbLue, HiXk HEOOXiAHO. YCTaHOBITb KPULLIKY Ha
MicLie, SIKLLO BOHA Bif'eaHanacs Bif iHCTpyMeHTa.
3amiHiTb KpULKY BiAciKy, AKWo ii 6yno 3ary-
6r1eHo a6o NOLWKOOXEHO.

3BEPIFAUTE Ll BKA3IBKMW.
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onuc P

A OBEPEXHO: 060r’s3koB0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTopoM
3HATO, Nepep, perynioBaHHAM a6o nepeBipkoto
(yHKUiOHYBaHHA iIHCTPYMeHTa.

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A OBEPE)XHO: 3aBXan BUMUKaNTE iIHCTPYMEHT
nepea BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTAM KaceT 3
aKyMynsiTopoMm.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHst a60
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chig MiLHO Tpu-
MaTy iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJIsiTOPOM.
SKWIO BM yTPUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsATOPOM HEA0CTAaTHLO MILIHO, BOHW MOXYTb
BUCMN3HYTYN 3 PYK, LLIO MOXe MPU3BECTM A0 MOLLKO-
[PKEHHS IHCTPYMEHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopoM ab6o
MOXE CMPUYNHUTMI TPaBMU.

» Puc.7:

1. YepBoHun iHgukatop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKyMynsiTopom

LL|o6 3HSATW KaceTy 3 akyMynsaToOpoM, Crif BUTSTHYTU
il 3 IHCTPyMeHTa, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY B NepeaHi
YacTWHI KaceTun.

LLlo6 ycTaHOBWTM KaceTy 3 akyMynsTopoMm, Crif CyMmi-
CTUTU BUCTYM Ha KaceTi 3 aKyMynsaTOPOM i3 Na3oM y
KOpnyci Ta BCTaBMTM kaceTy Ha Micue. Ii HeobxigHo
BCTaBUTM MOBHICTIO, @X JOKN He NOYyeTe KnauaHHs.
AKLWO Ha BEPXHIN YaCTUHI KHOMKM NOMITHUI YepBOHUI
iHOukaTop, Lie 03Havae, Lo KaceTa 3 akyMynsaTopom
yCTaHOBreHa He A0 KiHUS.

3axucT Big nepeBaHTaXeHHs

FAKLLO iHCTPYMEHT BMKOPWUCTOBYETLCS B YMOBaX HaAMIPHOTO
CMOXMBAHHS CTPYMY, BiH @BTOMATU4HO 3yNUHSETLCS. Y
TakoMy pasi BUMKHITb iHCTPYMEHT i NpunuHiTh poboTy, nia
Yac BUKOHAHHS AKOi iIHCTPYMEHT 3a3HaB NepeBaHTaXEHHS.
LLlo6 nepe3anycTuT iIHCTPYMEHT, YBIMKHITb 1Or0 3HOBY.

3axucT Bia neperpiBaHHA

Y pasi neperpiBaHHs iHCTDYMEHT aBTOMaTUYHO 3yMUHS-
€TbCH, a iHANKaTOp akymynstopa 6nmmae npmbnusHo
60 cekyHA. Y Takilh cuTyauii 3a4ekaiiTe, NOKM iHCTPY-
MEHT OXOSTOHE, MEepPLL HiXK 3HOBY MOT0 BBIMKHYTHU.

. BMK.

1 Bnumae

v

3axucT Big HaaMipHOro po3psAmKeHHS

Konu 3apsig akymynstopa ctae 3amanum, iHCTpyMeHT
aBTOMAaTUYHO 3YNUHAETLCS. FAKLLO IHCTPYMEHT He npa-
Lt0€, HaBIiTb KOMW 3aAisiHi BMMKayi, HE0BXigHO BUTArHYTU
3 IHCTpyMEHTa akyMynsiTopu Ta 3apsiguTu ix.

BinobpaxeHHs1 3anuLLKOBOro

3apsay akymynsitopa

» Puc.8: 1. lHgukatop akymynstopa (ans Bepx-
HbOro akymynsaTopa) 2. KHonka nepesipku
3. IngukaTop akymynsaTopa (4ns HWKHbOTO
akymynstopa)

HaTuCcHIiTb KHOMKY nepeBipkv ANnst BinobpaxeHHs

3anu1LLKOBOro pecypcy akymynstopa. |[HaukaTtopu aky-

MynsTopa BifHOCATLCS [0 KOXKHOIO akyMmynsitopa.

CtaH inaukaTopa akymynstopa 3anuwok
A\ OBEPE)HO: 3aBxau BcTasnsiite KaceTty 0 0 !l 3apany
3 aKyMymnsITOPOM NMOBHICTIO, aX NMOKN YePBOHUMN akymynsTopa
iHAMKaTOp CTaHe HeBUAMMMUM. SKLLO LbOro He Bwk. Bumk. Bnumae
3po6UTH, KacetTa MOXe BUMaAKOBO BUMACTM 3 iHCTPY- Bin 50 no
MeHTa Ta 3aBfatu TpaBMy Bam abo NoasmM, Lo 3Ha- 100%
Xo4ATbCS nopsia.
A\ OBEPE)XHO: He scranosnioiite KaceTy 3 Bin 20 fo
aKyMynATOPOM i3 3ycunnsm. SKLLO KaceTa He 50%
BCTaBISETLCA NErko, TO Lie 03Havae, Lo BU i Henpa-
BUNbHO BCTaBMsETE.
Bin 0 no 20%
MPUMITKA: [HCTpyMEHT He npautoe, SKLLO BCTaB-
NEHO TiNbKV OAHY KaceTy 3 aKyMynsiTopoMm.
. Bapsagite
Cuctema 3axmucTty iHCTpyMmeHTa/ akymynsTop
aKymMynsitopa

IHCTPYMEHT OCHaLLEHO CUCTEMOLD 3aXUCTY iHCTpyMeHTa/
akymynstopa. Lis cuctema aBTomMaTuyHO BUMUKae
KWUBMEHHS ABUTYHA 3 METOHO 36iNblUEHHSA TEPMIHY
cnyx6u iHCTpyMeHTa Ta akymynsaTopa. [HcTpyMeHT
aBTOMAaTWYHO 3yNMUHSAETLCS NiA Yac poboTH, AKLLO BiH
abo akymynsTop nepebyBatoTb y 3a3HaYEHNX HUXYE
ymoBax. 3a NeBHMUX YMOB 3aropsitoTbCst iHAMKaTopu.

Bigo6paxeHHs 3anULLKOBOro

3apagy akymynstopa

Tinbku Ans1 kacem 3 aKyMyJs1Imopom, siki Marome
iHOukamopu

» Puc.9: 1. IHgukaTopHi namnu 2. KHonka nepesipku
HaTUCHITb KHOMKY NepeBipKu Ha KaceTi 3 akyMynsTOpoMm

Ans BifobpaxeHHs 3anuLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. [HANKaTOPHI NaMnu 3aropsiTbCA Ha Kinlbka CeKyHA.
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InavkaTopHi namnu 3anuwkoBuii
0 ] AN
Foputb Bumk. Bnumae

I I I I Bin 75 go
100%

I I I |:| Bia 50 oo
75%

I I I:I |:| Bin 25 oo
50%

I |:| |:| D Bin 0 8o 25%

ﬂ |:| |:| D Bapagitb
akymynsiTop.

I I I:I I:I Moxnueo,
akymynsatop

1 BUILLOB 3

I:I I:I I I nany.

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHS Ta
TeMrepaTypym OTOHYHHOro cepefioBULLa NOKa3aHHs
MOXYTb HE3HAYHVMM YMHOM BiOPI3HATUCS Bif OiNCHOrO
pecypcy.

DyHKLis aBTOMaTUYHOI 3MiHU

LUBUOKOCTI

MPUMITKA: ®yHKUis aBTOMaTUYHOT 3MiHW LWBUAKOCTI
npawtoe TinbKu TOAi, KONMW ANCK PerynioBaHHs LWBMA-
KOCTi BCTAHOBMIEHWI Y NOMOXEHHSA 5.

Lle# iHCTPYMEHT Ma€e «pexum BMCOKOT LLIBUAKOCTI» Ta
«PEXUM BUCOKOTO KPYTHOTO MOMEHTY».

IHCTPYMEHT 3MiHI0E pexMm poboTH aBTOMaTUYHO
3anexHo Big Po6OYOro HaBaHTaXEHHs1. 3a HEBENMKOro
pPOGOYOro HaBaHTaXKEHHS! IHCTPYMEHT npavoBaTume

B PEXUMi BUCOKOI YacTOTW 06epTaHHsA AN LWBWUAKOTO
pi3aHHs1. AKLLO X HaBaHTa)XeHHS CTaHe BUCOKUM,
iHCTPYMEHT nepevife B PEXUM BUCOKOTO KPYTHOTO
MOMEHTY AN 36iNbLUEeHHS NOTYXXHOCTI Nif Yac pisaHHs.
» Puc.10: 1. IHgukaTop pexumy

Konu iHCTpyMEeHT npaLoe B pexumi BUCOKOrO KpYTHOMO
MOMEHTY, iHANKaTOP PeXVMy 3aropseTbCs 3eNeHNM
KOMbOPOM.

FAKLLO IHCTPYMEHT npautoe 3 HaAMipHUM HaBaHTa-
KEHHsIM, iHamKaTop pexumy byae 6numati 3enieHum
KONbOpOM. IHAMKaTop pexmmy nepectae 6numatu, a
noTiM 3aropsieTbCsi a60 BUMUKAETLCS, SKLLO 3MEHLINTU
HaBaHTaXEHHS! Ha iIHCTPYMEHT.

Pexum
po6otu

CtaH iHaukaTopa pexumy

O Vaimk. | O Bumk. |OI5nv|Mae

Pesxum Brco-
KOT YacToTn
obepTaHHsa

Pexum Brco-

CurHan npo
rnepesaHTa-
XKEeHHSA

KOO KpyTHOTO
MOMEHTY

PerynioBaHHA rMMOUHM pi3aHHA

A OBEPEXHO: nicns perynioBaHHs rMGUHN
pi3aHHA cnif 3aBXxAM HagiMHO 3aTAryBaTu 3aTuc-
KHWUIA TBUHT.

BipnycTiTb 3aTUCKHUIA TBUHT Ha HAaNPsAMHIi MMBKHN i nepe-
CyHbTE CTOMOP KPaiHbOrO HIKHBOTO MOMOXEHHS ANCKa Ha
HeobXigHy rmMmbuHy 3rigHo 3 MacluTabHoto niHilkoto. Ha Heob-
XifHIN rIBUHI pisaHHA WinbHO 3aTArHITb 3aTUCKHUIA TBUHT.
[ins 3a6e3neyeHHs akypaTHilLoro Ta 6e3neyHiLoro pisaHHs
BiAperyntorTe rmubuHy pisaHHs TakuM YMHOM, o6 3a Mexi
Aetani Buxoaumno He 6inbLue oaHoro 3y6us aucka. HanexHa
rmubuHa pisaHHsa fonomMarae 3HU3MTY NOTeHLINHY Hebeaneky
BIOOAYI, sika Moxe npu3BecTy 40 TpaBMyBaHHS.
» Puc.11: 1. Ctonop KpaHbOro HMXXHbLOrO Momo-
KEHHS Ancka 2. 3aTUCKHUIA TBUHT

KHonka WwBMAKoi 3ynuHKKU 3a
rMUOUHM pi3aHHA 2—3 MM 3

BUKOPUCTaHHSM HanpPsiMHOI penkKu
(nopaTkoBe obnagHaHHA)

Llen iHcTpyMeHT obrnagHaHo KHOMKO LUBMAKOT 3YMUHKM

3a rMuBuHK pisaHHs 2—3 MM, L0 3HAXOAUTLCS Ha KapTepi
pepykTopa 360Ky 3afHbOT Py4KM, KON BUKOPUCTOBYETLCS
HanpsiMHa peiika. BoHa BUKopucTOBY€ETbCS Anst 3anobi-
raHHs po3TpickyBaHHO AeTani nig vac pisaHHs. Cnovatky
3pobiTb NepLUMiA NPOXif i3 NPOPI3OM AOBXMHOW 2—3 MM, a
noTim 3pobiThb LLe 0AUH NPOoXiz 3i 3BUYANHUM NPOPI3OM.

» Puc.12: 1. KHonka LWBMAKOT 3ynyHKN

[Ons oTpumMaHHs npopisy rubuHo 2—3 MM, cnif HaTuc-
HYTU Ha KHOMKY LLIBWUAKOT 3YMWHKW B HANPSIMKY AUCKa MWW,
Lle 3py4Ho ans 3anobiraHHs po3TpickyBaHHIO AeTani.
LLlo6 po3bnokyBaT NONOXeHHS ANs Uiel mmnbuHn
pi3aHHs 4 3acTocyBaTu BinbHY MUBWHY pisaHHs, cnig
NpoCTO BIATArHYTU KHOMKY Ha3ag.

Pi3aHHsA nig KyTom

BianycTiTe 3aTuCKHi rBUHTY. LLINAXOM HaxunsHHA
BCTAHOBITb MOTPIGHMI KyT, MiCMSA YOro MiLHO 3aTArHITh
3aTUCKHI TBUHTW.

» Puc.13: 1. 3atuckuuil reuHT 2. JliHiitka Ans pisaHHs nig kyTom

» Puc.14: 1. [JopatkoBa ocHoBa ([logaTkoBe npu-
napnas) 2. 3aTUCKHUNA TBUHT

Ynop-o6mexyBay

Ynop-o6mexyBay KOPUCHWI ANS LIBUOKOMO BCTaHOB-
TeHHs1 BU3HayeHoro kyTa. MNoBepHiTb ynop-obmexysay
TakMM YMHOM, o6 CTpifika Ha HbOMY BKadyBana Ha
22,5°. BignycTiTb 3aTUCKHI rBUHTU cniepey Ta 33aay.
MoTiM HaxuniTe AMCK [0 yNopy Ta 3akpiniTe AoOro 3a
[0MOMOTO0 3aTUCKHUX BUHTIB.

» Puc.15: 1. Ynop-obmexysay 2. 3aTUCKHUIA FBUHT

PizaHHsA 3 kyTOM Haxuny 48°

LLlo6 BuKoHaTK pi3saHHs 3 KyTom Haxuny 48°, Biany-
CTiTb 3aTUCKHI FBUHTW Ta NOBHICTIO HAXMNITb BaXinb y
HanpsiMKy 3a CTPINKo, ik NoKasaHo Ha PUCYHKY. [oTim
YCTaHOBITb KyT Haxuny 48° i 3aTArHiTb 3aTUCKHI FBUHTW.
» Puc.16: 1.Baxinb
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PizaHHsA 3 kyTOM Haxuny —1°

LLlo6 BMkoHaTH pi3aHHsA 3 KyToM Haxuny —1°, Biany-
CTiTb 3aTWUCKHi FBUHTYW 1 NOBHICTIO HATUCHITL BaXeni B
HanNpPsIMKy 3a CTPINKo, ik MOKa3aHo Ha PUCYHKY. MoTim
YCTaHOBITb KyT Haxuny —1° i 3aTArHiTb 3aTUCKHI FBUHTW.
» Puc.17: 1. Baxinb

» Puc.18: 1. OcHoBa

JliHia pisaHHs 3anexuTb Bif KyTa pidaHHs, a Takox Bif
TOrO, Y/ BUKOPUCTOBYETE BM HANPsSIMHY peiiky (oaart-
KoBe obnagHaHHs).

BukopucTaHHSA iIHCTpyMeHTa 6e3 HanpsIMHOI perku
[nsi BUKOHaHHA NPAMKX PO3pi3iB CNig CyMiCTUTL Nomo-
KEHHS «A» y nepeaHiii YaCTUHI OCHOBM 3 NiHIE0 PO3pi3y.
[nsi po3pisiB i3 kyToM Haxuny 45° i3 niHieto po3pisy cnig,
CYMICTUTV NONOXEHHS «B».

BukopucTaHHA iIHCTPYMEHTa 3 HanpPSAMHOKO PENKOIO
[Ina BUKOHaHHSA NPSIMUX PO3Pi3iB i po3pi3iB i3 KyTOM
Haxuny 45° cnif 3aBxam CyMiLLaTh NOMOXEHHs «A» y
nepeHin YaCTUHI OCHOBMK 3 MiHiEl0 PO3piay.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: Mepea TMM siK BCTaBAATH
KaceTy 3 aKyMyfsiITOPOM B iIHCTPYMEHT, 060B’si3-
KOBO nepeBipTe, Y/ KypoK BMUKaya CnpaubLoBye
HaneXHMM YMHOM Ta NOBEPTAETLCA Y NONOXEHHSA
«BUMK.», konu noro BignyckarTb.

A\OMEPE)XEHHS: 3ABOPOHEHO 3mi-
HIOBaTU CTaH KHOMKWU GMOKYyBaHHA BUMKHEHOIoO
MOMOXeHHS LWAAXOM il 3aTUCKaHHSA 3a Aono-
MOFOH0 CTPiYKM a60 GyAb-IKUM iHLUIMM YMHOM.
BurikopurcTaHHSt BMMKaya 3 HecnpaBHOIO KHOMKO 6ro-
KyBaHHSI BUMKHEHOTO MOMOXEHHS1 MOXe NPU3BECTU [0
HEeHaBMWCHOTO YBIMKHEHHS! Ta CEPVO3HUX TPaBM.

A\ OMEPE)XEHHSI: 3AEOPOHEHO kopu-
CTyBaTUCH iIHCTPYMEHTOM, AKLLO BiH BMUMKa€ETbCA
NPOCTUM HaTUCKaHHAM Kypka BMUKaya 6e3
HaTUCKaHHA KHONKU GNIOKYBaHHA BUMKHEHOTO
nonoxeHHsA. BukopuctaHHa BMUkayda, sikuil notpebye
PEMOHTY, MOXe CNPUYUHUTU HEHABMUCHE YBIMKHEHHS!
Ta cepviosHi TpaBmu. NMEPE[ noganbLumm Bukopuc-
TaHHAM IHCTPYMEHT cnif nepeaaTyt 40 CepBiCHOrO
ueHTpy Makita onst pemMoHTy.

[nsi 3anobiraHHa BUNaakoBOMY HaTUCKaHHIO Kypka
BMUKa4a nepeabayeHo KHOMKy 6r10KyBaHHS BUMKHEHOTO
nonoxeHHs. LLlo6 yBIMKHYTU iIHCTPYMEHT, HAaTUCHITb KHO-
nKy 6r10KyBaHHS! BUMKHEHOTO MONOXEHHS Ta HaTUCHITb
Ha Kypok BMukaya. LLlo6 synuHuTtu pobory, BianycTiTe
KypOK BMUKaYa.
» Puc.19: 1. Kypok BMukaya 2. KHonka 6roKkyBaHHs
BUMKHEHOTO MOJIOXEHHSI

YBATIA: Hikonu He HaTUCKalTe i3 CUMOK Ha
KYPOK BMMKaya, AIKLLO KHOMNKa 61I0KyBaHHS BUMK-
HEHOro NOIOKEHHs1 He HaTUCHYTa. Lle Moxe npu-
3BECTU A0 NOSIOMKM BMUKaYa.

Koniwartko peryntoBaHHS 4acToTU

obGepTaHHs

YacToTy obepTaHHs Ancka MoXHa BigperyniosaTtiu,

NOBEPHYBLUN KOMILATKO perynioBaHHs. Yum Ginbuni

HOMep nokasye KOmiLLaTKo peryrnioBaHHsi YactoTn obep-

TaHHA, TMM Ginblua YacToTa obepTaHHa Aucka nunu.

» Puc.20: 1. KoniwaTtko perynoBaHHs 4acToTu
obepTaHHs

LLlo6 o6paTn HanexHy YacToTy obepTaHHs Ans aetani,
AIKy NOTpibHO pi3aTn, AvB. Tabnuuto. OgHak BigNoBiAHa
yacTtoTa obepTaHHs Moxe ByTu pi3HOIO 3anexHo Bif
TUMy Ta TOBLWWHK AeTani. 3a3suyaii 6inbLu BUCOKa
yacToTa obepTaHHs fae MOXIMBICTb LIBMALLE pi3aTh
Aetani, ane ckopodye TepMiH cnyx6u avcka.

Homep YacTora o6epTaHHs aucka

3a XBUNUHY (XB™)
2500 xs8™
2900 xs™
3900 xa™
4900 x8™
6300 xa™

a|lbd|w]|N (-

A OBEPEXHO: Koniwartko peryntoBaHHs
4acToTH o6epTaHHA He NpU3HaYeHe AN BUKOPU-
CTaHHA 3 AUCKaMM MUK, AKI MalOTb HOMiIHaNbHY
HU3bKY YacToTy ob6epTaHHA. BoHo npu3sHayeHe
ANA HanawTyBaHHA 4acToTU o6epTaHHsA, Wo
niaxoAuTb ANs NeBHOro matepiany aéo aetani.
BukopucToByiTe TiNbKM AUCKM MUNU, MAKCU-
MarnbHa HOMiHanbHa YyacToTa o6epTaHHA Ha
XOJIOCTOMY XOAY SIKUX AOPIBHIOE 3a3HAYEHIN y
Tabnuui «TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU» a6o
6inbwa.

YBATIA: Koniwarko perynoBaHHs 4acTtoTn obep-
TaHHA MOXXHa noBepTaTu TiNbKU B Mexax Big 1 Ao
5, a TakoX y 3BOpOTHOMY Hanpsimky. He Hamaraun-
Tecs NOBEPHYTH MOro CUIIOK 32 MeXy BiAMITKM 5
a6o 1, Tomy L0 Lie MOXe NPU3BecTH A0 BUXOAY 3
napny cyHKUii perynioBaHHs.

DYHKUIT eNeKTPOHHOro o6nagHaHHs

IHCTpYMeHTU, o6nafHaHi eNeKTPOHHUMM (OYHKLISMU, €
NpOCTUMU B eKcrinyaTauii 3aBAsku 3a3HaYeHUM Hikye
0CoBNMBOCTAM KOHCTPYKLIT.

3axucT Big nepeBaHTaXeHHs
Y pasi nepeBaHTaXXeHHs iHCTpyMeHTa i NepeBuLLEeHHS
NEBHOTO PiBHS CTPYMY iHCTPYMEHT aBTOMaTUYHO 3ynn-
HSETLCS ANS 3aXWUCTy ABUryHa.

KoHTponb nocTiHOT YacToTh o6epTaHHsA

MpuUCTpilt enekTPOHHOTo KOHTPOSI HYacToTH 0bepTaHHs
ANS NiATPUMKM NOCTINHOT YacToTh obepTaHHs. [lae
MOXIMBICTb OTPUMATK YACTY 06pO6KY 3aBaAsKU Nia-
TPYMaHHIO LIBUAKOCTI 06epTaHHsi Ha NOCTINHOMY PiBHI,
HaBITb Mif HaBaHTaXXEHHAM.

®DYHKLiA NNaBHOro 3anycKky
MnaBHUIN 3amyck 3a paxyHOK CTPUMYBaHHS pvBKa Mif,
4ac 3anycky.
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3BOPKA

A OBEPEXHO: 060r’s3koB0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTopoM
3HATO, NepLl HiXk NPoBOAUTH ByAbL-AKi po6oTn 3
iHCTpymMeHTOM.

36epiraHHA WeCcTUrpaHHOro Knro4a

Konu LwecTurpaHHuii kioy He BUKOPUCTOBYETLCS,
36epiraiiTe NOro, sik NOKa3aHo Ha PUCYHKY, LWo6 BiH He
3arybuscs.

» Puc.21: 1. WecturpanHui knroy

3HATTA Ta BCTAaHOBJIEHHSA AUCKA

LMPKYIISPHOI NUIn

A OBEPEXHO: 0608’s13k0E0 BCTaHOEIOMTE
AUCK LMPKYTISIPHOT NUNu 3y6usimu Bropy Ha nepe-
AHiA YaCTUHI iIHCTPyMeHTa.

A OBEPEXHO: [nsi BCTaHOBMEHHs1 a0 3HATTSA
AUCKA LLUPKYNAPHOI NUIK Chifi BAKOPUCTOBYBaTU
TiNbKK KNoY BUpoGHULITBa koMnaHii Makita.

LL{o6 3HATV AMCK LMPKYNAPHOT Nunu:

1. HaTncHiTb KHOMKy GrOKYBaHHA BUMKHEHOTO MOso-
XKEHHS1 1 TPOXW ONyCTiTb PYYKy. [OBEpPHIiTb Baxinb 6ro-
KyBaHHS # onyckanTe pyyKy, AOKWA CTOMOPHUI WITUT He
cTaHe B OTBIp.
» Puc.22: 1. KHonka 6nokyBaHHsi BUMKHEHOTO
nosnoxeHHs 2. Baxinb 6roKkyBaHHs!
3. CtonopHui wtndt 4. OTBip ANs cTonop-
HOro wTndTa

2. ToBHICTIO HATUCHITL 3aMOK Bana Tak, LLo6 ANCK He
Mir obepTaTuchb, i 3a 4ONOMOrOH0 LLUECTUTPAHHOTO KIto4a
BigNyCTiTh 60ONT i3 LUECTUrPAHHOO FOMOBKOIO.
» Puc.23: 1. 3amok Bana 2. LlecturpaHHni ko4

3. 3ararHytn 4. Bignyctutn

3.  Bwuimitb 60nNT i3 LUECTUrPaHHOIO rONOBKOIO, 30B-
HILLHIN chnaHeup i AUCK LMPKYNAPHOT Nunu.
» Puc.24: 1. BonT i3 WwecTurpaHHoo ronosKo
2. 30BHiLWHiIN hnaHeub 3. BHyTpilHiN
dnaHeub 4. AUCK LMPKYNSIPHOI NUu

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: SIKWO BHYTPILLHIN dna-
Heub BUAHATO, YCTAHOBITb MOro Ha WNUHAETb.
Mip yac yctaHoBNeHHA BUGepiTb NpaBUNbHY CTO-
POHY, Ha AKi BUCTYN TOYHO NiAXOAUTL A0 OTBOPY
AUCKa NUNW. YCTaHOBMNEHHS ANCKa HA HeNpaBuIbHY
CTOPOHY MOXe NpM3BeCTM A0 HebeaneyHoi BiGpaLlii.

LLlo6 ycTaHOBWTY ANCK LIMPKYNSIPHOT MUKW, BUKOHaWTe
npoueaypy Woro 3HATTS B 3BOPOTHOMY MOPSIAKY.
HaTucHiTb KHOMKy 6r10KyBaHHSI BUMKHEHOTO MOMNOXEHHS,
06 BUMHSATY CTOMOPHWI LWITUT i3 OTBOPY.

A\OMEPE)XEHHS: OBOB’I3KOBO
HALIAHO 3ATAMHITbL BONT I3 LLECTUFPAHHOIO
TONOBKOH). Takox He MOXHa 3aTAryBaTu 6ont

i3 HagMipHoOtO cunoto. 3ickoB3yBaHHS PYyKKN

i3 LWecTMrpaHHoOro Knkva Moxe CpUYNHUTMI
TpaBMyBaHHS.

OunLLEeHHA 3aXUCHOro KOXyXa AUCKa

Mig Yac 3aMiHm AncKa LMPKYNSPHOI MUK Takox
060B’s1I3KOBO NPOYNCTLTE 3aXUCHUIA KOXYX ANCKA Bif,
TUPCH, L0 HAKONUYUNACh, SIK 3a3Ha4YeHO B po3Aini
«TexHiuHe obcnyroByBaHHsI». OfHak Taki Aii He ycyBa-
10Tb HEOOXIQHOCTI NepeBipkM POBOTH 3aXMCHOTO KOXyXa
nepepn KOXHUM BUKOPUCTaHHSIM.

Mia’egHaHHA nunococa

Hodamkoee npunadds

LLlo6 3abe3neunTy YACTOTY Mifg Yac pisaHHs, nig'en-

HawiTe Jo iHcTpymeHTa nunococ Makita. MpuegHante

LUNaHr Nnnococa Ao Wwrylepa Ans nuny 3a 4oNoMOror

nepeaHix MaHxer 24.

» Puc.25: 1. lUnaHr nunococa 2. MepeaHi MaHxeTtn
24 3. Wrtyuep ansa nuny

A OBEPE)XHO: 0608’s3k0B0 NasHo pyxante
iHCTPYMEHT B3A40BX NpsiMOi NiHii. [loknagaHHs
3ycunb abo nepekpydyBaHHS iIHCTPYMEHTa MOXYTb
npu3BeCcTU Ao ioro neperpiBy Ta HebesneyHoi Bia-
[[avi, Lo B CBOK Yepry MoXe npusBecTy 40 Cepros-
HUX TpaBM.

A OBEPEXHO: Hikonu He HamaraiiTecs
aictatm 6yab-AKy YacTUHY CBOrO Tina nia ocHo-
BOI iIHCTPYMEHTa Nif Yac pi3aHHA ceKuifamu,
ocobnuso nip 4ac 3anycky. Taki Aii MoxyTb npm-
3BECTM A0 TAXKKUX TpaBM. [JnckK N OCHOBOIO iHCTPY-
MeHTa BiAKPUTUIA.

MNPUMITKA: Axwo Temneparypa kaceTu 3 akymy-
NATOPOM HU3bKa, iIHCTPYMEHT He MoXe npauoBaTi
Ha MOBHY MOTYXHICTb. Y TakoMy pasi iHCTpyMeHT
cnifl BUKOPUCTOBYBATU Ha NErkux pexmnmax pisaHHs,
0K TemnepaTypa KaceTu 3 akyMyrnsaTopom He
nigHIMeTbCA A0 KIMHATHOI. MOTiM IHCTPYMEHT Moxe
npaLoBaTh Ha MOBHY MOTYXHICTb.

PizaHHA cekuisiMu (3BUYanHe

NMUNSAHHSA)
» Puc.26

TpvMaiTe iHCTPYMEHT MiLHO. IHCTPYMEHT OCHaLLeHO
nepeaHbOo 1 3a4HBOI0 pyykaMu. TpumainTe iHCTpyMeHT
3a 06uaBi pyyku. LLlo6 He nopisaTy pykn ANCKOM LIMPKY-
NApHOT NunK, TpumanTe i oboma pykamu. YCTaHOBITb
OCHOBY Ha po6o4y AeTanb TakuM YMHOM, LWo6 Anck
LMPKYNSPHOT NUNK He Topkasces AeTani. MNoTim HaTuc-
HiTb KHOMKY GrOKyBaHHSI BUMKHEHOTO MOJOXEHHS 1
HaTUCHITb Ha KypoK BMMKaya. 3axaiTb, JOKM ANCK
LMPKYNSIPHOI MUMKM AOCATHE NOBHOI YacTOTW 06epTaHHs.
Tenep cnig NOBINbLHO NPUTUCHYTW FOMOBKY MUKW Ha
BU3HaYeHy rMUBKHY Ta NPOCTO NePeMiCTUTU IHCTPYMEHT
ynepep no noBepxHi AeTani, yTpumy4du oro Ha nno-
LUMHI 4 NNaBHO NPOCyBakyu, AOKWU NUISHHS He Byae
3aBepLUeHo.
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o6 oTpumaty YncTi po3pi3u, HamaramTecs LOTPUMYyBa-
TUCb NPAAMOI MiHiT PO3NKMNIOBaHHA 1 PIBHOMIPHOI LUBUAKOCTI
npocyBaHHs. FAKLLO NiHis po3nuoBaHHS He BianosigatTume
BalMM notpebam, He HamaranTecs HaCUINbHO NOBEPHYTU
iHCTPYMEHT [0 NiHii po3nuntoBaHHs. Lie Moxe npuasectu
10 3rVHaHHA Aucka LMPKYNAPHOI MU A CIPUYUHATK
Hebe3neyHy Biaaady Ta Baxki TpaBMu. BignycTite BMUKay,
[o4ekanTecs NOBHOI 3yNUHKW AVCKa LIMPKYNAPHOT MUK i
BUTArHITb IHCTPYMEHT i3 poboyoi AeTani. Bucrasre iHCTpy-
MEHT Ha HOBY MiHil0 Ta 3HOBY MOYHITb pidaHHs. YHuKaiTe
TaKoro po3TalllyBaHHS MMM, KOMK CTPY>KKa i Nun 3-nig

Hei NoTpannsoTk Ha onepaTopa. BukopucToByiiTe 3acobu
3aXUCTy OYell, OB YHUKHY TN TpaBMyBaHHS.

Hodamkoee npunadds

YCTaHOBITb IHCTPYMEHT 6inst 3a4HBOrO KiHLA Hanpsam-
HOT peiku. MoBepHiTb NBUHTU perynoBaHHSA Ha OCHOBI
iHCTpyMeHTa TakvM YMHOM, o6 IHCTPYMEHT nepe-
cyBaBcsi nnaBHo, 6e3 cTykoTy. MilHo TpumaiTecs 3a
nepeaHio Ta 3a4HI0 PyYKu iHCTpYMEHTa. YBIMKHITb
{HCTPYMEHT, MPUTUCHITb Oro Ha BU3HAYEHY MMUGUHY
pi3aHHsi Ta 3po6iTb NPOPI3 NO BCii AOBXMHI 32 OAWH
npoxif y3[0BX NPUCTPOIo 3anobiraHHsi CKOMOBaHHIO.
Tenep kpaw NpucTpoto 3anobiraHHs CKOMBaHHIO BiAMo-
Bifae pisanbHii kpomLi.

» Puc.27: 1.TBUHTY perynioBaHHs

Y pasi pi3aHHs nig KyTOM i3 HanPSIMHOK PENKOI0 BUKO-
pVCTOBYWiTE NEepecyBHNI Baxinb, Wo6 3anobirtu nepe-
BepTaHHI0 iHCTPYMeHTa.

[MepecyHbTe nepecyBHUI BaXinb Ha OCHOBI IHCTpPY-
MEHTa B HanpsIMKY, LLO BKa3aHWI CTpinkoto, wob BiH
YBINLLOB Yy Nigpi3aHuin Nas Ha HanpPsIMHIN penLi.

» Puc.28: 1.lepecyBHuii Baxinb

[dopnaTkoBa ocHOBa (HanpsiMHa

niHinka)

Hodamkoee npunadds

Y pasi BUKopucTaHHs1 4OAAaTKOBOI OCHOBU Y SIKOCTI
HanpsiMHOT NiHIKWM MOXHa OTpPMMaTK NPsSMi po3pi3n
niABWLLEHOT TOYHOCTI. BignycTiTe 3aTUCKHI FTBUHTU 11
BWCYHbTE [04aTKOBY OCHOBY 3 IHCTpyMEHTa, a NoTiM
YCTaHOBITb i B NepeBepHYTOMY MOMOXEHHI.

» Puc.29: 1. 3atuckHuii rBuHT 2. [logaTkoBa OCHOBa

MepecyHbTe NNaHKy 4OAATKOBOI OCHOBU BNPUTYN A0
Kpato po6oyoi getani i 3akpinitb ii B HeobxigHOMY
NONOXeHHi 3a JONOMOroK 3aTUCKHMX MBUHTIB. Lie Takox
[nae 3mory 6aratopasoBo BYKOHYBaTW PO3pi3n OOQHAKO-
BOI LUMPUHU.

» Puc.30: 1. 3atuckHuii rBuHT 2. [logaTkoBa OCHOBA

Bpi3aHHsA (Bupi3aHHs)

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: LLlo6 yHMKHYTM Bigaaui,
AOTPUMYMUTECHA HaBeAEGHUX HMXKYe iIHCTPYKLIN.

» Puc.31: 1. 3agHin kpan OCHOBY iIHCTpyMeHTa
2. dikcoBaHuii cTonop

Y pasi BUKOpUCTaHHs IHCTpyMeHTa 6e3 HanpsiMHol
pevikv po3TallyiTe iIHCTPYMEHT Ha AeTani, ynepLun
3a[HI0 YaCTUHY NOro OCHOBM Yy chikcoBaHmMi ctonop abo
iHLUMIA NPUCTPINA, YCTaHOBIIEHNIA ONepaTopoM.

Y pasi BUKOPUCTaHHSA iHCTPYMEHTA 3 HanpsIMHO
pevikoro po3TallyiTe iHCTPYMEHT Ha HanNpsAMHI peni,
ynepLUy 3aHI0 YaCTVHY Oro OCHOBY y (pikcoBaHMiA
cTonop abo iHWWI NPUCTPIN, 3aKpiNMeHnin Ha HanpsM-
Hil penvi.

MiuHo TpuMaiiTe iHCTPYMEHT OfHi€l0 pyKoto 3a nepe-
AOHIO PYYKy, @ ApYyroto 3a 3aAHto. [oTiM HaTUCHITb

Ha KHOMKY 6rokyBaHHS1 BAMKHEHOIO NOMOXEHHSs 1
YBIMKHITb IHCTPYMEHT, NiCNSA 4YOro 3ayekanTe, JOKN ANCK
He JocsirHe NoBHOT YacToTn obepTaHHs. Tenep cnig
NOBINbHO NPUTUCHYTU FOMOBKY MUIW Ha BU3HAYEHY
MMBKHY Ta NPOCTO NEPEMICTUTU IHCTPYMEHT ynepen Ao
HeobXigHOro NONOXEHHS BPi3aHHS.

MPUMITKA: MiTkn 360Ky KOXXyXa Aucka NokasyoTb
nepeaHio Ta 3afHI0 TOUKM pi3aHHs gucka numm Ha
MaKCUManbHil rMUOUHI pisaHHA 3 BUKOPUCTaAHHAM
HanpsIMHOT penku.

» Puc.32: 1.lNepenHs Toyka pizaHHs 2. 3agHs Touka
pi3aHHs

HanpsmHui npucTtpin

Jodamkoee npunadds

BriKkop1CTaHHS HAanNpsIMHOT KyTa Haxuny 4O3BONSE
BWMKOHYBAaTM TOYHI 3pi3u Mif KOCUM KyTOM i poboTu 3
npunagXeHHs.

BukopucTaHHs 3aTvckava 3abesnevye milHe yTpu-
MaHHs getani Ha CTofi.

®YHKUIA BE3APOTOBOI

AKTUBALII

Jluwe onss DSP601

[na yoro npusHavyeHa dyHKLiA

0e3ppoToBoOi aKTUBaLii

BuikopucTaHHs dyHkuii 6e3gpoToBoi akTvBaLii 3abesne-
4ye YMCTOTYy Ta KoMcpopTHY poboTy. Micns nig’egHaHHA
[0 IHCTpYMEeHTa CyMiCHOro nunococa oro MoxHa 6yae
aBTOMATUYHO 3anyckaTtyt pa3oM 3 iIHCTPYMEHTOM.

» Puc.33

o6 ckopuctaTucs dyHKUieto 6e3apoToBOT akTMBaUii,

niaroTyiTe HaCTyMHi KOMMOHEHTH:

. 6e34poTOBUI MOAYIb (AOAATKOBE OGNaAHaHHS);

. nunococ, kWi NigTpumye dyHKuUito 6e3npoToBoi
akTuBaLii.

HanawTyBaHHs dyHKUiT 6e3a0poTOBOI akT1BaLii HaBe-
aeHo pani. LLlo6 oTpumaty goknagHi iHCTpyKuii, 3Bep-
HITbCA 40 BiANOBIAHOrO po3ainy.

1. YcTtaHoBneHHs 6e30poTOBOrO MOAYMsA
2.  PeecTpauis iHCTpyMeHTa ans nunococa
3. YBiMKHeHHs pyHKLUii 6e3gpoToBOi akTMBaUii
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YcTaHoBneHHs 6e3apoTo mopyns

Hodamkoee npunadds

A\ OBEPEXHO: MNig yac ycraHoBneHHs 6e3apo-
TOBOro MOAYNA po3TallyinTe iIHCTPYMEHT Ha PiBHIN
i CTiNKiN NoBepxXHi.

YBATA: Nepep ycTaHOBRNeHHsIM 6e34poTOBOro
MOAYNA OYUCTITb IHCTPYMEHT BiA nuny Ta 6pyAy.
Mun abo 6pya MOXyYTb CTATW NPUYMHOIO HECTIPABHO-
CTi, AIKLLO BOHW NOTPannsiTh Yy BiAcik 6e3qpoToBoro
NpUCTPOIO.

YBATA: o6 yHUKHYTW HecnpaBHOCTEN,
BUKIUKAHNX CTaTUYHOIO eNeKTPUKOIO, NepLu Hixk
TopKaTucs 6e34pOTOBOro MoAy-si, AOTOPKHITLCA
[0 AeTani, ika JONOMOXe 3HATU eNneKTpocTaTuy-
HWUW 3apsAf, Hanpuknag Ao MeTaneBoi YacTUHU
iHCTPYMeHTY.

YBATIA: Nig yac ycTaHOBrneHHst 6e34poTOBOro
MOAYNA 3aBXAU CTEXTe 3a TUM, LWo6 ycTaBnATH
M0ro NpaBUNbLHOK CTOPOHOIO Ta WOG6 KpuLKa
BiAciky 6yna noBHicTIo 3akpuTa.

1.  BigkpuiiTe KpULLKY Ha iIHCTPYMEHTI, ik MoKasaHo
Ha MartoHKy.
» Puc.34: 1. Kpuwka

2. BcraBTe 6e3apoToBuMiIA MOAYMb Y BIACIK | 3aKkpuiTe
KPWLLIKY.
Mig yac yctaHoBnNeHHsS 6e34pOTOBOro MOAYNSA CYMICTITh
BUCTYNW i3 3arnnbneHHsiMu y BiaCiKy.
» Puc.35: 1. Besgpotosui moaynb 2. Buctyn

3. Kpuwka 4. 3arnmbneHHs

Mig yac BuBINbHEHHS 6e34pPOTOBOrO MOAYNS BiAKPU-
BaWiTe KPULLKY NOBiNbHO. [@4kn Ha 3BOPOTHOMY GoLli
KpULLKM 3a4ennsTe 6e30poToBUIA MOAYIb, SKLLO NOTAr-
HYTU 33 KPULLKY.
» Puc.36: 1. BeagpotoBuit mogynb 2. Mayok

3. Kpuuwka

Micns 3nATTS 6e3gpoToBOro moayns 36epiraviTe Moro B
ynakoBLi 3 KOMNMEKTY NocTadaHHs abo B KOHTEWHepI,
3axuvLLEHOMY Bif Ail CTaTUYHOT eNeKTPUKN.

YBATIA: Nig yac BuBinbHeHHs 6e3apoTOBOro
MOAYNA 3aBXAN BUKOPUCTOBYWTE rayku Ha 3BO-
POTHOMY 60U KPpULIKK. AKLLO raykn He 3axonunm
6e30pOoTOBMIN MOAYMb, MOBHICTIO 3aKPUINTE KPMLLIKY Ta
3HOBY NOBINbLHO BiAKpPUNATE Ti.

PeecTpauisn iHCTpymMeHTa Ansa

nunococa

NPUMITKA: ins peecTtpadii iHCTpyMeHTa noTpibHO
maTtu nunococ Makita, sskui nigTpumye yHKL o
6e30poToBOI akTUBaLii.

MPUMITKA: YcTtaHoBiTb 6€34p0TOBUIA MOAYIb B
IHCTPYMEHT nepep novaTkoM peecTtpalii.

MPUMITKA: IMig Yac peecTpaduii iHCTpyMeHTa He
HaTuckaiiTe Kypok BMuKkaya abo KHOMKY XVBIIEHHS
nunococa.

MPUMITKA: uB. Takox NOCiGHMK 3 ekcrinyaTauii
nunococa.

[ns BBIMKHEHHS NNOcoca OAHOYACHO 3 IHCTPYMEHTOM
cnoyaTky BUKOHanTe peecTpawiio iHCTpyMeHTa.

1.  YcTtaBTe akymynsTopu B NUNOCOC Ta iIHCTPYMEHT.

2.  YCTaHOoBITb NEepemMuKay pexunmMy odikyBaHHs Ha
nunococi B nonoxeHHst «kAUTO».
» Puc.37: 1. lepemukay pexumy o4vikyBaHHS

3. HaTtucHiTb kHoMnkKy 6e34pOTOBOI akTUBaLii Ha
NUNococi Ta BTpUMywTe i NpoTArom 3 cekyHz, NoKn
iHOnKaTop 6e34pOTOBOI akTUBALLi He NoYHe BnnmaTtn
3ereHUM KosbopoM. [MoTiM Tak camo HaTUCHITb KHOMKY
6e34poTOBOI akTUBaLlii Ha IHCTPYMEHTI.
» Puc.38: 1. KHonka 6e3npoTtoBoi akTuBauii

2. |lHamkaTop 6e34poTOBOI akTUBaLi

AKLWO NUMNococ Ta iHCTPYMEHT 3’eHaHi yCnilwHo, iHAN-
kaTopm 6e34pOoTOBOI akTUBALlii CBITUTUMYTbCS 3eNeHUM
CBIiTNOM NPOTSAroM 2 CeKyHz, a NoTiM NOYHYTb 6numaTtu
CVHIM KONMbOPOM.

NPUMITKA: IHankaTopu 6e3npoToBoi akTuBaLii
NPUNUHATL GNMMaT 3eN1eHUM Konbopom 3a 20
cekyH. HaTucHiTb kHonky 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
iHCTPYMeHTI, nokn bnunmae iHavkaTop 6e3apoToBOT
akTuBauii Ha nunococi. Akwo iHankaTop 6e3apoToBOI
akTuBaLii He 6riMmae 3eneHum, KOpOTKOYaCHO HaTUC-
HiTb KHOMKY 6€3pOoTOBOI akTUBaLlii, @ NoTiM 3HOBY
HaTUCHITL | BTPUMYMTE .

NPUMITKA: Akwo noTtpibHo 3apeecTpyBaTti ABa abo
Ginblue iIHCTPYMEHTIB ANst OAHOrO Nococa, BUKO-
HavTe peecTpaLito iIHCTPYMEHTIB NOCNiA0BHO, OAWNH
3a OfiHUM.

YBiMKHeHHSA (byHKLUii 6e38p0oTOBOI

aKkTuBauii

MPUMITKA: 3aBepLuiTb peecTpaLito iHCTpyMeHTa
ONs nunococa A0 BUKOPUCTaHHA 6e34poToBoi
akTuBauii.

NPUMITKA: OuB. Takox NociGHMK 3 ekcnnyaTauii
nunococa.

Micns peecTpadii iHCTpyMeHTa NMNococ BMUKaTU-
MeTbCSt aBTOMaTMYHO, KON NOYMHAaE npawtoBath
IHCTPYMEHT.

1. YcTaHoBITb 6€30pOTOBUIA MOAYMb B iHCTPYMEHT.

2.  3’egHanTe LWNaHr NUococa 3 iHCTPYMEHTOM.
» Puc.39

3. YcTaHOoBITb MepeMukay pexumy odikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «<AUTO».
» Puc.40: 1. Nepemukay pexumy o4ikyBaHHS

4. HaTtucHiTb i BignycTiTb KHOMKY 6€34p0OTOBOI akTu-
BaLii Ha iHCTpyMeHTi. IHaukaTop 6e3apoToBOI akTUBaLLl
noyHe 6rnMMaT CUHIM KONbOPOM.
» Puc.41: 1. KHonka 6e3gpoTtoBoi akTuBauii

2. IlHamkaTop 6e34poTOBOI akTUBaLl

5.  HaTucHITb Ha KypoK BMMKaya iHCTpyMeHTa.
MepesipTe, 4u NpaLoe NMIOCOC, KON HATUCHYTO Kypok
BMMKaya.

LLlo6 BUMKHYTM Ge34pOTOBY akTMBAaLLitO NUMO-
coca, HaTUCHITb KHOMKy 6e3ApoTOBOT akTuBaLi Ha
iHCTPYMEHTI.

125 YKPAIHCBKA



MPUMITKA: IHamkaTop 6e30poToBOi akTUBaLii Ha
{HCTPYMEHTI NPUNUHUTL BGNMMATKN CUHIM, SKLLO BiH
He BUKOPUCTOBYETLCS NPOTSATOM 2 roauH. Y LiboMy
BUMNajAKy BCTAHOBITb NepeMMKaY PexnumMy odikyBaHHs
Ha nunococi B nonoxeHHs «AUTO» Ta 3HOBY HaTuC-
HiTb KHOMKY 6€34pOTOBOI aKTUBaLii Ha IHCTPYMEHTI.

MPUMITKA: MNunococ BMUKaeTbCA Ta 3yNUHSAETLCS i3
3aTpUMKOI0. ICHYE 3aTpMMKa, KONMU MUNOCOC BU3HAYae
nepemMmnKaHHs iHCTpyMeHTa B poB0oymii pexum.

MPUMITKA: JanbHicTb nepenayi 6e3apoToBoro
MOZyns 3MIHIOETLCA B 3aNeXHOCTI Big Micus po3Ta-
LLYBaHHS 1 HABKOMULLHIX YMOB.

MPUMITKA: Akwio Ans ogHOro nunococa 3apeecTpo-
BaHO ABa a6o GinbLue iHCTPYMEHTIB, NIOCOC MOXe
noyaTy npauoBaTh, HaBiTb SKLLO HE HATUCHYTO KYpPOK
BMUKaYa, KONu iHLLNIA KOPUCTYBaY 3aCTOCOBYE (hYHK-
Lito 6e30poTOBOT akTUBALLi.

Onuc cTaHy iHAuKaTopa 6e3ApOoTOBOI aKTUBA

» Puc.42: 1. IHpukaTop 6e3apoToBoi akTMBaLi

IHamkaTop 6e3apoTOBOI akTUBALi Binobpaxkae cTaH yHKLiT 6e30poToBOI akTBaLii. 3Ha4YeHHs1 CTaHy iHgukaTopa

OMB. y Tabnuui Huxk4e.

CtaH IHavKaTop 6e3apoToBOi akTUBALT Onuc
Konip (] (4] TpuBanicte
YBiMK. Bnumae
Pexum CuHin Z] 2 roauHn | JloctynHa 6e3gpoToBa akTuBaLis nunococa. lnaukaTop asToma-
OuiKyBaHHsI TUYHO BUMKHETbLCS, SIKLLIO NPOTSArom 2 roanH He Gyae BUKOHyBa-
TUCS Hisika onepawlisi.
. Konwu [ocTtynHa 6e3apoToBa akTUBaLis NUNOCcoCca, iIHCTPYMEHT NpaLoe.
iHCTpyMeHT
npauoe.
Peectpauis | 3enexun !] 20 cekyHp | loToBHiCTb A0 peecTpallii iHCTpyMeHTa. OuikyBaHHS peecTpadlii
iHCTpY- NUNOCOCOM.
MeHTa o "
[ 2 cekyHau | PeecTpallist iHcTpymeHTa 3aBeplueHa. IHavkaTop 6e3npoToBoi
akTMBaLlii no4nHae 6rmmaTi CHIM KOnbopoMm.
CkacyBaHHsi | YepBoHuii Z] 20 cekyHp, | FOTOBHICTb A0 ckacyBaHHsi peecTpalii iHCTpymeHTa. O4ikyBaHHs
peecTpauii cKacyBaHHS MNIOCOCOM.
IHCTpymeHTa .
[ 2 cekyHamn | CkacyBaHHs peecTpallii iHCTpyMeHTa 3aBeplLueHo. IHavkaTop
6e3apoTOoBOI akTVBaLlii NoYnHae BriumMaTit CUHIM KONIbOPOM.
IHWwe YepsoHuin . 3 cekyHam | Ha 6e3gpoTtoBuit Mofynb NofaeTbCs UBMNEHHs, hyHKuis 6e3apo-
TOBOI aKTUBALlii BMMKAETbCS.
Bumk. — — BesgpoToBa akTMBaLis nunococa BUMKHEHA.

CkacyBaHHs1 peecTpauii

iHCTPYMeHTa AnsA nunococa

BukoHalTe HacTynHi aii, Wwob ckacyBaTu peecTtpaliito
iHCTpyMeHTa Ans nunococa.

1. YcraBTe akyMynsiTopu B NMUIOCOC Ta IHCTPYMEHT.

2. YcTaHOBITb NepeMuKay pexrmy OYiKyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «AUTO».
» Puc.43: 1.lepemukay pexmmy o4vikyBaHHS

3.  Hatuckaite kHonky 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
nunococi Npotsirom 6 cekyHa. IHamkaTop 6e3npoToBOI
akTuBaLii noyHe 6nmaTt 3eneHnM, a NoTiM 3aropuTbes
4epBOHMM KONbOPOM. Micnsa Lboro Tak camo HaTUCHITb
KHOMKY 6€34p0TOBOI akTUBALi Ha iIHCTPYMEHTI.
» Puc.44: 1. KHonka 6e3gpoToBoi akTuBaLii

2. IngukaTop 6e3npoToBOI akTUBaLi
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AKLLO cKacyBaHHS BUKOHAHO YCNiLLHO, iHAMKaTopu 6e3-
[OpOTOBOI aKTUBAL,ii CBITUTUMYTbCA YEPBOHUM CBITIIOM
NPOTSAroM 2 CeKyHA, a NoTiM NOYHYTb BniumaT CuHiIM
KONbOPOM.

ANPUMITKA: IHgukaTopu 6e3apoToBoi akTmBaLii
NpUNUHATL BnumaTy YepBOHNM KOnbopom 3a 20
CeKyHA. HaTucHiTb kHonKy 6e3apoToBOi akTMBaLi Ha
iHCTpyMeHTi, nokn 6numae ingrkaTop 6esgpoToBoi
akTuBauii Ha nunococi. Akwo iHaukaTop 6e3apoTo-
BOI akTMBaUii He 6GriMmae YepBOHUM, KOPOTKOYACHO
HaTWCHITb KHOMKY 6e34pOTOBOT akTMBaLii, @ NOTIM
3HOBY HATUCHITb | BTPUMYMNTE ii.
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YCyHeHHs1 HecripaBHOCTe

MepLu Hix 3BEPTATUCS 3 NPUBOAY PEMOHTY iIHCTPYMEHTA, MPOBEZiTh MOro NepeBipKy CaMOCTiHO. Y pasi BUSIBMEHHS Hecnpas-
HOCTI, SIKy HE OM1CaHO B LibOMY NOCIGHUKY, He HamaranTecsi po3ibpaTy iIHCTPYMEHT. HaToMICTb 3BEPHITLCS 1O aBTOPW30Ba-
HUX CepBiCHUX LieHTpiB Makita Ta BUKopucTOBYITE ANS PEMOHTY TiMbKK 3anacHi YacTuHU BUpobHMLTBa koMnaHii Makita.

CTaH BiAXWUNEeHHA BiA HOpMU

MoxnuBa npuumnHa (HecnpaBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

IHavkaTop 6e3apoToBoi akTMBaLlii He
CBITUTbCS @60 He bnnmae.

BeanpotoBuit Moaynb He BCTaHOBNEHO
B iHCTPYMEHT.

BesapoToBuit Mogynb yCTaHOBNEHO B
iHCTPYMEHT HenpaBUmbHO.

YcTaHoBITL 6€30p0TOBUIN MOAYb.

KoHTakTtn 6e3npoToBoro moayns abo
po3’em 3abpyaHeHi.

AkypaTtHo BUTpiTb Nun i 6pyA Ha koHTakTax 6e3apo-
TOBOrO MOAYNS Ta O4UCTITb PO3’EM.

KHonky 6e3npoToBoi akTuBaLii Ha
{HCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HaTucHiTk i BignycTiTh kHOMNKy 6e3apoToBOI akTuBa-
Uil Ha IHCTPYMEHTI.

Mepemukay pexumy odikyBaHHS Ha NMNOCOCi
He BCTaHOBMEHO B nomnoxeHHs «AUTO».

YCTaHOBITb NEpeMUKaYy PeXnMy O4ikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «AUTO».

BiacyTHe XuBneHHs

MigkntoYiTh IHCTPYMEHT | NUNOCOC [0 AKEpena XUBMEHHS.

Hemoxnneo ycnilHo 3akiHuuTyh pee-
cTpaLito iHcTpymeHTa abo ckacysatu
peecTpauito iHCTpyMeHTa.

Eea}qpomamﬁ MOAYnb He BCTaHOBMNEHO
B iHCTPYMEHT.

BesapotoBuit Moaynb yCTaHOBNEHO B
{HCTPYMEHT HenpaBUIbHO.

YcTaHoBITL 6€30p0TOBUIN MOAYb.

KoHTakTtn 6e3gpoToBoro moayns abo
po3’em 3abpyaHeHi.

AkypaTtHo BMTpiTb Nun i 6pyA Ha koHTakTax 6e3apo-
TOBOrO MOAYMS Ta O4UCTITb PO3’EM.

Mepemukay pexumy odikyBaHHS Ha NUNococi
He BCTaHOBMEHO B NonoxeHHs «AUTO».

YCTaHOBITb NepeMunKay pexvmy ovikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «AUTO».

BiacyTHe xunBneHHs

MigKntoYiTh IHCTPYMEHT | NUNOCOC [0 KEPEna XUBMNEHHS.

HenpasunbHa onepadist

HaTucHiTb i BignycTiTh kHOMKy 6e34pOTOBOI akTVBa-
L, a NoTiM 3HOBY BMKOHaNTE npoueaypy peectpauii
abo ckacyBaHHs peecTpallii.

IHCTPYMEHT i TMNococ 3HaxoAsTLCS
[aneko oavH BiA 04HOrO (3a Mexammn
papiyca aii nepenasava).

PosTaluyiite iHCTPyMeHT i nunococ 6nnxye oanH 40 OAHOTO.
MakcimarnbHa BincTaHb nepeaavi cknagae 6nusbko 10 m,
npoTe BOHA 3aNeXTb BiJj KOHKPETHIX YMOB eKcrinyaTaLlii.

Mepen 3akiH4eHHsIM peecTpalii abo
ckacyBaHHS peecTpallii iHcTpymeHTa:

- HaTUCHYTO KYPOK BMUKaYa Ha iHCTpyMeHTi abo
- HATUCHYTO KHOMKY XVUBMEHHS Ha MUMOCOCI.

HaTtucHiTh i BignycTiTe kHoMKy 6e3apoToBOi akTuBa-
Ljii, a NoTimM 3HOBY BMKOHaliTe npoLeaypy peectpadii
abo ckacyBaHHs peecTpallii.

Mpoueaypa peectpadlii Ans iHCTpy-
MeHTa abo nunococa He 3aBepLieHa.

BuikoHaiiTe aii 3 peectpalii, Siki CTOCYOTLCS IHCTPY-
MeHTa 11 nococa, B OAWH YaCcoBWIA MPOMIXOK.

Papionepelukoay Bif iHLLMX npunagis, ski
reHepytoTb padioXBUNi BUCOKOT MOTYXKHOCTI.

TpvmainTe iIHCTPYMEHT i nunococ nofani Big npuna-
AiB, sik-oT npuctpoi Wi-Fi i MikpoxBunbosi nevi.

Munococ He BMUKaETLCA Nig Yac
po6oTy iHCTpyMEHTa.

Besapotoswii Moaynb He BCTaHOBNEHO
B iHCTPYMEHT.

BesapoToBuit Moaynb yCTaHOBNEHO B
iHCTPYMEHT HenpaBUmbHO.

YcTaHoBiTb 6€3ApoTOBMIA MOAYTb.

KoHTakTn 6eagpotosoro moayns a6o
po3’em 3abpyaHeHi.

AkypaTHo BUTpITb Nun i 6pya Ha KoHTakTax 6eaapo-
TOBOrO MOAYIIS Ta O4UCTITh PO3'EM.

KHonky 6e3npoToBoi akTuBaLii Ha
{HCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HaTucHiTk i BignycTiTe kKHONKy 6e34poTOBOI akTvBa-
Lii Ta nepekoHawTecs, Lo iHAVKaTop 6e3apoToBoi
akTuBauii 6rnMMae cuHIiM KONbOPOM.

Mepemukay pexumy ouikyBaHHs Ha NMMOCOCi
He BCTaHOBMNEHO B nonoxeHHs «AUTO».

YCTaHOBITb NEpeMUKaYy PeXnMy o4ikyBaHHS Ha
nMnococi B nonoxeHHs «AUTO».

Y nunococi 3apeectpoBaHo noHag 10
iHCTpyMeHTiB.

BukoHaiiTe peecTpaLito iHCTpyMeHTa Lie pas.

Akwo B nunococi sapeectposaHo noHaa 10 iHCTpy-
MEHTIB, AaHi NPo iIHCTPYMEHT, sikuin 6yno 3apeecTpo-
BaHO HaiinepLlmm, 6yayTb aBTOMATUYHO BUIYYEHi.

Munococ BuNy4unB AaHi Npo peecTpaLiio
BCiX iHCTPYMEHTIB.

BukoHaiiTe peecTpalito iHCTpyMeHTa Lie pas.

BiacyTHe xumBneHHs

[MiaKNtoYITh IHCTPYMEHT | NUNOCOC [0 XKEPena XUBMNEHHS.

IHCTPYMEHT i NMNococC 3HaxoasaTbCA
[Aaneko oAviH Bif, 0AHOrO (3a Mexamu
papiyca aii nepenaeava).

Poaraluyiite iHCTPYMEHT i INococ Brvkye OANH 0 OHOTO.
MakcumanbHa BigcTaHb nepeaasi cknagae 6nmssko 10 m,
npoTe BOHA 3anexXuTb Bifl KOHKPETHUX YMOB ekcnyaraLjii.

Papionepelukoau Bif iHWUX Npunaais, sk
reHepytoTb pafioxsui BUCOKOT MOTYXHOCTI.

TpumaiiTe iHCTPYMEHT i nunococ nogani Big npuna-
niB, sik-oT npuctpoi Wi-Fi i MikpoxBuiboBi nevi.
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CTaH BiAXWNeHHsA Big HOpMU

MoxnuBa npuymHa (HecnpaBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

Munococ npautoe, Konm He HaTuC-
HYTO KypOK BMUKaYa.
IXHIMK iHCTPYMeHTamMu.

IHLWi KoprCTyBaYi 3aCTOCOBYIOTb PYHK-
ujito 6e3apoToBOi akTMBaLlii nunococa 3

BWMKHITL 33 JONOMOrot0 KHOMKW 6e3apoToBy
aKTMBaLlito iHLWKX IHCTPYMEHTIB abo ckacyiiTe ix
peecTpaito.

TEXHIMHE

OBCJITYITOBYBAHHA

A OBEPE)XHO: MNepepn 3AIMCHEHHAM NepeBipKn
abo o6cnyroByBaHHA 3aBXAuW nepeBipsanTe, Woo6
iHCTPyMeHT 6yB BUMKHEHMUI, a KaceTa 3 akyMyns-
Topom Gyna 3HATa.

A OBEPEXXHO: Ounctire saxuchmit KOXYX
[AVCKa Ta NnepeKkoHanTeChb y TOMY, L0 Ha HbOMY
HeMae TUPCH, sika MOXe 3aBaAuTU po6oTi 3axmc-
HOI cucTemu. 3acMiyeHicTb 3axMCHOT cucTemu
MOXXe 0BMEXNTN HanexHy YHKLIOHaNbHICTb, i Le
MOXe NPU3BECTU [0 OTPUMAHHS CEPAO3HMX TPaBM.
HaiieheKkTUBHILLMM CNOCOGOM YMLLEHHS € BUKOPY-
CTaHHA CTUCHeHoro no.iTps. Mia Yac BuAyBaHHA
nuny i3 3aXMCHOro Koxyxa Anucka o6oB’si3KOBO
HapsAranTe BiANOBIAHI 3acobu 3axMcTy opraHis
30py Ta ANXaHHA.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYTE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, cnUpT Ta NoAiGHI pevo-
BUHW. IX BUKOPMCTaHHA MOXe NPU3BECTU A0 3MiHK
Konbopy, Aedopmadii a6o NosABU TPILLUUH.

PeryntoBaHHs TOYHOCTI pi3aHHA 3

KyTOM Haxuny 0° i 45°

YBATIA: He 3acTtocoByiTe Baxeri Ans pisaHHs 3
KyTOM Haxuny —1° nig yac perynioBaHHA TOYHOCTI
pi3aHHA 3 KyTom Haxuny 0°.

YBATIA: He 3acTtocoByinTe Baxinb ANs pi3aHHs 3
KyTOM Haxuny 48° nig yac perynoBaHHA TOYHOCTI
pi3aHHA 3 KyToM Haxuny 45°.

Lli peryntoBaHHsi 6ynu BukoHaHi Ha 3aBogi. 3a Heobxia-
HOCTi peryntoBaHHs MOXHa BUKOHATW, SIKk ONMMCaHo Aani.

1. Tpoxu BignycCTiTb 3aTUCKHI TBUHTU HA NEPEHIN i
3aJHill YacTUHaX iIHCTPYMeHTa.

2.  BigperynionTte KyT Haxuny aucka.
» Puc.45: 1. TpukyTHa niHinka

LLlo6 BigperynioBaTyt TOYHICTb pPi3aHHS 3 KyTOM Haxumny

0°, yCTaHOBITb OCHOBY NepneHANKYNApHO A0 ANCKa 3a

[OMOMOTOI0 TPUKYTHOT NiHiKM, KOCUHLA 1 T. iH., MPOKPY-

TUBLIM BONT perynioBaHHS.

» Puc.46: 1. BonT perynioBaHHs AnNs pisaHHs 3 KyTOM
Haxuny 0°

LLlo6 BigperynioBaT TOYHICTb Pi3aHHS 3 KyTOM Haxuy

45°, ycTaHOBITb OCHOBY Mig KyToM 45° Ao Ancka 3a

[OMOMOTO0 TPUKYTHOT NiHiliKW, NPOKPYTMBLLIK 6onT

perynioBaHHs.

» Puc.47: 1. Bont perynioBaHHA ANSA Pi3aHHS 3 KYyTOM
Haxuny 45°
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3.  3ardarHiTb 3aTUCKHI rBUHTY i 3p06iTb TECTOBUIA
pos3pia.

[ns 3abeaneyenHs BE3MNEKU ta HALIMHOCTI npo-
Aykuii, il peMoHT, a Takox po6oTu 3 06CcnyroByBaHHs
abo perynoBaHHs NOBUHHI BUKOHYBATUCb YNOBHOBaXe-
HUMK abo 3aBoACbKUMU cepBicHUMK LeHTpamu Makita
i3 BUKOPUCTaHHSIM 3an4acTUH BUPOGHMLTBA KOMNaHiT
Makita.

AOOATKOBE NPUNAQAOA

A OBEPEXHO: Lle noaaTKoBe Ta 4ONOMIXHe
obnapgHaHHA peKOMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTu 3 iHcTpymeHTOoM Makita, 3asHaueHum y uin
iHCTPYKUIii 3 ekcnnyarauii. BukopuctanHs 6yab-
AKOrO iHLLIOro 40AaTKOBOro Ta A0MNOMiXHOro obnaa-
HaHHS1 MOXe CTaHOBUTU HeGe3neky TpaBMyBaHHSI.
BukopucToByinTe gogaTtkose Ta 4onomikHe obnaa-
HaHHS NnLLE 3a NPU3HAYEHHSM.

Y pasi HeobXxigHOCTI OTpumaTy Jonomory B GinbLu
AeTanbHOMY O3HaOMIEHHi 3 OCHaLLEeHHSM 3BepTaii-
Tecb A0 MicLeBoro cepsicHoro LeHTpy Makita.

. J[cK UMpKyNApHOi Nunn

. [opaTkoBa ocHoBa

. LLlecTurpaHHmit kntoy

. HanpsmHa pevika

. HanpsimMHa kyTa Haxuny
. 3artuck

. Tver

. T'ymoBuin nuct

. JINCT KOHTPOO NONOXEHHS

. BesnpotoBuii mogynb (ans DSP601)

. OpwuriHanbHWUIN akyMynaTop Ta 3apsaHWN NpUcTpin
Makita

APUMITKA: Jeski eneMeHTu Cnncky MOXyTb BXO-
OVTY [0 KOMMMEKTY iHCTPYMEHTa Ik CTaHAapTHe
npunaaas. BoHn MOXyTb BiAPIBHATUCS 3aNeXHO BifA
KpaiHu.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopensb: DSP600 | DSP601
[vameTp ancka 165 Mm
Makc. ry6uHa nponuna npu 0° 56 MM
yron ckoca 45° 40 mm
yron ckoca 48° 38 Mm
Yucno obopoTos 6e3 Harpy3ku 2500 - 6 300 muH™
O6uwasn gnuHa 346 mm

HomuHanbHoe Hanpsb>keHue

36 B nocT. Toka

Brok akkymynsitopa

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

B3apsiiHoe yCTpOWCTBO

DC18RC, DC18RD, DC18SD, DC18SE, DC18SF

Macca HeTTO

4,4 -51«kr

. Bnaropaps Hallel NOCTOSIHHO AeiCTBYOLLEN Nporpamme nccrnefoBaHuii U pa3paboTok ykasaHHble 34ech
TEXHUYECKNE XapaKkTepUCTUKN MOTYT BbITb M3MeHeHbl 6e3 npeBapuTENbHOTO YBEAOMMEHUS.

. TexHWU4eckne xapakTepUCTUKN U aKKyMynATOPHbIA GNOK MOryT OTNIMYaTbCS B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbI.

. Macca MoXeT oTnunyaTbCcs B 3aBUCMMOCTM OT JOMOMHMUTENbHOro o6opyaoBaHusi. Obpatute BHUMaHue, Y4To
6ok akkyMynsiTopa Takke cyMTaeTcsl AononHuTenbHbIM obopyaoBaHuem. B Tabnuue npeactaBneHbl KOMOMHa-
LMK € HaMBOonNbLWMM U HAUMEHBLLIMM BECOM B COOTBETCTBMU C npoueaypoit EPTA 01/2014.

Ha3HayeHue

[aHHBIA UHCTPYMEHT NpeHa3HaveH Ans pacnunos
Bpe3aHveM. IHCTPYMEHT Takke MOXET UCMonb3oBaThCsl
NSt pa3pe3aHnst 1 nonepeyHbIX pacnunos Aepesa.
Ecnun MHCTpYMEeHT OocHaLLeH Haanexatuym 4UCKOM Lmp-
KyNSAPHOW MUMbl, €r0 MOXHO UCMOMb30BaTh AN Pe3kn
anloMyHKA, NNacTyka, NnacTMacc ¢ MUHepanbHbIM
HanonHUTEeNeM 1 NPOYMX aHaNorNYHbIX MaTepuanos.

Lym

TUNWYHBIA YPOBEHL B3BELLEHHOTO 3BYKOBOIO ABMNEHMSI
(A), n3mepeHHbI B cooTBeTCTBUM ¢ EN62841:
Mogens DSP600

YpoBeHb 38yKoBOro AasneHns (Lpa): 92 ab (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MOLHOCTM (Lwa): 103 b (A)
MorpewHocTb (K): 3 A6 (A)

Mogens DSP601

YpoBseHb 3BykoBOro AasneHns (Lya): 92 b (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MOLHOCTM (Lwa): 103 b (A)
MorpewwHocTb (K): 3 Ab (A)

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTPaHeHUs LyMa U3MepeHo B COOTBETCTBUN CO
CTaHAapTHON METOAMKON UCTbITAHWI U MOXET ObiTh
MCMonb30BaHO ANs CPaBHEHWS UHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-

CTpaHeHUsa WymMa MOXHO Takxe MCnosib3oBaTb Ans
npeaBapuTenbHbIX OLLEHOK BO3EeNCTBUS.
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A OCTOPOXXHO: Ucnon b3yiiTe cpeacTBa
3aWnTLI cnyxa.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTpaHeHue Wwyma Bo
Bpems (haKTUYECKOro UCMONb30BaHUA 3NEeKTPO-
MHCTPYMEHTa MOXeT OTIMYaThLCA OT 3aABNEeHHOro
3HauYeHus B 3aBUCUMOCTM OT cnocoba npumeHe-
HUSI UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTM OT TMna obpa-
6aTbiBaeMon aetanu.

A OCTOPOXXHO: O6szatentHo onpegenuTe
Mepbl 6e3onacHoOCTY Ans 3awWwuThl onepartopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLieHKe BO3[leiCTBUA B pearb-
HbIX YCMOBUSAX UCNONb30BaHUsA (C y4eTOM BCex
aTanoB paboyero LMKma, TaKUX Kak BbIKIHO-
YyeHue UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku n
BKIIOYEHMeE).

Bubpauus

CymMmapHoe 3HayeHve Bubpauum (Cymma BEKTOPOB

no Tpem ocsiM), onpeferieHHoe B COOTBETCTBUM C
EN62841:

Mogens DSP600

Pabouwnin pexum: pacnunveaHne ApeBeCHHbI
PacnpoctpaHeHue Bubpauum (anw): 2,5 M/c* Unn meHee
MorpewHocTs (K): 1,5 m/c?

Pabouunin pexxum: peska metanna

PacnpocTpaHeHnue Bubpauum (any) : 2,5 M/c’> unu meHee
MorpetwHocTs (K): 1,5 m/c®

Mogens DSP601

Pabounin pexxum: pacnunveaHne ApeBeCVHbl
PacnpoctpaHeHne Bubpauum (anw): 2,5 M/c® unn mevee
MorpetHocTs (K): 1,5 m/c?

Pabounin pexxm: peska metanna

PacnpocTpaHeHue Bubpaumu (any) : 2,5 M/c? unu MeHee
MorpetwHocTs (K): 1,5 m/c
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NMPUMEYAHMUE: 3anBneHHoe obLuee 3HayeHne pac-
npocTpaHeHust BUGpaLmm N3MepeHo B COOTBETCTBUU
CO CTaHA4apTHOW METOAMKOW UCMbITaHUIA Y MOXET

ObITb UCMOMNBL30BaHO ANsi CPABHEHWUSI UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asiBneHHoe obLuee 3Ha4eHne
pacnpocTpaHeHUs BUGpaLMm MOXHO Takke UCMOrb-
30BaTb AN NpeaBapuTenbHbIX OLLEHOK BO34eCTBUS.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTpaHeHue BuGpauum Bo
BpeMs (haKTU4eCKOro UCMOoNb30BaHUsA 3NEKTPOUHCTPY-
MEeHTa MOXeT OTNINYaTbLCS OT 3asiBNeHHOro 3Ha4YeHus B
3aBUCUMOCTM OT cnoco6a NPMMEHEHUs1 MUHCTPYMEHTa U
B 0CO6EHHOCTH OT TUNa obpabaTbiBaeMoii AeTanu.

A OCTOPOXHO: O6szatensHo onpegenute
Mepbl 6€30MacHOCTM AN 3aWuTLI onepaTopa,
OCHOBaHHbIE Ha OLleHKe BO3A4eNCTBUA B pearnbHbIX
YCNOBUAX MCMOMNb30BaHUA (C y4eTOM BCeX 3TanoB
pabouero uMkna, TakMx Kak BbIKIIOUEHUEe NHCTPY-
MeHTa, paboTta 6e3 Harpy3ku u BKIlO4YeHue).

Hdeknapauusa o coorBetrcTtBum EC

Tonbko 0ns eeponelickux cmpaH

Heknapaums o cootBeTcTBUMKU EC BKNtOYEHa B pykoBOa-
cTBO no akcnnyatauum (Mpunoxenne A).

MEPbI BE3OINACHOCTU

O6Lue pekomeHAaLMU NO
TexHUKe 6e3onacHocTu Ans
3NEeKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXHO: O3nakombTeck co Bcemn npea-
CTaBNeHHbIMM MHCTPYKLIMAMM N0 TeXHUKe 6e3onacHo-
CTH, YKa3aHUAMM, UANIOCTPALMAMU U TEXHUHECKUMM
XapakTepucTUKaMu, NnpunaraeMbIMU K AAHHOMY 3rieK-
TPOMHCTPYMeHTY. HecobniopeHue kakux-nmbo NHCTpYkK-
LW, YKa3aHHbIX HUXE, MOXET NPUBECTM K NOPAXEHNIO
9NEKTPUYECKIM TOKOM, MoXapy W/unu cepbe3Hol TpaBme.

CoxpaHuTe 6poLIOpPYy C UHCTPYK-
LMAMU U peKoMeHaauMsaMu Ans
AanbHeWLlero UCrnonb30BaHUA.

TepMUH "3neKkTPONHCTPYMEHT" B NpeaynpexaeHnsx OTHO-
CUTCS KO BCEMY UHCTPYMEHTY, paboTatoLemy ot ceTu (¢
NpoOBOAOM) UNn Ha akkymynsTopax (6e3 nposoaa).

MpaBuna TexHnkn 6esonacHocTn

Npu 3KcnyaTaumum akkymMynsiTopHON
LMPKYNSIPHOW NUIbI

Mpouenypbl pe3ku

1. AOI‘IACHO: [epxuTe pyKu Ha pacCTOsIHUN
OT MecTa pacnuna u nunbl. [lepxute BTOpyo
PYKY Ha IONONHUTENbHOW Py4Ke UNK Kopnyce
ABUraTens. YaepxaHue UHCTpymMeHTa obenmu
pykamu nossonuT n3bexarb nonagaHust pyk AuMck
nUnbl.

2. He HaknoHsiiTecb nopa o6pabaTbiBaemyo
AeTanb. 3alUTHBIA KOXYX HE 3aLMTUT Bac oT
avicka nop obpabaTbiBaemoii AeTanblo.

3.  OTtperynupynTte rmy6uHy pacnumna B COOTBET-
CTBUM C TonwmHoM getanu. Mop pacnunuea-
eMo AeTanbio AoMmKeH 6blTb BUAEH NOYTU BECb
3y6 nunbl.

4. 3anpelaeTtcs AepxaTb AeTanb pykamu u
CTaBUTL ee nonepek Horm Bo BpeMs pa6oThbl.
3akpenute o6pabaTbiBaemyto AeTanb Ha
yCTONYMBOM OCHOBaHuU. BaxHo obecneunTb
npaBuUnbHyto MKcaLvio feTanm Ans CHWKeHUs Ao
MWHUMYMa pycKa NoMy4YeHust TpaBM, 3akIMH1Ba-
HWSi AUCKa U NOTepPU KOHTPONS.

» Puc.1

5. Ecnu npwu BbinonHeHun paboT cyLlecTByeT
PUCK KOHTaKTa pexyLLero MUHCTPyMeHTa
CO CKPbITOW 3MeKTPONpPOBOAKOW, AepXUTe
3NEKTPOMHCTPYMEHT 3a cneuumanbHoO npeaHa-
3HaYeHHble M30NUPOBaHHbLIE NOBEPXHOCTM.
KoHTakT ¢ npoBoAoOM nof HanpskeHWeM npuBeaeT
K TOMY, YTO MeTannuyeckne AeTanu UHCTpyMeHTa
Takke GyoyT Nof HaNpPsHKeHUEM, YTO MOXET CTaTb
NPVYUHON NOpaXeHNsi onepaTopa aneKTPUYecKum
TOKOM.

6. 0O6s3aTenbHO NONb3yWTECH HanpaBnsowWwen
NMaHKOW UNK HanpaBnsAoLen ¢ NPAMbIM
KpaeM nNpu npoaonbHOW pacnunoBke. 310
NOBbLILLIAET TOYHOCTb pacnuna u CHUXaeT puck
na3rnba aucka.

7. 0O6sa3aTenbLHO UCNONb3YyNTe AUCKA COOTBET-
cTByHOLero pasmepa U popMbl OTBEPCTUIA Ans
onpaBku (poM6oBUAHbLIE UNU Kpyrnbie). ducku
C HECOOTBETCTBYOLMM KpenneHnem byayT pabo-
TaTb 9KCLIEHTPUYECKU, YTO NPUBEAET K NoTepe
KOHTPONS HAA MHCTPYMEHTOM.

8. 3anpelaeTcs UcnonbL3oBaTb NOBpPeXAEHHbIe
WNU HecoOoTBeTCTBYOLWME NuUNe Wanbbl unu
6onT KpenneHus. LLainbbl  6onT KpenneHust
aucka 6binu cneumanbHo paspaboTaHbl AN gaH-
HOW NIkl € Lenblo o6ecneyeHns onTMMarnbHbIX
aKcnIyaTaLMOHHbIX XapakTepucTuk 1 6esonacHo-
cTn paboTbl.

MpWYNHbI 0OTAAYM U COOTBETCTBYOLME

npeaynpexaeHus

—  oTAava - 3T0 MrHOBeHHas peakuusi Ha 3aliemrne-
HWe, 3acTpeBaHWe U HapyLleHe COOCHOCTU
NUIbHOTO Ancka, NPUBOASLLAsA K HEKOHTPONMpye-
MOMY NOAbEMY MUMbI U ee ABWKEHUIO U3 AeTanu
M0 HanpaBneHuio K oneparopy;

—  eCnv AUCK 3aLLEMIIEH WM XKECTKO OrpaHunymnBa-
€TCs NPOMUIIOM CHU3Y, OH NMPEeKPaTUT BpallaTbes,
1 peakuusi ABuUraTens NnpuBeaeT K TOMY, 4To
VHCTPYMEHT Ha4yHeT ObICTPO ABUraTbCs B CTOPOHY
onepartopa;

—  eCnv AUCK CTaHOBUTCS M3OTHYThIM MUK Hernpa-
BUIIbHO OPUEHTUPOBAHHBIM B pacnune, 3y6bs Ha
3aAHen CTOPOHe ANCKa MOTyT LennaTbCs 3a BepXx-
HIOK0 MOBEPXHOCTL pacnun1BaeMon ApeBecuHb,
YTO NPUBEAET K BbICKAKMBaHUIO AMCKA U3 nponuna
1 €ro ABWXEHMUIO B CTOPOHY orneparopa.

OTpava - 310 pesynsTaT HEMPaBUMBLHOTO UCMONb30Ba-

HUS NUIbI U/MNW HENPaBUMbHBIX NPOLEAyYp UK ycro-

BWI akcnnyatauum. Ee moxHo nsbexatsb, cobniogas

Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTU, YKa3aHHbIE HUXE.
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Kpenko aepxuTte nuny o6emmu pykamm u pacno-
naraiTe pyku TaK, YTo6bl OHU MOITM CNPaBUTbLCS
¢ otaayen. PacnonarainTtecb ¢ 60KOBOW CTOPOHbI
LMPKYNSIPHOW NUbI, @ HEe HA OAHON NIUHUU C HEW.
OTaaya MoxeT NPUBECTU K OTCKaKMBAHMIO [IMCKOBOM
NUnbl Ha3ag, OAHAKO CUMbl OTAAYW MOTYT KOHTPOIU-
poBaTbCs ONepaTopoM npw YCrnoBumn cobnoaeHus
COOTBETCTBYHLUMX MEP NPELOCTOPOXHOCTH.

Mpyn n3rméaHMm NUNbI UK NpeKpaLleHnmn
NUNEHUA No KaKon-nM6o NpuUYMHe oTnycTUTe
TpUrrepHbI NepeknoYaTens U gepXxute nuny
6e3 ee nepemelleHNs B AeTanu 4o NofHon
OCTaHOBKM BpallieHus gucka. He nbitantecb
BbITalMTb NUNY U3 pacnunMBaemMon getanu
WU NOTSIHYTb NUNY Ha3apf, KorAa nuna npo-
AoMKaeT BpawaTbcA. ATO MOXET NPUBECTU K
oTtaave. [poBepbTe 1 BbINONHUTE AENCTBUS MO
YCTPaAHEHUIO NPUYKHBI 3aKNMUHUBAHWS AWCKa.
Mp¥ NOBTOPHOM BKITHOYEHMMU NUSbI, KOT4A OHA
HaxoAUTCH B AeTarnu, OTUEHTPUPYHATE NUMb-
HbI/ AUCK B Nponune Tak, 4To6bl 3y6bs Nunbl
He Kacanucb pacnunusaemown getanu. Ecnu
NUNbHBIA ANCK M3OTHETCS, NMa MOXeT Npunoa-
HATbCA UM BO3HUKHET obpaTHas otaaya npum
NOBTOPHOM 3anycke nunbl.

MoppepxuBaiTe 6onbluve NAHeNu AN CHU-
XEeHUS pyUcKa 3aKNMHMBAHUSA U OTAAYMN AUCKa.
Bonbluve nanenu npoBmcatoT nog co6CTBEHHBIM
BecoM. Onopbl HEO6X0AUMO pacnonaraTte nog
naHenblo ¢ 06enx CTOPOH, OKOMO NNHUM pacnuna
1 OKOIO Kpasi NaHenu.

» Puc.2
» Puc.3

5.

He ucnonb3yiTe Tynbie Unu noBpexaeHHbIe
ANCKN. HeaaToueHHble Unu HenpaBunbHO ycTa-
HOBIMEHHbIE JUCKN NPUBEAYT K Y3KOMY pacnuny,
YTO BbI30BET Ype3MepHOe TpeHue, 3aknnHuBaHne
aucka n otgady.

MepeA pe3koit HEOGXOAMMO Kpenko 3aTAHYTb
6Gnokupylowme pblyaru rny6uHbl pacnuna n
perynupoBku ckoca. Ecnv npu peske perynu-
poBKa AWcka HapyLUUTCS, 3TO MOXET NPUBECTY K
3aKNMUHMBAHWIO AUCKA U BOSHUKHOBEHWIO OTAAYM.
ByabTe 0cOGEHHO OCTOPOXHBLI NPU pacnu-
NIMBaHWUM YXXe UMEeIOLLMXCS CTEH UMK UHBbIX
NoBepXHOCTEeW, HeAOCTYNHbIX ANs OCMOTpa.
BbicTynatoLuin ANCK NUIbl MOXET CTONMKHYTbCSA

C npeaMeTamu, KOTopble MOTyT Bbl3BaTb OTAAYY
MHCTPYMeHTa.

BCEIOA pepxute UHCTPYMEHT Kpenko o6emmu
pykamu. HUKOI'JA He nomellaniTe CBOU PyK#,
HOMM UIN UHbIE YacTu Tera noj ocHoBaHue
MHCTPYMeHTa Unuv no3aam nubl, 0co6eHHO
Npu BbINOMHEHUM NonepeyYHbIX Pacnumnos.

B cnyyae otaaun nuna MoXeT nerko oTcko4nTb
Hasaj Ha Bally pyKy, YTO NpuBeaeT K Cepbe3HO
TpaBme.

» Puc.4

9.

Hukorpa He npunaranTe NOBbIWEHHbIX YCUNUin
K nune. [iBurante nuny Bnepen co CKOPOCTbIO,
KOTOpas No3BonsieT AUCKOBOW Nune NUNUTbL
6e3 CHMKeHUst ckopocTu. MNpunoxeHne NoBbI-
LUEHHBIX YCUIUIA K AMCKOBOW NUIIE MOXET Npu-
BECTW K HEPaBHOMEPHOMY Pacnuy, CHKEHU0
TOYHOCTU 1 BO3MOXHOIA oTAa4qe.

DYHKUMOHMPOBaHUE KOXYyXa

1.

Mepea KaXAbIM UCMONb30BaHMEM NpoBe-
pAnTe, YTO KOXYX HafeXHO 3akpbIT. He akc-
nnyaTupymnTe Numy, ecrm 3aWmuTHbIN KOXYX

He nepeMeLlaeTc CBO6GOAHO 1 He 3aKpbiBaeT
AWCK MTHOBeHHO. Hukoraa He 3axumaiite u He
3apepKuBanTe KOXyX Tak, 4ToObl ANCK OCTa-
Bancs HesawuweHHbIM. [py cnyyaiitHom najge-
HUW NWNbI KOXYX MOXET NorHyTbest. MposepbTe,
cBOGOAHO N ABMXKETCA KOXYX, He 3aaeBaeT nu
auck nnu nobyto nHyto aeTtanb Npu nobbix yrnax
1 3HaYeHusIX rmy6uHbl pacnuna.

MpoBepbTe paboTy U COCTOAHME BO3BPaTHON
NPYXUHbI KOXyxa. ECnu KoXyXx u npyxuHa He
paboTatoT Hagnexawmum o6pa3om, UX Heo6-
XOAWMO OTPEMOHTMPOBaThL Nepea UCMOMNbL30-
BaHueM nunbl. Koxyx MoxeT cpabatbiBaTb Mea-
NEHHO 13-3a NOBPEXAEHHbIX AeTarnei, OTNoXeHns
CMOJ1 1N CKOMIIEHUst Mycopa.

Y6eauTtechb, 4TO NNINTa OCHOBaHUA NUMbI He
CABUHETCA BO BpeMsi NpoBeAeHus “Bpe3Horo
pacnuna”. CmeLleHne aucka B CTOPOHY MOXET
NPUBECTM K 3aKINMHUBAHWIO ANCKA U, CKOopee
BCero, k obpaTtHon otaade.

Mepep TemM Kak NONOXUTL NUIY Ha BEPCTaK Unu
Ha non, 06sA3aTenbHO y6eanTeCh, YTO KOXYX
3aKpbiBaeT pexyLunit Auck. HesalwmileHHbIn,
BPALLAIOLLMIACS MO UHEPLIMN ANCK NITbI MOXET
HenpegHaMepeHHO ABUHYTLCS Ha3af, pacnu-
nuBasi BCce, YTo nonagetcs Ha nyTu. MomHuTe o
BpeMeHU, Heo6XOANMOM Af1s1 MOMHOW OCTaHOBKY
NnIbl NOCe OTMyCcKaHus BbIKMovaTens.

[ononHuTenbHble NpeaynpexaeHus o
6e3onacHocTH

1.

ByakTe 0COGEHHO OCTOPOXHbI NPU pacnunu-
BaHWU CbIPOW, NPECCOBaHHOW UK Cy4KOBaTOMN
ApeBecUHbl. CoxpaHsfiTe NOCTOSIHHYO CKOPOCTb
nogayuun 6e3 cHuxeHnst 060poToB Ancka, YToGbI
n3bexaTb neperpeBa KpOMKM AMCKa U He Jomny-
CTWUTb NIaBMeHns NnacTyka npu ero peske.

He nbiTanTecb youpatb oTpe3aHHble AeTanu
npv BpaweHuun aucka. Nepen yananeHnem
pacnuneHHbIX geTanei 4oXAUTeCh NOMHON
OCTaHOBKM Nunbl. MNocne BbIKMNoYeHUs ANCK
6yneT BpaLLaThCs eLle HEKOTOPOoe BpeMmsl.
M3berante nonafgaHus pexyluero MHCTpyMeHTa
Ha reo3au. Mepea pacnunvBaHueM ocMoTpuTe
peTanb U yaanuTe U3 Hee Bce rBo3am.
YcTtaHaBnuBanTe 6onee LWMPOKYH YacTb OCHO-
BaHWsA NUNbI Ha Ty YacTb o6pabaTbiBaemMou
[eTanu, KoTopas UMeeT XOPOLUYHO ONopy, a He
Ha Ty YacTb, KOTOpasi ynageT nocre oTnunuBa-
HuA. Ecnu pacnunuBaemas getanb KopoTkas
Wnu maneHbKasi, ee Heo6XxoAMMO 3aKpenuThb.
HE MbITAUTECb YOEPXXWUBATb KOPOTKUE
DETANU PYKOW!

» Puc.5

5.

MNepep pa3meLleHem Nunbl Nocne 3aBeplue-
HUA pacnuna y6eauTech, YTO HUXKHUW 3alUUT-
HbIW KOXYX 3aKPbINICA U NUIa NOMTHOCTLIO
npekpaTuna BpawarbCcs.

Hukorpa He nbiTaTeCh OCYLWECTBNATL pac-
NUNUBaHUe, 3aKPEenuB LUPKYTISPHYO Nuny

B NepeBepHYTOM Bupe. ATO O4eHb OMacHO U
MOXeT MPUBECTU K CEPLE3HbIM TPaBMaM.
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» Puc.6

7.

10.

11

12.

13.

14.

15.

HekoTopkle maTepuanbl MOTyT coaepxaTb
TOKCUYHbIe XUMUYecKue BelecTBa. Mpumute
COOTBETCTBYIOLUME MePbl NPeAOCTOPOXKHOCTH,
4YTOGLI U36exaTb BAbIXaHUS UMY KOHTaKTa ¢
KOXel Takux BewecTB. Cobniogante Tpebo-
BaHWs, yKa3aHHble B nacnopTe 6e3onacHocTn
maTtepuana.

He nbiTaiiTecb ocTaHOBUTL Nuny nytem 6oko-
BOTO AaBII€HUA Ha NUIbHbIA AUCK.

He ucnonb3yite abpa3uBHbie Kpyru.
Paspeluaetca ucnonb3oBaTh TONbKO NUMbHbIE
AWCKU C ANAMETPOM, COOTBETCTBYIOLIMM YKa-
3aHHOMY Ha MHCTPYMEHTe UMK B PyKOBOACTBE.
MpvMeHeHWe arcka HeBEPHOTO pasMepa MOXeT
NpensaTcTBOBaThb HaAsexallen 3alwmTe ancka unm
MeLaTb paboTe 3aLMTHOTO KOXyXa, YTO, B CBOKO
oyepeab, MOXET CTaTb NPUYNHOI Cepbe3HbIX TPaBM.
Munbl AOMKHBI GbITE OCTPLIMMY U YUCTLIMU.
Cmona 1 ApeBecHbIN Nek, 3aTBepaeBsLUne Ha
MUIbHbIX AUCKaX, CHXAOT NPOVN3BOAUTENBHOCTb
MUIbl U NOBBILLIAIOT NOTEHLMAbHbINA PUCK OTAAYN.
Copepxute nuny B yuctote. [ 9T0ro CHUMUTE
€€ C VHCTPYMEHTa W 04MCTUTE pacTBoOpUTEnemM
CMOTbI M APEBECHOIO NeKa, ropsyei BOJov nnm
KepocuHoM. 3anpeLiaeTcs UCNonb3oBaTb GeH3NH.
Mpu ncnonb3oBaHMM UHCTPYMeHTa HapeBanTe
Nbines3alwmTHY0 Macky U ucnonb3ymnTe cpea-
CTBa 3aluThbI cryxa.

Wcnonb3yiiTe NUNbHbIE ANCKKU, COOTBETCTBYIO-
Wme maTepuany 3aroToBKu.

Wcnonb3yiiTe TONLKO NUMbHbLIE AUCKKU, Map-
KMPOBKa MaKCMMarbHOW CKOPOCTU KOTOPbIX
paBHa UNU BbllLe CKOPOCTU, YKa3aHHOW Ha
MHCTPYMeHTe.

(Tonbko ANsA eBpPONENCKUX CTpaH)
Wcnonb3yinTe ANCKK, COOTBETCTBYOLIMNE
EN847-1.

COXPAHUTE AAHHbIE
MHCTPYKLUMN.

A OCTOPOXHO: HE IONYCKANTE, 4To6b1
yA0GCTBO UMK ONbIT 3KCNNyaTauun gaHHOro
ycTpoWcTBa (MoNny4YeHHbIN OT MHOFOKPaTHOro
M“cnonb30BaHUA) AOMUHUPOBANW Hapg CTPOTrUM
COGH}OAEHMEM npaBusn TeXHUKU 6e3onacHo-
CTu nNpu oGpau.leval C 3TUM yCTpOﬁCTBOM.

HENPABUITIbHOE UCMONb30BAHUE uHcTpy-
MeHTa unu HecobnoaeHne NPaBun TeXHNUKK 6e3-
OnacHOCTH, yKa3aHHbIX B JaHHOM PyKOBOACTBE,
MOXET NPUBECTH K TSDKENoW TpaBme.

BaxHble npaBusiia TeEXHUKU

6e3onacHoCTM anA paboTbl ¢
AKKyMYNATOPHbIM GNOKOM

1. MNepep ucnonb3oBaHMEM aKKyMymnsTOPHOroO
Grnoka npo4ynTanTe BCe MHCTPYKLMMU U Npe-
aynpexaarowme Hagnucu Ha (1) 3apagHom

YCTPOWCTBE, (2) akKkyMynsaTopHoMm 6noke u (3)
MHCTPYMeHTe, paGoTalolem oT akKyMynsTop-

Horo 6noka.
2. He pa36upaiiTe akkyMynsiTopHbIi 610K.

10.

11.

12.

13.

Ecnu BpeMsi paboTbl akkyMynsiTopHoro 6noka
3HAYNTENbHO COKPATUIOCh, HEMEANIEHHO npe-
KkpaTuTe pa6oty. B npotuBHOM crnyyae, MoxeT
BO3HMKHYTb neperpes 6roka, YTo npuBeaeT K
oXoram 1 faxe K B3pbIBy.

B cnyyae nonagaHusa anekTponuTa B rnasa

NPOMONTE UX OGUNBLHBIM KONTUYECTBOM YACTON

BO/lbl M HEMeANIeHHO obpaTuTech K Bpauy. 3To

MOXeT NMPUBECTU K NOTepe 3peHUs.

He 3amblkaiiTe KOHTaKTbI aKKyMYyNsiTOPHOro

6roka mexay co6oi:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTam
KaKMMMW-M60 TOKONPOBOAALMUMU
npeaMeTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMYynATOPHbIWN GIIOK B KOH-
TeiiHepe BMecTe C APYrMMU MeTannuye-
CKUMM NpeaMeTaMu, TaKUMM KaK rBo3am,
MOHETbI U T. M.

(3) He ponyckaiTe nonagaHuA Ha akKKyMynsi-
TOPHbIN 6510K BOAbI UMW [OXASA.

3aMblkaHMe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOPHOro

6noka mexay coboi MOXeT NPUBECTU K BO3-

HUKHOBEHMIO GOMNbLIOro ToKa, Neperpesy,

BO3MOXHbIM OXOraM U Aiaxe NoriomMke 6roka.

He xpaHUTe MHCTPYMEHT U aKKyMynATOPHbIN

6ok B MecTax, rae Temneparypa Moxet

pocTuraTb unu npeBblwartb 50 °C (122 °F).

He 6pocaiTe akkymynAaTOpHbIA GNOK B OroHb,

[axe ecriv OH CUNbLHO NOBPEXAEH UMK Mnon-

HOCTbIO Bblilen U3 CTPosi. AKKYyMYNSATOPHbIN

610K MOXeT B30pBaTbCs NoA AeCTBUEM OrHs.

He poHsiiiTe u He yaapsanTe akkyMynsiTOPHbIWA GrOK.

He ncnonb3yite noBpexaeHHbIN akKyMyns-

TOPHbIV GNOK.

Bxopasilyme B KOMMMEKT NMUTUN-NOHHbIE aKKyMy-

NATOPbI AOMKHbI AKCNIyaTMPOBaThLCS B COOT-

BETCTBUM C TpPeGoBaHUAMM 3aKOHOAATENbCTBA

06 onacHbIX ToBapax.

[Mpn KOMMepYecKon TPaHCNOPTUPOBKE, HAaNpumep,

TPETbe CTOPOHOM UM 3KCNEANTOPOM, HEODXO-

[MMO HaHEeCTM Ha ynakoBKy crieumarnbHble npeay-

NpeXAeHVst 1 MapKVpOBKY.

B npovecce nogrotoBkM ycTpoiCTBa k OTNpaBke 065-

3aTerbHO MPOKOHCYNLTUPYNTECH CO CNeLuanicTom no

onacHbIM MaTepuanam. Takke cobrniogainTe MECTHbIE

TpeboBaHus U HOpMbl. OHK MOTYT BbITb CTPOXE.

3akpoiiTe Unn 3akpenuTe pa3oMKHYTble KOHTaKTbI

1 ynakynTe akkyMynstop Tak, YTobbl OH He nepe-

MelLLarncs no ynakoBke.

[Ana yTunusaumm 6noka akkymynstopa usene-

KUTe ero U3 MHCTPYMEeHTa U YTUNU3npynTe

6e3onacHbIM cnoco6oM. BeinonHsauTe Tpe6o-

BaHUsi MECTHOrO 3aKoOHoAaTeNbLCTBA NO YTUMK-

3auUumn akKymynsiTopHoro 6rnoka.

Wcnonb3yiTe akKyMynsiTopbl TONbKO C Npo-

AyKuunen, ykazaHHon Makita. YctaHoBka akky-

MYNSTOPOB Ha NMPOAYKLMIO, He COOTBETCTBYIOLLYYIO

TpeboBaHUAM, MOXET NPUBECTU K NoXapy, nepe-

rpeBy, B3pbIBY UNW yTeUkKe anekTponuTa.

Ecnu nHcTpymMeHTOM He 6yAyT nonb3oBaTbecs

B TeYeHue ANUTenbHOro nepmoaa BpeMeHu,

V3BreKUTe akKkyMymnsTop U3 UHCTPYMEHTa.

COXPAHUTE OAHHbIE
MHCTPYKUNN.
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ABHUMAHME: Ucnonb3ayinte Tonbko up-
MeHHbIe aKKyMynsaTopHble 6aTtapeun Makita.
Vcnonb3oBaHne akkyMynaTopHbIx 6aTapen, He Npo-
n3BefeHHbIx Makita, unm 6atapeit, kotopble 6binu
noABeprHyTbl MoanMUKaLnsaM, MOXET NPUBECTY K
B3pbIBY akkymynsitopa, noxapy, TpaBMam v NoBpex-
[eHNIo MMyLLecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
nupyet rapaHTuo Makita Ha MHCTPYMEHT 1 3apsaHoe

yctpouictBo Makita.

CoBeTbl N0 obecneyYyeHU0 Mak-
CUMarnbHOro cpokKa cnyxobl

aKKYMyﬂﬂTOpa
3apskanTe 6ok akKyMynaTopoB nepef ero
nonHou paspsaakon. O6sasaTenbLHO NpekpaTuTe
paboTy c MHCTPYMEHTOM U 3apsianuTe 6rok
aKKyMYInsiTOpPOB, €CIIN Bbl 3aMeTUIU CHUXEHWe
MOLLHOCTU MHCTPYMEHTa.

2. Hwukoraa He nopsapsikanTe NMOMHOCTbIO 3apsi-
XEeHHbIVW 6ok akkymynsitopos. lNepe3apsaaka
coKpaLlaeT CPOK CryX0bl akkymynsaTopa.

3. 3apsxanTte 6NOK akKyMynsTOpoB NpU KOMHaTHOM
Temnepatype B 10 - 40 °C (50 - 104 °F). MNepen 3apsakoi
ropsiyero 6roka akkyMynsTopoB fjanTe eMy OCTbITb.

4.  3apspauTe NOHHO-NIUTUEBBIA aKKyMymnATOP-
HbIW 610K, ecnu Bbl He GyaeTe Nonb3oBaTbCcs
MHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
wecTu mecsiLueB).

BaxHble npaBuna TeXHUKU

6e3onacHoOCTU AnA paboTbl ¢
6ecnpoBOAHbLIM GITIOKOM

1. He pa36upaiiTte U He MeHsINTe KOHCTPYKLUIO
6ecnpoBoaHoro 6noka.

2. XpaHute 6ecnpoBoaHOM GNOK B HeAOCTYNHOM
AnA peten mecte. Mpu cnyyaitHom npornathbl-
BaHMKN HeMeAneHHO o6paTuTech K Bpauy.

3.  WUcnonb3yite 6ecnpoBoaHON GNOK TONLKO C
nHcTpymeHTammu Makita.

4. He nogBepranTe 6ecnpoBoaHomn 6nok Bo3aen-
CTBUWIO AOXKAA UMK BRaru.

5. He ucnonb3ynte 6ecnpoBoaHoOi GOk B TeX
mecTax, rae Temneparypa npeBbiwaet 50 °C.

6. He ncnonb3yiTte 6ecnpoBoaHoON GNoK B TeX
MecTax, rae no6rmn3ocTn MoryT HaxoAUTLCA
MeAULMHCKME MHCTPYMEHTbI, Hanpumep,
KapAMOCTUMYNATOPbI.

7. He ncnonb3ayiite 6ecnpoBoAHOI GNOK B Tex MecTax,
rAe MOryT HaXoAWUTLCS aBTOMaTU3UPOBaHHbIE
ycTpoicTBa. [1pn 1cnonb3oBaHUM aBTOMaTU3NPOBaH-
HbIX YCTPOMCTB MOTYT BO3HUKHYTb COOM Unu OLUMGKK.

8. He ucnonb3ynte 6ecnpoBoaHom 60K B
MecTax, r[Ae OH MOXeT noABepraTbcsi Bo3aew-
CTBUIO BbICOKOW TemnepaTypbl, CTaTU4ECKOro
3NeKTpMYecTBa UMK INEKTPUYECKUX NOMEX.

9. BecnpoBopHo 61Ok MOXeT co3faBaTb 3MekK-
TpomarHuTHble nons (EMF), koTopbie He npea-
CTaBNsAIlOT ONAaCHOCTU ANA Nonb3oBaTens.

10. BecnpoBOAHOW 610K ABNAETCA TOYHbLIM
MHCTpYMeHTOM. He poHsiiTe n He yaapsanTe
6ecnpoBoaHOM GrOK.

11. He npukacaunTech k knemme 6ecnpoBogHOro
6roka ronbiMu pykaMmu unm meTtanin4yeckumm
npeaMeTamu.

12. Bo Bpems ycTaHOBKM GecnpoBoaHoro 6rnoka
0653aTenbHO BbITalMTEe aKKyMYymsATOp U3
ycTpoucTBa.

13. He oTkpbIBaiiTe KpbILKY rHe3aa B TakMX
MecTax, rAe B Hero MoXxeT nNonacTb Nbifb U
BoAa. BxogHoe oTBepcTue rHe3ana Bcerpa
AOJKHO ObITb YUCTbIM.

14. OG6sasaTenbHO BCcTaBnAWTe 6ecnpoBoaHoOMn
6nok B NpaBUNIbHOM HanpaBreHuu.

15. He HaxXumManTe CIMLIKOM CUIbHO KHOMKY
aKTMBauuMmn Ha 6ecnpoBogHOM Grioke u/unum
He HaXuMaiTe KHOMKY, UCNONb3ysA 06bEKThbI C
OCTpPbIM Kpaem.

16. Bo Bpemsi paboTbl 06s13aTeNbLHO 3aKpbiBanTe
KPbILWKY rHe3aa.

17. He BbITackuBaiTe 6ecnpoBoAHON GNOK U3
rHe3fa, eCnNu Ha MHCTPYMEHT NoAaHo NUTaHue.
3TO MOXET NPUBECTU K HEUCNIPaBHON paboTe
6ecnpoBogHoro brnoka.

18. He cHuMaWTe Haknenky c 6ecnpoBogHoro
6noka.

19. He npukneuBaiiTe K 6ecnpoBofHOMY GrOKY
HUKaKUX HaKIleek.

20. He octaBnsinTe 6ecnpoBOoAHON GNOK B TaKMX
MecTax, rie MOXeT CKannmBaTbCsA cTaTu4yeckoe
3NeKTPMYECTBO UNN NPUCYTCTBOBATL 3MEKTPU-
yeckue nomexu.

21. He octaBnsinTe 6ecnpoBoAHON GOK B MecTax
C BbICOKOI TemnepaTypou, Hanpumep Ha cuae-
Hbe aBTOMOGUNSA B Xapy.

22. He octaBnsiTe 6ecnpoBoaHoOi 6ok B MmecTax,
rae NPUCYTCTBYET Nbiflb UM NOPOLLOK, UMK
MOXeT o6pa3oBaTbCA KOPPO3UMHbIN ras.

23. BHe3anHoe U3MeHeHWe TemnepaTypbl MOXeT
NpUBECTU K 06pa30BaHNIO KOHAEHcaTa Ha
6ecnpoBogHoM 6noke. He ucnonb3synte
6ecnpoBoaHOM 610K A0 TEX NOP, NOKa KOHAEH-
caT NoNHOCTbIO He BbICOXHET.

24. TMpwu ynuctke GecnpoBoagHOro 6noka akKypaTHo
NPOTPUTE ero Cyxo Msrkon TkaHbto. He
ucnonb3yinte 6eH3nH, pasbaBuTenb, NpoBoAs-
LY CMa3Ky UIM aHanoru4yHble MaTepuarnbl.

25. Mpu xpaHeHun 6ecnpoBoaHOro 6noka nome-
CTUTe ero B NocTaBnsieMbiv pyTnsip unu B
KOHTelHep 6e3 cTaTU4eckoro aneKkTpnyecTsa.

26. He BcTaBnsnTe B rHe3A0 Ha UHCTPYMEHTe
HUKaKUX Apyrux yCTpomcTs, KpoMe 6ecnpoBo-
AHoro 6noka Makita.

27. He ucnonb3yiTe MHCTPYMEHT C NOBPEXAEH-
HOW KpblIlWKOMN rHe3aa. B rHe3no moxer nonactb
BOZA, Mblifb U rPsi3b, 3TO MOXET NPUBECTU K
HencnpaBHOCTK.

28. He TAHMTE U/MnNu He cCKpyYUBanTe KPbILIKY
rHesfa cunbHee, YeM 3To Heob6xoaumo. Ecnn
KpblLLKa OTCOEANHUNACh OT MHCTPYMEHTa, yCTaHo-
BUTE €€ Ha MecTo.

29. 3ameHuTe KpbILWKY rHe3aa, ecrv oHa yTepsiHa
WUnu noBpexaeHa.

COXPAHUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.
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OMNMUCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBkoii unu
npoBepkoy hyHKLMI MHCTPYMEHTa 0653aTenbHO
y6eaunTechb, 4TO OH BbIKITHOYEH U €ro aKKyMyns-
TOPHbIN BIIOK CHAT.

YcTaHOBKa UInn CHATUE Brioka

aKKyMynSATOpPOB

A BHUMAHME: O6s3atentHo Buikniovaiite
MHCTPYMEHT nepea yCTaHOBKOMN U U3BJeYeHneM
aKKyMynsTopHoro 6noka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe M U3BNEYEHUMN
aKKyMYISATOpHOro 65noka Kpenko yaepxusanTe
WHCTPYMEHT U aKKyMYnATOPHbIN 6nok. Ecnu He
cobnioaaTb 310 TpeboBaHWe, OHKU MOTYT BbICKOMb-
3HYTb M3 PyK, YTO NPUBELET K NOBPEXOEHMIO UHCTPY-
MeHTa, aKKyMynsTOpHOro 6roka v TpaBMMpPOBaHUIO
oneparopa.

» Puc.7: 1. KpacHbin nHamkatop 2. KHonka 3. brnok
akkymynsitopa

[N CHATUS aKKyMYNSTOPHOTO Brioka HaXXMUTe KHOMKY
Ha N1LEeBOIi CTOPOHE U U3BMNEKNUTE Brok.

[Ins ycTaHOBKWU akKyMynsaTOpHOro 6roka coBMecTuTe
BbICTYN akKyMynsiTOPHOro 6roka ¢ na3om B kopryce

1 3aBUHbLTE €ro Ha MecTo. YcTaHaBnuaanTe 6nok oo
ynopa Tak, 4Tobbl OH 3adMKCMpPOBarncs Ha MecTe C
HebonbLMM Lenykom. Ecnn Bbl MoXeTe BUaeTb kpac-
HbIVi MHOMKaTOP Ha BEPXHEN YacTu Knasuwu, agantep
aKKyMynsiTopa He MOMHOCTbIO YCTaHOBIIEH Ha MecTe.

A BHUMAHUE: O6s3atentHo ycTaHaBnueamTe
aKKyMYNSATOPHbIW 610K 40 KOHLA, 4TOGbI Kpac-
HbIN MHAMKaTOpP He 6bin BUAeH. B npoTusHoM
cryyae akkyMynsiTopHbIi 610K MOXeT BbiNacTb 13
MHCTPYMEHTa U HAHEeCTN TpaBMy Bam Unu Apyrum
TIIOASAM.

ABHUMAHME: He npunaranTe YpeamepHbIX
YCUNUI NpY yCTAaHOBKE aKKyMYIIATOPHOro 6rnoka.
Ecnu 6nok He aBuraeTcsi cBo0604HO, 3HAYUT OH BCTaB-
TIEeH HeMnpaBuIIbHO.

MPUMEYAHUE: MHcTpymeHT He Bynet paboTaTh
ofHUM BriokoM akkymynsitopa.

Cucrtema 3awWwmTbl MHCTPYMeHTa/

aKKymynsTopa

Ha uHCTpymeHTe npefycMoTpeHa cuctTema 3alyuThl
VHCTpyMeHTa/akkymynsitopa. OHa aBToMaTuyecku
OTKMIOYAET NUTaHWe ABUraTens ANt NPOANEHUs Cpoka
cry6bl UHCTPYMEHTa 1 akkymynsitopa. VIHCTpymeHT
aBTOMAaTMYECKV OCTAHOBUTCS BO BpeMsi paBoTbl npu
BO3HWUKHOBEHUM YKa3aHHbIX HUXKeE CUTyauuit. B HekoTo-
pbIX CUTYaUUSAX 3aropatoTcsl MHAMKATOPbI.

3awuTa oT neperpys3ku

Ecnu 13-3a cnocoba akcnnyarauuu MHCTPYMEHT noTpebnsier
04eHb BonblLOe KONMYEeCTBO TOKa, NPOK30IAAET aBTOMaTH-
Yeckuii 0CTaHoB. B 3TOM Cryyae BbIKMIOYNTE UHCTPYMEHT 1
npekpaTuTe paboTy, NOBMEKLLYO NEPErpysKy MHCTPYMEHTA.
3aTeMm BKIIOYMTE MHCTPYMEHT Ans Nepesanycka.

3awuTa oT neperpeBa

Mpu neperpeBe MHCTPYMEHT aBTOMAaTUYECKN OCTaHaB-
NVBaeTCs, a UHAUKATOP akKyMynsitopa MUraeT oKomno
60 cekyHA. B Takom crnyyae gante UHCTPYMEHTY OCTbITb
nepes NoBTOPHbLIM BKIMIOYEHNEM.

. BKn.

1 Muraer

3awmra oT nepepaspaaku

Mpu ncTolleHnn 3apsiaa akkymynsiTopa UHCTPYMEHT
aBTOMaTM4eckn ocTaHaBnueaeTcs. Ecnu yctponicteo
He paboTaeT faxe nocne HaxaTus nepekniovatene,
CHUMUTE aKKyMynsiTOpbl C MHCTPYMEHTa 1 3apsianTe UX.

MHankaumsa octaBlerocs 3apsaa

aKKymynsaTopa

» Puc.8: 1.WHamkatop akkymynsitopa (ans Bepx-
Hero akkymynatopa) 2. KHonka npoBepku
3. NngukaTop akkymynsitopa (ans HuxHero
aKkKymynsitopa)

HaxkmuTe KHOMKy NpOBEpKY ANst NPOBEPKM 3apsiaa
akkymynsitopa. IHanKkaTopbl COOTBETCTBYIOT KaX4OMY
aKKyMynsTopy.

CocTosiHue uHAUKaTopa aKKyMynﬂTOpHOIZ
Gatapeun

3 0

Bkn. Bbikn.

YpoBeHb
3apsAa akky-
!l mynaTopa

Mwuraet

ot 50% Ao
100%

ot 20% Ao
50%

ot 0% no
20%

Bapagute
aKkKymynstop

MHaukaumsa ocTaBluerocs 3apsaga

aKKymynsaTopa

Tonbko Ans 6110k08 akKyMynssmopa ¢ UHOUKamopoMm
» Puc.9: 1. Hgukatopsbl 2. KHonka npoBepku

HaxxmunTe KHOMKy MpOBEpKW Ha akKyMynsTopHoMm Brioke
ANs NPOBEPKM 3apsaa. IHAMKaTopbl 3aropsTcs Ha
HECKOMbKO CEKYHA,.
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WUnpukaTopbi YpoBeHb
I I:I n 3apapa
Foput Bbikn. Mwuraet

I I I I ot 75 fo
100%

I I I |:| ot 50 g0 75%

ot 25 10 50%

100

ot 0 8o 25%

000

Bapsaaute
aKKymy-
NATOPHYI0
6atapeto.

putl

Bo3amMoxHO,
aKKyMynsiTop-
t Has 6atapes
HevcrnpaBHa.

NMPUMEYAHUE: B 3aBMCHMOCTM OT YCINOBWI 3KC-
nnyatauumu u TemnepaTtypbl OKpyatoLLlero Bo3ayxa
MHAVKALMS MOXET HE3HAUUTENbHO OTNNYaTLCS OT
aKTU4YECKOro 3HaYEeHMS.

PyHKLMA aBTOMaTU4ECKOro

U3MeHeHnsA CKOpoCcTu

NMPUMEYAHMUE: ®yHKUMA aBTOMATUYECKOO U3Me-
HEHWsI CKOPOCTU AOCTYNHA TOMNbKO B TOM Cryyae,
€CNnvi NOBOPOTHBIV PErYNSITOP CKOPOCTU HAaXoaMTCA B

nonoxexHun 5.

B AaHHOM MHCTpyMeHTe NpeayCMOTPEH "pexnm BbICOKON
CKOPOCTMN" 1 "PEXUM BbICOKOTO KpYyTSLLEro MOMeHTa".
MHCTpYyMEHT aBTOMaTN4ECKN MEHSIET PEXUM paboThbl B
3aBMCUMOCTH OT Harpy3aku. [Npu manoii paboyen Harpyske
VHCTPYMeHT byfeT paboTaTb B BbICOKOCKOPOCTHOM pexume
ans 6onee GbicTporo pesaHus. MNpwu Bbicokow pabouen
Harpyske UHCTPyMeHT byaet pabotaTb B pexume BbICOKOro
KpyTSiLLEero MoMmeHTa s 6onee MOLLHOro pe3aHus.

» Puc.10: 1. HamkaTop pexuma

MHavkaTop pexvma 3aropaetcs 3eneHbIM, Koraa UHCTPY-
MEHT Hax0AMTCS B PeXMME BbICOKOTO KPYTSLLEro MOMEHTa.
Ecnun MHCTpyMeHT paboTaeT ¢ Ype3MepHOW Harpy3Kkou,
MHAMKATOP pexuma 3aropuTcs 3eneHbiM. Mocne cHke-
HUSI Harpysk1 MHAUKATOP pPexumMa nepectaHeT Muratb 1
6yAeT ropeTb HenpepbIBHO UMK BbIKITHOYNTCS.

CocTosiHMe MHAMKaTopa pexuma Pexum
pa6otbl
O Bkn | OBbikn | © Muraer
Pexnm Bbico-

KOV CKOPOCTMN

BbICOKOTO
KpyTALLEero
MOMEHTa

©)
o

[Mpenynpexaetne

@ 0 neperpyske

PerynupoBka rny6uHbl nponuna

ABHUMAHME: Nocne perynupoBKu rny6uHbI
nponuna Bceraa Kpenko 3aTArneanTe 3aXuMHOMN
BUHT.

OcnabbTe 3aXNMMHOW BUHT Ha HanpaenstoLlen rnyou-
HOMepa 1 NepemMecTuTe CTOMOP HUXHEro OrpaHNYeHns
Ancka Ha Heobxoaumyto rmy6uHy pe3aHusi Ha LUKarnbHON
nnactuHe. Ha xxenaemoli rnybuHe pacnuna HagexHo
3aTSHWUTE 3aXUMHON BUHT.
[ns unctoro n 6e3onacHoro pacnuMBaHus ycTaHoBUTE
rny6uHy nponuna Tak, 4tobbl Nog pacnunnBaemMomn
[eTanblo ANCKoBasi Nna BbICTynana He 6onee Y4em Ha
oauH 3y6. YcTaHoBKa Hagnexatllew rnybuHbl nponuna
CHWXaeT BeposiTHOCTb onacHon OTAAYN, koTopas
MOXET NPUYUHUTL TPaBMY.
» Puc.11: 1. CTonop HWKHEro orpaHnyeHns pexy-
Lero ancka 2. 3axXMMHOM BUHT

KHonka 6bICTpoM OCTaHOBKM Anisi
rmy6uHbI nponuna 2—-3 Mm npu

Mcnonb30BaHUU HaNpPaBnsoLWero
penbca (AononHuTenbHas
NPUHAANEXHOCTD)

OTOT MHCTPYMEHT CHabXeH KHOMKoW BbICTpoit ocTa-
HOBKW Ha Koprnyce peayKTopa B CTOPOHe OT 3aJHel
PYyYKu Ans nonyyeHus pacnuna rny6uHon ot 2 go 3
MM NpU UCNONb30BaHUM HanpaensoLwero pensca. dta
KHOMKa MUCMonb3yeTcs Ansl yCTPaHeHWs CKOMoB B Npo-
nune Ha getanu. BHayane caenanTte nepsbivi Npoxos
rmy6uHom oT 2 4o 3 MM, a 3aTeM BbINOMHUTE BTOPOW
npoxoz Ansi o6bIYHOro paspesa.

» Puc.12: 1. KHonka 6bICTpPOI OCTAHOBKM

[ns nonyyeHns rny6uHbl pesaHns ot 2 4o 3 MM BAa-
BUTE KHOMKY GbICTPO OCTAHOBKW B HANpaBneHuy nusib-
Horo gucka. 3710 yaobHo Ans n3beraHns nosBneHns
3aUpOB ¥ CKONoOB Ha obpabaTbiBaeMow aeTanu.

[lns BO3BpAaLLEHNS K peXUMY C NPON3BONbHON rMy-
61HOI pe3aHns NPOCTO BEPHUTE KHOMKY B UCXOAHOE
NonoxeHue.

OcnabbTe 3aXUMHble BUHTbI. YCTaHOBUTE XenaeMblii

yrorn, COOTBETCTBEHHO HaKMOHSS1 OCHOBaHUWe, 1 3aTemM

HaAEXHO 3aTSAHUTE BUHTHI.

» Puc.13: 1. 3axumHol BUHT 2. [nactMHa nHauka-
TOpa HakroHa

» Puc.14: 1.TlNogocHoBsa (JononHuTenbHble NpuHag-
NEXHOCTN) 2. 3aXKNMHOW BUHT

Ynop-orpaHuuuTtenb

Ynop-orpaHuyuTternb no3sossieT 6bIcTpo 3agaTb Heob-
XOAUMBIiA yror. MoBepHUTE ynop-orpaHuunTenb Takum
obpasom, 4ToObI CTpenka Ha Hem nokasbiBana Ha 22,5°.
OcnabbTe 3aX1MHble BUHTbI Ciepean 1 caaaun. 3atem
HaKIoHWTE ANCK A0 yropa U HaAeXHO 3aKpenuTe OCHO-
BaHuWe, 3aTSHYB 3aXVMHbIE BUHTbI.

» Puc.15: 1. Ynop-orpaHunyntens 2. 3aXMMHON BUHT
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Yron ckoca 48°

[lns poctmxkeHus yrna ckoca 48° ocnabbTe 3aXUMHble
BUHTbI ¥ NepemMecTuTe pblyar 40 yropa B ykasaHHOM
CTPenKomn HarnpasneHum, kak NokasaHo Ha pucyHke. 3atem
yCTaHoBMTE yron ckoca 48° 1 3aTAHUTE 3aXUMHbIE BUHTbI.
» Puc.16: 1. Pbivar

Yron ckoca -1°

[ns pocTuxeHus yrna ckoca -1° ocnabbre 3aXumMHble
BWHTbI M NEpPEBEAUTE pblyary B ykasaHHOM CTPEsiKon
HanpaeneHun, kak nokasaHo Ha pucyHke. 3atem ycTa-
HOBUTE yron ckoca -1° 1 3aTAHUTE 3aXUMHbIE BUHTbI.
» Puc.17: 1. Pblyar

» Puc.18: 1. OcHoBaHue

TnHmns 0Tpe3a 3aBUCUT OT yrna pesku 1 Toro, NCNoNb3yeTcs nu
HanpaBnmou.mM pensc (,ClOI'IOﬂHI/ITeJ'IbHaFI an/IHa,CI,J'Ie)KHOCTb).

Mpun ncnonb3oBaHMM MHCTPYMeHTa 6e3 HanpaBns-
rowero penbca

[ins ocyLecTBNEHNS NPSMBIX PAcnUIOB COBMECTUTE NOMNOXEHNE
A B nepeaHer YacTy OCHOBaHUS C NUHKEN oTpesa. [N pesku nog
yrnom B 45° coBmecTuTe nonoxeHxue B ¢ nuHneit otpesa.

Mpu ncnonb3oBaHMM UHCTPYMEHTa C HanpaBnsto-
LWMUM penbCcoMm

[Ins ocyLiecTBNEHNS NPsSIMbIX PACTMIIOB U pacnunos
nop yrnom 45° coBmectuTe nonoxeHue A B nepegHen
4YacTV OCHOBaHWS C NMMHUEN oTpesa.

HdencTBue BbIKNoYaTens

A OCTOPOXHO: Mepea ycTaHOBKOM akKyMynsTop-
Horo 6roka B MHCTPYMEHT 06s13aTeNbHO y6eanTeCh, YT ero
TPUITEepHbINA NepeknoYaTenb HOPMaNbHO paboTaeT 1 BO3-
Bpaaetcs B nonoxenue "OFF" (BbIKI) npu otnyckaHum.

A OCTOPO)XHO: 3ANPEILAETCS HapywaTs
pa60Ty KHOMKU pa36n0KMpOBKM, 3aKneuBas ee CKOT-
4eMm unu apyrumu cnocobamu. Beikrioyatens ¢ Hepa6o-
TatoLLel KHOMKOW pa3BrnoKMPOBKM MOXET CTaTb MPUUMHOI
cnyqaﬁHoro BKMIOYEHNA U NPUYMHEHNA TSKENomn TpaBMbl.

A OCTOPOXHO: 3ANPELIAETCA ucnonb3oBaTth
MHCTPYMEHT, KorAa oH paboTaeT Npy NPOCTOM HaxaTuu
Ha TPUITEPHBbI NepeknoYaTenb 6e3 HaxaTs Ha KHOMKY
pa36nokupoBku. TpebyoLnit PEMOHTA MHCTPYMEHT MOXET
CNyYailHO BKIIOYUTLCS U MPUYMHNTL TSHKEMYLO TPaBMYy.
BepHuTe MHCTPYMEHT B cepBuCHbIN LeHTp Makita ans Hag-
nexalero pemoHTa 1O npogormkeHust ero akcnnyaraumu.

[lns npegoTBpaLlleHus HenpeaHaMepeHHOro BKMHo-
YeHWs TPUITePHOTo NepeknoyaTens MMeeTcs KHomka
pa3brnokmpoBku. [ina 3anycka MHCTPYMeHTa, OTnycTUTe
KHOMKY BI0KMPOBKM, 3aTEM NOTSHWUTE TPUITEPHBIN Nepe-
kntoyatenb. OTNycTUTe TPUITEPHbIV NepeknoyaTenb
NSt OCTAHOBKMU.
» Puc.19: 1. TpurrepHbiii nepekntodatens 2. KHonka
pa36roKMpoBKM

TMPUMEYAHMUE: He HaxnmanTe CUNLHO Ha TPU-
rrepHbIN Nepekniovarens 6e3 HaxaTus Ha KHOMNKyY
pPa3BrnoKMpoBKU. ITO MOXKET MPUBECTU K NONOMKE
nepekntoyarens.

NMoBOPOTHLIN PErynAaTop CKOPOCTU

O6OpOTbI MHCTPYMEHTA MOXHO PEryNMpoBaTh NOBOPO-
TOM Ancka perynvpoBku. CKOpOCTb BpalleHust aucka
BO3pacTaeT No Mepe yBenMYeHusi 3Ha4eHusi Ha NoBo-
POTHOM perynsitope CKopocTu.

» Puc.20: 1.1oBOPOTHbIV perynstop CKopocTu

Cwm. Tabnuuy, 4Tobbl BeIbpaTh HagnexaLllyto CKOpoCcTb
ans obpabatbiBaemoin getanv. OgHako Hagnexaias
CKOPOCTb MOXET ObITb pa3Ho B 3aBUCMMOCTM OT TUNa
unu TonwuHel obpabaTbiBaemoii Aetanu. Kak npaeumno,
6oree BbICOKME CKOPOCTU NO3BONSOT pe3aTb 0bpaba-
TbiBaeMble Aetanu bbicTpee, HO CPOK Crny0bl Ne3Bni
CoKpaTuTCS.

Lindpa

KonuuyectBo o6opoToB
AMCKa B MUHYTY (MUH™)

2500 mun™*
2900 mun™
3900 MuH™*
4900 mun™
6300 muH™

a|lbdlw [N |-

ABHUMAHUE: [NCK perynupoBKn CKOpocTn
npeaHasHa4yeH He ANs UCNONb30BaHUA C HU3-
KOCKOPOCTHbLIMM NUILHBLIMU ANCKaMU, a AnsA
AOCTUXEHUA CKOPOCTU, MoaxoAsLei Ana maTe-
puana obpabaTtsiBaeMon aetanu. Ucnonb3yinte
TONbLKO NUMbHbIE ANCKU, PaCCYMTaHHbIE KaK
MWHUMYM Ha MaKCUMMaribHY CKOPOCThL 6e3
Harpyskmu, ykasaHHyto B pasaene “TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKW™.

TNMPUMEYAHMUE: Ouck perynupoBKu cKOpocTn
MOXHO NOoBOpa4YMBaTh TONbLKO A0 LUdpbl 5 1
o6paTtHo Ao 1. He npumeHsainTe cuny Ans noBo-
poTa aucka 3a npeaernbl 3Ha4YeHUn 5 unum 1, Tak
KaK 3TO MOXeT NPUBECTU K O0TKa3y PyHKLUM pery-
NIMPOBaHMUA CKOPOCTH.

AneKkTpoHHas yHKUMs

MHCprMEHTbI, OﬁOpy,El,OBaHHble OJTIEKTPOHHbLIMN beHK-
unamMun, NpocTbl B 3KCNnyaTaymum 6naro,qapﬂ cnenyto-
LM XapaKTepucTukam.

YCTPOMCTBO 3alUTLI OT Neperpy3ku

Mpu neperpyske MHCTPYMEHTA ¥ NPEBbILLEHUN ONpe-
[eneHHo TeMnepaTypbl MHCTPYMEHT aBTOMaTUYECKN
OTKIIOYaEeTCs ANS 3alUWThl ABUraTENs.

MOCTOAHHLIN KOHTPONbL CKOPOCTU

OneKkTpoHHOE ynpaBneHne CKOPOCTbI0 MHCTPYMEHTa
ANS JOCTWKEHWS MOCTOSIHHOM ckopocTu. Bo3aMoxHOCTb
nonyyeHnst TOHKOM OTAEMNKM, Tak Kak CKOPOCTb Bpa-
LLEEHNA AEPXKUTCS Ha NOCTOSIHHOM YPOBHE Aaxe npu
YCMOBUAX Harpy3ku.

®DYHKUMA NNaBHOrO 3anycka
MnaBHbIN 3anyck Gnarogapst NOAABNEHWIO Ha4anbHOMo
ynapa.
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CBOPKA

ABHUMAHUE: Mepen npoBeeHUeM Kakux-nu6o
paboT c MHCTPYMEHTOM 065i3aTenbHO y6eamTech, 4To
MHCTPYMEHT OTKITHO4EH, a GNIOK aKKyMynsiTopa CHAT.

paHeHue e rPaHHOro Kriro4a

Korga ecturpaHHsbIii Koy He MCMonb3yeTcs, XpaHuTe
ero, Kak MokasaHo Ha pUCyHke, YTOObl He NoTepsiTh.
» Puc.21: 1. WecTturpaHHbiii knoy

CHATHE nnn ycTaHOBKa AUCKa

LMPKYNAPHOM NUbI

A BHUMAHME: O6ssatentHo npoBepsiTe npa-
BUNBHOCTb YCTAHOBKY ANCKA LMPKYNSIPHOM NUAbI. 3y6bst
BOMKHbI CMOTPETh BBEPX B NepesHeil YacTi MHCTPYMEHTa.

MABHUMAHME: [INsi CHATMS MNW YCTAHOBKM AUCKa
LMPKYNAPHOW NUNbI NONb3yiTech TONbKO kntoyom Makita.

[nsi CHATWA AUCKa LMPKYNSPHON NUMbI:

1. HaxmuTe KHOMKy pa3brnoK1poBKY 1 HEMHOFO OMyCTUTE

pykosATKy. [TOBEPHUTE CTOMOPHBIN pblyar 1 onyckanTe pyko-

ATKY, MOKa CTOMOPHbI LUTUET He BOMAET B OTBEPCTHE.

» Puc.22: 1. KHonka pa3bnokmposku 2. CTONOPHbIN
pbiyar 3. CTonopHbiv wWtndT 4. OTBEpCTUE
NS CTOMOPHOTO WTndTa

2. Haxwmwute cukcaTop Bana [o ynopa, 4tobbl AMck

He MOT BpaLLaTbCs, M ocnabbTe LWecTUrpaHHbli 6onT ¢

NMOMOLLIbIO LLIECTUrPAHHOTO KItova.

» Puc.23: 1. dukcatop Bana 2. LLlecturpaHHbIi ko4
3. 3atsaHyTb 4. Ocnabutb

3.  CHuMmWTe WwecTUrpaHHbIi 60T, BHELWHWUIA dnaHel,
1 ANCK LMPKYNSIPHOW NWnbI.
» Puc.24: 1. BonT c wecTturpaHHoOn ronoskom
2. HapyxHbivi donaHel 3. BHYyTpeHHuI
dnaHew 4. Inck LMPKYNSPHON NnnbI

A OCTOPOXHO: Ecnn BHYTPeHHUI draHew
CHSAT, yCTaHOBUTe ero Ha wnuHAensb. Mpu ycraHoBke
NpaBuUNbHO BbIGUPaWTe CTOPOHY, BbICTYN Ha KOTO-
PO TOYHO COOTBETCTBYET OTBEPCTUIO Ha MUINTbLHOM
AuncKe. YCTaHOBKa AVCKa HEBEPHOW CTOPOHOW MOXET
NPUBECTU K BOHWKHOBEHWIO OMacHoW BUGpaLmu.

YcTaHoBKa Mcka LMPKYNSpHOW NMIIbl BbINONHSIETCS B NOPSKE,
obpaTHOM npovieaype CHATUS. HaxmuTe KHOMKY pa3broku-
POBKY, YTOBbI BbIHYTb CTOMOPHBIIA LWTUAT U3 OTBEPCTHUS.

A OCTOPOXXHO: HAOEXHO 3ATAHUTE BONT
C LUECTUTPAHHOW FONOBKOW. He nepeTsru-
BanTe 6onT. Cockanb3biBaHWe PYKU C LLECTUTPaH-
HOFO KIlto4a MOXeT CTaTb MPUYMHON TPaBMbI.

Ouuncrtka orpaxgeHunsa guckKa

[Mpu 3aMeHe Ancka LMpKYNspHon Nunbl ybeauTecs, 4to
3aLLUMTHBIA KOXYX O4YMLLEH OT CKOMMBLUMXCS OMUMOK B COOTBET-
CTBWM C MHCTPYKLMSIMW B pa3aene "TexHuyeckoe o6CnyxuBa-
Hue". MofoBHbIE Mepbl He NOAMEHSIIOT COG0I HEOBX0AUMOCTb
NpOBepKU Koxyxa nepep kaxablM UCMOoNb30BaHUEM.

MopgknoyeHue nbinecoca

ﬂOﬂOﬂHUmeﬂbele npunadne)KHocmu

Mpy HEOBXOANMOCTU BLINOMIHEHUS YUCTOO pacnum-
BaHMWs MOAKMIOYMTE K BalleMy UHCTPYMEHTY MNbiiecoc
Makita. MogcoegunHuTe WnaHr nbinecoca K noinecéop-
HOMY naTpy6Ky C NOMOLLbIO NepeaHux naTpyokos 24.
» Puc.25: 1. lUnaHr neinecoca 2. MepegHue
natpy6ku 24 3. MNbinecbopHbI naTpy6ok

SKCIMIYATALN

ABHUMAHUE: OCTOpOXHO nepemeLyainTe
VMHCTPYMEHT Brepes no npsiMomn fIMHUK.
MpUMeHeHNe CUsbl UMK KpyYeHUe MHCTPYMeHTa npu-
BeayT K Neperpesy ABUraTens 1 onacHoMy OTCKOKY,
pe3ynsTaToM Yero MOXeT CTaTb CepbeaHasi TpaBma.

ABHUMAHMUE: Hukoraa He nomellanTe Kaku-
e-nn6o YacTu Ballero Terna Ha ypoBeHb HUXe
OCHOBaHUsi MHCTPYMEHTA MPU NOMy4YeHun pas-
pe3oB, oco6eHHO B Hayane pa6oTbl. HapyuweHune
3TOro Tpe6GoBaHUsS MOXET NPUBECTM K NOMNyYeH o
cepbe3HbIX TPaBM. PexyLLmnin ANCK He 3aKpbIT Nog
OCHOBaHWEM UHCTPYMEHTa.

NPUMEYAHMUE: MNpu HK3kol TemnepaTtype 6rnoka
aKKyMynsiTOpOB MHCTPYMEHT MOXeT paboTtaTb He B
MOMHYI0 MOLLHOCTb. B 3T0 BpeMs MHCTPYMEHT peko-
MeHyeTCsi UICMOSb30BaThb AN pe3aHns B Nerknx
pexumax, noka 6ok akkymynsiTopoB He Harpeetcs
[0 KOMHaATHOM TeMneparypbl. 3aTemM UHCTPYMEHT
MOXeT paboTtaTb B MOMHYI0 MOLLHOCTb.

BbinonHeHue pa3pe3oB

(ctaHpapTHOe pacnunMBaHue)
> Puc.26

Kpenko fiepxuTe MHCTPYMeHT. HCTpymMeHT cHabxeH nepeaHeit

1 3aAHelt pyykamu. Micnonbayitte obe pyuku Ans yoepxaHus
MHCTpyMeHTa. Ecniv Bbl fiepxuTe numny 06enmmn pykamu, Bbl UCKMHO-
YaeTe pUCK X TPaBMUPOBAHWS MNMbHBIM AUCKOM. YCTaHOBUTE
OCHOBaHWE LMPKYNSIPHON MKMbI HA pacnUNBaEMyHo feTamnb

TaK, YToObl NUMbHBIA AUCK HE Kacarcs AeTani. 3aTemM HaxMmuTe
KHOMKY pa30noKVpPOBKM 11 MOTSHUTE TPUITEPHbIA NepekmntoyaTenb.
[JloxauTech, noka AUCK LMPKYNAPHOIA NNl He HabepeT MakcK-
MarbHyI0 CKOPOCTb BpaLeHst. Tenepb MeaneHHo HaxMNUTe Ha
TOMOBKY NWMbl AN1S1 AOCTUKEHNS HYXHOW rMyBuHbI peaHnst 1 npo-
CTO BeAMTe MHCTPYMEHT Biepes No NOBEPXHOCTW AeTanu, epxa
€€ NMocKo 1 NMaBHo, Noka pe3aHue He 3aBepLUNTCS.

[ns uncToro pacnunuBaHus nepeMeLLanTe HCTPYMEHT Brie-
peq CTporo Mo NPSIMOV FIMHWN 1 C MOCTOSIHHOW CKOPOCTBIO.
Ecnv npu pacnunueaHni Npou3oLLno OTKIIOHEHNE OT HaMeYeH-
HOW NWHUK, HE NbITaNTECh NPUHYANTENBHO BEPHYTb UHCTPY-
MEHT Ha NHUIO pacnnuBaHus. TO MOXeT Bbl3BaTb U3rub
AuncKa LMPKYNSIPHON NMbl M BO3HUKHOBEHWE ONAcHOW oTAaun,
KOTOpast MOXET NpuBECTH K TpaBme. OTnycTUTe BbIKNtoYaTenb,
[OXAUTECH OCTAHOBKM AMCKA LMPKYNSPHON MUl U BbITALMUTE
ero 13 pacnuna. 3aHoBO COBMECTUTE UHCTPYMEHT C HOBOIA
NWHUE NPONKMA N HAYHUTE pacnunMBaHue cHoBa. CTapanTech
n3beraTb NOMNOXEHWI, NPK KOTOPbIX 0TBpackiBaeMble Mo
OMUITKV 1 ipeBeCHas Mbifb NonaaatoT Ha onepartopa. Bo nsbe-
XaHue nomny4eHns TpaBM MCMONb3yNTe 3aLUUTHbIE OYKN.

137 PYCCKui



HanpaBnstowmn penbc

ﬂononHumeanble npunadne)KHocmu

TMoMecTUTe MHCTPYMEHT Ha 3a[HuiA KOHeL| HanpaBrsioLLEro penbea.
[MoBepHNTE ABa PEryNMPOBOYHbIX BIUHTA Ha OCHOBAHNM UHCTPY-
MeHTa TakuM 06pasoM, 4To6bl MHCTPYMEHT CKONMb3nN NNaBHO 1 Be3
nApebesra. Kpenko aepxuTe MHCTPYMEHT 3a NEPEAHIOI0 1 3aAHI0N
PYYKu. BKNIOUMTE MHCTPYMEHT, NPUAaBIUTE MHCTPYMEHT Ha HYXHYHO
rny6uHY NUNeHst u NpoBeANTe NUNEHe BAOMb BCEW AMHbI Npeno-
XpaHUTens ckanblBaHns 3a 0AWH npoxop. Tenepb kpali npeaoxpa-
HUTENs ckanblBaHNs COBMAAAET C KpaeM pesaHus.

» Puc.27: 1. PerynmpoBoYHbl€ BUHTbI

BbINonHss pesky noa CKOCOM C NOMOLLbIO Hanpaens-
IOLLLEro pernbca, UCMonb3yTe pbluar CKONbXeHWs Ans
npenoTBpaLLeHNs NafeHUst UHCTPYMEHTA.
MepemecTnTe pblyar CKONbXEHUSI HA OCHOBaHUU
MHCTPYMEHTa B HanpaBneHun CTpernku Takum obpasom,
4TOObI OH BOLLEN B KAHABKY HaNpaBnsioLLero penbca.
» Puc.28: 1. Pbluar ckonbxeHus

MopocHoBa (HanpaBnAKLLaA NMHeNKa)

HononHumenbHbie npuuadne)KHocmu

Vcnonb3ysi NoOgoOCHOBY B Ka4eCcTBE HanpaensoLen
TINHEWKN, Bbl MOXETE BbIMOMHATb CBEPXTOYHYIO NPAMYIO
pesky. Ocnabbre 3aKMMHbIE BUHTbI U BblABUHBLTE NOAO-
CHOBY, 3aTeM BCTaBbTE €€ B NepeBepHyTOM BUAE.

» Puc.29: 1. 3axumHoun BUHT 2. NogocHoBa

MpocTo BbIABMHLTE OrpaxaeHe NoA0CHOBLI k GOKOBOI NoBepx-
HOCTV fieTanu v 3akpenuTe ee B 3TOM MONOXEHUN NPY NOMOLLM
3aXMUMHbIX BUHTOB. OHa NO3BONSIET TaKKE OCYLLECTBASATL
NOBTOPHOE OTNWAMBaHWe JeTanen OfUHAKOBO LIMPUHBI.

» Puc.30: 1. 3axumHown BUHT 2. [NMogocHoBa

BpesaHue (oTnunuBaHue)

A OCTOPOXXHO: Bo nsbexanme o6paTHoil oTAauM
cneauTe 3a cobMOAEHNEM CreayOLLMX MHCTPYKLMIA.

» Puc.31: 1. 3agHuii Kpait OCHOBaHUS UHCTPYMEHTa
2. dukempyrowmmnes ynop

[Mpu ncnonb3oBaHM MHCTpyMeHTa 6e3 HanpaBnAioLLero penbca
noMecTUTe MHCTPYMEHT Ha obpabaTbiBaemyto AeTanb Tak, YTobbl
3a7HNI KOHEL| 0CHOBAHMS MHCTPYMEHTa OKa3blBancs HanpoTus
(hUKCMPOBAHHOTO YNIopa 1N UHOV Nofo6HON OCHACTKU.

IMpu ncnonb3oBaHNN MHCTPYMEHTA C HaNPaBSIOLLUM perb-
COM NOMECTUTE MHCTPYMEHT Ha HanpaBnsioLLMiA penbe Tak,
4TOBbI 3a[HNIA KOHEL, OCHOBaHWS MIHCTPYMEHTa OKasblBancst
HanpoTuB OMKCMPOBAHHOTO yropa 1nn UHoi nofo6HoM
OCHAaCTKW, 3aKpenneHHO Ha HanpaBsioLLEM pernbee.

[lepkuTe MHCTPYMEHT KPEmKo OfHOI PYKOIi 32 NEPELHION PyuKY U
APYroii PyKOW 3 PyuKy MHCTPYMEHTA. 3aTeM HaXMUTE Ha KHOMKY
Pa3BNoKMPOBKY, BKIIOYMTE UHCTPYMEHT U AOKANTECH, KOTAA AMCK
bl HabepeT nonHble 060poTLI. Tenepb NNaBHO HaXMUTE Ha
TONOBKY NMWAbI BHU3 A0 BbICTABEHHOI [y61HbI 1 NPOCTO Nepeme-
LUaiTe MHCTPYMEHT Brepen AO KEMNaemoro nomnoxXeHus paspesa.

MPUMEYAHUE: MapkupoBka Ha GOKOBOI CTOPOHE
orpaxaeHns Aucka nokasblBaeT NepeaHiot 1 3aHIo0
TOYKM pe3aHunsi MUMbHOO AVCKa NPY MakCUMarbHOM ry-
6VHe pesku C UCronb30BaHMEM HaMpPaBISOLLEro perbcea.

» Puc.32: 1.lepenHsas Toyka pesanHus 2. 3agHas
TOuYKa pesaHus
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HanpaBnstowee ycTpoucTBo

ﬂOﬂOﬂHUmeﬂbele npunadne)KHocmu

Hanpasnsiiowas ans cHATMSA hackm obecneyvBaeT
TOYHBIV pacnun ¢ TpebyeMbIM yriom 1 ynpoLiaet
nocnegyoLnin MOHTax.

3axuM rapaHTUpyeT HafeXHoe KpenneHue aeTanu Ha cTone.

®YHKLUA BECMPOBOOHON

AKTUBALIUK

Tonbko dns DSP601

Yrto nozBonsieT genatb PyHKUUS

6ecnpoBOAHOW aKTUBaLUMU

®yHKUMS GecnpoBoAHOM aKkTUBaLMKn obecneunsaeT
6ecnpensTcTBEHHYO 1 yao6Hyto paboTy. Moaknouns k
VNHCTPYMEHTY noaaepXuBaeMblii NbiNecoc, MOXHO ero
aBTOMaTUYeCKy 3anyckaTb, UCNOMNb3ysi NepeksoyaTesnb
VHCTPYMeHTa.

» Puc.33

YT106bI MCMONb30BaTh (yHKUMIO 6ECNPOBOAHON akTVBa-
LK, NOATOTOBLTE CreAyHoLLMe KOMMOHEHTbI:

. BecnpoBoaHoi 6nok (JononHuTenbHble
NPUHAANEXHOCTN)
. [Mbinecoc, KoTopbIN NOAAEPXKMBAET PYHKLMIO

6ecnpoBoAHON akTMBaLmMmn

0O630p HacTPOMKM yHKLMM BECNPOBOAHON aKTUBaLMK
BbIrNAANT cnegytowmm obpasom. MoapobHble npoue-
Aypbl CM. B KaXXAoM pasgerne.

1.  YcrtaHoBka 6ecnpoBogHoro 6noka
2. Peructpauus UHCTpyMeHTa Ansi nbinecoca
3.  3anyck pyHkumnm GecnpoBoHOM akTMBaLMK

YcTtaHoBKa 6ecnpoBOAHOro 6roka

[ononHumensHbie npuHadnexHocmu

ABHUMAHUE: Mpu yctaHOoBKe 6€CNPOBOAHOIO
610Ka NOMeCTUTe MHCTPYMEHT Ha POBHYIO 1
YCTO4MBYIO NOBEPXHOCTb.

MPUMEYAHUE: Nepen Hauanom ycTaHOBKM
6ecnpoBoaHOro 65oka oYMCTUTE NbiINb U FPA3b
Ha MHCTpYMeHTe. Ecnu nbinb unu rpase nonaget B
rHe3no 6ecnpoBogHOro 6rnoka, aTo MOXeT NPUBECTU K
HeucnpaBHOCTY.

NMPUMEYAHMUE: Bo n3bexaHune c60eB, Bbi3BaH-
HbIX CTaTU4ECKUM 3TIeKTPUYECTBOM, Npexae Yem
nogHUMmaTb 6ecnpoBoAHON 6MOK, NPUKOCHUTECH
K MaTepuarny, No3BOSIAIOWEMY CHATb CTaTUYECKUI
paspsg, HanpuMep, K MeTanmM4ecKoi 4acTu
VHCTPYyMEeHTa.

NMPUMEYAHME: Npu yctaHoBKe 6ecnpoBo-
AHoro 6roka Bceraa crieauTe 3a TeM, YTo6bI
6ecnpoBoaHOM GNOK GbIN BCTaBNeH B NpaBUNb-
HOM HanpagneHun, 1 KpbILWKa 6b11a NOTHOCTLI0
3aKpbITa.

PYCCKuA



1. OTKpoWTE KPbILLKY HA MHCTPYMEHTE, KaK NoKka3aHo
Ha pUCYHKe.
» Puc.34: 1.Kpebiwka

2. BcraBbTe 6ecnpoBogHo 6510k B rHe3ao u
3aKpPOWTE KPbILLIKY.

Mpu BcTaBke 6ecnpoBoAHOro 6roka BbIpOBHANTE

BbICTYMbI C YrNyGneHHbIMU y4acTkamu B rHesfe.

» Puc.35: 1. BecnposogHou 6nok 2. 3awumTa
3. Kpbliwka 4. YrnybneHHbI y4acTok

Mpu n3BneyeHun 6ecnposogHoro 6rnoka MmeaneHHo
OTKPOWTE KPbILLKY. ECN NOTSAHYTh KPbILLIKY, TO KPIOYKM
Ha 0bpaTHOW CTOPOHE KPbILKK MOAHMMYT Becnposo-
[OHOW GnokK.
» Puc.36: 1. BecnposoaHoi 6nok 2. Kproyok

3. Kpbiwka
Mocne n3eneyeHusi 6ecnposogHoro 6rnoka nomecTute
€ero B NocTaBnsieMblii pyTnsip unu B KOHTenHep 6e3
CTaTUYECKOro 3NeKTpUYecTBa.

NPUMEYAHUE: Yepes 20 cekyHa namnbl 6ecnpo-
BOZHOW aKTUBaLMW CBSA3M 3aKOHYAT MUraTh 3eMeHbIM
ugseToM. Ecnu Ha nbinecoce muraet namna 6ecnpo-
BOAHOWN aKTUBaLMK, HAXXMUTE KHOMKY 6ecnpoBofHoOM
aKTuBauMM Ha MHCTpymeHTe. Ecnn namna 6ecnpo-
BOJHOW aKTVBaLMWN He MUTAET 3eNeHbIM LIBETOM,
HaXmuTe KHoNKy 6ecnpoBOAHOM aKkTMBaLMW Ha KOPOT-
KOe BpeMsi, @ 3aTeEM CHOBa yAepxuBanTe ee.

APUMEYAHMUE: MNpu BbinONHEHUM ABYX unu 6onee
pernmcTpauuin MHCTPYMeHTa Ans OAHOro nblriecoca
3aBepLUMTE PerncTpaLmio UHCTPYMEHTa OfHY 3a
Lpyrow.

3anyck ¢yHKLMM 6GecnpoBoaHOMN

aKTnBauumn

TNMPUMEYAHMUE: Ons casatus 6ecnpoBogHOro
6noka 06A3aTeNnbHO UCMOMNb3YNTe KPIOYKKN Ha
o6paTHO CTOPOHE KpbIWKKW. Ecnu kpiovku He
3axBaTblBalOT 6eCnpoBOHO BMOK, MOMHOCTLIO
3aKpOWTE KPbILLKY U CHOBA MeANeHHO OTKpOnTe ee.

NPUMEYAHMUE: MNepen 6ecnpoBogHomn akTvBa-
Lven 3aBepLunTe perncTpaumio MHCTPYMeHTa Anst
nbinecoca.

NPUMEYAHUE: Cm. Takke pyKoBOACTBO MO 3KCMNy-

PerMCTpauvm UHCTPYyMEeHTa Ans

nbiyiecoca

NMPUMEYAHUE: [ns pernctpauum UHCTPyMeHTa
HeobxoamMm nbinecoc Makita, nooaepxuvsatoLwmin
dYHKLMIO 6eCnpoBOAHON aKTUBALIUN.

MPUMEYAHUE: Mepen Hayanom peructpaunm
MHCTPYMeHTa 3aBepLumTe yCTaHOBKY 6ecrnpoBogHOro
6rnoka B MHCTPYMEHT.

NMPUMEYAHMUE: Bo Bpems pervctpauum MHCTpy-

MEHTa He TAHWUTE 3a TPUITepHbI NepeknoyaTens n
He BKMoYanTe BblkMoYaTenb NMTaHNA Ha nblnecoce.

NMPUMEYAHMUE: Cm. Takke pyKOBOACTBO MO 3KCMy-
aTauuu nbinecoca.

Ecnu Heo6xoanMMOo akTMBMPOBaTh MblNECOC OAHOBPE-
MEHHO C NepekKnioYeHNeM UHCTPYMEHTA, CHavana
3aBepLUMTE PerucTpaumio MHCTPYMeHTa.

1. YctaHoBUTE akkyMynsTop B Mblecoc n
MNHCTPYMEHT.

2. YcraHOBMTE BbIKMNOYATENb PEXMMA OXUOAHNA Ha
nbinecoce B nonoxeHune «AUTO» (aBTomaTnyeckui).
» Puc.37: 1. Bbikntoyatens pexviMma oxvaaHus

3.  HaxwmuTe n yaepxuvBaiite kHOMKy 6ecrnposo-
[OHOWM aKTUBaLMK Ha Mbifiecoce B TeveHne 3 cekyHA,
noka namna 6ecnpoBOAHO aKTUBALMW HE 3aMUraeT
3eneHbIM LiBETOM. 3aTeM Takum xe 0bpa3om HaxmuTe
KHOMKY 6eCnpoBOAHON akTMBaLMM HA MHCTPYMEHTE.
» Puc.38: 1. KHonka 6ecnpoBogHO akTuBaLmum

2. Jlamna 6ecnpoBoAHON akTMBaLmm

Ecnu nbinecoc n WHCTPYMEHT HaZeXXHO COeIMHEHbI

Apyr ¢ Apyrom, To famnbl 6eCI'IPOBO,D,HOI7I aKTueauum
6y/:|yT ropeTb 3eMeHbiM CBETOM B Te4YeHune 2 CeKkyHa,
3areM Ha4yHyT Muratb CUHUM LIBETOM.

arauum nelnecoca.

MMocne perncTpaummn MHCTpyMeHTa Ans nelnecoca
MOXHO UCNONb30BaTh Nepekn4yaTesib UHCTpyMeHTa
Aa aBTOMaTU4YeCKOoro 3arycka rnblsiecoca.

1. YcrtaHoBuTe 6eCnpoBOAHON GrOK B UHCTPYMEHT.

2. TloacoefuHnTe LUMaHT Mblfiecoca K UHCTPYMEHTY.
» Puc.39

3. YcraHoBWTe BbIKMIOYATENb PeXUMa OXnaaHUs Ha
nbinecoce B nonoxexne «AUTO» (aBToMaTUyeckui).
» Puc.40: 1. BbiknioyaTenb pexvma oxuaaHus

4. Ha kopoTkoe BpeMsi HaxMuTe KHomnky 6ecnpoBo-
[AHOWN aKTUBaLUMK Ha MHCTpyMeHTe. Jlamna 6ecnpoBo-
[AHOWN aKTUBaLMWN MUTaeT CUHUM LIBETOM.
» Puc.41: 1. KHonka 6ecnpoBogHOMN akTvBaLmm

2. Jlamna 6ecnpoBofHOM akTMBaLum

5. ToTaHUTe TpUrrepHbI NepeknYaTenb NHCTPY-
meHTa. MNpoBepbTe, paboTaeT nu Mblecoc Npu HaxaTtnmn
TPUITEPHOro nepeknoyaTens.

Yro6bl 0cTaHOBUTL GECNPOBOAHYIO aKTVUBALMIO Mblrecoca,
HaXXMUTE KHOMKY GECNPOBOAHON aKTUBALMM HA UHCTPYMEHTE.

NPUMEYAHUE: Ecnu B TeueHue 2 YacoB He byaet
BbINOMNHATLCS HUKAKNX AENCTBUIA, TO Namna 6ecnpo-
BOZHOW aKTMBaLMWN HA MHCTPYMEHTE nepecTaHeT
MUraTb CMHUM LiBeTOM. B aToM criyvae yctaHoBute
BbIKIOYaTENb PEXMMa OXMAAHMSA Ha Nblnecoce

B nonoxexne «AUTO» 1 cHoBa HaXXMUTe KHOMKY
6ecnpoBoAHON aKTUBaLMKN HA MHCTPYMEHTE.

NPUMEYAHMUE: MNbinecoc 3anyckaeTcs/octaHaBnu-
Baetcs ¢ 3aaepxkon. Korga neinecoc obHapyxusaet
nepeksoYeHre BbiKNnoYaTens MUHCTPYMeHTa, BO3HU-
KaeT BpeMeHHas 3afepxka.

NPUMEYAHUE: [JansHocTb nepeaayun 6ecrnposo-
[IHOrO Groka MOXeT BapbypOBaTLCS B 3aBUCUMOCTH
OT MECTOMONOXEHNS N OKPYXKaLUX NPEAMETOB.

NMPUMEYAHMUE: Ecnu Ha ogHOM nbinecoce 3ape-
rMCTPUPOBAHO ABa UMW HECKONbKO MHCTPYMEHTOB,
NbINECOC MOXET HayaTb paboTaTb, AaXe ecnu Tpur-
repHbIil NepekniodaTtenb He Haxar, MOCKOMbKY APYroW
nonb3oBaTenb ncnonbayeT dyHKUMo 6ecnpoBoaHO
akTuBauum.
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ncaHue ctatyca namnbli 6ecnpOBo,q|-|o nBaLumn
» Puc.42: 1.Jlamna 6ecnpoBogHoOM akTMBaLmm

Namna 6ecnpoBoaHOM akTBaLuy oTobpaxaeT cocTosHme yHKLMM 6ecnpoBOAHOM akTUBaLunU. 3Ha4YeHUs COCTOS-
HWUS Namnbl CM. B Tabnuue Huxe.

CocTosiHne JNamna 6ecnpoBoAHOI aKTUBaLUK Onucaxue
Uset (] (4] Mpopon-
Bkn Muraet Hurent-
HOCTb
Oxupanve CuHunin [ 4] 2 vaca [ocTynHa 6ecnpoBogHas akTueauus neinecoca. Ecnu B Teve-
HWe 2 YacoB He ByAeT BbIMOMHATLCS HUKAKUX onepauui, namna
aBTOMaTUYECKMN BbIKMIOYNTCS.
[ Moka [ocTtynHa 6ecnpoBofHas akTMBaLUs nblecoca, UHCTPYMEHT
MHCTPY- | paboTaet.
MEeHT
paboTaert.
Pernctpaumns | 3enenas Z] 20 cekyHp, | FOTOBHOCTb K perucTpauum MHCTpymeHTa. OxuaaHue peructpa-
MHCTpYMeHTa LMK NbINECOCOM.
. 2 cekyHabl | Peructpauums nHCTpymeHTa 3aBeplueHa. llamna 6ecnposoaHoi
aKTUBALMW HAYHET MUraTb CUHUM LIBETOM.
OTmeHa KpacHas ﬂ 20 cekyHp, | FTOTOBHOCTb K OTMEHe perncTpauum MHCTpymeHTa. OxuaaHve
peru- OTMEHbI MbINECOCOM.
cTpauumn
HCTPY- (] 2 cekyHgpl | OTMeHa pervcTpauumn MHCTpyMeHTa 3aBeplueHa. fllamna Gecnpo-
BOJHOW aKTUBaLMN HAYHET MUraTb CUHUM LiBETOM.
MeHTa
Mpoune KpacHas . 3 cekyHn | Ha 6ecnpoBoaHol Grok nogaertcs nuTaHue, 1 3anyckaeTcs yHK-
umst 6ecnpoBOAHON aKTUBALMK.
Bbikn - - BecnpoBogHast akT1BaLus nbinecoca npekpallaeTcs.

OTMeHa perucTpaumm UHCTPYMeHTa

AnA nbinecoca

Mpu 0TMEHe pervcTpaunm MHCTPYMeHTa Ans nblnecoca
BbIMOSTHUTE CNEAYOLLYIO NMpoLeaypy.

1. YcraHoBUTE akKyMynsTop B Mbifecoc 1
VHCTPYMEHT.

2. YcTaHOBMTE BbIKNOYaTENb PEXUMA OXNMOAHNA Ha
nbinecoce B nonoxeHune «AUTO» (aBTomaTuyeckui).
» Puc.43: 1. Bbikntoyatens pexvima oxvaaHus

3.  Haxwmute v ygepxuvBaiiTe kHOMKy 6ecrnposo-
[OHOWM aKTUBaLMK Ha Mbifiecoce B TeveHne 6 cekyHa.
JNlamna 6ecnpoBOAHON aKkTMBaUUM MUraeT 3efeHbiM, a
3aTeM nepeknyaeTcsa Ha kpacHbIn LBeT. MNocne aToro
HaXKMUTE KHOMKY 6ecnpoBOAHOM akTUBaLMM Ha UHCTPY-
MEHTE TakuMm e obpasom.
» Puc.44: 1. KHonka 6ecnpoBoaHOM akTuBaLum

2. Jlamna 6ecnpoBoAHON akTMBaLmm

Ecnu otmeHa BbinonHeHa ycneuwHo, namnel 6ecnpo-
BOZHOWN aKTVBaLMK 3aropsiTCs KpacHbIM LiBETOM Ha 2
CeKyHAbl N HAYHYT MUraTb CUHUM LIBETOM.

NPUMEYAHME: Mo ncreveHun 20 cekyHa namnbl
6ecnpoBoAHO akTUBaLMKM NpekpaLlarT MuraTb
KpacHbIM LBeToM. Ecnu Ha nbinecoce muraeT namna
6ecnpoBoAHON aKTUBaLMM, HAXMUTE KHOTKY Gecnpo-
BOAHOW aKTUBALMKN Ha UHCTPYMeHTe. Ecnu namna
6ecnpoBOaHOI aKTUBALMM HE MUTaeT KpacHbIM LiBe-
TOM, HaXXMUTE KHOMKY GecnpoBOAHON akTMBaLMK Ha
KOpOTKOe BpeMsi, a 3aTeM CHOBa yAepxuBanTe ee.
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Mouck n ycTpaHeHne HencnpaBHocTen Ans PyHKUUn 6ecnpoBogHON

aKTnBauuun

Mpexae Yem obpalaTbCs Mo NOBOAY PEMOHTA, NPOBEANTE OCMOTP camocTosTeNbHO. Ecnn obHapyxeHa Heucnpas-
HOCTb, He yKka3aHHasi B PyKOBOACTBE, He MbiTakTecb pa3obpaTtb MHCTPYyMeHT. ObpaTuTech B OAMH U3 aBTOPU30BaH-
HbIX CEPBUCHBIX LIeHTpoB Makita, B KOTOpbIX A1 peMOHTa BCcerAa UCMonb3yoTcs opurmHanbHble getanu Makita.

CocTosiHue HeucnpaBHOCTU Bo3moxHasa npuumHa Cnoco6 ycTpaHeHus
(HemcnpaBHoOCTH)

Ilamna 6ecnpoBoaHoit akTuBauum He | BecnpoBoaHoN 610K He yCTaHOBNEH B MpaBunbHo ycTaHoBWTE HGecnpoBoaHoO 6rok.
roput/muraert. VHCTPYMEHT.

BecnpoBoaHom 6ok HenpaBuibHO
YCTaHOBIEH B UHCTPYMEHT.

[psizb Ha knemmMe GecnpoBOAHOMO AKKYpaTHO BbITPUTE Mbifb U FPsi3b Ha KNEMMe
6noka n/unu reesga. 6ecnpoBoaHoOro 6roka 1 o4NcTUTE rHeszo.
He Haxarta kHonka 6ecnpoBogHoit akTu- | Ha kopoTkoe Bpems HaxmuTe kHonky 6ecnposo-
BaLMW Ha MHCTPYMEHTe. [IHOW aKTMBaLN Ha NHCTPYMEHTe.
Bbikntouatenb pexvuMa oxuaaHus Ha YcTaHOBUTE BbIKMOYaTENb PeXnUMa oxuaa-
MbINIECOCE HE YCTAHOBIIEH B MONOXEHMEe | HUs Ha Mbinecoce B nonoxeHue «AUTO»
«AUTO» (aBTOMaTUYECKWIA). (aBTOMaTUYECKMIA).
OTcyTCTBYET SneKTponuTaHne MopaiiTe NUTaHWe Ha MHCTPYMEHT U Mblnecoc.
He ynaetcs ycneluHo 3aBepLumnth BecnposoaHoi 6nok He ycTaHoBneH B | MpaBunbHo ycTaHoBUTe 6eCnpoBoaHON BroK.
perucTpaLmio/oTMEHy PerucTpaLmum | MHCTPYMEHT.
VHCTPYMeHTa. BecnpoBogHon 6nok HenpasubHO
YCTaHOBIEH B UHCTPYMEHT.
psA3b Ha knemme GecnpoBogHOro AKKYpaTHO BbITPUTE Mbifb U FPsi3b Ha KNeMMe
6noka n/unu reesga. 6ecnpoBoaHoOro 6roka 1 o4NCTUTE rHeszo.
Bbikntouatesnb pexvuma oxuaaHus Ha YcTaHoBWTE BbIKIIO4aTeNb pexuMa oxuaa-
MbINIECOCe HE YCTAHOBIIEH B MONOXEHMe | HUs Ha Mblnecoce B nonoxeHue «AUTO»
«AUTO» (aBTOMaTUYECKUI). (aBTOMaTU4ECKMIA).
OTcyTCTBYET 9neKkTponuTaHue Mopaiite NUTaHMe Ha MHCTPYMEHT U MbIIECOC.
HeBepHas onepauusi Ha kopoTkoe Bpems HaxxmMuTe KHonky 6ecrnpoBo-
[IHOW aKTMBaLWM 1 CHOBA BbINOSTHUTE NpoLeaypy
perucTpaunmn/oTMeHbI.
Borbluoe paccTosiHne Mexay UHCTPY- | PacnonoxwuTe MHCTPYMEHT U Nbinecoc brnvmxe
MEHTOM W MbllecocoM (BHe AnanasoHa | Apyr k Apyry. MakcumarnbHoe paccTosiHue nepe-
nepepgayn). Aauu coctaenset npubnuantensHo 10 M, ogHako
OHO MOXET U3MEHSTbCA B 3aBUCUMOCTH OT
o6CcTOoATENbCTB.
Mepepn 3aBeplueHneM peructpaLmum Ha kopoTkoe Bpemsi HakmuTe KHomKy 6ecnpoBo-
VHCTPYMEHTa/OTMEHbI; [IHOWM aKTMBaLWM U CHOBA BbINOITHUTE NpoLeaypy

- BbIN BbITAHYT TPUITEPHbIN Nepeknioya- | perncTpaumnm/oTMeHsl.
Terb Ha MHCTPYMEHTE Unu;

- HaXaTa KHorka nuTaHus Ha
nblnecoce.

I'lpoue,qypa perncTpaumn NHCTpymMeHTa O,ClHOBpeMeHHO BbIMONHUTE NpoLeaypbl peru-

[ANS UHCTPYMEHTa UK Nbinecoca He CTpaLMK MHCTPYMEHTA [Nst UHCTPYMEHTa 1 Ans
3aBeplUeHa. nbinecoca.

Papavionomexv oT Apyrx npuéopos, Waberaite akcnnyaTtauuy MUHCTPYMEHTa 1 nblnecoca
KOTOpbIE reHepupyioT paAvoBOSTHbI psiaom ¢ Takumu npubopamu, kak ycrponctea Wi-Fi
BbICOKOW MHTEHCUBHOCTW. 1 MUKPOBOSTHOBbIE MEYN.
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CocTosiHue HencnpaBHOCTU

Bo3MoxHast npuunHa
(HencnpaBHOCTH)

Cnoco6 ycTpaHeHus

Meinecoc He paboTaet npu
1CONb30BaHNM nepeksoyaTens
MHCTpyMeHTa.

BecnposoaHoi 6ok He ycTaHOBMeH B
VHCTPYMEHT.

BecnpoBogHo 6nok HenpasuibHO
YCTaHOBIEH B HCTPYMEHT.

MpasunbHO ycTaHoBUTE GECNPOBOAHOM GIOK.

pA3b Ha knemme 6ecnpoBoaHOrO
6noka n/unu reesga.

AKKypaTHO BbITPUTE Mblf1b N TPA3b Ha KNnemme
6ecnpoBofHOro 6roka 1 O4YUCTUTE FHe3o.

He Haxata kHonka 6ecnpoBoAHON akTu-
BaUUN Ha NHCTPYMEHTE.

Ha kopoTkoe Bpemsi HaxMuTe KHOMKY GecrpoBo-
[iHOV akTuBauum 1 ybeauteck B TOM, 4TO namna
6eCnpoBOAHON aKTMBALIMM MUrAeT CUHUM LIBETOM.

BbikntoyaTens pexnmMma oxxnaaHusa Ha
NblNecoce He YCTAHOBIEH B NONOXEHWE
«AUTO» (aBTOMaTUYECKWIA).

YcTaHoBUTE BbIKNoYaTeNb pexuma oxuaa-
HUA Ha Nbinecoce B nonoxexne «KAUTO»
(aBTOMaTUYECKMIA).

B nbinecoce 3apernctpuposaHo 6onee
10 MHCTPYMEHTOB.

BbINonHUTE NOBTOPHYIO PerucTpaLmio MHCTPyMeHTa.
Ecnu B nbinecoce 3apernctpuposaHo 6onee 10
VHCTPYMEHTOB, UHCTPYMEHT, 3aperncTpupoBaHHbIn
caMbIM nepBbIM, ByaeT aBTOMaTUYECK OTMEHEH.

Mbinecoc yaanun Bce 3anucu peru-
CTpaLumn UHCTPYMEHTOB.

BbINONHUTE NOBTOPHYIO PErvCcTPaLIMIo MHCTPYMEHTA.

OTCyTCTBYET 3MEKTPONUTAHNE

HO[ZLaI;ITE nuTaHne Ha NHCTPYMEHT U Nblfecoc.

Bonbluoe paccTosiHue Mexay UHCTPY-
MEHTOM U MNbl1ecocom (EHe AuanasoHa
nepeaayn).

PacnonoxuTe MHCTPYMEHT U nbinecoc Grvke
Apyr K Apyry. MakcumarnbsHoe paccTosiHue nepe-
[fauu coctasnsieT npubnuautensHo 10 M, ogHako
OHO MOXET U3MEHSITbCS B 3aBUCUMOCTU OT
obCcToATENLCTB.

Papauonomexu ot apyrux npubopos,
KOTOPbIE rEHepUPYIOT PaaNOBONHbI
BbICOKO MUHTEHCUBHOCTU.

Waberaite akcnnyaTtauuy UHCTPYMEHTa 1 Mblnecoca
psifom ¢ Takumu npubopamu, kak yctpoiictea Wi-Fi
1 MUKPOBOJTHOBBIE NEYM.

Mblnecoc paboTaert, XoTs Tpurrep-
HbIN nepekrno4yaresie UHCTpyMeHTa
He 6bin BbITAHYT.

[pyrvie nonb3oBaTenu NCnonb3yoT
6ecnpoBoAHYIO aKTUBALMIO Mblfecoca ¢
MOMOLLbIO CBOVX UHCTPYMEHTOB.

OTKntounTE KHOMKY GECnpOBOAHON akTUBaLmmn
APYrMX UHCTPYMEHTOB UMK OTMEHUTE pernctpauyumto
VHCTPYMEeHTa Ans ApYrMX UHCTPYMEHTOB.

OBCINYXUBAHUE

PerynupoBKa TOYHOCTU pacnuna

nopa yrnom 0° n 45°

MABHUMAHME: ne e[, NpoBeAeHNEM NPOBEPKN
p p posep|

nunm paboT no Texo6cnyxnBaHUio Bcerga npose-

PANTE, 4TO MHCTPYMEHT BbIKITIOYEH, a GNOK aKKy-

MYInSATOPOB CHAT.

A BHUMAHUE: Ouncrute KOXYX, YTOGbI
yAanuTb CKOMUBLUMECS OMUIIKK, TaK KaK OHU
MOryT yXyAWWUTL paboTy 3alMUTHOWN CUCTEMBI.
3arpssHeHvie 3aLUMTHOM CUCTEMbI MOXET NomelLlaTb
ee paboTte 1 NpuBeCTU K TskenbiM TpaBmaMm. Camblii
3 HEKTUBHDIN CNOCOG OUNCTKU — ITO OYMCTKA C
ncrnonb3oBaHneM cxaroro Bosayxa. Mpu yaaneHumn
NbIN U3 KOXYXa C MOMOLLbIO CXXaToro Bo3agyxa
o6sA3aTenbHO UCNONb3yNTe Haanexawmue cpea-
CTBa 3alMTbl OPraHoOB 3pPEHUA U AbIXaHUS. 2.

TNMPUMEYAHME: He nonb3yiTech pblyaramm
AnA yrna ckoca -1° npu perynupoBke TOYHOCTU
pacnuna nog yrnom 0°.

MPUMEYAHUE: He nonb3ayintech pblYarom ans
yrna ckoca 48° npu perynvpoBke TOYHOCTH pac-
nuna nog yrnom 45°,

NMPUMEYAHMUE: 3anpewaetcs ucnonb3osatb

[aHHble PEerynnupoBKU y>Xe BbINOJTHEHbI Ha Npeanpu-
ATun-narotosutene. Ecnn perynmpoBKka HapyLlaeTcs,
BbINONHUTE CcrieayroLyto npoueaypy.

1. Cnerka ocrnabbTe 3aKUMHbIE BUHTbI B NEpefHei 1
3a/Heil YaCTu UHCTPYMEHTA.

OTperynupyiTte yron HaknoHa amcka.
» Puc.45:

1. TpeyronbHasa nuHevika

[insa perynnpoBku To4HOCTH pacnuna nog yrrnom 0° obe-
cneybTe NPSIMOWA Yron Mexay NoOBEPXHOCTbIO U ANCKOM C
NOMOLLIbIO TPEYronbHOW UNW KBagpaTHOW NuHenku. Ans

6eH3uH, pacTBOpUTenu, CNUPT U Apyrve nono6-
Hble XXUAKOCTU. ATO MOXeT MPUBECTM K o6ecLiBe-
YnBaHMIO0, AehOPMaLIMK U TPELMHAM.

3TOro NoBOpauMBanTe perynupoBOYHbIN GonT.
» Puc.46: 1. PerynupoBouHblii 6onT ansi pacnvuna
nog yrrnom 0°

[ns perynnpoBKu TOYHOCTH pacnuna nog yrrnom 45°

obecneybte yron 45° mexzay NoOBEPXHOCTHIO U AUCKOM C

MOMOLLIbIO TPEYronbHOW NuHekn. [1ns aToro noBopaym-

BanTe perynMpoBOYHbIA GOMT.

» Puc.47: 1. PerynupoBouHbiii 6onT ans pacnvuna
nopg yrnom 45°
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3.  3aTsHWTe 3aXUMHbIE BUHTbI U BbINOMHUTE NPO6-
HbI Hagpes.

[Ons o6ecneveHns BESOMACHOCTU n
HAOEXHOCTW o6opynoBaHus peMoHT, noboe apyroe
TexobCcnyXMBaHve Unu perynmpoBKy Heob6xoaMmo npo-
M3BOAMTb B YNONMHOMOYEHHbIX CepBuc-LeHTpax Makita
WM CepBUC-LIeHTPax NPeanpuaTUsi C UCNONb30BaHNEM
TONbKO CMEHHbIX YacTen npounssoacTea Makita.

AOMNOJNMHUTEINbHBbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

MABHUMAHME: [aHHble NPUHAANEXHOCTU UNKn
NpMCNoco6reHnst peKOMeHAYHTCS ANA UCNONb-
30BaHuA ¢ MHCTpyMeHTom Makita, ykasaHHbIM B
HacTosiLeM pykoBoAcTBe. Vicnonb3oBaHue Apyrux
NPUHaANEeXHOCTEN UMK NPUCNOCOBNEHNIn MOXET
NpUBECTM K NOSy4YeHWio TpaBMbl. MicnonbaynTte npu-
HaAneXHoCTb UK NpUcnocobneHne TonbKo Mo yka-
3aHHOMY Ha3Ha4YeHuto.

Ecnu Bam HeobxoaMmo cofencTame B NonyYeHnm
[OOMNONHUTENBHOW MHOPMaLIMK MO STUM NPUHAATIEXKHO-
CTAM, CBSXMTECH C BalLMM cepBuc-LeHTpoM Makita.

. [nCK LMPKYNSIPHOM Nnnbl

. MNopocHoBa

. LLlecTurpaHHbIv KoY

. Hanpasnstowmi pensc

. Hanpasnstowas ans cHATUSA dackm
. 3axum

. INuer

. PeavHoBbIn nuct

. MoanumnoHunpyoLwmin nucT

. BecnpoBogHoi 6nok (ana DSP601)

. OpurnuHanbHbIN akkyMynsiTop v 3apsigHoe YCTpOon-
cTBo Makita

NMPUMEYAHUE: HekoTopble anemMeHTbl cnucka
MOTyT BXOAMWTb B KOMMNMEKT MHCTPYMEHTa B kKa4yecTse
cTaHAapTHbIX NpucnocobneHnin. OHn MoryT oTnu-
4YaTbCs B 3aBMCMMOCTY OT CTPaHbI.
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